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English

This manual is valid for the following electric scooters:

JUCAS/JAD AS / JAD
JAF SR / JAF AS / JAF DUAL
JXP

User Manual
JE-M0-000002
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Instructions translated from the original Italian
Thank you for choosing this product.

For information, technical support, assistance or to consult the general terms of the warranty, please contact

your dealer or visit the website www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/



1. Safety instructions

IMPORTANT! Read and follow the instructions carefully before using the item. Keep this manual for future reference or
new users.

Take the time to learn the basics of the procedure to avoid severe accidents that may occur in the first few months. Contact
your dealer for the proper support on how to use the item correctly or to be directed to an appropriate training organisation.

The company assumes no direct or indirect responsibility arising from misuse of the item, non-compliance with both the
highway code and the instructions in the manual, accidents or disputes caused by non-compliance or illegal activity.

This product is to be used for recreational purposes, by one person only and without passengers, therefore it cannot be used
by more than one person at a time.

Do not change the intended purpose of the vehicle in any way, this product is not suitable for stunts, competitions,
transporting objects, towing other vehicles or trailers.

The electric scooter must be used carefully, always respecting the rules imposed by the Highway Code of the country where
itis used, in order to avoid dangerous situations and to take the utmost care of yourself and others.

CAUTION

Illustrative vehicle design requirements:

Electric scooter model JUC AS JAD AS JAD JXP
JE-M0-220006

JE-M0-220008
Product code JE-M0-220007 JE-M0-250002 JE-M0-220009

JE-MO0-220011

JE-M0-240003

MIN weight (Kg) 30 30 30 30
MAX weight (Kg) 100 100 100 120
*MIN age 14 14 14 14
*MAX age 65 65 65 65
MIN height (cm) 120 120 120 120
MAX height (cm) 200 200 200 200
Electric scooter model JAF SR JAF AS JAF DUAL
Product code JE-M0-220010 JE-M0-230002 JE-M0-240001
MIN weight (Kg) 30 30 30
MAX weight (Kg) 100 100 100
*MIN age 14 14 14
*MAX age 65 65 65
MIN height (cm) 120 120 120
MAX height (cm) 200 200 200

* Before using the product, check and follow local regulations regarding the minimum age of the rider, restrictions on the
type of drivers who can use the product and on the use of the product itself.

The A-weighted emission sound pressure level [noise) at the rider’s ear is less than 70 dB(A).

Visual representation of the safety warnings

To identify the safety messages in this manual, the following graphic symbols will be used. They draw the focus of attention
of the reader/user to the proper, safe use of the item.

CAUTION



Care required

Highlights the rules to follow to prevent damage to the item and/or prevent hazardous situations from arising.

Residual risks

Highlights the presence of hazards causing residual risks, which the user must be aware of to prevent injury or damage to
property.

General warnings

@ CAUTION

It is important to bear in mind that when out in a public space or on the road, even when the instructions in the manual are
observed down to the letter, the rider is not immune to injury caused by infractions or inappropriate actions taken towards
other vehicles, obstacles or persons. Misuse of the item or non-compliance with the instructions provided in this manual
may cause severe injury.

This product is an electric vehicle. The faster you ride, the longer the braking distance. Emergency braking on slippery,
muddy, wet or icy roads may result in wheel spin and loss of balance. It is required to take adequate speeds and safety
distance from other vehicles or pedestrians. Take extra care when riding on unfamiliar roads. Do not open the kickstand
when using the item, risk of severe personal injury and damage to item.

@ CAUTION

On wet roads, the braking distance increases and the grip decreases compared to dry roads! Drive more carefully, keep a
safe distance!

For personal safety, wear a helmet, and knee and elbow pads to protect against falls and injuries while riding the item.
When allowing others to use the item, ensure that the rider wears the safety equipment and explain the operation of the
vehicle. To avoid injury, do not allow other persons to use the item if they do not know how to use it. Wear shoes before
using the item.

Children must not play with the scooter or its parts, nor should they be allowed to clean it or perform maintenance opera-
tions.

When riding, take special care to not frighten children or pedestrians. When passing behind them, warn them by sounding
the horn and slow down using the minimum speed of 6km/h.

CAUTION

Frequency information:
The frequency hopping data transmission equipment Bluetooth® is operating between the band 2,4000 GHz and 2,4835 GHz.

The maximum transmitted radio frequency power is 100mW.



Instructions and warnings on rider behaviour

Conditions

Appropriate/intended use

Improper use

Riders

One

More than one person, with children or
animals.

Safety equipment

Helmet, knee pads, elbow pads, reflective vest.

No equipment.

Pre-riding check

Prior to each use, check brakes and any wear,
check tyre pressure (see side of tyre for

the recommended value), wheel wear, throttle
and charge status of battery.

If any unusual noises or faults are detected, do

not use the item and contact your dealer or the
Authorised Technical Support Department.

Never checking the item prior to use.

If any unusual noises or faults are detected, do
not use the item and contact dealer or Technical
Support Department.

Using the item when noise or faults are
present.

Walk by pushing the
item.

Not accelerating.

Pushing while walking across pedestrian
crossings

In pedestrian areas when not in pedestrian
mode (6 km/h)

In overcrowded areas.

Pressing the throttle.

Riding the vehicle on pedestrian
crossings.

Riding the vehicle in pedestrian areas
when not in pedestrian mode (6 km/h).

Riding the vehicle in overcrowded areas.

Stationary

The person riding the item must be able to eas-
ily place both feet on the ground while holding
the handlebars at the correct height.

Not being able to keep the item stationary
and balanced.

Sitting on the item while it is running or
stationary.




Conditions

Appropriate/intended use

Improper use

Riding under normal
conditions

No objects hanging from handlebars.

Objects hanging from handlebars result in
instability and may impede manoeuvring.

Riding with both hands on handlebars.

Do not use devices as telephones, smartwatch-
es, music players, headsets.

One-handed or hand-free riding.

Do not use devices as telephones, smart-
watches, music players, headsets.

Riding with both feet on the footrest comfortably
and safely.

Riding with one or both feet outside the
footrest.

It is prohibited to place or amass weight
on the rear mudguard.

Riding with helmet and protective equipment.

Riding without helmet and protective
equipment.

Riding on easily accessible, smooth compact
roads, avoiding heavily trafficked or overcrowd-
ed areas:

for example, dedicated cycle path, surfaces with
smooth floor.

Complying with local regulations and the
highway code.

Riding on motorways, long-distance
roads.

Riding on busy roads.

Riding on pavements.

Riding in overcrowded areas.
Riding on very rough roads.

Riding next to: ravines, escarpments,
harbours, sea, lakes and rivers,

Failure to comply with regulations and the
highway code.

Failure to comply with regulations and the
highway code.

Looking ahead and watching out for obstacles,
vehicles or nearby pedestrians.

Being distracted while driving.

Changing direction, making sure to be seen,
moderating speed.

Anticipating the route and moderating speed
while observing the highway code and those that
are the most vulnerable.

Using direction indicators, if included on the
item.

Changing direction abruptly at high
speed without making sure that you have
been seen.

Braking and cornering at the same time
makes the vehicle unstable.

Not using direction indicators.

Slowing down when pedestrians are present.
Using pedestrian mode in pedestrian areas
(6 km/h).

Warning others of your presence by using
the bell.

Accelerating or maintaining a constant
speed when pedestrians are present.

Riding without using pedestrian mode in
pedestrian areas (6 km/h).

Not warning others of your presence by
using the bell.

Rough road condi-
tions: speed bumps/
steps/bumpy road
surface

Riding at moderate speed.

Bend knees slightly for better shock absorption
when traversing uneven surfaces.

Riding at high-speed.

Accelerate over bumps and ditches, go
down steps, jump obstacles, climb curbs,
drive stiffly.




Conditions

Appropriate/intended use

Improper use

Behaviour: around
bends, down slopes,
in the presence of
nearby obstacles,
vehicles and pedes-
trians

Keeping at a safe distance.

Stopping accelerating.

Braking and slowing down.
Riding at moderate speed and braking safely.

Paying attention to doors and other high
obstacles.

Not observing safety distances.

Accelerating.

Riding at high-speed, suddenly brake.

Traversing beneath high obstacles.

Visibility conditions

Only ride if there is enough light to ride safely.
When riding in unfavourable lighting conditions
(from half an hour following sunset, throughout
the entire period of darkness and even during
the day, if weather conditions preclude road
visibility, when driving through tunnels), re-
member to switch on the item’s lights and wear
a reflective vest, belts or bands.

Driving under unfavourable light condi-
tions with the lights off and without using
a reflective jacket or braces.

Weather conditions

Driving in optimal conditions (no rain).

Riding in adverse weather conditions:

under the rain, the snow, in presence of
ice or mud on the road, strong wind, in
presence of fog.

Parking

In designated areas without impeding move-
ment of vehicles or pedestrians.

On smooth surfaces, ensuring stability is
maintained.

Switching off the item and using an anti-theft
device.

Using the kickstand provided.

Everywhere, impeding movement of
vehicles or pedestrians.

On uneven surfaces and without ensuring
stability.

Leaving the item switched on, unattended
with no anti-theft device.

Engaging in extreme
sports/acrobatics

NO

YES.

Riding next to: ravines, escarpments,
harbours, sea, lakes and rivers,

Riding over puddles.

Racing with other vehicles.

Subjecting the item to
forceful impact

NO

YES.

Jumping over object or persons, jumping
off steps or from high places.

What to do after a fall:

Check that the accelerator lever works properly. To do this, accelerate and decelerate several times.

Check that the brakes work properly. To do so, get off the vehicle and push it forward and brake to

ensure it responds to the commands.

Check that all vehicle components are in place and securely fastened.

Check tyre wear and pressure (see side of tyre for recommended value). Check the wear of the brakes and cables.

DANGER

The brakes may become hot during use. Do not touch after use.




2. Package contents and assembly

Assembled item, the handlebar must be installed using the special screws contained in the package.

Model Reference picture In the

1. Raise the steering column
and insert the handlebars
taking care not to damage the
buzzer and avoiding to crush
the cables.

1% Allen key

1x Charger 2. Raise the steering column and
Handleb insert the handlebars taking
Jucas 4x Handlebars screws care not to crush the cables.
1x Cable-cover plate
P 3. Install the hook [see photo)
1x Transport hook by approaching it to the rod,
JAD AS . IR
1x Adaptor for inflating making sure that it is aligned
t with the holes, then insert the
yres
screws.
JAD 1x Electronic buzzer )
4. Insert the screw on the outside
(JE-M0-220008 only) into the hole located under the
control panel.
5. Tighten the screws.
6. Put near and align the plastic
plate (see photo)
JAF SR 1x Allen key
1x Charger
JAFAS 4x Handlebars screws
1x Adaptor for inflating
JAF DUAL

tyres

Insert the 4 screws manually without
tightening them, then use the hex
wrench supplied to tighten them and
secure the handlebars.




4x Handlebar screws

1x Allen Key
JXP
1x Battery charger
1x Carry strap
S —— Insert the 4 screws manually
without tightening them, then use
the hex wrench supplied to tighten
them and secure the handlebars.
Method:
JUC AS/ JAD AS / JAD

Open the package and remove the upper packaging materials.

Raise the steering column and insert the handlebars taking care not to damage the buzzer (JE-M0-220008* excluded)
and taking care not to crush the cables.

Fix the steering column by folding the closing lever.

Place the hook on the inner side of the steering column and insert the 2 screws (with reduced head) without tightening
them.

Insert the screw (reduced head) in the first hole on the opposite side of the steering wheel.
Tighten the 3 screws previously inserted.

Place the screw-cover plate between the remaining hole and the cover display, insert the screw (large head) and
tighten it as needed in order to not damage the plate.

Pick up the product from the package, open the kickstand and check for the product stability.

Check the tyre pressure (see the side of the tyre for the recommended value).

*JUC AS (JE-M0-220008) - buzzer

Electronic buzzer (if present)

USB charging port

(lower side, un.der the Right button:
rubber protection)
Press and hold to deactivate

anti-theft mode.

Left button:
Central button (Horn):
Press and hold to activate .
anti-theft mode. * Press to ring.

* Press twice quickly to change the

sound.

Charging the device: Insert the USB cable into the charging port (lower side).




JAF SR / JAF AS / JAF DUAL

*  Open the package and remove the upper packaging materials.

*  Raise and fix the steering column by folding the closing lever.

. Connect the display power cable to the main wiring (if necessary).

* Install the handlebars on the steering column paying attention to the cables, insert the 4 screws and tighten them with
the hex wrench.

*  Take the item out of its packaging.
*  Open the kickstand and check that the item is stable.
e Perform adjustment of the steering column locking mechanism (if necessary*).

. Check the tyre pressure (see the side of the tyre for the recommended value).

*Steering column stability - JAF

JAF SR The locking mechanism contains a hex screw. If the handlebar
JAF AS stem is not very stable after closing, adjust the screw in the
mechanism, by tightening or loosening it as required to increase
JAF DUAL the stability of the stem.
JXP

. Open the package and remove the upper packaging materials.
. Raise and secure the steering column by turning the locking mechanism screw clockwise.
. Connect the display power cable to the main wiring (if necessary).

. Install the handlebars on the steering column paying attention to the cables, insert the 4 screws and tighten them with
the hex wrench.

. Take the item out of its packaging.

. Open the kickstand and check that the item is stable.

. Check the stability of the steering column and, if necessary, further tighten the relative screw of the locking
mechanism.

. Check the tyre pressure (see the side of the tyre for the recommended value).

CAUTION

Assemble the item correctly. If, during assembly, any factory defects are detected, certain steps are unclear or issues with
assembly or adjustments occur, do not ride the vehicle and contact your dealer or visit
www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ for technical support.

Do not use accessories and/or additional parts that are not approved by the manufacturer.

Keep children away from plastic items (including packaging materials) and small parts that may result in suffocation.

It is forbidden to modify or transform the item or any its parts in any way, as this may impair efficiency, reduce structural
integrity and cause damage. Remove any sharp edges caused by misuse, breakage or damage to the item. If any factory
defects, unusual noises or faults are detected, do not ride the vehicle and contact your dealer or visit

jeep- -e- ility/ for technical support.




3. Product overview

In the view of the continuous technological development, the manufacturer reserves to modify the item without notice,
without the automatic updating of this manual.

For further information and to consult different versions of the manual, visit www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/

JUC AS
JAD AS
JAD

1. Display

2. Throttle

3. Locking catch

4. Steering column

5. Footrest

6. Locking catch

7. Light

8. Free wheel

9. Disc brake

10. Suspension fork

11. Stand

12. Charging port

13. Frame

14. Suspension fork

15. Drive sprocket

10 16. Headlamp

s 17. Quick tightening lever
18. Turn signal
19. Brake lever
20. Command of the turn signals

JAF SR
JAF AS

1. Accelerator
2. Display
3. Fastening clip
4. Steering column
5. Footrest
6. Locking catch
7. Light
8. Free wheel
9. Disc brake
10. Stand
11. Charging port
12. Frame
13. Suspension fork
14. Drive sprocket
15. Quick tightening lever
7 16. Headlamp
17. Turn signal
18. Brake lever
9 19. Command of the turn signals




JAF DUAL

7
8
9
15
4 12 1m0
JXP
12 3
10
20
i
19
12
18

1. Accelerator

2. Display

3. Fastening clip
4. Steering column
5. Footrest

6. Locking catch

7. Light

8. Free wheel

9. Disc brake

10. Suspension fork
11. Stand

2. Charging port

13. Frame
14. Suspension fork
15. Drive sprocket

6. Quick tightening lever

17. Headlamp

18. Turn signal

19. Brake lever

20. Command of the turn signals

1. Accelerator

2. Display

3. Multi-function switch
4. Turn signal

5. Brake lever

6. Steering column

7. Frame

8. Footrest

9. Rear mudguard

10. Light

11. Rear drive wheel

12. Side kickstand

13. Rear suspension fork
14. Charging port

15. Battery compartment and controller
16. Turn signal

17. Front suspension fork
18. Free front wheel

19. Front mudguard

20. Headlights

21. Handlebars



CAUTION

Prior to using the item for the first time, charge to 100%. Ensure the item, charger, and charging port are dry.

Instructions

1. Open the kickstand

2. Turn off the scooter

4. Battery charging

Model Reference picture Instructions
- Remove the rubber cover from the charging
socket.
JUC AS
- Connect the battery charger to the electrical
outlet and then to the charging socket.
JAD AS - When the item is fully charged, the light on
the charger changes from red (charging) to
JAD green (charging complete).
- After charging, disconnect the battery
charger from the vehicle and insert again
JAF SR the rubber cover.
- Unplug the battery charger from the power
JAF AS socket.
Do not switch the scooter on while it is
charging.
JAF DUAL
CAUTION
Jxp The red light on the power supply will turn
green when the charging operation will end.

CAUTION

To recharge the item, use the battery charger supplied ONLY.




Battery charger
Model Product code . Output time Charging time
mode!

JE-M0-220008
Jucas JE-M0-220011 CP542000 54.6V - 2A 5h

JE-M0-220006
JAD AS JE-M0-220007 CP4215 42V - 1.5A 7h
JE-M0-240003

JAD JE-MO0-250002 CP4215 42V -15A 7h
JAF SR JE-M0-220010 XHK-916-42015 42V -15A 5h
JAF AS JE-M0-230002 6JS150-4200150 42V -15A 5h
JAF DUAL JE-M0-240001 GJS150-4200150 42V - 1.5A 5h
IXP JE-M0-220009 GJS150-5460200 54.6V - 2A 8h

Using another type of charger may damage the scooter or entail other potential risks. Never leave the item unsupervised
while it is charging. Do not switch the product on while it is charging.

After each use, fully recharge the battery to extend its useful life. Do not charge the item immediately after having used it.
Allow the scooter to cool for an hour before recharging.

The item should not be charging for extended periods. Overcharging reduces battery life and poses additional potential
hazards.

Allow the vehicle to discharge completely to prevent damage to the battery.

Damage caused by the battery being left uncharged for a long period is irreversible and is not covered by the limited war-
ranty. Once the damage has occurred, the battery cannot be recharged (the battery must not be dismantled by unqualified
personnel, as this could lead to electric shocks, short circuits or even major safety incidents). If the owner is away, e.g. on
holiday, and the device is entrusted to a third party, leave it in a partial charge state (20-50% charge), not fully charged.

Carry out regular visual inspection of the charger and charger cables. If the battery charger cable is clearly damaged, do not
use it to avoid further damage and/or risks; please contact us for a replacement.

Battery warnings

The battery consists of lithium-ion cells and chemical elements that are hazardous to health and the environment. Do not
use the item if it produces odours, substances or excessive heat. Do not dispose of the item or the battery with household
waste. The end user is responsible for the disposal of electrical and electronic equipment and batteries in compliance with
all applicable regulations.

Avoid used, defective and/or non-original batteries of other models or brands.

DANGER

Do not leave the battery near fire or heat sources. Fire and explosion hazard. Do not open the battery or take it apart. Do not
strike, throw, or puncture the battery or attach objects onto it.

Do not touch any substances leaking from the battery, as they are deemed hazardous. Do not allow children or pets to touch
the battery.

Do not overcharge or short-circuit the battery. Fire and explosion hazard.

Do not immerse or expose the battery to water, rain or other liquids. Do not expose the battery to direct sunlight, excessive
heat or cold (for example, do not leave the item or battery in a car in direct sunlight for extended periods of time), or envi-
ronments containing explosive gases or flames.

Do not transport or store the battery together metallic objects, as hairpins, necklaces, etc. If the battery comes into contact
with metallic objects, electrical shocks may occur, leading to physical damages or death.



5. Command information / Control panel

Model Figure Description
A Throttle: press down to
accelerate.
Power button: press to switch the
B .
item on/off.
Speed level change: press the
JUC AS B button (B twice to select the
c c desired level.
B Lights: press the button once to
JAD As turn them on/off.
Brake lever: pull the lever to
C
JAD brake.
D Buzzer (if present): Push the
button once to enable it.
E D B A
Turn Signal Command - Press
E once to switch the turn signal
on or off.
A Accelerator: press down to
accelerate
Power button: press to switch the
B .
item on/off.
B Speed change: press twice to
select the speed level desired.
E DB c
B Lights: press the button once to
turn them on/off.
JAF SR c Brake lever: pull the lever to
brake.
Bell: push once the lever to
D -
enable it.
F A
Turn Signal Command - Press
E once to switch the turn signal
on or off.
o Brake control: press down to
brake.




JAF AS

JAF DUAL

Accelerator: press down to
accelerate

Power on and off: press and hold
to turn on or off.

Lights: press the button once to
turn them on or off.

Speed level change: press the
button twice to select the desired
level.

Change unit of measure: press
the button three times to select
the unit of measurement.

Brake lever: pull the lever to
brake.

Turn signal control: to activate
the turn signals, press the
switch once to the right or left,
depending on the direction to be
indicated. To deactivate the turn
signal, move the switch back to
the central position.

Horn: press the button once or
several times to activate it. (if
present]

JXP

Throttle: press down to
accelerate.

Multi-function control:
1 Light switch
On/off switch
Settings

Speed selector

Horn button

oo s woN

Turn signal switch

Bell: push once the lever to
enable it.

Brake lever: pull the lever to
brake.




Model

Reference picture

Symbols

JUc As

JAD AS

JAD

Jeep

1071 ;_

’ MPH
’ " 'KMH ECO

o

NN @ = o

° ® N oo s

Battery level: It indicates the
battery charge remaining.

Speedometer: It indicates the
instantaneous vehicle speed.

0DO: Total distance travelled.
TRIP: Single trip distance.
Lights: Lights indicator light.
Level 1 - ECO Mode.

Level 2 - D Mode.

Level 3 - S+ Mode.

Bluetooth indicator light: Smart-
phone connection available.

Cruise Control: Speed control.

It enables after maintaining the
same speed for a few seconds. The
display emits a short beep.

Pedestrian mode: it helps pushing
the vehicle with flashing rear light.

JAF SR

10

LR ol

o

Speedometer: It indicates the
instantaneous vehicle speed.

Level 1 - ECO Mode.
Level 2 - DRIVE Mode.
Level 3 - SPORT Mode.

Pedestrian mode: it helps pushing
the vehicle with flashing rear light.

Lights: Lights indicator light.
Cruise Control: Speed control.

It enables after maintaining the
same speed for a few seconds. The
display emits a short beep.

0DO: Total distance travelled.
TRIP: Single trip distance.

Battery level: It indicates the
battery charge remaining.




JAF As

JAF DUAL

1
5 7
[
3 8
4
9 10
2

Speedometer: Displays the current
speed of the scooter.

Battery level: indicates the
remaining battery level.

Lights: lights indicator light
Bluetooth: Bluetooth indicator
light

SPORT mode: the display will show
SPORT

COMFORT mode: the display will
show D

ECO mode: the display will show E

Cruise control: speed control. It
is activated after the same speed
has been maintained for a few
seconds.

Pedestrian mode

Fault: if on, check for a possible
solution by consulting the error
code table.

CAUTION

The accelerator is activated once the speed of travel exceeds 3 km/h. Cruise control is deactivated when

the brake or accelerator is pressed for the first time.




JXP

Turn signal (left): light on = left
indicator active.

Lights: Indicates the status of the
scooter’s lights (on or off).

Cruise control: indicates whether
the scooter’s cruise control func-
tion is active (light on) or off (light
off].

Bluetooth: indicates whether or
not the scooter is connected to a
device via Bluetooth.

Turn signal (right): light on = right
indicator active.

Battery: indicates the remaining
battery status.

KM/Trip/Miles: indicates the
distance travelled during a single
trip.

0DO: indicates the total distance
travelled by the electric scooter.

Speed:

Max: indicates the maximum
speed reached by the electric
scooter during a single trip;

Avg: indicates the average speed
of the electric scooter during a
single trip;

Error indicates the presence of
any errors or anomalies in the
functioning of the electric scooter;

Speedometer: indicates the
instantaneous speed of the
electric scooter in motion,
displayed in miles per hour (mph)
or kilometres per hour (km/h),
depending on the selected display
mode.

Speed mode:

Turbo: mode that offers maximum
speed and performance;

STD: standard speed mode

ECO: low energy consumption
mode;

12. Pedestrian: riding mode with limited

speed (usually not exceeding 6
km/h), with vehicle push assis-
tance function by means of a flash-
ing rear light, to ensure safety in
the presence of pedestrians




Direction indicators (if present)

Models*

Reference picture

Indications

Juc As

JAD AS

JAD

On models where they are fitted, the
direction indicators are placed at
the ends of the handlebars (left and
right side).

The direction indicators promptly signal
any direction changing during the ride.

Before each use of the item, check
the correct operation of the direction
indicators.

JAF SR

JAF AS

JAF DUAL

The direction indicators promptly signal
any direction changing during the ride.

@ CAUTION

Before each use of the item, check
the correct operation of the direction
indicators.

JXP

The direction indicators are required to
provide early warning of any change in
direction while riding.

Before each use of the item, check
the correct operation of the direction
indicators.

20




6. Quick guide

Prior to using the item for the first time, charge to 100%.

Check tyre pressure (see side of tyre for recommended value). If the item does not reach at least 60% of the declared
kms, or the maximum speed within the first 3 months of use, it is likely that the wheels have deflated once more. In this
case, restore pressure as indicated.

Check and adjust the brakes.

Switch on the display.

Place the item onto a flat surface.

Hold the handlebars firmly using both hands. Step onto the footrest with one foot and use the other to give yourself a
gentle push and accelerate.

CAUTION

Zero Start Functio

: the accelerator is activated once the forward speed exceeds 3 km/h.

For safety reasons, the item is initially set up to avoid standing starts.

When riding the product, tilt the body towards the riding direction during a turn and slowly rotate the handlebars.
To stop the item, release the accelerator, pull the brake lever

To get off, first stop the item completely. Getting off the moving item can cause injury.

Prior to each use, check brakes and any wear, check tyre pressure (see side of tyre for recommended value), wheel
wear, throttle and charge status of battery.

Brake lever position

Models Reference picture Indications

Juc As Itis possible to adjust the

position of the brake lever,
if necessary, by unscrew-
ing the screw (A). Once the
position has been adjusted,
tighten the screw (A].

JAD AS

JAD

JAF SR Itis possible to adjust the

position of the brake lever,
if necessary, by unscrew-
ing the screw (A). Once the
position has been adjusted,
tighten the screw (A).

JAF As

JAF DUAL

Itis possible to adjust the
position of the brake lever,
if necessary, by unscrew-
ing the screw (A). Once the
position has been adjusted,
tighten the screw (A].

JXP




Model Images Indications

Juc As B i i
1. Check the alignment of the caliper
with the disc; if necessary, adjust it
using the screws (B) and (C).

JAD AS
2. Check the distance of the fixed pad
(located on the inside of the caliper)

JAD from the disc; if necessary, proceed
with adjustment.

3. If the brake is too tight or too

JAF SR loose, loosen the screw (A] using an
Allen key.

JAF AS 4. Adjust the brake cable: if it is too
tight, shorten it by moving it up-
wards; if it is too loose, pull it down.

JAF DUAL 5. After making the adjustment,
tighten the screw (A) to secure

IXP the cable.




7. Folding and carrying

Make sure the electric scooter is switched off.

JUC AS, JAD AS, JAF SR and JAF AS: Hold the handlebar stem with your hand, pull the lever, fold the stem towards the
footrest and fasten it.

JXP: Hold the handlebar post with your hand, unscrew the knob and press the safety catch to fold the handlebar post
towards the footrest. Finally, secure it using the supplied strap.

JUC AS / JAD AS / JAD Indications

CAUTION

After folding, lift while keeping the
handlebars column with one or
both hands.

Make sure to secure the item during
transportation. If the item cannot
be lifted, do not transport with the
item raised. If the item is suddenly
dropped, it can even cause serious
injuries, and it may be damaged.

JXP




8. Range and performance

The maximum range and performance of the vehicle depends on a number of variables:

Terrain: riding on smooth roads provides greater range and performance than riding on rough roads and climbs.
Weight of user: the greater the weight, the lower the range and performance of the vehicle.

Temperature: riding the scooter in very cold or hot conditions affects range and performance.

Speed and riding style: riding smoothly and at constant speed extends the autonomy. Continuous accelerations, decelera-
tions and manoeuvres reduce a lot the autonomy. A lower speed extends the autonomy.

Maintenance: prompt recharging, proper maintenance and regular checking of tyre pressure increase range and ensures
consistent performance over time.

The battery charging level impacts on performance: the lower is the level, the lower the speed performance will be,

especially during hills.

9. Storage, maintenance and cleaning

If there are stains on the body of the scooter, wipe with a damp cloth. If the stains persist, apply neutral soap, brush them
with a small brush, then clean with a damp cloth. If there are scratches on the plastic components, use sandpaper or other
abrasive material to remove them. Do not clean the item with alcohol, gasoline, kerosene or other corrosive, volatile chem-
ical agents to not seriously damage it. Do not wash the item using high-pressure water jets. When cleaning the scooter,
make sure that it is switched off, that the charging cable is disconnected, and the rubber cap is closed, as a water leak may
cause an electric shock or other serious problems. Water seeping into the battery may cause damage to internal circuits
and risk of fire or explosion. Should you suspect that water may have entered the battery, stop using the battery immediately
and return it to your dealer’s after-sales service for checking.

When the item is not in use, store it indoors in a cool, dry place. Do not store it outdoors or inside the car for an extended
period of time. Excessive sunlight, overheating, and excessive cold accelerate tyre ageing and jeopardize the life of both the
item and the battery. Do not expose it to rain or water or immerse it in water to wash it.

Regularly check the tightness of the bolted parts, in particular wheel axles, the folding and transportation system, the
steering system, the braking system, the state of the frame, the forks and the suspension. Nuts and all other self-locking
fasteners may lose their effectiveness. Periodically check and tighten these components.

Like all mechanical components, the item is subject to wear and tear. Different materials and components may react to
wear or stress fatigue in a variety of ways. If the service life of a component is exceeded, it may break suddenly, resulting in
injury to the rider. Any cracks, scratches or changes in colour in areas subject to high levels of stress indicate that the life of
the component has been reached and must be replaced.

Check the wear of the tyres: there must be no cuts, cracks, foreign bodies, abnormal swellings, lack of parts or other
damages.

Do not attempt to disassemble or repair the scooter yourself. Replacement of all scooter components should be carried out
by the technical service department. Foi ther information, contact your dealer or visit
www.platum.com/en/jeep-urba mob




10. App configuration

This item can be paired with the Platum e-Mobility app. The App allows you to control the item directly from your Smartphone.

N - ;
PLATUM |®issioe [P Googerr|

Open the App and follow the instructions given.

CAUTION

The App may require various permissions required for the use and operation of the App itself.

The App version may have been updated by your App store. It is advisable to constantly check whether any updates are avail-
able for the App in order to be able to use the new features and always install the latest version of the App on your device.

Do not use your device while riding.



11. Technical data sheet

General information

JUC AS JAD AS
Frame Magnesium alloy Magnesium alloy
Suspensions Front and rear Front and rear
JE-M0-220008 JE-M0-220006
JE-M0-22001 JE-M0-240003 JE-MO0-220007
Pedestrian: Pedestrian: Pedestrian:
Speed < 6km/h <6km/h < 6km/h
L2: <15km/h L2: <15km/h L2: <10km/h
L3: < 20km/h L3: <15km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h L4: < 20km/h
(max. speed) * (max. speed) * (max. speed) *
Maximum slope** | 26% 26%
Brakes Front electric brake Front electric brake
and rear disc brake and rear disc brake
Tyres Size: 10" tubeless Size: 10" tubeless
Y Recommended pressure: 44 PSI/ 3 BAR Recommended pressure: 44 PSI/3 BAR
Maximum load 100 kg 100 kg
Rider Check the current legislation in your country
Operating ro o ko, o
temperature 5°C/ 4occ 5°C/ 4o°C
. IPX4: JE-M0-220008
Protection level |PX5. JE-M0-220011 IPX4
Charging time Approx. 5 hours Approx. 7 hours
Autonomy** up to 45km up to 40km
Electrical system
aa;‘e:rp"wer o | < 0.5kW; 500W Brushless, 28Nm <0.35kW; 350W Brushless, 18.9Nm
Maximum power X X
of motor < 0.7kW; 700W < 0.515kW; 515W
Display 3.5" Colour LED 3.5” Colour LED
_Battery 48V 9.6Ah 461Wh 36V 10.4Ah 374Wh
Low voltage
Fotection 35.75V £ 0.5V 30V 0.5V
Current limit 18A 18A
ers Yes Yes
_Lights Front and rear LEDs Front and rear LEDs
_Features Bluetooth with App Bluetooth with App
Di i and weight
Net weight [19.6kg [19.5kg
Gross weight | 23.4kg | 23.3kg

* Always observe the highway code and the regulations in force in the country where the electric scooter is in use.

**  Subject to variations based on the riders weight, road conditions and temperature



General information

JAD JAF SR
Frame Magnesium alloy Steel
Suspensions Front and rear front

JE-M0-250002

JE-MO0-220010

Pedestrian: Pedestrian:

< 6km/h < ékm/h
Speed L2: <15km/h L2: <15km/h

L3: <20km/h L3: <20km/h

L4: < 25km/h L4: < 25km/h

(max. speed) * (max. speed) *
Maximum slope** | 18% 18%

Brakes

Tyres

Maximum load

Front electric brake
and rear disc brake

Front electric brake
and rear disc brake

Size: 10" tubeless
Recommended pressure: 44 PSI /3 BAR

Size: 8.5” inner tube

Recommended pressure: 50PSI /3.5 BAR

100 kg

100 kg

Rider Check the current legislation in your country
Operating g0 o g o
temperature 5°C/ 40°C 5°C/ 40°C
Protection level IPX5 |PX4

Charging time Approx. 7 hours Approx. 5 hours
Autonomy** up to 40km up to 25km

Electrical system

Rated power of
motor

< 0.4kW; 400W Brushless, 21.5Nm

< 0.35kW; 350W Brushless, 17Nm

Maximum power

< 0.67kW; 670W

< 0.515kW; 515W

of motor
Display 3.5" Colour LED Colour LED
_Battery 36V 10.4Ah 374Wh 36V 7.5Ah 270Wh
Low voltage
protection 30V + 0.5V 3V £V
Current limit 18A 18A
ers Yes Yes
Lights. Front and rear LEDs Front and rear LEDs
_Features Bluetooth with App Bluetooth with App
Dil i and weight
Net weight [ 18.4kg [ 15kg |
Gross weight | 21.9kg | 17kg |

*

*x

Always observe the highway code and the regulations in force in the country where the electric scooter is in use.

Subject to variations based on the riders weight, road conditions and temperature



General information

JAF AS JAF DUAL
Frame Aluminium Aluminium
Suspensions Front Front and rear

JE-M0-230002

JE-MO0-240001

L1 =< 6km/h L1=<6km/h
Speed
pee 12 = < 15km/h <15km/h
L3 =<20km/h <20km/h
L4 =< 25km/h L4 =< 25km/h
Maximum slope** | 15% 15%

Brakes

Tyres

Maximum load

Front electric brake and rear disc brake
Size 8.5" with inner tube

Recommended pressure 50 psi /3.5 bar
100 kg

Front electric brake and rear disc brake
Size 8.5" with inner tube

Recommended pressure 50 psi /3.5 bar
100 kg

Rider Check the current legislation in your country
Operating ro o Eo o,
temperature 5°C/+50°C 5°C/+50°C
Protection level 1PX5 1PX5

Charging time Approx. 5 hours Approx. 5 hours
Autonomy** up to 30km up to 30km

Electrical system

Rated power of
motor

<0.35kW; 350W Brushless, 15Nm

<0.35kW; 350W Brushless, 15Nm

Maximum power

< 0.499kW; 499W

< 0.499kW; 499W

_of motor
Display Colour LED Colour LED
_Battery 36V 7.8Ah 280Wh 36V 7.8Ah 281Wh
Low voltage
rotection 30V 0.5V 30V 0.5V
Current limit 17A £ 1A 17A £1A
ers Yes Yes
_Lights Front and rear LEDs Front and rear LEDs
_Features Yes Yes
Dimensions and weight
Net weight 13kg [ 13.5kg |
Gross weight | 15kg | 15.5kg |

*

*x

Always observe the highway code and the regulations in force in the country where the electric scooter is in use.

Subject to variations based on the riders weight, road conditions and temperature



General information

JXP
Frame Aluminium
Suspensions Front and rear

JE-M0-220009

L1: Pedestrian; < 6km/h

L2: <15km/h

L3: < 20km/h

L4: < 25km/h (max. speed) *

Speed

Maximum slope** | 20%

Brakes Front and rear disc brakes

Tyres Size: 10" tubeless

Maximum load 100 kg

Rider Check the current legislation in your country
Operating ° o

temperature 10°C/45 °C

Protection level 1PX5

Charging time Approx. 8 hours

Autonomy** up to 60km

Electrical system

Rated power of < 0.5kW; 500W Brushless

motor

Maximum power | g gosiw; 865w
_of motor

Display Colour LED
_Battery 48V 15Ah 720Wh

Low voltage

protection 39vVos5v

Current limit 21A + 0.5A

ers Yes

_Lights Front and rear LEDs
_Features Yes

Dimensions and weight

Net weight 25kg

Gross weight | 30kg

* Always observe the highway code and the regulations in force in the country where the electric scooter is in use.

**  Subject to variations based on the riders weight, road conditions and temperature



Problem

12. Troubleshooting

Cause

Solution

The motor is not running

Electrical issue, error code present

Request technical assistance

The drive wheel does ot turn

Problems with the brakes

Motor is blocked

Adjust the brakes; if the problem persists,
request technical assistance

Check that the wheel is properly tight-
ened, check that the wheel turns without
starting the vehicle.

If the problem persists, request technical
assistance

The motor stops while it is
running

Motor overheating

Presence of error code

Stop the vehicle and wait for it to cool

Request technical assistance

After charging it, the item
does not switch on or it
switches off after a few km.

Damaged battery

Request technical assistance

The battery does not
charge or the item does not
switch on

Connection problems

The battery is not connected (models with
removable battery)

The battery is low
Battery damaged

Problems to the charger

Request technical assistance

Check if power supply connector is
connected.

Full charge the battery
Request technical assistance

Replace the charger




Error code table

Model Code Indications Solution
EO1 Overcurrent protection Switch off the vehicle, wait a few minutes
before restarting it
E02 Low voltage protection Recharge the battery; if the problem per-
sists, request technical assistance
EO3 Protection from overvoltage Request technical assistance
EO04 Engine malfunction Request technical assistance
EO5 Control unit MOS malfunction Request technical assistance
JUCAs E06 Control unit MOS malfunction Request technical assistance
JAD AS EO7 Control unit signal error Request technical assistance
EO08 Overheating protection Switch off the vehicle, wait a few minutes
JAD before restarting it. If the problem persists,
request technical assistance
E09 Throttle malfunction Request technical assistance
E10 Brake lever sensor malfunction Request technical assistance
EN Light system anomaly Request technical assistance
E12 Display communication error Request technical assistance
E13 Start button malfunction Request technical assistance
Model Code Indications Solution
E01 Engine malfunction Request technical assistance
E02 Control unit MOS malfunction Request technical assistance
EO3 Malfunction of the brake sensor Request technical assistance
(cut-off)
E04 Throttle malfunction Request technical assistance
JAF SR E05 Low voltage protection Recharge the battery; if the problem per-
sists, request technical assistance
E06 Display communication error Request technical assistance
E07 Overcurrent protection Request technical assistance
E08 Control unit signal error Request technical assistance
E09 Brushless engine anomaly / block Request technical assistance




Model

Code

Problem

Indication

JAF AS

JAF DUAL

E10

Display communication error

Indicates a possible communication
interruption between the Electric scooter
display and the controller, causing loss of
information. Check the connection between
the display and the controller or request
technical assistance.

EN

Motor current sensor error

Indicates an abnormality in the electric
scooter motor current sensor. Check
the motor wiring or request technical
assistance.

E14

Accelerator sensor error

Indicates a malfunction in the electric
scooter’s acceleration sensor. Check the
sensor and wiring or request technical
assistance.

E15

Brake sensor error

Indicates an abnormality in the electric
scooter’s brake sensor. Check the sensor
and wiring or request technical assistance.

E16

Motor sensor error

If the error occurs on start-up, check that
the motor hall wiring is normal. If it occurs
while braking, check and replace the motor
or controller to resolve the issue or request
technical assistance.

E21

BMS communication error

Request technical assistance.

E50

High voltage main line error

If the error occurs when starting up, check
if the battery voltage is normal. If it occurs
while riding, it will be necessary to replace
the battery or controller to resolve the
issue or seek technical assistance.

E55

Controller high temperature error

If the controller temperature is too high,
turn off the vehicle and let it cool down
before restarting it. If the error occurs
on start-up, the controller will need to be
replaced to resolve the issue.




Model

Code

Problem

Indication

JXP

Short circuit error

Indicates a short in the scooter’s electri-
cal wiring. Check the wiring and request
assistance if necessary.

5V voltage too low

Request technical assistance.

Display communication error

Indicates a possible communication
interruption between the Electric scooter
display and the controller, causing loss
of information. Check the connection
between the display and the controller or
request technical assistance.

11/12/13

Motor current sensor error

Indicates an anomaly in the electric
scooter motor current sensor. Check
the motor wiring, or request technical
assistance.

Accelerator sensor error

Indicates a malfunction in the electric
scooter’s acceleration sensor. Check the
sensor and wiring or request technical
assistance.

Brake sensor error

Indicates an abnormality in the electric
scooter’s brake sensor. Check the
sensor and wiring or request technical
assistance.

16/17/18

Motor sensor error

If the error occurs on start-up, check
that the motor hall wiring is normal. If it
occurs while braking, check and replace
the motor or controller to resolve the
issue or request technical assistance.

21

BMS communication error

Request technical assistance.

50

High voltage main line error

If the error occurs when starting up,
check if the battery voltage is normal. If
it occurs while riding, it will be necessary
to replace the battery or controller

to resolve the issue or seek technical
assistance.

53

System overload error

Indicates an overload of the electric
scooter system. Request technical
assistance.

Controller high temperature error

If the controller temperature is too high,
turn off the vehicle and let it cool down
before restarting it. If the error occurs
on start-up, the controller will need to be
replaced to resolve the issue.

58

Battery high temperature alarm

If the battery temperature is too high,
turn off the vehicle and let it cool down
before restarting it.




13. Liability and general terms of warranty

The rider assumes all liability for any injury when not wearing a helmet or other protective devices.
The rider must respect current local regulations regarding:

1. the minimum age allowed for the driver,

2. restrictions on the types of drivers who can use the product

3. allother regulatory aspects

The rider must always keep the product clean and in a perfect state of efficiency and maintenance, diligently perform the
safety checks he/she is responsible for as described in the previous section, not tamper with the product in any way and
keep all the maintenance documents.

The company shall not be liable for any damages caused and is in no way responsible for damages caused to property or
persons when:

- the item is used incorrectly or in a manner that does not comply with the instructions of the user guide;

- following purchase, the item is modified or tampered with in all or some of its components.

In case of malfunction of the product for reasons not attributable to improper behaviour of the driver and in case you want to

consult the general terms of warranty, please contact your dealer or visit the website

www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/

The Legal Guarantee never covers any Product faults or malfunctions caused by accidental events and/or events attribut-

able to the Purchaser, or due to use of the Product in non-compliance with its intended use and/or with the provisions of

the technical documentation attached to the Product, or due to failure to regulate mechanical parts, the natural wear of

consumable materials, or due to assembly errors, lack of maintenance and/or use of said product in non-compliance with

the instructions.

For example, the following are to be considered excluded from the statutory guarantee regarding products:

. damage caused by impacts, accidental falls or collisions, punctures;

. damage caused by use, exposure or storage in an unsuitable environment [(e.g.: presence of rain and/or mud, expo-
sure to humidity or excessive heat, contact with sand or other substances)

. caused by failure to adjust for road use and/or maintenance of mechanical parts, mechanical disc brakes, handlebars,
tyres, etc.; incorrect installation and/or assembly of parts and/or components

. the natural wear and tear of consumable materials: mechanical disc brake (e.qg. pads, callipers, disc, cables), tires,

platforms, gaskets, bearings, led lights and bulbs, kickstand, knobs, mudguards, rubber parts (platform), wiring cable

connectors, grilles and stickers, etc.;

. improper maintenance and/or improper use of the Product battery;

. tampering with and/or forcing parts of the Product;

. incorrect or inadequate maintenance or alteration of the Product;

. improper use of the product (e.g.: excessive load, use in competitions and/or for commercial or rental activities);
. maintenance, repairs and/or technical interventions on the product carried out by unauthorised third parties;

. damage to the products resulting from transport, if carried out by the purchaser;

. damage and/or defects resulting from the use of non-original parts.

Please refer to the most updated version of the warranty terms available on the website www.platum.com/en/assistance/



14. Information on disposal

CAUTION

Treatment of the electrical or electronic device at the end of its life (applicable in all the European countries and in other
Europeans countries with separate collection system)

This symbol on the product or packaging indicates that the product should not be
considered as normal household waste, but should be taken to a facility authorised to
dispose of waste electrical and electronic equipment (WEEE).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential
negative consequences for the environment and human health, which may otherwise
be caused by inappropriate disposal.

Recycling materials will help to preserve natural resources.

For more detailed information about the recycling and disposal of this item, you can
contact the local waste disposal service or the point of sale where you purchased it.

In any case, disposal must be carried out in accordance with the legislation in force in the country of purchase.

More specifically, consumers must not dispose of WEEE as municipal waste, but must dispose of this type of waste
separately, in one of two possible ways:

* By taking it to municipal collection centres (also called eco-collection centres or recycling facilities), directly or through
the collection services of municipal companies, where available.

* By taking it to shops selling new electrical and electronic equipment.

Very small WEEE items (with the longest side less than 25 cm) my be deposited here free of charge, while larger WEEE
items may be deposited on a 1-for-1 basis, i.e. by depositing an old product when purchasing a new one with the same
functions.

Moreover, the 1-on-1 mode is always guaranteed when the consumer purchases a new EEE, regardless of the size of the
WEEE.

In case of illegal disposal of electrical or electronic equipment, the specific sanctions envisaged by current legislation on
environmental protection could be applied.

If the WEEE contains batteries or accumulators, they must be removed and subjected to specific separate collection.

CAUTION

Treatment of spent batteries (applicable in all countries of the European Union and in other European systems with
separate collection system)

This symbol on the product or packaging indicates that the battery pack should not be
treated as normal household waste. On some types of batteries, this symbol may be
used in combination with a chemical symbol.

The chemical symbols for mercury (Hg) or lead (Pb) are added if the battery contains
more than 0.0005% mercury or 0.004% lead.

By ensuring the cells/batteries are disposed of correctly, you will help prevent
potential negative consequences for the environment and human health, which may
otherwise be caused by inappropriate disposal. Recycling materials will help to
conserve natural resources. In the case of products which, for security, performance
or data protection reasons, require a fixed connection to an internal cell/battery, it
should only be replaced by qualified service personnel.

Deliver the product at the end of its life to collection points suitable for the disposal of electrical and electronic equipment:
this ensures that the cell inside is treated properly as well.

For more detailed information about the disposal of the exhaust cell-battery or of this item, please contact the local waste
disposal service or the point of sale where you purchased it.

In any case, disposal must be carried out in accordance with the legislation in force in the country of purchase.
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Questo manuale é valido per i seguenti monopattini elettrici:
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JE-M0-000002
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rivenditore o visita il sito www.platum.com/jeep-urban-e-mobility/
Per i ricambi vai sul sito www.platum.store
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1. lIstruzioni di sicurezza

IMPORTANTE! Leggere e seguire attentamente le seguenti istruzioni prima di utilizzare il prodotto. Custodisci questo
manuale per riferimenti futuri o nuovi utilizzatori.

Prenditi il tempo necessario per imparare le basi della pratica per evitare qualsiasi incidente grave che possa aver luogo
nei primi mesi. Rivolgiti al tuo rivenditore per ricevere adeguato supporto in merito alle corrette modalita di utilizzo del
prodotto o per essere indirizzato presso un'organizzazione di formazione appropriata.

L'azienda declina ogni responsabilita diretta o indiretta derivata dal cattivo utilizzo del prodotto, inadempienze tanto relative
alle normative stradali quanto alle istruzioni di questo manuale, incidenti e controversie causati dal mancato rispetto delle
normative e da azioni Illegali.

Questo prodotto va utilizzato per scopi ricreativi, deve essere utilizzato da una sola persona e non per trasporto passeggeri,
pertanto non puo essere utilizzato da pil di una persona contemporaneamente.

Non cambiare in alcun modo la finalita di utilizzo del veicolo, questo prodotto non é adatto a fare acrobazie, competizioni,
trasportare oggetti, trainare altri veicoli o appendici.

Il monopattino elettrico deve essere usato con prudenza, rispettando sempre le regole imposte dal Codice della Strada del
paese di circolazione, per evitare pericoli e prendersi la massima cura di se stessi e degli altri.

ATTENZIONE

Requisiti indicativi di progetto veicolo:

Modello monopattino elettrico JUCAS JAD AS JAD JXP
JE-M0-220006

JE-M0-220008
Codice prodotto JE-M0-220007 JE-M0-250002 JE-M0-220009

JE-MO0-220011

JE-M0-240003

Peso MIN (Kg) 30 30 30 30
Peso MAX (Kg) 100 100 100 120
*Eta MIN 14 14 14 14
*Eta MAX 65 65 65 65
Altezza [cm] MIN 120 120 120 120
Altezza (cm) MAX 200 200 200 200
Modello monopattino elettrico JAF SR JAF AS JAF DUAL
Codice prodotto JE-M0-220010 JE-M0-230002 JE-M0-240001
Peso MIN (Kg) 30 30 30
Peso MAX (Kg) 100 100 100
*Eta MIN 1% 1% 14
*Eta MAX 65 65 65
Altezza [cm) MIN 120 120 120
Altezza [cm) MAX 200 200 200

*  Prima di utilizzare il prodotto, verificare e seguire le normative locali vigenti in relazione all’eta minima consentita per il
conducente, alle restrizioni sulla tipologia dei conducenti che possono utilizzare il prodotto e all'utilizzo stesso di questo
tipo di prodotto.

ILlivello di pressione sonora (rumorosita) di emissione ponderato A all'orecchio del conducente & inferiore a 70 dB(A).
Forma grafica delle avvertenze di sicurezza

Per identificare i messaggi di sicurezza nel presente manuale, saranno utilizzati i sequenti simboli grafici di segnalazione.
Essi hanno la funzione di attirare 'attenzione del lettore / utilizzatore ai fini di un uso corretto e sicuro del prodotto.



@ ATTENZIONE

Prestare attenzione

Evidenzia le regole da rispettare per evitare di danneggiare il prodotto e/o impedire il verificarsi di situazioni pericolose.

A PERICOLO

Rischi residui

Evidenzia la presenza di pericoli che causano rischi residui ai quali l'utente deve prestare attenzione per evitare lesioni o
danni materiali.

Avvertenze generali

@ ATTENZIONE

E importante tenere presente che quando ci si trova in un luogo pubblico o sulla strada, anche se segui questo manuale
alla lettera, non sei immune a lesioni causate da violazioni o azioni inappropriate intraprese nei confronti di altri veicoli,
ostacoli o persone. Il cattivo utilizzo del prodotto o il mancato rispetto delle istruzioni di questo manuale possono provocare
seri danni.

Questo prodotto & un veicolo elettrico. Piti velocemente si guida, piu lo spazio di frenata si allunga. La frenata di emergenza
su strade scivolose, fangose, bagnate o ghiacciate pud fare slittare le ruote e fare perdere L'equilibrio. E necessario mante-
nere adeguate velocita e distanza di sicurezza da altri veicoli o pedoni. Fare maggiore attenzione quando si guida su strade
sconosciute. Non aprire il cavalletto quando si utilizza il prodotto, rischio di gravi danneggiamenti personali ed al prodotto.

@ ATTENZIONE

Su strade bagnate, lo spazio di frenata aumenta e l'aderenza diminuisce notevolmente rispetto alle strade asciutte!

Guidare con maggiore prudenza, rispettare le distanze!

Per la propria sicurezza, indossare sempre: casco, ginocchiere e gomitiere per proteggersi da eventuali cadute e lesioni
mentre si guida il prodotto. Quando si presta il prodotto, fare indossare le attrezzature di sicurezza al conducente e spiegare
come utilizzare il veicolo. Per evitare lesioni, non prestare il prodotto a persone che non sanno come utilizzarlo. Indossare
sempre le scarpe prima dell'utilizzo del prodotto.

| bambini non devono giocare con il monopattino o con sue parti, né si devono consentire loro interventi di pulizia o di
manutenzione.

Quando guidi il prodotto, fai attenzione a non spaventare bambini e pedoni. Quando passi dietro di loro, avvertili utilizzando il
campanello e rallenta utilizzando la velocita minima di 6km/h.

ATTENZIONE

Informazioni sulle frequenze:
La banda di frequenza di funzionamento del dispositivo Bluetooth® é compresa tra 2,4000 GHz e 2,4835 GHz.

La massima potenza di radiofrequenza trasmessa nelle bande di frequenza & di 100mW.



Istruzioni e avvertenze circa il comportamento alla guida

Condizioni

Utilizzo appropriato/previsto

Utilizzo improprio

Conducenti

Uno

Pili persone, con bambini o animali.

Equipaggiamento di
sicurezza

Casco, ginocchiere, gomitiere, giubbotto
catarifrangente.

Nessun equipaggiamento.

Controllo prima della
quida

Prima di ogni uso controllare i freni e la loro
usura, controllare la pressione degli pneumatici
(vedi il lato dello pneumatico per conoscere il
valore consigliato), U'usura delle ruote, l'ac-
celeratore, le frecce, le luci e lo stato di carica
della batteria.

Se si rilevano rumori insoliti o qualche
anomalia, non utilizzare il prodotto e contattare
il proprio rivenditore o il Servizio di Assistenza
Tecnica Autorizzato.

Non controllare mai il prodotto prima
della guida.

Se si rilevano rumori insoliti o qualche
anomalia, non utilizzare il prodotto e contattare
il proprio rivenditore o il Servizio di Assistenza
Tecnica.

Utilizzare il prodotto in presenza di rumori
e anomalie.

Camminare spingen-
do il prodotto

Non accelerare.

Spingere camminando sugli attraversamenti
pedonali

In aree pedonali se sprowvisti di modalita
pedone (6 km/h)

In aree sovraffollate.

Premere l'acceleratore.

Condurre il veicolo sugli attraversamenti
pedonali.

Condurre il veicolo in aree pedonali se
sprowvisti di modalita pedone (6 km/h).

Condurre il veicolo in aree sovraffollate.

Da fermo

La persona che conduce questo prodotto deve
essere in grado di appoggiare facilmente en-
trambi i piedi per terra impugnando il manubrio
ad una corretta altezza.

Non essere in grado di mantenere fermo
ed in equilibrio il prodotto.

Sedersi sul prodotto in marcia o da fermo.




Condizioni

Utilizzo appropriato/previsto

Utilizzo improprio

Guida in condizioni
normali

Nessun oggetto appeso al manubrio.

Oggetti appesi al manubrio causano
instabilita e possono essere di intralcio
durante le manovre.

Guida con entrambe le mani sul manubrio.

Non utilizzare dispositivi come telefoni, smart-
watch, lettori musicali, cuffie auricolari.

Guida con una sola mano o senza mani.

Utilizzare dispositivi come telefoni, smart-
watch, lettori musicali, cuffie auricolari.

Guida con entrambi i piedi sopra la pedana in
modo comodo e sicuro.

Guida con uno o due piedi al di fuori della
pedana.

E vietato posizionare e concentrare il peso
sul parafango posteriore.

Guida con casco ed equipaggiamento protettivo.

Guida senza casco ed equipaggiamento
protettivo.

Guida su strade facilmente accessibili, lisce e
compatte, evitare aree a traffico intenso o aree
sovraffollate:

es. pista ciclabile dedicata, superfici con
pavimentazione liscia.

Rispettare le normative locali vigenti ed il
codice della strada.

Guida in autostrada, strade di lunga
percorrenza.

Guida su strade trafficate.

Guida sui marciapiedi.

Guida in aree sovraffollate.

Guida su strade molto accidentate.

Guida in prossimita di: burroni, scarpate,
porti, mare, laghi e fiumi.

Mancanza di rispetto delle normative
vigenti e del codice della strada.

Mancanza di rispetto delle normative
vigenti e del codice della strada.

Guardare sempre in avanti e fare attenzione a
tutti gli ostacoli, veicoli e pedoni vicini.

Distrarsi mentre si guida.

Cambiare direzione assicurandosi di essere
visti, moderando la velocita.

In ogni caso, anticipare la traiettoria e moderare
la velocita rispettando il codice della strada e i
pit vulnerabili.

Utilizzare sempre gli indicatori di direzione se
previsti sul prodotto.

Cambiare direzione bruscamente ad alta
velocita senza assicurarsi di essere visti.

Frenare e curvare .contemporaneamente
rende instabile il veicolo.

Non utilizzare gli indicatori di direzione.

Rallentare in presenza di pedoni.
Utilizzare la modalita pedone in zone pedonali
(6 Km/h).

Avvertire della propria presenza utilizzando il
campanello.

Accelerare o mantenere costante la
velocita in presenza di pedoni.

Condurre senza utilizzare la modalita
pedone in zone pedonali (6 Km/h).

Non avvertire della propria presenza
utilizzando il campanello.

Condizioni stradali
irregolari: dossi ar-
tificiali/gradini/fondo
stradale accidentato

Guida a velocita moderata.

Piegare leggermente le ginocchia per un
migliore assorbimento degli urti quando si
attraversa una superficie irregolare.

Guida ad alta velocita.

Accelerare su dossi e cunette, scendere
i gradini, saltare ostacoli, salire sui
marciapiedi, guidare rigidamente.




Condizioni

Utilizzo appropriato/previsto

Utilizzo improprio

Comportamento: in
curva, in discesa, in
presenza di ostacoli,
veicoli e pedoni vicini

Mantenere la distanza di sicurezza.

Smettere di accelerare.

Frenare e rallentare.

Guida a velocita moderata e frena in maniera
sicura.

Prestare attenzione alle porte e ad altri ostacoli
in altezza.

Non rispettare la distanza di sicurezza.

Accelerare.

Guida ad alta velocita, frenare improv-
visamente.

Passare sotto ostacoli in altezza.

Condizioni di visibilita

Condurre solamente nel caso ci sia sufficiente
luce da poter guidare in modo sicuro. In caso di
guida in condizione di luce non favorevole (da
mezz'ora dopo il tramonto, per tutto il periodo di
oscurita e anche di giorno, qualora le condizioni
atmosferiche precludano la visibilita della
strada, se si transita all'interno di gallerie) si
ricorda di attivare le luci del prodotto e diindos-
sare un giubbotto o bretelle catarifrangenti.

Guidare in condizione di luce non favorev-
ole con le luci spente e senza l'utilizzo di
un giubbotto o bretelle catarifrangenti.

Condizioni meteo

Guida in condizioni metereologiche ottimali
(no pioggia).

Guida in condizioni awverse:

sotto la pioggia, quando nevica, in presen-
za di ghiaccio o fango sulla strada, forte
vento, in caso di nebbia.

Parcheggiare

In aree apposite senza intralciare la circolazione
di veicoli e pedoni.

Su superfici lisce, assicurandosi della stabilita.

Spegnere il prodotto e utilizzare sempre un
dispositivo antifurto.

Utilizzare il cavalletto in dotazione.

Ovungque, intralciando la circolazione di
veicoli e pedoni.

Su superfici sconnesse e senza assicurar-
si della stabilita.

Lasciare il prodotto acceso, incustodito
senza un dispositivo antifurto.

Praticare sport
estremi/acrobazie

NO

Sl.

Guida in prossimita di: burroni, scarpate,
porti, mare, laghi e fiumi.

Guida sopra le pozzanghere.

Gareggiare con altri veicoli.

Sottoporre il prodotto
a forti impatti

NO

Sl

lanciare sopra cose o persone, lanciare
dai gradini o dall’alto.

Cosa fare dopo una caduta:

Verificare che la leva dell’acceleratore funzioni correttamente. Per far cio, accelerare e decelerare varie volte.

Verificare sempre che i freni funzionino correttamente. Per far ci, scendere dal veicolo e spingerlo in avanti e frenare per
assicurarsi che risponda ai comandi.

Verificare che tutte le componenti del veicolo siano in posizione e fissate in modo sicuro.

Verificare l'usura e la pressione degli pneumatici [vedi il lato dello pneumatico per conoscere il valore consigliato).

Verificare l'usura dei freni e dei cavi.

PERICOLO

| freni potrebbero diventare caldi durante ['uso. Non toccare dopo l'uso.

&




2. Contenuto della confezione e assemblaggio

Prodotto assemblato, il manubrio sara da installare con le apposite viti contenute nella confezione.

Modello

Immagine di riferimento

Nella

JUc As

JAD AS

1% Chiave Allen

1x  Caricabatteria

4x  Viti manubrio

1x  Placchetta copri fili
1% Gancio trasporto

1x  Adattatore per
gonfiaggio gomme

1x  Awvisatore acustico
elettronico

(solo JE-M0-220008)

1. Alzare il piantone di sterzo e
inserire il manubrio facendo
attenzione a non danneggiare
il cicalino (buzzer) e senza
schiacciare i cavi.

™

Alzare il piantone di sterzo e
inserire il manubrio facendo
attenzione a non schiacciare i
cavi.

@

Installare il gancio [vedi foto)

awvicinandolo all'asta facendo
attenzione a farlo combaciare
con i fori e inserire le viti.

Eal

Inserire la vite sul lato esterno
nel foro situato sotto il pannello
di controllo.

5. Serrare le viti.

6. Awicinare e far combaciare la
placchetta di plastica [vedi foto)

JAF SR
JAF AS
JAF DUAL

1x  Chiave Allen
1x  Caricabatteria

4x Vit manubrio

1x  Adattatore per
gonfiaggio gomme

Inserire le 4 viti manualmente
senza serrarle, poi utilizzare

la chiave esagonale fornita per
serrarle e fissare il manubrio.




4x Viti manubrio

1x Chiave Allen

JXP
1x Caricabatteria
1% Cinghia per trasporto
| Inserire le 4 viti manualmente
senza serrarle, poi utilizzare
| — ;
la chiave esagonale fornita per
serrarle e fissare il manubrio.
Passaggi:
JUC AS/ JAD AS / JAD

Aprire la confezione e rimuovere gli imballi superiori.

Alzare il piantone e inserire il manubrio facendo attenzione a non danneggiare l'avvisatore
acustico (escluso JE-M0-220008*) e facendo attenzione a non schiacciare i cavi.

Fissare il piantone ripiegando la leva di chiusura.

Posizionare il gancio sul lato interno del piantone e inserire le 2 viti (con testa ridotta) senza serrarle.
Inserire la vite (testa ridotta) nel primo foro sul lato opposto del piantone.

Serrare le 3 viti precedentemente inserite.

Posizionare la placchetta copri viti tra il foro restante e la cover display, inserire la vite (a testa larga) e serrarla quanto
basta per non danneggiare la placchetta.

Prelevare il prodotto dalla confezione, aprire il cavalletto e controllare la stabilita del prodotto.

Controllare la pressione degli pneumatici (vedi il lato dello pneumatico per conoscere il valore consigliato).

*JUC AS (JE-M0-220008) - avvisatore acustico

Avvisatore acustico elettronico (se presente)

Porta di ricarica USB Pulsante destro:

(Lato inferiore, sotto la
protezione in gomma)

Mantenere premuto a lungo
per disattivare la modalita
antifurto.

Pulsante sinistro:
Pulsante centrale (Clacson):
Mantenere premuto a

lungo per attivare la
modalita antifurto.

* Premere per suonare.

* Premere rapidamente due volte
per cambiare il suono.

Ricarica del dispositivo: Inserire il cavo USB nella porta di ricarica (lato inferiore).




JAF SR / JAF AS / JAF DUAL

*  Aprire la confezione e rimuovere l'imballo superiore.

*  Alzare e fissare il piantone di sterzo ripiegando la leva del meccanismo di chiusura.
. Collegare il cavo di alimentazione del display al cablaggio principale (se necessario).

e Istallare il manubrio sul piantone di sterzo facendo attenzione ai cavi, inserire le 4 viti e serrarle con la chiave
esagonale.

*  Prelevare il prodotto dalla confezione.

e Aprire il cavalletto e controllare la stabilita del prodotto.

s Effettuare la regolazione del meccanismo di chiusura del piantone di sterzo (se necessario*).

*  Controllare la pressione degli pneumatici vedi il lato dello pneumatico per conoscere il valore consigliato).
*Stabilita del piantone di sterzo - JAF

JAF SR Allinterno del meccanismo di chiusura & presente una vite esa-
AF A gonale. Se il piantone del manubrio risulta poco stabile dopo la
J S chiusura, regolare la vite del meccanismo avvitando o svitando
JAF DUAL quanto basta per aumentare la stabilita del piantone.
JXP

. Aprire la confezione e rimuovere l'imballo superiore.

. Alzare e fissare il piantone di sterzo girando la vite del meccanismo di chiusura in senso orario.

. Collegare il cavo di alimentazione del display al cablaggio principale (se necessario).

. Istallare il manubrio sul piantone di sterzo facendo attenzione ai cavi, inserire le 4 viti e serrarle con la chiave esagonale.
. Prelevare il prodotto dalla confezione.

. Aprire il cavalletto e controllare la stabilita del prodotto.

. Verificare la stabilita del piantone di sterzo e, se necessario, stringere ulteriormente la relativa vite del meccanismo di chiusura .

. Controllare la pressione degli pneumatici (vedi il lato dello pneumatico per conoscere il valore consigliato).

ATTENZIONE

Assemblare correttamente il prodotto. Nel caso in cui, in occasione dell'assemblaggio, si rileva qualche difetto di fabbrica,
dei passaggi non chiari o difficolta nell’assemblaggio stesso o nelle regolazioni, non guidare il veicolo e contatta il tuo
rivenditore o visita il sito www.platum.com/jeep-urban-e-mobility/ per ricevere assistenza tecnica.

Non utilizzare accessori e/o parti aggiuntive non approvate dal produttore.
Tenere lontano i bambini da parti plastiche (inclusi i materiali di imballo) e piccole parti che possono provocare soffoca-
menti.

E vietato modificare o trasformare in alcun modo il prodotto o le sue parti, cio potrebbe danneggiare Uefficienza, la struttura
e provocare danni. Eliminare eventuali spigoli taglienti causati dall'utilizzo improprio, rotture o danneggiamenti del prodot-
to. Se si rileva qualche difetto di fabbrica, se si rilevano rumori insoliti o qualche anomalia, non guidare il veicolo e contatta

il tuo rivenditore o visita il sito www.platum.com/jeep-urban-e-mobility/ per ricevere assistenza tecnica.




3. Panoramica del prodotto

Nell'ottica del continuo sviluppo tecnologico, la casa costruttrice si riserva di modificare il prodotto senza preawviso, senza

che sia automaticamente aggiornato questo manuale.

Per informazioni e per consultare le revisioni di questo manuale visita il sito www.platum.com/jeep-urban-e-mobility/

JucAs 21w

JAD AS

JAD
7
10
8
9

15
JAF SR .
JAF AS

1. Display

2. Acceleratore

3. Gancio di chiusura

4. Piantone di sterzo

5. Pedana

6. Gancio di chiusura

7. Fanale

8. Ruota libera

9. Freno a disco

10. Forcella ammortizzata
11. Cavalletto

12. Porta di ricarica

13. Telaio

14. Forcella ammortizzata
15. Ruota motrice

16. Proiettore

17. Leva di serraggio rapido
18. Indicatore di direzione
19. Leva del freno

20. Comando degli indicatori di direzione

1. Acceleratore

2. Display

3. Clip di chiusura

4. Piantone di sterzo

5. Pedana

6. Gancio di chiusura

7. Fanale

8. Ruota libera

9. Freno a disco

10. Cavalletto

1. Porta di ricarica

12. Telaio

13. Forcella ammortizzata
14. Ruota motrice

15. Leva di serraggio rapido
16. Proiettore

17. Indicatore di direzione
18. Leva del freno

19. Comando degli indicatori di direzione



JAF DUAL

7
]
9
15
i 12 noow
JXP
12 3
10
2
n
19
12
18

1. Acceleratore

2. Display

3. Clip di chiusura

4. Piantone di sterzo

5. Pedana

6. Gancio di chiusura

7. Fanale

8. Ruota libera

9. Freno a disco

10. Forcella ammortizzata
11. Cavalletto

12. Porta di ricarica

13. Telaio

14. Forcella ammortizzata
15. Ruota motrice

16. Leva di serraggio rapido
17. Proiettore

8. Indicatore di direzione
19. Leva del freno
20. Comando degli indicatori di direzione

1. Acceleratore

2. Display

3. Interruttore multifunzione
4. Indicatore di direzione

5. Leva del freno

6. Piantone di sterzo

7. Telaio

8. Pedana

9. Parafango posteriore

10. Fanale

11. Ruota motrice posteriore
12. Cavalletto laterale

13. Forcella posteriore ammortizzata
14. Porta di ricarica

15. Vano batteria e centralina
16. Indicatore di direzione

17. Forcella anteriore ammortizzata
18. Ruota anteriore libera

19. Parafango anteriore

20. Luci anteriori

21. Manubrio



ATTENZIONE

Al primo utilizzo caricare il prodotto al 100%. Accertarsi che il prodotto, il caricabatterie e la porta di ricarica siano asciutti.

Istruzioni

1. Aprireil cavalletto

2. Spegnere il monopattino

4. Ricarica della batteria

Modello

Immagine di riferimento

Istruzioni

Juc As

JAD AS

JAD

JAF SR

JAF AS

JAF DUAL

JXP

- Rimuovere la copertura in gomma dalla
presa di ricarica.

- Collegare il caricabatteria alla presa elettri-
ca e successivamente alla porta di ricarica.

Quando il prodotto & completamente carico,
la luce sul caricabatteria passa da rosso (in
ricarica) a verde (ricarica completata).

Dopo la ricarica, scollegare il caricabatteria
dal veicolo e reinserire la copertura in
gomma.

Staccare il caricabatteria dalla presa di
corrente.

Non accendere il monopattino mentre & in
carica.

ATTENZIONE

La luce rossa presente sull'alimentatore
diventera verde quando l'operazione di carica-
mento sara terminata.

ATTENZIONE

Per ricaricare questo prodotto utilizzare SOLO il caricabatterie in dotazione.




Modello

Modello Codice prodotto . .
caricabatterie

Tempo di uscita Tempo di ricarica

JE-M0-220008
Juc As JE-MO-220011 CP542000 54.6V - 2A 5h

JE-M0-220006
JAD AS JE-M0-220007 CP4215 42V - 1.5A 7h
JE-M0-240003

JAD JE-M0-250002 CP4215 42V - 1.5A 7h
JAF SR JE-M0-220010 XHK-916-42015 42V -15A 5h
JAF AS JE-M0-230002 6JS150-4200150 42V -15A sh
JAF DUAL JE-M0-240001 6JS150-4200150 42V -15A 5h
JXP JE-M0-220009 6JS150-5460200 54.6V - 2A 8h

L'utilizzo di un altro tipo di caricatore puo danneggiare il prodotto o comportare altri potenziali rischi. Non caricare mai il
prodotto senza supervisione. Non accendere il prodotto durante la ricarica.

Dopo ogni utilizzo, ricaricare completamente la batteria per prolungarne la vita utile. Non ricaricare il prodotto immediata-
mente dopo l'uso. Lasciare che il prodotto si raffreddi per un‘ora prima della ricarica.

IL prodotto non deve essere caricato per periodi prolungati. Il sovraccarico riduce la durata della batteria e comporta
ulteriori rischi potenziali.

E consigliabile non permettere che il veicolo si scarichi completamente per evitare che si danneggi la batteria.

It danno provocato da un‘assenza di carica prolungata & irreversibile e non & coperto dalla garanzia limitata. Una volta
avvenuto il danno, la batteria non pud essere ricaricata (& vietato lo smontaggio della batteria da parte di personale non
qualificato, in quanto cio potrebbe provocare scosse elettriche, cortocircuiti o persino incidenti di sicurezza di notevole
entita). Se ci assenta per un certo periodo, ad esempio per le vacanze, e si affida il dispositivo a terzi, lasciarlo nello stato di
carica parziale (20-50% di carica), non completamente carico.

Effettuare regolarmente 'ispezione visiva del caricabatterie e dei cavi del caricabatterie. Se il cavo del caricabatterie ha
danni evidenti non utilizzarlo per evitare ulteriori danni e/o rischi, si prega di contattarci per la sostituzione.

Avvertenze sulla batteria

La batteria & composta da celle agli ioni di litio ed elementi chimici pericolosi per la salute e 'ambiente. Non utilizzare il
prodotto se emette odori, sostanze o calore eccessivo. Non smaltire il prodotto o la batteria insieme ai rifiuti domestici.
L'utente finale e responsabile dello smaltimento delle apparecchiature elettriche ed elettroniche e delle batterie in con-
formita con tutte le normative in vigore.

Evitare di utilizzare batterie usate, difettose e/o non originali, di altri modelli o marche.

PERICOLO

Non lasciare la batteria vicino al fuoco o fonti di calore. Rischio di incendio ed esplosione.
Non aprire o smontare la batteria o colpire, lanciare, forare o attaccare oggetti alla batteria.

Non toccare eventuali sostanze fuoriuscite dalla batteria, poiché contiene sostanze pericolose. Non lasciare che bambini o
animali tocchino la batteria.

Non sovraccaricare o mandare in cortocircuito la batteria. Rischio di incendio ed esplosione.

Non immergere o esporre la batteria all’acqua, sotto la pioggia o ad altre sostanze liquide. Non esporre la batteria sotto la
luce diretta del sole, a calore o freddo eccessivi (ad esempio, non lasciare il prodotto o la batteria in un‘auto sotto la luce
solare diretta per un periodo di tempo prolungato), ad un ambiente contenente gas esplosivi o fiamme.

Non trasportare o conservare la batteria insieme a oggetti metallici come forcine, collane, ecc. Il contatto tra oggetti metall-
ici e contatti della batteria pud provocare cortocircuiti che portano a danni fisici o morte.
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Informazioni dei comandi / Pannello di controllo

Modello

Immagine

Descrizione

JUC As

JAD AS

JAD

Acceleratore: premere verso il
basso per accelerare.

Pulsante di accensione: premere
per accendere/spegnere il
prodotto.

Cambio livello di velocita:
premere 2 volte il tasto (B) per
selezionare il livello desiderato.

Fanali: premere 1volta il pulsante
per Accenderli/spegnerli.

Leva del freno: stringere la leva
per frenare.

Awvisatore acustico (se presente):
Spingere una volta il pulsante per
azionarlo.

Comando degli indicatori di
direzione: premere una volta per
attivare o disattivare Uindicatore
di direzione.

JAF SR

Acceleratore: premere verso il
basso per accelerare

Pulsante di accensione: premere
per accendere/spegnere il
prodotto.

Cambio livello di velocita:
premere 2 volte per selezionare il
livello desiderato.

Fanali: premere 1volta il pulsante
per Accenderli/spegnerli.

Leva del freno: stringere la leva
per frenare.

Campanello: spingere 1volta la
leva per azionarlo.

Comando degli indicatori di
direzione: premere una volta per
attivare o disattivare Uindicatore
di direzione.

Comando del freno: premere
verso il basso per frenare.




JAF AS

JAF DUAL

Acceleratore: premere verso il
basso per accelerare

Accensione e spegnimento: man-
tenere premuto per accendere
o0 spegnere.

Fanali: premere una volta il pul-
sante per attivarli o disattivarli.

Cambio livello di velocita:
premere due volte il pulsante per
selezionare il livello desiderato.
Cambio unita di misura: premere

tre volte il pulsante per selezion-
are l'unita di misura.

Leva del freno: stringere la leva
per frenare.

Comando degli indicatori di di-
rezione: per attivare gli indicatori
di direzione, premi una volta l'in-
terruttore verso destra o sinistra,
a seconda della direzione che
intendi segnalare. Per disattivare
l'indicatore di direzione, sposta
Uinterruttore nuovamente nella
posizione centrale.

Clacson: premere una o pil

volte il pulsante per attivarlo. (se
presente)

JXP

Acceleratore: premere verso il
basso per accelerare.

Comando multifunzione:
1. Pulsante luci

. Interruttore on/off

. Impostazioni

2
3
4. Selettore di velocita
5. Pulsante del clacson

6. Int. degli indicatori di direzione

Campanello: spingere 1 volta la
leva per azionarlo.

Leva del freno: stringere la leva
per frenare.




Modello

Immagine di riferimento

Simboli

JUc As

JAD AS

JAD

Jeep

= o ;_

U w2,

>
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NN @ = o

Livello della batteria: Indica la
carica della batteria residua.

Tachimetro: Indica la velocita
istantanea del veicolo.

0DO: Distanza totale percorsa.
TRIP: Distanza singola sessione.
Fanali: Spia di accensione fanali.
Livello 1 - modalita ECO.

Livello 2 - modalita D.

Livello 3 - modalita S+.

Spia Bluetooth: Connessione smart-
phone disponibile.

Cruise Control: Mantenimento
della velocita. Si attiva dopo aver
mantenuto la stessa velocita

per qualche secondo. Il display
emettera un breve suono.

Modalita pedone: aiuto a spingere
il veicolo con fanale posteriore
lampeggiante.

JAF SR

LR ol

Tachimetro: Indica la velocita
istantanea del veicolo.

Livello 1 - modalita ECO.
Livello 2 - modalita DRIVE.
Livello 3 - modalita SPORT.

Modalita pedone: aiuto a spingere
il veicolo con fanale posteriore
lampeggiante.

Fanali: Spia di accensione fanali.

Cruise Control: Mantenimento della
velocita. Si attiva dopo aver mante-
nuto la stessa velocita per qualche
secondo. Il display emettera un
breve suono.

0DO: Distanza totale percorsa.
TRIP: Distanza singola sessione.

Livello della batteria: Indica la
carica della batteria residua.




JAF AS

JAF DUAL

. Tachimetro: visualizza la velocita
attuale del monopattino.

N

Livello della batteria: indica il livello
di carica residua.

w

. Luci: spia delle luci

~

. Bluetooth: spia del Bluetooth.

o

. Modalita SPORT: il display mostrera
SPORT

6. Modalita COMFORT: il display
mostrera D

~

. Modalita ECO: il display mostrera E

©

. Cruise Control: mantenimento della
velocita. Si attiva dopo aver mante-
nuto la stessa velocita per qualche
secondo.

9. Modalita pedone

10.Guasto: se accesa verificare una
possibile soluzione consultando la
tabella dei codici errore.

ATTENZIONE

L'acceleratore entra in funzione una v olta che la v elocita di av anzamento supera i 3 km/h. Il Cruise
control si disattiva alla prima pressione del freno o dell’acceleratore.




JXP

Indicatore di direzione (sx): spia
accesa = freccia sinistra attiva.

Luci: indica lo stato delle luci del
monopattino (accese o spente).

Cruise control: indica se la
funzione di controllo della velocita
di crociera del monopattino &
attiva (spia accesa) o disattiva (spia
spenta).

Bluetooth: indica se il monopattino
€ ConNesso 0 NoN CoNNesso a un
dispositivo tramite Bluetooth.

Indicatore di direzione (dx): spia
accesa = freccia sinistra attiva.

Batteria: indica lo stato di carica
residua della batteria.

KM/Trip/Miles: indica la distanza
percorsa durante un singolo
viaggio.

0DO: indica la distanza percorsa
totale del monopattino elettrico.

Speed:

Max indica la massima velocita
raggiunta dal monopattino elet-
trico durante un singolo viaggio;

Avg indica la velocita media del
monopattino elettrico durante un
singolo viaggio;

Error indica la presenza di
eventuali errori o anomalie nel
funzionamento del monopattino
elettrico;

Tachimetro: indica la velocita
istantanea del monopattino elet-
trico in movimento, visualizzata in
miglia all'ora (mph) o chilometri
all'ora (km/h), a seconda della
modalita di visualizzazione selezi-
onata.

Modalita di velocita:

Turbo: modalita che offre la
massima velocita e prestazioni;

STD: modalita di velocita standard

ECO: modalita a basso consumo
energetico;

Pedone: modalita di guida con
velocita limitata (solitamente

non superiore ai 6 km/h), con
funzione di aiuto alla spinta del
veicolo mediante fanale posteriore
lampeggiante, per garantire la
sicurezza in presenza di pedoni




Indicatori di direzione (se presenti)

Modelli*

Immagine di riferimento

Indicazioni

JUCAS

JAD AS

JAD

Azionamento:

Sui modelli dove sono presenti, gli
indicatori di direzione sono posizionati
all’estremita del manubrio (lato destro
e sinistro).

Gli indicatori di direzione occorrono per
segnalare tempestivamente qualsiasi
cambiamento di direzione durante

la guida.

@ ATTENZIONE

Prima di ogni utilizzo del prodotto,
verificare il corretto funzionamento
degli indicatori di direzione.

JAF SR

JAF As

JAF DUAL

Gli indicatori di direzione occorrono per
segnalare tempestivamente qualsiasi
cambiamento di direzione durante

la guida.

@ ATTENZIONE

Prima di ogni utilizzo del prodotto,
verificare il corretto funzionamento
degli indicatori di direzione.

JXP

Gli indicatori di direzione occorrono per
segnalare tempestivamente qualsiasi
cambiamento di direzione durante

la guida.

@ ATTENZIONE

Prima di ogni utilizzo del prodotto,
verificare il corretto funzionamento
degli indicatori di direzione.




6. Guida rapida

* Al primo utilizzo caricare il prodotto al 100%.

*  Effettuare il controllo della pressione delle gomme [vedi il lato dello pneumatico per conoscere il valore consigliato).
Nel caso in cui il prodotto non arrivi a fare almeno il 60% dei km dichiarati o non raggiunga la velocita massima nei pri-
mi 3 mesi di utilizzo, & probabile che le ruote si siano nuovamente sgonfiate, bisognera quindi ripristinare la pressione
come indicato.

Effettuare il controllo e la regolazione dei freni.

Accendere il display.

Posizionare il prodotto su una superficie piana.

Tenere il manubrio saldamente con entrambe le mani. Salire sulla pedana con un piede e utilizzare l'altro per darsi una
leggera spinta e accelerare.

ATTENZIONE

Funzione Zero Start: l'acceleratore entra in funzione una volta che la velocita di avanzamento supera i 3 km/h.

Per motivi di sicurezza, il prodotto & inizialmente impostato per evitare la partenza da fermo.

* Quando si guida il prodotto, inclinare il corpo nella direzione di guida durante una svolta e ruotare lentamente il manu-
brio.

e Per fermare il prodotto, rilasciare l'acceleratore, premere la leva freno

e Perscendere, fermare prima completamente il prodotto. Scendere dal prodotto in movimento pud provocare lesioni.

*  Prima di ogni utilizzo controllare i freni e la loro usura, controllare la pressione degli pneumatici (vedi il lato dello
pneumatico per conoscere il valore consigliato), l'usura delle ruote, l'acceleratore e lo stato di carica della batteria.

Posizione della leva freno

Modelli Immagine di riferimento Indicazioni

Jucas E possibile regolare la

posizione della leva del
freno qualora lo necessiti
svitando la vite (A]. Una
volta regolata la posizione
awvitare la vite (A).

JAD AS

JAD

JAF SR

E possibile regolare la
posizione della leva del
freno qualora lo necessiti
svitando la vite (A). Una
volta regolata la posizione
awvitare la vite (A).

JAF AS

JAF DUAL

E possibile regolare la
posizione della leva del
freno qualora lo necessiti
svitando la vite (A]. Una
volta regolata la posizione
e awitare la vite (A).

JXP




Modello

Indicazioni

Juc As

JAD AS

JAF SR

JAF As

JAF DUAL

JXP

1. Verifica l'allineamento della pinza
con il disco; se necessario, regolalo
utilizzando le viti (B) e (C).

2. Controlla la distanza della
pastiglia fissa (posizionata sul lato
interno della pinza) dal disco; se
necessario, procedi con la rego-
lazione.

3. Seiil freno & troppo teso o troppo
allentato, allenta la vite (A) utilizzan-
do una chiave Allen.

4. Regola il cavo del freno: se &
troppo teso, accorcialo spostandolo
verso l'alto; se é troppo allentato,
tiralolo verso il basso.

5. Dopo aver effettuato l'aggiusta-
mento, stringi la vite (A) per fissare
il cavo.




7. Piegare e trasportare

Assicurarsi che il monopattino elettrico sia spento.

JUC AS, JAD AS, JAF SR e JAF AS: Tenere il piantone del manubrio con la mano, tirare la leva, ripiegare il piantone del
manubrio verso la pedana e agganciare.

JXP: Tenere il piantone del manubrio con la mano, svitare la manopola e premere la sicura per ripiegare il piantone del
manubrio verso la pedana. Infine, bloccarlo utilizzando la cinghia fornita in dotazione.

JUC AS / JAD AS / JAD Indicazioni

JAF SR/ JAF AS / JAF DUAL

ATTENZIONE

Dopo la ripiegatura, sollevare tenen-
do il piantone del manubrio con una
o entrambe le mani.

Assicurarsi di tenere saldamente

il prodotto durante il trasporto. Se
non si & sicuri di poter mantenere il
peso del prodotto non continuare il
trasporto con il prodotto sollevato. I
prodotto, se lasciato improvvisa-
mente cadere puo causare lesioni
anche gravi, e danneggiarsi.

JXP




8. Autonomia e prestazioni

La i jaelepr ioni del veicolo di| da diverse variabili:

Terreno: la guida su pavimentazione liscia comporta autonomia e prestazioni maggiori rispetto alla guida su strade
sconnesse e salite.

Peso dell'utente: maggiore ¢ il peso, minori saranno l'autonomia e le prestazioni del veicolo.
Temperatura: la guida del monopattino in un ambiente molto freddo o caldo influenza ['autonomia e le prestazioni.

Velocita e stile di guida: la guida fluida e costante estende 'autonomia. Continue accelerazioni, decelerazioni e manovre
riducono molto l'autonomia. La velocita pil bassa prolunga l'autonomia.

Manutenzione: la ricarica tempestiva, la corretta manutenzione e il controllo regolare della pressione delle gomme aumen-
tano l'autonomia e garantiscono prestazioni costanti nel tempo.

ILlivello di carica della batteria influisce sulle prestazioni, minore & il livello minori saranno le prestazioni di velocita,
soprattutto in presenza di salite.

9. Conservazione, manutenzione e pulizia

ATTENZIONE

Se sono presenti macchie sul corpo del prodotto, pulirle con un panno umido. Se le macchie persistono, applicarvi sopra del
sapone neutro, spazzolarle con uno spazzolino, quindi pulire con un panno umido. Se sono presenti graffi sui componenti

in plastica, utilizzare carta vetrata o altro materiale abrasivo per rimuoverli. Non pulire il prodotto con alcol, benzina, che-
rosene o altri solventi chimici corrosivi e volatili per evitare di danneggiarlo in modo grave. Non lavare il prodotto con getti
di acqua ad alta pressione. Durante la pulizia accertarsi che il prodotto sia spento, il cavo di ricarica scollegato e il tappo in
gomma chiuso in quanto un’infiltrazione d’acqua potrebbe provocare scosse elettriche o altri gravi problemi. Le infiltrazioni
d’acqua nella batteria possono comportare danni ai circuiti interni, rischio di incendio o di esplosione. Se si ha il dubbio che
ci sia un’infiltrazione d'acqua nella batteria, sospendere immediatamente L'utilizzo della batteria e restituirla al servizio di
assistenza tecnica o presso il rivenditore per un controllo.

Quando il prodotto non viene utilizzato conservarlo al chiuso in un luogo secco e fresco. Non conservarlo all'aperto o
all'interno dell’auto per un periodo di tempo prolungato. Luce del sole eccessiva, surriscaldamento e freddo eccessivo
accelerano l'invecchiamento delle gomme e compromettono la vita utile sia del prodotto che della batteria. Non esporlo a
pioggia 0 acqua, né immergerlo e lavarlo con acqua.

Controllare regolarmente il serraggio dei vari elementi imbullonati, in particolare gli assi delle ruote, il sistema di piega e
trasporto, il sistema di sterzo, il sistema frenante, il buono stato del telaio, delle forcelle e delle sospensioni. | dadi e tutti
gli altri fissaggi auto serranti possono perdere la loro efficienza, & quindi necessario controllare periodicamente e stringere
questi componenti.

Come tutti i componenti meccanici, anche questo prodotto é soggetto ad usura e forti sollecitazioni. Materiali e componenti
diversi possono reagire all'usura o alla fatica da sollecitazione in modi diversi. Se la vita utile di un componente venisse

superata, potrebbe rompersi improvvisamente, causando lesioni al conduttore. Qualsiasi forma di crepa, graffio o cambia-
mento di colorazione in zone molto sollecitate indica che la vita del componente & stata raggiunta e deve essere sostituito.

Verificare lo stato di usura delle gomme: non vi devono essere tagli, screpolature, corpi estranei, rigonfiamenti anomali,
mancanza di pezzi e altri danni.

Non tentare di smontare o riparare il prodotto per conto proprio. La sostituzione di tutti i componenti del monopattino va
effettuata dal servizio di assistenza tecnica, per saperne di piu contatta il tuo rivenditore o visita il sito



10. Configurazione app

Questo prodotto puo essere abbinato all'app Platum e-Mobility. L'app permette il controllo del prodotto direttamente dal
proprio smartphone.

[ \
PLATUM |$#msioe| (B Songer

Aprire U'app e seguire le istruzioni riportate sul tuo servizio app di riferimento.

ATTENZIONE

L'app potrebbe richiedere diverse autorizzazioni necessarie per l'utilizzo e la funzionalita dell’app stessa.

La versione dell’app potrebbe essere stata aggiornata sul tuo servizio app. Si consiglia di controllare costantemente gli
aggiornamenti dell’app per usufruire di nuove funzionalita e di installare sempre 'ultima release dell’app sul proprio
dispositivo.

Non utilizzare il proprio dispositivo durante la guida.



11. Scheda tecnica

Informazioni generiche

JUC AS JAD AS
Telaio Lega di magnesio Lega di magnesio
Sospensioni Anteriore e posteriore Anteriore e posteriore
JE-MO0-220008 JE-MO0-220006
JE-M0-220011 JE-M0-240003 JE-M0-220007
Pedone: Pedone: Pedone:
Velocita < 6km/h < 6km/h <6km/h
L2: <15km/h L2: <15km/h L2: <10km/h
L3: < 20km/h L3: < 20km/h L3: <15km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h L4: < 20km/h
(velocita max) * (velocita max) * (velocita max) *
Pendenza 26% 26%
massima
. Freno elettrico Freno elettrico
Freni . . .
anteriore e a disco posteriore anteriore e a disco posteriore
Preumatici Misura: 10" tubeless Misura: 10" tubeless
Pressione consigliata: 44 PSI /3 BAR Pressione consigliata: 44 PSI /3 BAR
Carico massimo 100 kg 100 kg

Conducente Controllare la normativa vigente del proprio paese
Temperatura di o o o o

esercizio -5°C/40°C 6°C/40°C

Livello di IPX4: JE-M0-220008 1PX4

protezione 1PX5: JE-M0-220011

Tempo di carica Circa 5 ore Circa 7 ore

Autonomia** fino a 45km fino a 40km

Sistema elettrico

Potenza nominale
motore

< 0.5kW; 500W Brushless, 28Nm

<0.35kW; 350W Brushless, 18.9Nm

Potenza massima
motore

< 0.7kW; 700W

< 0.515kW; 515W

Display 3.5" LED a colori 3.5" LED a colori
_Batteria 48V 9.6Ah 461Wh 36V 10.4Ah 374Wh

Protezione bassa

tensione 35.75V 0.5V 30V £ 0.5V
_Limite di corrente | 18A 18A

ers S Si

Luci LED anteriore e posteriore LED anteriore e posteriore
_Funzionalita Bluetooth con app Bluetooth con app
_Misure
_Peso netto [ 19.6kg [ 19.5kg |
_Peso lordo | 23.4kg | 23.3kg |

*

%

Rispettare sempre il codice della strada e le norme in materia vigenti nel paese di circolazione.

Soggetto a variazioni in base al peso del conducente, alle condizioni della strada e alla temperatura



Informazioni generiche

JAD JAF SR
Telaio Lega di magnesio Acciaio
Sospensioni Anteriore e posteriore anteriore
JE-M0-250002 JE-M0-220010
Pedone: Pedone:
s < 6km/h < ékm/h
Velocit
elocta L2: <15km/h L2: <15km/h
L3: <20km/h L3: <20km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h
[velocita max) * (velocitad max) *
Pendenza 18% 18%
massima
h Freno elettrico Freno elettrico
Freni N . . N . .
anteriore e a disco posteriore anteriore e a disco posteriore
P . Misura: 10" tubeless Misura: 8.5" a camera d'aria
neumatici

Pressione consigliata: 44 PSI /3 BAR

Pressione consigliata: 50PSI/ 3.5 BAR

Carico massimo 100 kg 100 kg

Conducente Controllare la normativa vigente del proprio paese
Temperatura di ro o ro o

esercizio 5°C/40°%C 5°C/ 40°C

leello‘d| 1PXs 1PX4

protezione

Tempo di carica Circa 7 ore Circa5 ore
Autonomia** fino a 40km fino a 25km

Sistema elettrico

Potenza nominale
motore

< 0.4kW; 400W Brushless, 21.5Nm

< 0.35kW; 350W Brushless, 17Nm

Potenza massima
motore

< 0.67kW; 670W

< 0.515kW; 515W

Display 3.5" LED a colori LED a colori
_Batteria 36V 10.4Ah 374Wh 36V 7.5Ah 270Wh
Protezione bassa
tensione 30V +0.5V V1V
_Limite di corrente | 18A A
ers S Si
Luci LED anteriore e posteriore LED anteriore e posteriore
_Funzionalita Bluetooth con app Bluetooth con app
Misure
Peso netto [ 18.4kg [ 15kg |
Peso lordo | 21.9kg | 17kg |

*

*x

Informazioni generiche

61

Rispettare sempre il codice della strada e le norme in materia vigenti nel paese di circolazione.

Soggetto a variazioni in base al peso del conducente, alle condizioni della strada e alla temperatura



Carico massimo

JAF AS JAF DUAL

Telaio Alluminio Alluminio

Sospensioni Anteriore Anteriore e posteriore
JE-M0-230002 JE-M0-240001

. L1 =< 6km/h
Velocit
elocita L2 = <15km/h

L3 =<20km/h
L4 = < 25km/h L4 = < 25km/h

Pendenza o o

massima** 15% 15%

Freni Freno elettrico anteriore e a disco posteriore Freno elettrico anteriore e a disco posteriore

Preumatici Misura 8.5" con camera d'aria Misura 8.5" con camera d'aria

Pressione consigliata 50 psi/ 3.5 bar
100 kg

Pressione consigliata 50 psi/ 3.5 bar
100 kg

Conducente Controllare la normativa vigente del proprio paese
Temperatura di ro o ro o

esercizio 5°C/+50°C 5°C/+50°C

leello‘d| IPX5 IPX5

protezione

Tempo di carica Circa 5 ore Circa 5 ore
Autonomia** fino a 30km fino a 30km

Sistema elettrico

Potenza nominale
motore

< 0.35kW; 350W Brushless, 15Nm

< 0.35kW; 350W Brushless, 15Nm

Potenza massima
motore

< 0.499kW; 499W

< 0.499kW; 499W

Display LED a colori LED a colori
Batteria 36V 7.8Ah 280Wh 36V 7.8Ah 281Wh

Protezione bassa

tensione 30V £ 0.5V 30V 0.5V
_Limite di corrente | 17A + 1A 7A £ 1A

ers S Si

Luci LED anteriore e posteriore LED anteriore e posteriore
_Funzionalita Si S

Misure
_Peso netto [ 13kg [ 13.5kg |
_Peso lordo [ 15kg | 15.5kg |

*

*x

Rispettare sempre il codice della strada e le norme in materia vigenti nel paese di circolazione.

Soggetto a variazioni in base al peso del conducente, alle condizioni della strada e alla temperatura



Informazioni generiche

JXP
Telaio Alluminio
Sospensioni Anteriore e posteriore

JE-M0-220009

L1: Pedone; < 6km/h

Velocita L2: <15km/h
L3: < 20km/h
L4: < 25km/h (velocita max) *
Pendgnza** 20%
massima
Freni Freno a disco anteriore e posteriore
Pneumatici Misura: 10" tubeless
Carico massimo 120 kg
Conducente Controllare la normativa vigente del proprio paese
Temperatura di o o
esercizio “10°C/45°C
L|vell0‘d| IPX5
protezione
Tempo di carica Circa 8 ore
Autonomia** fino a 60km

Sistema elettrico

Potenza nominale < 0.5kW; 500W Brushless

motore

Potenza massima < 0.865KW: 865W

motore

Display LED a colori
_Batteria 48V 15Ah 720Wh

Protezione bassa

tensione 39V =05V
_Limite di corrente | 21A + 0.5A

ers S

Luci LED anteriore e posteriore
_Funzionalita S

Misure

Peso netto [ 25kg

Peso lordo | 30kg

* Rispettare sempre il codice della strada e le norme in materia vigenti nel paese di circolazione.

**  Soggetto a variazioni in base al peso del conducente, alle condizioni della strada e alla temperatura



Problema

12. Risoluzione dei problemi

Causa

Soluzione

ILmotore non funziona

Problema elettrico, presenza di codice
errore

Richiedere assistenza tecnica

La ruota motrice non gira

Problema ai freni

ILmotore & bloccato

Regolare i freni, se il problema persiste
richiedere assistenza tecnica

Verificare il corretto serraggio della
ruota, verificare che la ruota giri senza
accendere il veicolo.

Se il problema persiste richiedere
assistenza tecnica

Il motore si spegne mentre
e in funzione

Surriscaldamento del motore

Presenza di codice errore

Fermare il veicolo e attendere che si
raffreddi

Richiedere assistenza tecnica

Dopo averlo caricato, il
prodotto non si accende o si
spegne dopo pochi km.

Batteria danneggiata

Richiedere assistenza tecnica

La batteria non si carica o il
prodotto non si accende

Problemi di connessione

La batteria non & collegata (modelli con
batteria rimovibile)

La batteria & scarica
Batteria danneggiata

Problemi al caricabatterie

Richiedere assistenza tecnica

Verificare se il connettore di alimentazi-
one é collegato.

Caricare la batteria al 100%
Richiedere assistenza tecnica

Sostituire il caricabatterie




Tabella codici errore

Modello Codice | Indicazioni Soluzione
EO1 Protezione da sovracorrente Spvegnerevll velr.volvo, aFtenc.lere.qualche
minuto prima di riavviare il veicolo
E02 Protezione bassa tensione Fl_lcqucare la batteria, se non risolutivo
richiedere assistenza tecnica
E03 Protezione da sovratensione Richiedere assistenza tecnica
E04 Malfunzionamento motore Richiedere assistenza tecnica
EO5 Malfunzionamento MOS della centralina Richiedere assistenza tecnica
Juc As . . . . .
E06 Malfunzionamento MOS della centralina Richiedere assistenza tecnica
JAD AS EO7 Errore segnale centralina Richiedere assistenza tecnica
Spegnere il veicolo, attendere qualche
JAD EO8 Protezione surriscaldamento minuto prima di riavviare il veicolo, se non
risolutivo richiedere assistenza tecnica
E09 Malfunzionamento dell’acceleratore Richiedere assistenza tecnica
E10 Malfunzionamento sensore leva freno Richiedere assistenza tecnica
E11 Anomalia impianto luci Richiedere assistenza tecnica
E12 Errore comunicazione display Richiedere assistenza tecnica
E13 Malfunzionamento pulsante accensione Richiedere assistenza tecnica
Modello Codice Indicazioni Soluzione
EO01 Malfunzionamento del motore Richiedere assistenza tecnica
E02 Malfunzionamento MOS della centralina Richiedere assistenza tecnica
E03 Malfunzionamento del sensore freno Richiedere assistenza tecnica
(cut-off)
E04 Malfunzionamento dell’acceleratore Richiedere assistenza tecnica
JAF SR E05 Protezione bassa tensione R_lca_rlcare la bvatterla, se n‘on risolutivo
richiedere assistenza tecnica
E06 Errore comunicazione display Richiedere assistenza tecnica
E07 Protezione da sovracorrente Richiedere assistenza tecnica
EO08 Errore segnale centralina Richiedere assistenza tecnica
E09 Anomalia \ blocco del motore brushless Richiedere assistenza tecnica




Modello

Codice

Problema

Indicazione

JAF AS

JAF DUAL

E10

Errore di comunicazione display

Indica una possibile interruzione della
comunicazione tra il display del monopat-
tino elettrico e la centralina, causando

la perdita di informazioni. Controllare la
connessione tra il display e la centralina,
oppure richiedere assistenza tecnica.

EN

Errore sensore corrente motore

Indica un‘anomalia nel sensore di corrente
del motore del monopattino elettrico.
Verificare il cablaggio del motore, oppure
richiedere assistenza tecnica.

E14

Errore sensore acceleratore

Indica un‘anomalia nel sensore di acceler-
azione del monopattino elettrico. Verificare
il sensore e i cablaggi, oppure richiedere
assistenza tecnica.

E15

Errore sensore freni

Indica un‘anomalia nel sensore dei freni del
monopattino elettrico. Verificare il sensore
e icablaggi, oppure richiedere assistenza
tecnica.

E16

Errore sensore motore

Se l'errore si presenta all'awio, controlla
che il cablaggio dell’hall del motore sia
normale. Se si verifica durante la frenata,
controlla e sostituisci il motore o il con-
troller per risolvere il problema, oppure
richiedere assistenza tecnica.

E21

Errore comunicazione BMS

Richiedere assistenza tecnica.

E50

Errore linea principale alta tensione

Se l'errore si presenta all'awvio, controlla
se la tensione della batteria & normale. Se
si verifica durante la guida, sara necessario
sostituire la batteria o il controller per
risolvere il problema, o richiedere assisten-
za tecnica.

E55

Errore alta temperatura centralina

Se la temperatura del controller & troppo
alta, spegni il veicolo e lascialo raffreddare
prima di riawviarlo. Se l'errore si presenta
all'awvio, sara necessario sostituire il
controller per risolvere il problema.




Modello

Codice

Problema

Indicazione

JXP

Errore cortocircuito

Indica un cortocircuito nel cablaggio
elettrico del monopattino. Verificare
il cablaggio, richiedere assistenza se
necessario.

Tensione 5V troppo bassa

Richiedere assistenza tecnica.

Errore di comunicazione display

Indica una possibile interruzione

della comunicazione tra il display del
monopattino elettrico e la centralina,
causando la perdita di informazioni.
Controllare la connessione tra il display
e la centralina, oppure richiedere
assistenza tecnica.

11/12/13

Errore sensore corrente motore

Indica un'anomalia nel sensore di cor-

rente del motore del monopattino elet-
trico. Verificare il cablaggio del motore,
oppure richiedere assistenza tecnica.

Errore sensore acceleratore

Indica un'anomalia nel sensore di
accelerazione del monopattino elettrico.
Verificare il sensore e i cablaggi, oppure
richiedere assistenza tecnica.

Errore sensore freni

Indica un‘anomalia nel sensore dei freni
del monopattino elettrico. Verificare il
sensore e i cablaggi, oppure richiedere
assistenza tecnica.

16/17/18

Errore sensore motore

Se 'errore si presenta all'awvio, controlla
che il cablaggio dell'hall del motore sia
normale. Se si verifica durante la frenata,
controlla e sostituisci il motore o il con-
troller per risolvere il problema, oppure
richiedere assistenza tecnica.

21

Errore comunicazione BMS

Richiedere assistenza tecnica.

50

Errore linea principale alta tensione

Se l'errore si presenta all'awvio, controlla
se la tensione della batteria & normale.
Se si verifica durante la guida, sara
necessario sostituire la batteria o il
controller per risolvere il problema, o
richiedere assistenza tecnica.

53

Errore sovraccarico sistema

Indica un sovraccarico del sistema
del monopattino elettrico, richiedere
assistenza tecnica.

55

Errore alta temperatura centralina

Se la temperatura del controller & troppo
alta, spegni il veicolo e lascialo raf-
freddare prima di riawviarlo. Se l'errore
si presenta all'avvio, sara necessario
sostituire il controller per risolvere il
problema.

58

Allarme alta temperatura batteria

Se la temperatura della batteria & troppo
alta, spegni il veicolo e lascialo raffred-
dare prima di riavviarlo.




13. Responsabilita e termini generali di garanzia

Il conducente si assume tutti i rischi relativi al mancato utilizzo di un casco e di altri dispositivi di protezione.
Il conducente ha U'obbligo di rispettare le normative locali vigenti in relazione:

1. all’eta minima consentita per il conducente,

2. alle restrizioni sulla tipologia dei conducenti che possono utilizzare il prodotto

3. atuttigli altri aspetti normativi

It conducente ha altresi obbligo di mantenere pulito ed in perfetto stato di efficienza e di manutenzione il prodotto, di
esequire diligentemente i controlli di sicurezza di sua competenza come descritti nelle sezioni precedenti, di non manomet-
tere il prodotto in nessun modo e di conservare tutta la documentazione relativa alla manutenzione.

L’azienda non risponde dei danni causati e non & in alcun modo responsabile dei danni provocati a cose o persone nelle
fattispecie in cui:

- il prodotto venga utilizzato in modo improprio o non conforme a quanto riportato nel manuale di istruzioni;

- il prodotto, in seguito all'acquisto, venga alterato o manomesso in tutti o in alcuni dei suoi componenti.

In caso di malfunzionamento del prodotto per cause non imputabili a comportamenti scorretti del conducente e nel caso in
cui si voglia consultare i termini generali di garanzia si prega di contattare il proprio rivenditore o di visitare il sito

www.platum.com/jeep-urban-e-mobility/

Sono sempre esclusi dal campo di applicazione della Garanzia Legale dei Prodotti eventuali guasti o malfunzionamenti
causati da fatti accidentali e/o ascrivibili a responsabilita dell’Acquirente ovvero da un uso del Prodotto non conforme alla
sua destinazione d'uso /o a quanto previsto nella documentazione tecnica allegata al Prodotto, ovvero dovuti a mancata
regolazione delle parti meccaniche, naturale usura dei materiali logorabili o causati da errori di assemblaggio, carenza di
manutenzione e/o da utilizzo dello stesso non conforme alle istruzioni.

Sono, per esempio, da considerarsi esclusi dalla Garanzia Legale relativa ai Prodotti:
. i danni causati da urti, cadute accidentali o collisioni, forature;

. i danni causati da utilizzo, esposizione o rimessaggio in ambiente non adeguato (es: presenza di pioggia e/o fango,
esposizione all'umidita o fonte di calore eccessiva, contatto con la sabbia o con altre sostanze)

. i danni causati da mancata regolazione per messa in strada e/o manutenzione di parti meccaniche, freni a disco
meccanico, manubrio, pneumatici ecc.; l'errata installazione e/o l'errato assemblaggio di parti e/o componenti

. la naturale usura dei materiali logorabili: freno a disco meccanico (es: pastiglie, pinze, disco, cavi), pneumatici,
pedane, guarnizioni, cuscinetti, luci led e lampadine, cavalletto, manopole, parafanghi, parti in gomma (pedana),
cablaggi dei connettori dei cavi, mascherine e adesivi, ecc.;

. la manutenzione impropria e/o l'uso improprio della batteria del Prodotto;

. la manomissione e/o la forzatura di parti del Prodotto;

. la manutenzione o la modificazione scorretta o non adeguata del Prodotto;

. Uutilizzo improprio del Prodotto (es: carico eccedente, uso in competizioni e/o per attivita commerciali di affitto o
noleggiol;

. manutenzioni, riparazioni e/o interventi tecnici sul Prodotto effettuati da soggetti terzi non autorizzati;

. danni ai Prodotti derivanti dal trasporto, ove effettuato a cura dell’Acquirente;

. danni e/o difetti derivanti dall’'uso di parti di ricambio non originali.

Invitiamo a consultare la versione pil aggiornata dei termini di garanzia disponibile al sito www.platum.com/assistenza/



14. Informazioni sullo smaltimento

ATTENZIONE

Trattamento del dispositivo elettrico o elettronico a fine vita (applicabile in tutti i paesi dell'Unione Europea ed in altri
sistemi europei con sistema di raccolta differenziata)

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere
considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve invece essere consegnato
ad un punto di raccolta appropriato per il riciclo di apparecchi elettrici ed elettronici
(RAEE).

Assicurandovi che questo prodotto sia smaltito correttamente, voi contribuirete
a prevenire potenziali conseguenze negative per 'ambiente e per la salute che
potrebbero altrimenti essere causate dal suo smaltimento inadeguato.

ILriciclo dei materiali aiuta a conservare le risorse naturali.

Per informazioni pit dettagliate circa il riciclo e lo smaltimento di questo prodotto
potete contattare il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il punto vendita dove
lo avete acquistato.

In ogni caso occorre effettuare lo smaltimento secondo la normativa vigente nel Paese d'acquisto.

In particolare, i consumatori hanno l'obbligo di non smaltire i RAEE come rifiuti urbani, ma devono partecipare alla raccolta
differenziata di questa tipologia di rifiuti attraverso due modalita di consegna:

* Presso i Centri di Raccolta comunali (anche dette Eco-piazzole, isole ecologiche), direttamente o tramite i servizi di
raccolta delle municipalizzate, ove questi siano disponibili.

* Presso i punti di vendita di nuove apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Qui si possono consegnare gratuitamente i RAEE di piccolissime dimensioni (con il lato Qui si possono consegnare
gratuitamente i RAEE di piccolissime dimensioni (con il lato pit lungo inferiore a 25 cm), mentre quelli di dimensioni
maggiori possono essere conferiti in modalita 1 contro 1, ovvero consegnando il vecchio prodotto nel momento in cui se ne
acquista uno nuovo di pari funzioni.

Inoltre la modalita 1 contro 1 & sempre garantita durante l'atto di acquisto da parte del consumatore di una nuova AEE,
indipendentemente dalla dimensione del RAEE.

In caso di smaltimento abusivo di apparecchiature elettriche o elettroniche potrebbero essere applicate le specifiche
sanzioni previste dalla normativa vigente in materia di tutela ambientale.

Qualora i RAEE contengano pile o accumulatori, questi devono essere rimossi e soggetti ad una specifica raccolta
differenziata.

ATTENZIONE

Trattamento delle batterie esauste (applicabile in tutti i paesi dell'Unione Europea ed in altri sistemi europei con sistema di
raccolta differenziata)

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che la batteria non deve essere
considerata un normale rifiuto domestico. Su alcuni tipi di batterie questo simbolo
potrebbe essere utilizzato in combinazione con un simbolo chimico.

| simboli chimici del Mercurio (Hg) o del Piombo (Pb) sono aggiunti se la batteria
contiene pit dello 0,0005% di mercurio o dello 0,004% di piombo.

Assicurandovi che le pile-batterie siano smaltite correttamente, voi contribuirete

a prevenire potenziali conseguenze negative per l'ambiente e per la salute che
potrebbero altrimenti essere causate dal loro smaltimento inadeguato. Il riciclaggio
dei materiali aiuta a conservare le risorse naturali. In caso di prodotti che, per motivi
di sicurezza, prestazione o protezione dei dati richiedano un collegamento fisso

ad una pila/batteria interna, la stessa dovra essere sostituita solo da personale di
assistenza qualificato.

Consegnare il prodotto a fine vita a punti di raccolta idonei allo smaltimento di apparecchiature elettriche ed elettroniche:
questo assicura che anche la pila al suo interno venga trattata correttamente.

Per informazioni piu dettagliate circa lo smaltimento della pila-batteria esausta o del prodotto, potete contattare il servizio
locale di smaltimento rifiuti oppure il punto vendita dove lo avete acquistato.
In ogni caso occorre effettuare lo smaltimento secondo la normativa vigente nel Paese d'acquisto.
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Espanol

Este manual es valido para los siguientes monopatines eléctricos:

JUCAS/JAD AS / JAD
JAF SR / JAF AS / JAF DUAL
JXP

Manual de uso
JE-M0-000002
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propio revendedor o visitar el sitio www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/



1. Instrucciones de seguridad

iIMPORTANTE! Antes de utilizar el producto, leer y seguir atentamente las siguientes instrucciones. Guardar este manual
para futuras consultas o nuevos usuarios.

Tomarse el tiempo necesario para aprender las bases de la practica y asi evitar cualquier accidente que pueda producirse
en los primeros meses. Consultar al distribuidor para recibir el adecuado soporte en relacion a las correctas modalidades
de uso del producto o para ser enviado a una organizacion de formacion adecuada.

La empresa declina toda responsabilidad directa o indirecta derivada del uso incorrecto del producto, incumplimientos rel-
acionados tanto a las normativas de circulacién como a las instrucciones de este manual, accidentes y conflictos causados
por la falta de respeto de las normativas y por acciones ilegales.

Este producto se usara con fines recreativos, debera ser utilizado por una sola persona y no para el transporte de pasa-
jeros, por lo tanto no deberd ser utilizado por mas de una persona al mismo tiempo.

No cambiar de ninglin modo la finalidad de uso del vehiculo, este producto no es adecuado para hacer acrobacias, compe-
tencias, transportar objetos, arrastrar otros vehiculos o apéndices.

El monopatin eléctrico debe ser usado con prudencia, respetando siempre las reglas impuestas por el Cédigo de la Car-
retera del pais de circulacion, para evitar peligros y cuidar mucho de si mismo y de los demas.

ATENCION

Requisitos indicativos de proyecto de vehiculo:

Modelo de monopatin eléctrico JUC AS JAD AS JAD JXP
JE-M0-220006

JE-M0-220008
Cédigo del producto JE-M0-220007 JE-M0-250002 JE-M0-220009

JE-MO-220011

JE-M0-240003

Peso MiN. (Kg) 30 30 30 30
Peso MAX. (Kg) 100 100 100 120
*Edad MIN 14 14 1% 14
*Edad MAX 65 65 65 65
Altura (cm) MiN 120 120 120 120
Altura (cm) MAX 200 200 200 200
Modelo de monopatin eléctrico JAF SR JAF AS JAF DUAL
Cddigo del producto JE-M0-220010 JE-M0-230002 JE-MO0-240001
Peso MiN. (Kg) 30 30 30
Peso MAX. (Kg) 100 100 100
*Edad MiN 1% n 1%
*Edad MAX 65 65 65
Altura (cm) MIN 120 120 120
Altura (cm) MAX 200 200 200

*  Antes de utilizar el producto, verificar y seguir las normativas locales vigentes en relacion a la edad minima permitida
para el conductor, a las restricciones sobre el tipo de los conductores que pueden utilizar el producto y el uso mismo de
este tipo de producto.

Elnivel de presién acustica (ruido) de emisién ponderado A al oido del conductor es inferior a 70 dB(A).

Forma grafica de las advertencias de seguridad

Para identificar los mensajes de seguridad en el presente manual, seran utilizados los siguientes simbolos graficos de
senalizacién. Estos tienen la funcién de llamar la atencion del lector / usuario en aras de un uso correcto y seguro del
producto.
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@ ATENCION

Prestar atencion

Evidencia las reglas para respetar para evitar dafios en el producto y/o impedir que se verifiquen situaciones peligrosas.

A PELIGRO

Riesgos residuales

Evidencia la presencia de peligros que causan riesgos residuales a los cuales el usuario debe prestar atencién para evitar
lesiones o dafios materiales.

Advertencias generales

ATENCION

i

Es importante tener presente que, cuando se esta en un lugar publico o en la calle, aun siguiendo este manual al pie de la
letra, no se esta inmune a lesiones causadas por infracciones o acciones inapropiadas realizadas frente a otros vehiculos,
obstaculos o personas. El mal uso del producto o el incumplimiento de las instrucciones de este manual pueden provocar
dafos serios.

Este producto es un vehiculo eléctrico. Mientras mas veloz se conduce, mas se extiende el espacio de frenado. El frenado
de emergencia en calles reshaladizas, mojadas o congeladas puede hacer derrapar las ruedas y hacer perder el equilibrio.
Es necesario mantener adecuadas la velocidad y la distancia de seguridad de otros vehiculos o peatones. Prestar mayor
atencion cuando se conduce en calles desconocidas. No abrir el caballete cuando se utiliza el producto por riesgo a dafios
personales y del producto graves.

ATENCION

i

iEn calzadas mojadas, la distancia de frenado aumenta y la adherencia disminuye considerablemente en comparacién con
calzadas secas! jConducir con mas cuidado, respetar las distancias!

Para la propia seguridad, usar siempre casco, rodilleras y coderas para protegerse de eventuales caidas y lesiones mien-
tras se conduce el producto. Cuando se presta el producto, hacer usar los accesorios de seguridad al conductor y explicar
como utilizar el vehiculo. Para evitar lesiones, no prestar el producto a personas que no saben como utilizarlo. Portar
siempre calzado antes de utilizar el producto.

Los nifios no deben jugar con el monopatin ni con sus piezas, ni deben permitirseles intervenciones de limpieza o de
mantenimiento.

Cuando se conduce el producto, prestar atencion de no asustar a nifios y peatones. Cuando pases por detras de ellos,
avisalos utilizando el timbre y ralentiza avanzando a velocidad minima 6km/h.

ATENCION

Informacion sobre frecuencias:
La banda de frecuencia de funcionamiento del dispositivo Bluetooth® estad comprendida entre 2,4000 GHz y 2,4835 GHz.

La potencia maxima de radiofrecuencia transmitida en las bandas de frecuencia es de 100 mW.



Instrucciones y advertencias sobre el compor i enla

Condiciones

Uso apropiado/previsto

Utilizacion incorrecta

Conductores

Uno

Mas personas, con nifios o animales.

Equipamiento de
seguridad

Casco, rodillera, coderas, chaleco reflectante.

Ningun equipamiento.

Control antes de la
conduccion

Antes de cada uso controlar los frenos y su des-
gaste, controlar la presién de los neumaticos
(véase el lado del neumatico para conocer el
valor recomendado), el desgaste de las ruedas,
el acelerador, las flechas, las luces y el estado
de carga de la bateria.

Si de detectan ruidos insélitos o alguna
anomalia, no utilizar el producto y contactar
con el propio revendedor o con el Servicio de
Asistencia Técnica autorizado

No controlar nunca el producto antes de
la conduccién.

Si de detectan ruidos insélitos o alguna
anomalia, no utilizar el producto y contactar
con el propio revendedor o con el Servicio de
Asistencia Técnica.

Utilizar el producto en presencia de
sonidos y anomalias.

Caminar empujando
el producto

No acelerar.

Impulsar caminando en los cruces peatonales

En areas peatonales si no se dispone de modali-
dad peatén (6 km/h)

En areas superpobladas.

Presionar el acelerador.

Conducir el vehiculo en los cruces
peatonales.
Conducir el vehiculo en areas peatonales

si no se dispone de modalidad peaton
(6 km/h).

Conducir el vehiculo en areas super-
pobladas.

Desde cero

La persona que conduce este producto debe
ser capaz de apoyar facilmente ambos pies en
el suelo empufiando el manillar a una altura
correcta.

No ser capaz de mantener parado y en
equilibrio el producto.

Sentarse sobre el producto en marcha
o detenido.




Condiciones

Uso apropiado/previsto

Utilizacién incorrecta

Conduccién en condi-
ciones normales

Ningln objeto colgado en el manillar.

Objetos colgados al manillar causan
inestabilidad y pueden ser un obstaculo
durante las maniobras.

Conduccién con ambas manos en el manillar.

No utilizar dispositivos como teléfonos, smart-
watch, lectores musicales, auriculares.

Conduccién con una sola mano o sin
manos.

Utilizar dispositivos como teléfonos,
smatwatch, lectores musicales,
auriculares.

Conduccion con ambos pies sobre la plataforma
en modo cémodo y seguro.

Conduccién con uno o dos pies fuera de
la plataforma.

Esta prohibido colocar y concentrar el
peso sobre el parachoques trasero.

Conduccién con casco y equipamiento de
proteccion.

Conduccidn sin casco y equipamiento de
proteccion.

Conduccion en carreteras facilmente accesi-
bles, lisas y compactas, evitar areas con trafico
intenso o areas abarrotadas:

ej. carril para bicicletas dedicada, superficies
con pavimento liso.

Respetar las normativas locales vigentes y el
codigo de la calle.

Conduccidn en autopista, calles de largo
recorrido.

Conduccién en calles transitadas.
Conduccién en las veredas.

Conduccién en areas superpobladas.
Conduccién en calles con muchos baches.

Conduccién cerca de: barrancos, acantila-
dos, puertos, mar, lagos y rios.
Incumplimiento de las normativas vigen-
tes y del cadigo de la calle.

Incumplimiento de las normativas vigen-
tes y del cadigo de la calle.

Mirar siempre hacia adelante y prestar atencion
a todos los obstaculos, vehiculos y peatones
circundantes.

Distraerse mientras se conduce.

Cambiar direccién asegurandose de ser vistos
moderando la velocidad.

En todo caso anticipar la trayectoria y moderar
la velocidad respetando el cédigo de la calle y
los mas vulnerables.

Utilizar siempre los indicadores de direccion si
estan previstos en el producto.

Cambiar la direccion bruscamente a alta
velocidad sin asegurarse de ser vistos.

Frenary girar al mismo tiempo desestabi-
liza el vehiculo.

No utilizar los indicadores de direccién.

Ralentizar en presencia de peatones.
Utilizar la modalidad peatén en zonas peaton-
ales (6 Km/h).

Advertir la propia presencia utilizando la
campanilla.

Acelerar o mantener constante la veloci-
dad en presencia de peatones.

Conducir sin utilizar la modalidad peaton
en zonas peatonales (6 Km/h).

No advertir la propia presencia utilizando
la campanilla.

Condiciones de
carretera irregulares,
baches artificiales/
peldafios/fondo de
carretera accidentado

Conduccion a velocidad moderada.

Plegar levemente las rodillas para una mejor
absorcién de los golpes cuando se atraviesa una
superficie irregular.

Conduccién a alta velocidad.

Acelerar en baches y zanjas, bajar los
peldanios, saltar obstaculos, subirse en la
acera, conducir rigidamente.




Condiciones

Uso apropiado/previsto

Utilizacién incorrecta

Comportamiento:

en curva, en bajada,
en presencia de
obstaculos, vehiculos
y peatones cercanos

Mantener la distancia de seguridad.

Parar de acelerar.

Frenary ralentizar.

Conduccién a velocidad moderada y frenar de
forma segura.

Prestar atencion a las puertas y a otros
obstaculos en altura.

No respetar la distancia de seguridad.

Acelerar.

Conduccidn a alta velocidad, frenar
repentinamente.

Pasar sobre obstaculos en altura.

Condiciones de
visibilidad

Conducir solo en el caso en que haya suficiente
luz para poder conducir de modo seguro. En
caso de conduccion de luz no favorable (desde
media hora después del atardecer, para todo el
periodo de oscuridad y también de dia, siempre
que las condiciones atmosféricas impidan la
visibilidad de la carretera, si se transita en el
interior de tuneles) se recuerda que se deben
activar las luces del producto y utilizar un
chaleco o tirantes reflectantes.

Conducir en condicién de luz no favorable
con las luces apagadas y sin el uso de un
chaleco o tirantes reflectantes.

Condiciones meteor-
oldgicas

Conduccion en condiciones meteoroldgicas
6ptimas (sin lluvia).

Conduccién en condiciones adversas:

abajo de la lluvia, cuando nieva, en
presencia de hielo o fango en la carretera,
fuerte viento, en caso de niebla.

Estacionar

En areas especificas sin obstaculizar la circu-
lacion de vehiculos y peatones.

En superficies lisas, asegurandose de la
estabilidad.

Apagar el producto y utilizar siempre un
dispositivo antirrobo.

Utilizar el caballete incluido.

En cualquier lugar obstaculizando la
circulacion de vehiculos y peatones.

En superficies irregulares y sin asegu-
rarse de la estabilidad.

Dejar el producto encendido, desprotegido
sin un dispositivo antirrobo.

Practicar deportes
extremos/acrobacias

NO

Sl.

Conduccién cerca de: barrancos, acantila-
dos, puertos, mar, lagos y rios.

Conduccién sobre charcos.

Competir con otros vehiculos.

Exponer el producto a
golpes fuertes

NO

Sl
Lanzar encima cosas o personas, lanzar
desde los peldafios o desde lo alto.

Qué hacer luego de una caida:

Verificar que la palanca del acelerador funcione correctamente. Para ello, acelerar y desacelerar varias veces.

Verificar siempre que los frenos funcionen correctamente. Para hacer esto, bajar del vehiculo y empujarlo hacia adelante y

frenar para asegurarse que responda a los mandos.
Verificar que todos los componentes del vehiculo estén en posicion y fijados de modo seguro.

Verificar el desgaste y la presién de los neumaticos (ver el lado del neumético para conocer el valor recomendado). Verificar
el desgaste de los frenos y de los cables.

PELIGRO

Los frenos podrian calentarse durante el uso. No tocar luego del uso.



2. Contenido del embalaje y ensamblaje

Producto ensamblado, el manubrio sera para instalar con los tornillos correspondientes contenidos en el empague.

Modelo Imagen de referencia Enel

1. Levantar la columna de direc-
cién e introducir el manillar
prestando atencién a no danar
la bocina (buzzer] y sin aplastar
los cables.

1x Llave Allen
7x Cargador de bateria 2. Levantar la columna de
4x Tornillos manillar direccién e introducir el
manillar prestando atencién a
JUCAS 1x Plaqueta cubre cables no aplastar los cables.
T Gancho de transporte 3. Instalar el gancho (véase
JAD AS 1x Adaptador para inflado foto) acercandolo a la varilla,
de gomas asegurandose de que coincide
. L con los agujeros e insertar los
1x Avisador gcgshco tornillos.
JAD electrénico
4. Insertar el tornillo del lado
[solo JE-MO-220008) externo en el agujero ubicado
debajo del panel de control.

5. 5. Apretar los tornillos.

6. 6. Acercary hacer coincidir
la plaqueta de plastico (véase
foto)

JAFSR 1x Llave Allen i f2
1x Cargador de bateria
JAF SA 4x Tornillos manillar
1x Adaptador para N ‘qa"}
JAF DUAL inflado de gomas

Introducir los 4 tornillos manual-

mente sin apretarlos, luego utilizar la

llave hexagonal proporcionada para
apretarlos y fijar el manillar.




4x Tornillos manillar

1x Llave Allen

JXP
1x Cargador de bateria
1X Correa para transporte
- Introducir los 4 tornillos
manualmente sin apretarlos,
— luego utilizar la llave hexagonal
proporcionada para apretarlos y
fijar el manillar.
Pasos:
JUC AS/ JAD AS/ JAD

*  Abrir el empaque y remover los embalajes superiores.

o Levantar el plantén e introducir el manillar prestando atencién a no dafar el avisador acustico (excluido JE-
M0-220008*) y prestando atencion a no aplastar los cables.

. Fijar el plantén doblando la palanca de cierre.

s  Posicionar el gancho en el lado interno del plantén e introducir los 2 tornillos (con cabeza reducida) sin apretarlos.
s Introducir el tornillo (cabezal reducido) en el primer orificio en el lado opuesto del plantén.

. Apretar los 3 tornillos anteriormente introducidos.

¢ Posicionar la plaqueta cubre tornillos entre el orificio restante y la cubierta del visor, introducir el tornillo (con cabezal
ancho) y apretarlo lo necesario para no dafar la plaqueta.

. Extraer el producto del empaque, abrir el caballete y controlar la estabilidad del producto.
*  Controlar la presién de los neuméticos [véase el lado del neumético para conocer el valor recomendado).
*JUC AS (JE-M0-220008) - avisador acustico

Avisador acustico electrénico (si esta presente)

Botdn derecho:

Puerto de recarga USB .
Mantener presionado

(lado inferior, abajo de la
proteccién de goma)

Boton izquierdo:

Mantener presionado
prolongadamente para
activar la modalidad
antirrobo.

prolongadamente para
desactivar la modalidad
antirrobo.

Botén central (Bocina):
* Presionar para hacer sonar.

* Presionar rapidamente dos veces
para cambiar el sonido.

Recarga del dispositivo: Introducir el cable USB en el puerto de recarga (lado inferior).




JAF SR / JAF AS / JAF DUAL

*  Abrir el empaque y remover el embalaje superior.

e  Levantary fijar la columna de direccion plegando la palanca del mecanismo de cierre.

. Conectar el cable de alimentacion de la pantalla al mazo de cables principal (si es necesario).

. Instalar el manillar en la columna de direccion prestando atencién a los cables, introducir los 4 tornillos y apretarlos
con la llave hexagonal.

*  Sacar el producto del embalaje.
*  Abrir el caballete y controlar la estabilidad del producto.
e Realizar la regulacion del mecanismo de cierre de la columna de direccién (si es necesario*).

*  Controlar la presion de los neumaticos (véase el lado del neumatico para conocer el valor recomendado).

*Estabilidad de la columna de direccién - JAF

JAF SR
En elinterior del mecanismo de cierre esta presente un
tornillo hexagonal. Si el plantén del manubrio resulta poco

JAF AS estable después del cierre, regular el tornillo del mecanismo
atornillando o desatornillando lo necesario para aumentar la
estabilidad del plantén.

JAF DUAL

JXP

. Abrir el empaque y remover el embalaje superior.
. Elevary fijar la columna de direccién girando el tornillo del mecanismo de cierre en sentido horario.
. Conectar el cable de alimentacion de la pantalla al mazo de cables principal (si es necesario).

. Instalar el manillar en la columna de direccion prestando atencién a los cables, introducir los 4 tornillos y apretarlos
con la llave hexagonal.

. Sacar el producto del embalaje.
. Abrir el caballete y controlar la estabilidad del producto.

. Verifique la estabilidad de la columna de direcciony, si es necesario, apriete adicionalmente el tornillo relativo del
mecanismo de cierre.

. Controlar la presién de los neumaticos (véase el lado del neumatico para conocer el valor recomendado).

ATENCION

Ensamblar correctamente el producto. En el caso en que, en el ensamblaje, se detecte algin defecto de fabrica, pasajes no
claros o dificultad en el ensamblaje mismo o en las regulaciones, no conducir el vehiculo y contactar con el revendedor o
visitar el sitio www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ para recibir asistencia técnica.

No utilizar accesorios y/o piezas adicionales no aprobadas por el productor.

Mantener las piezas plasticas alejadas de los nifios (incluso los materiales de empaquetado) y piezas pequefias que pueden
provocar asfixia.

Esta prohibido modificar o transformar de ningin modo el producto o sus partes, esto podria dafar la eficacia, la estructura
y provocar dafnos. Eliminar eventuales bordes filosos causados por el uso inadecuado, roturas o dafios del producto. Si se
detecta algun defecto de fabrica, si se detectan ruidos insélitos o alguna anomalia, no conducir el vehiculo y contactar con

el revendedor o visitar el sitio www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ para recibir asistencia técnica.
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3. Panoramica del producto

Con vistas al continuo desarrollo tecnolégico, la casa fabricante se reserva el derecho de modificar el producto sin preaviso,
sin que esté automaticamente actualizado este manual.

Para informacion y para consultar las revisiones de este manual visitar el sitio web

www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/

Jucas s
JAD AS 1. Visor
JAD 2. Acelerador
3. Enganche de cierre
4. Columna de direccion
5. Plataforma
6. Enganche de cierre
7. Faro
8. Rueda libre
9. Freno de disco
10. Horquilla amortiguada
11. Caballete
12. Puerto de recarga
13. Bastidor
14. Horquilla amortiguada
7 15. Rueda motriz
10 16. Proyector
s 17. Palanca de apriete rapido
18. Indicador de direccion
7 19. Palanca del freno
15 20. Mando de los indicadores de direccion
JAF SR
JAF AS 1. Acelerador
2. Visor
3. Clip de cierre
4. Columna de direccion
5. Plataforma
6. Enganche de cierre
7. Faro
8. Rueda libre
9. Freno de disco
10. Caballete
11. Puerto de recarga
12. Bastidor
13. Horquilla amortiguada
14. Rueda motriz
15. Palanca de apriete rapido
7 16. Proyector
17. Indicador de direccién
8 18. Palanca del freno
9 19. Mando de los indicadores de direccion




JAF DUAL

7
8
9
15
4 12 o1
JXP 12 3
1
2
1
19
12
18

1. Acelerador

2. Visor

3. Clip de cierre

4. Columna de direccion

5. Plataforma

6. Enganche de cierre

7. Faro

8. Rueda libre

9. Freno de disco

10. horquilla de suspension
11. Caballete

12. Puerto de recarga

13. Bastidor

14. Horquilla amortiguada
15. Rueda motriz

16. Palanca de apriete rapido
17. Proyector

8. Indicador de direccién

19. Palanca del freno

20. Mando de los indicadores de direccion

1. Acelerador

2. Visor

3. Interruptor multifuncién

4. Indicador de direccion

5. Palanca del freno

6. Columna de direccién

7. Bastidor

8. Plataforma

9. Guardabarros trasero

10. Faro

11. Rueda motriz trasera

12. Caballete lateral

13. Horquilla trasera amortiguada
14. Puerto de recarga

15. Compartimiento bateria y centralita
16. Indicador de direccién

17. Horquilla delantera amortiguada
18. Rueda delantera libre

19. Guardabarros delantero

20. Luces delanteras

21. Manillar



4. Recarga de la bateria

ATENCION

En el primer uso cargar el producto al 100%. Asegurarse de que el producto, el cargador de baterias y el puerto de recarga
estén secos.

Instrucciones

1. Abrir el caballete
2. Apagar el patinete

Modelo Imagen de referencia Instrucciones

- Remover la cubierta de goma de la toma de

recarga.

Juc As - Conectar el cargador de baterias a la toma
eléctrica y posteriormente al puerto de
recarga.

JAD AS - Cuando el producto estad completamente
cargado, la luz en el cargador de baterias

JAD pasa de rojo (en recarga) a verde (recarga
finalizada).

- Después de la recarga, desconectar el car-

JAF SR gador de la bateria del vehiculo y conectar
nuevamente la cubierta de goma.

JAF AS - Desconectar el cargador de la bateria de la
toma de corriente.

No encender el monopatin mientras esta

JAF DUAL

en carga.

La luz roja presente en el alimentador se
vuelve verde cuando la operacion de carga
se termina.

ATENCION

Para recargar este producto utilizar SOLO el cargador de baterias proporcionado.
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Cadigo del Modelo del
Modelo . | Tiempo de salida Tiempo de recarga
producto cargador de bateria

JE-M0-220008
Jucas JE-M0-220011 CP542000 54.6V - 2A 5h

JE-M0-220006
JAD AS JE-M0-220007 CP4215 42V - 1.5A 7h
JE-M0-240003

JAD JE-MO0-250002 CP4215 42V -15A 7h
JAF SR JE-M0-220010 XHK-916-42015 42V -15A 5h
JAF AS JE-M0-230002 6JS150-4200150 42V -15A 5h
JAF DUAL JE-M0-240001 GJS150-4200150 42V - 1.5A 5h
IXP JE-M0-220009 GJS150-5460200 54.6V - 2A 8h

El uso de otro tipo de cargador puede dafar el producto o causar otros riesgos potenciales. No cargar nunca el producto sin
supervision. No encender el producto durante la recarga.

Después de cada uso, recargar completamente la bateria para prolongar la vida util. No recargar el producto inmediata-
mente después del uso. Dejar que el producto se enfrie durante una hora antes de la recarga.

El producto no debe ser recargado por periodos prolongados. La sobrecarga reduce la duracién de la bateria y conlleva a
ulteriores riesgos potenciales.

Es recomendable no permitir que el vehiculo se descargue completamente para evitar que se dane la bateria.

El dafio provocado por una ausencia de carga prolongado es irreversible y no esta cubierto por la garantia limitada. Una
vez realizado el dafo, la bateria no puede ser recargada ( esta prohibido el desmontaje de la bateria por parte de personal
no cualificado, ya que esto podria provocar choques eléctricos, cortocircuitos o incluso accidentes de seguridad de entidad
notable). Si se esta ausente por un cierto periodo, por ejemplo, durante las vacaciones, y se encomienda el dispositivo a
terceros, dejarlo en el estado de carga parcial (20-50% de carga), no completamente cargado.

Realizar de forma regular una inspeccién visual del cargador de baterias y de los cables del cargador de baterias. Si el
cable del cargador de bateria tiene dafios evidentes, no lo utilice para evitar dafos y/o riesgos mayores, le rogamos que nos
contacte para la sustitucion.

Advertencias sobre la bateria

La bateria esta formada por celdas de iones de litio y elementos quimicos peligrosos para la salud y el medioambiente.
No utilizar el producto si emite olores, sustancias o calor excesivo. No eliminar el producto o la bateria junto con residuos
domésticos. El usuario final es responsable de la eliminacion de los aparatos eléctricos y electrénicos y de las baterias de
conformidad con todas las normativas en vigor.

Evitar utilizar baterias usadas, defectuosas y/o no originales, de otros modelos o marcas.

PELIGRO

No dejar la bateria cerca del fuego o fuentes de calor. Riesgo de incendio y explosion. No abrir o desmontar la bateria o
golpear, lanzar, perforar o pegar objetos a la bateria.

No tocar eventuales sustancias derramadas de la bateria ya que contiene sustancias peligrosas. No dejar que nifios o
animales toquen la bateria.

No sobrecargar o enviar a cortocircuito la baterfa. Riesgo de incendio y explosion.

No sumergir o exponer la bateria al agua, bajo la lluvia 0 a otras sustancias liquidas. No exponer la bateria a la luz directa
del sol, al calor o frio excesivos (por ejemplo, no dejar el producto o la bateria en un coche bajo la luz solar directa por un
periodo de tiempo prolongado), en un ambiente que contenga gas explosivos o llamas.

No transportar o conservar la bateria junto a objetos metalicos como horquillas, collares, etc. El contacto entre objetos
metalicos y contactos de la bateria puede provocar cortocircuitos que llevan a dafios fisicos o muerte.



b

Informacion sobre los mandos / Panel de control

Modelo

Imagen

Descripcién

JUC As

JAD AS

JAD

Acelerador: presionar hacia abajo
para acelerar.

Botén de encendido: presio-
nar para encender/apagar el
producto.

Cambio de nivel de velocidad:
presionar 2 veces la tecla (B)
para seleccionar el nivel deseado.

Faros: presionar 1vez el boton
para Encenderlos/apagarlos.

Palanca de freno: apretar la
palanca para frenar.

Avisador acustico (si esta pre-
sente): Empujar una vez el botén
para accionarlo.

Mando de los indicadores de
direccion presionar una vez para
activar o desactivar el indicador
de direccion.

JAF SR

Acelerador: presionar hacia abajo
para acelerar

Botén de encendido: presio-
nar para encender/apagar el
producto.

Cambio de nivel de velocidad:
presionar 2 veces para seleccion-
ar el nivel deseado.

Faros: presionar 1vez el boton
para Encenderlos/apagarlos.

Palanca de freno: apretar la
palanca para frenar.

Campanilla: empujar 1vez la
palanca para accionarlo.

Mando de los indicadores de
direccion presionar una vez para
activar o desactivar el indicador
de direccion.

Mando del freno: presionar hacia
abajo para frenar.




JAF AS

JAF DUAL

A

Acelerador: presionar hacia abajo
para acelerar

Encendido y apagado: mantener
presionado para encender o
apagar.

Faros: presionar una vez el botén
para activarlos o desactivarlos.

B Cambio de nivel de velocidad:
presionar dos veces el botén para
seleccionar el nivel deseado.

Cambio de unidad de medida:
presionar tres veces el boton
para seleccionar la unidad de
medida.

Palanca de freno: apretar la
palanca para frenar.

Mando de los indicadores de
direccion: para activar los indi-
cadores de direccion, presione
una vez el interruptor hacia la
derecha o a la izquierda, segun
la direccién que quiera sefalar.
D Para desactivar el indicador de
direccion mover el interruptor
nuevamente en la posicién
central.

Bocina: presionar una o varias
veces el botdn para activarlo.
(si existe)

JXP

Acelerador: presionar hacia abajo
para acelerar.

Mando multifuncion:

1. Botones luces
Interruptor on/off
Configuracion
Selector de velocidad

Botén de la bocina

oo s woN

Int. de los indicadores de
direccion

Campanilla: empujar 1vez la
2 palanca para accionarlo.

Palanca de freno: apretar la
palanca para frenar.




Modelo

Imagen de referencia

Simbolos

JUc As

JAD AS

JAD

Jeep

1071 ;_
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Nivel de la bateria: Indica la carga
de la bateria residual.

Tacémetro: Indica la velocidad
instantanea del vehiculo.

0DO: Distancia total recorrida.
TRIP: Distancia seccién individual.

Faros: Testigo de encendido de los
faros.

Nivel 1 - modalidad ECO.
Nivel 2 - modalidad D.
Nivel 3 - modalidad S+.

Indicador Bluetooth: Conexién
smartphone disponible.

Cruise Control: Mantenimiento de
la velocidad. Se activa después
de haber mantenido la misma
velocidad por algunos segundos.
El visor emitira un sonido breve.

Modalidad peatén: ayuda a em-
pujar el vehiculo con faro trasero
parpadeante.

JAF SR

10

Tacémetro: Indica la velocidad
instantanea del vehiculo.

Nivel 1 - modalidad ECO.
Nivel 2 - modalidad DRIVE.
Nivel 3 - modalidad SPORT.

Modalidad peatén: ayuda a em-
pujar el vehiculo con faro trasero
parpadeante.

Faros: Testigo de encendido de los
faros.

Cruise Control: Mantenimiento de
la velocidad. Se activa después

de haber mantenido la misma
velocidad por algunos segundos.
El visor emitird un sonido breve.
0DO: Distancia total recorrida.
TRIP: Distancia seccién individual.

Nivel de la bateria: Indica la carga
de la bateria residual.




JAF AS

JAF DUAL

1
5 7

[

8
9 10

Taquimetro: muestra la velocidad
actual del patinete.

Nivel de la bateria: indica el nivel
de carga residual.

Luces: indicador de las luces
Bluetooth: indicador de Bluetooth.

Modalidad SPORT: el visor
mostrara SPORT

Modalidad COMFORT: el visor
mostrara D

Modalidad ECO: el visor mostrara
E

Cruise Control: mantenimiento de
la velocidad. Se activa después de
haber mantenido la misma veloci-
dad durante algunos segundos.

Modalidad peatén

Averia: si esta encendida verificar
una posible solucién consultando
la tabla de los codigos de error.

ATENCION

El acelerador entra en funcién una vez que la velocidad de avance supera los 3 km/h. El Cruise control

se desactiva con la primera presion del freno o del acelerador.




JXP

1. Indicador de direccion (izq): indi-
cador encendido = flecha izquierda
activada.

2. Luces: indica el estado de las
luces del patinete (encendidas o
apagadas).

3. Cruise control: indica si la funcién
de control de la velocidad de
crucero del patinete esta activada
(indicador encendido) o desacti-
vada (indicador apagado).

4. Bluetooth: indica si el patinete
esta conectado o no conectado a
un dispositivo a través de Blue-
tooth.

5. Indicador de direccion (dch): indi-
cador encendido = flecha derecha
activada.

6. Bateria: indica el estado de carga
residual de la bateria.

7. KM/Trip/Miles: indica la distancia
recorrida durante un solo viaje.

8. 0DO: indica la distancia recorrida
total del patinete eléctrico.

9.  Speed:

. Max indica la maxima velocidad
alcanzada por el patinete eléctrico
durante un solo viaje;

. Avg indica la velocidad media del
patinete eléctrico durante un solo
viaje;

. Errorindica la presencia de
eventuales errores o anomalias
en el funcionamiento del patinete
eléctrico;

10.  Taquimetro: indica la velocidad in-
stantanea del patinete eléctrico en
movimiento, visualizada en millas
por hora (mph) o kilémetros por
hora (km/h), segiin la modalidad
de visualizacion seleccionada.

1. Modo de velocidad:

. Turbo; modalidad que ofrece la
maxima velocidad y rendimientos;

. STD: modalidad de velocidad
estandar

. ECO: modalidad de bajo consumo
energético;

12. Peatén: modalidad de conduccion
con velocidad limitada (por lo
general no superior a los 6 km/h),
con funcién de ayuda al empuje del
vehiculo por medio de faro trasero
parpadeante, para garantizar
la seguridad en presencia de
peatones




Indicadores de direccion (si estan presentes)

Modelos*

Imagen de referencia

Indicaciones

JUCAS

JAD AS

JAD

Accionamiento:

En los modelos que los incorporan, los
indicadores de direccién se ubican en
el extremo del manillar (lado derecho
e izquierdo).

Los indicadores de direccion son nece-
sarios para sefalar inmediatamente
cualquier cambio de direccion durante
la conduccién.

antes de cualquier uso del producto,
verificar el funcionamiento correcto de
los indicadores de direccion.

JAF SR

JAF AS

JAF DUAL

Los indicadores de direccion son nece-
sarios para sefalar inmediatamente
cualquier cambio de direccién durante
la conduccién.

@ ATENCION

antes de cualquier uso del producto,
verificar el funcionamiento correcto de
los indicadores de direccion.

JXP

Los indicadores de direccién son nece-
sarios para sefalar inmediatamente
cualquier cambio de direccién durante
la conduccion.

@ ATENCION

antes de cualquier uso del producto,
verificar el funcionamiento correcto de
los indicadores de direccion.
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6. Guiarapida

e Enelprimer uso cargar el producto al 100%.

* Efectuar el control de la presion de los neumaticos (ver el lado del neumético para conocer el valor aconsejado). En el
caso en que el producto no llegue a hacer por lo menos el 60% de los km declarados o no alcanza la velocidad maxima
en los primeros 3 meses de uso, es probable que las ruedas se hayan desinflado nuevamente, por lo tanto, sera necesa-
rio restablecer la presion como se indica.

Efectuar el control y la regulacién de los frenos.

Encender el display.

Colocar el producto sobre una superficie plana.

Mantener el manillar sélidamente con ambas manos. Subir a la plataforma con un pie y utilizar el otro para darse un
ligero empujon y acelerar.

ATENCION

Funcion Cero Start: el acelerador entra en funcion una vez que la velocidad de avance supera los 3 km/h.

Por motivos de seguridad, el producto esta configurado en un principio para evitar el arranque desde parado.

* Cuando se conduce el producto, inclinar el cuerpo en la direccion de conduccién durante un giro y girar lentamente el
manillar.

e Para parar el producto, liberar el acelerador, presionar la palanca del freno

* Paradescender, primero frenar el producto de forma completa. Descender del producto en movimiento puede provocar
lesiones.

* Antes de cada uso, controlar los frenos y su desgaste, controlar la presién de los neumaticos (ver el lado del neumatico
para conocer el valor aconsejado), el desgaste de las ruedas, el acelerador y el estado de carga de la bateria.

Posicién de la palanca de freno

Modelos Imagen de referencia Indicaciones

Es posible regular la
posicion de la palanca

del freno siempre que se
necesite desatornillando el
tornillo (A). Una vez regu-
lada la posicion atornillar
el tornillo (A).

Juc As

JAD AS

JAD

Es posible regular la
posicion de la palanca

del freno siempre que se
necesite desatornillando el
tornillo (A). Una vez regu-
lada la posicion atornillar
JAF DUAL el tornillo (A).

JAF SR

JAF AS

Es posible regular la
posicion de la palanca

del freno siempre que se
JXP necesite desatornillando el
tornillo (A). Una vez regu-
lada la posicion, atornillar
el tornillo (A).




Modelo Imagenes Indicaciones
JUC AS B 1. Verificar la alineacién de la pinza
con el disco; si es necesario, regu-
larlo utilizando los tornillos (B) y (C).
JAD AS 2. Controlar la distancia de la pastilla
fija [posicionada en el lado interno de
la pinza) del disco; si es necesario,
JAD proceder con la regulacion.
3. Si el freno esta demasiado tensado
JAF SR o demasiado flojo, aflojar el tornillo
(A) utilizando una llave Allen.
4. Regular el cable del freno: si esta
JAFAS demasiado tensado, acortarlo mov-
iendo hacia arriba; si estd demasiado
JAF DUAL flojo, tirandolo hacia abajo.
5. Después de haber realizado el
ajuste, apretar el tornillo (A) para
JXP fijar el cable.




7. Plegary transportar

Asegurarse de que el patinete eléctrico esté apagado.

JUC AS, JAD AS, JAF SR, JAF AS: Sostener el planton del manubrio con la mano, jalar la palanca, replegar el planton del
manubrio hacia la plataformay enganchar.

JXP: Sujete el poste del manillar con la mano, desenrosque el pomo y presione el cierre de seguridad para plegar el poste
del manillar hacia el reposapiés. Por ultimo, fijalo con la correa suministrada.

JUC AS / JAD AS / JAD Indicazioni

JAF SR/ JAF AS / JAF DUAL

ATENCION

Después del replegado, elevar
manteniendo el plantén del manillar
con una o ambas manos.

Asegurarse de mantener el producto
con fuerza durante el transporte. Si

no estd seguro de poder mantener
el peso del producto, no seguir
con el transporte del producto
levantado. El producto, si se deja
caer repentinamente puede causar
lesiones incluso graves, y dafarse.

N



8. Autonomiay rendimientos

La autonomia maximay los r imil del vehiculo de distil variables:

Terreno: la conduccion sobre pavimento liso conlleva a una autonomia y rendimientos mayores respecto a la conduccién
sobre calles irregulares y subidas.

Peso del usuario: a mayor peso, menores seran la autonomia y rendimientos del vehiculo.
Temperatura: la conduccion del patinete en un ambiente muy frio o caluroso afectan la autonomia y rendimientos.

Velocidad y estilo de conduccién: la conduccion fluida y constante extiende la autonomia. Aceleraciones, desaceleraciones
y maniobras continuas reducen mucho la autonomia. La velocidad mas baja prolonga la autonomia.

Mantenimiento: la recarga inmediata, el mantenimiento correcto y el control regular de la presién de las gomas aumentan
la autonomia y garantizan rendimientos constantes en el tiempo.

El nivel de carga de la bateria influye en los rendimientos, mientras menor es el nivel menor seran los rendimientos de
velocidad, sobre todo en presencia de subidas.

9. Conservacion, mantenimiento y limpieza

ATENCION

Si se presentan manchas en el cuerpo del producto, limpiarlas con un paio himedo. Si las manchas persisten, aplicar
sobre estas jabdn neutro, cepillar con un cepillo, luego limpiar con un pafio himedo. Si estan presentes arafiazos en los
componentes de plastico, utilizar papel de lija u otro material abrasivo para removerlos. No limpiar el producto con alcohol,
gasolina, queroseno u otros solventes quimicos corrosivos y volatiles para evitar dafarlo de modo grave. No lavar el pro-
ducto con chorros de agua a alta presion. Durante la limpieza asegurarse que el producto esté apagado, el cable de recarga
y el tapon de goma cerrado ya que una infiltracién de agua podria provocar choques eléctricos y otros graves problemas.
Las infiltraciones de agua en la bateria pueden implicar dafos a los circuitos internos, riesgo de incendio o de explosion.

Si se tienen dudas de que exista una infiltracion de agua en la bateria, suspender inmediatamente el uso de la bateriay
restituirla al servicio de asistencia técnica o al revendedor para un control.

Cuando el producto no es utilizado, conservarlo en un lugar cerrado seco y fresco. No conservarlo al aire libre o en el inte-

rior del coche por un periodo de tiempo prolongado. La luz del sol excesiva, el recalentamiento y el frio excesivo aceleran el
envejecimiento de los neumaticos y comprometen la vida util tanto del producto como de la bateria. No exponerlo a lluvia o
agua, ni sumergirlo ni lavarlo con agua.

Controlar regularmente la sujecién de los distintos elementos atornillados, en particular los ejes de las ruedas, el sistema
de pliegue y transporte, el sistema de direccion, el sistema de frenado, el buen estado del bastidor, de las horquillas y

de las suspensiones. Las tuercas y todos las otras fijaciones auto ajustables puede perder su eficiencia, por lo tanto, es
necesario controlar periddicamente y apretar estos componentes.

Como todos los componentes mecanicos, este producto también queda sujeto a desgaste y fuertes exigencias. Distintos
materiales y componentes pueden reaccionar al desgaste o a la fatiga por exigencias de distinto modo. Si la vida Gtil de un
componente es superada, podria romperse repentinamente, causando lesiones al conductor. Cualquier forma de grieta,
arafiazo o cambio de coloracidn en zonas muy solicitadas indica que la vida del componente se ha alcanzado y debe ser
sustituida.

Verificar el estado de desgaste de las gomas: no debe haber cortes, grietas, cuerpos extrafos, bultos anormales, falta de
piezas u otros dafos.

No intentar desmontar o reparar el producto por su cuenta. La sustitucion de todos los componentes del patinete es real-
izada por el servicio de asistencia técnica, pata saber mas contactar con el revendedor o visitar el sitio

www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/



10. Configuracion de la app

Este producto puede ser combinado a la aplicacién Platum e-Mobility. La aplicacién permite el control del producto directa-
mente desde el propio smartphone.

SLATUM || [P Gosgerm]

Abrir la aplicacién y sequir las instrucciones que figuran en el servicio de la aplicacion de referencia.

ATENCION

La aplicacion podria pedir diferentes autorizaciones necesarias para el uso y la funcion de la aplicacién misma.

La version de la aplicacion podria actualizarse en el servicio de la aplicacion. Se recomienda controlar constantemente
las actualizaciones de la aplicacién para aprovechar las nuevas funcionalidades e instalar siempre la Ultima versién de la
aplicacion en el dispositivo.

No utilizar el propio dispositivo durante la conduccién.



Informaciones g

11. Ficha técnica

enéricas
JUCAS

JAD AS

Bastidor

Aleacién de magnesio

Aleacion de magnesio

Suspensiones

Anterior y posterior

Anterior y posterior

JE-MO0-220008
JE-MO0-220011

JE-M0-220006

JE-M0-240003 JE-M0-220007

Peatén: Peaton: Peatén:
Velocidad < 6km/h < 6km/h < 6km/h
L2: <15km/h L2: <15km/h L2: <10km/h
L3: < 20km/h L3: < 20km/h L3: <15km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h L4: < 20km/h
(velocidad max) * (velocidad max) * (velocidad max) *
Inclinacién 26% 26%
maxima
Frenos Freno eléctrico ‘ Freno eléctrico v
delantero y de disco trasero delantero y de disco trasero
. Medida: 10" sin cdmara de aire Medida: 10" sin cdmara de aire
Neumaticos

Carga maxima

Presién recomendada: 44 PSI/ 3 BAR

Presion recomendada: 44 PSI /3 BAR

100 kg

100 kg

Conductor

Temperatura de

Controlar la normativa vigente del propio pais

g0 o o, o
funcionamiento 5°C/40°%C 5°C/40°C
Nivel de IPX4: JE-M0-220008 1PX4
proteccién IPX5: JE-M0-220011

Tiempo de carga
Autonomia**

Aproximadamente 5 horas
hasta 45km

Aproximadamente 7 horas
hasta 40km

Sistema eléctric

o

Potencia nominal

< 0.5kW; 500W Sin escobillas, 28Nm

< 0.35kW; 350W Sin escobillas, 18.9Nm

del motor.
Potencia maxima
del motor <0.7kW; 700W < 0.515kW; 515W
Visor 3.5” LED de colores 3.5" LED de colores
Bateria 48V 9.6Ah 461Wh 36V 10.4Ah 374Wh
Proteccion baja
tensién 35.75V £ 0.5V 30V 0.5V
L|m|‘le de 18A 18A
_corriente
Kers Sl Si
Luces LED delantero y trasero LED delantero y trasero
Funcionalidad Bluetooth con aplicacion Bluetooth con aplicacién
_Medidas
_Peso neto [ 19.6kg [ 19.5kg |
_Peso bruto | 23.4kg | 2 .3kg |

*

*x

Respetar siempre el codigo de la circulacién y las correspondientes normas vigentes en el pais donde se circula.

Sujeto a variaciones en funcién del peso del conductor, de las condiciones de la calle y de la temperatura



Informaciones g

enéricas

JAD JAF SR
Bastidor Aleacion de magnesio Acero
Suspensiones Anterior y posterior Delantero

JE-M0-250002

JE-M0-220010

Peaton: Peaton:
. < 6km/h < ékm/h
Vel
elocidad L2: <15km/h L2: <15km/h
L3: <20km/h L3: <20km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h
(velocidad méax) * (velocidad max) *
Inclinacion 18% 18%
maxima
Frenos Freno eléctrico delantero y de disco trasero Freno eléctrico delantero y de disco trasero
Neumaticos Medida: 10" sin camara de aire Medida: 8.5" con camara de aire
Presion recomendada: 44 PSI /3 BAR Presion recomendada: 50PSI/ 3.5 BAR
Carga maxima 100 kg 100 kg
Conductor Controlar la normativa vigente del propio pais
Temperatura de ro o ro o
funcionamiento 5°C/40°C 5°C/40°C
Nivel de
proteccién IPXs IPX4
Tiempo de carga Aproximadamente 7 horas Aproximadamente 5 horas
Autonomia** hasta 40km hasta 25km

Sistema eléctric

0

Potencia nominal

< 0.4kW; 400W Sin escobillas, 21.5Nm

< 0.35kW; 350W Sin escobillas, 177Nm

del motor
Potencia maxima
del motor < 0.67kW; 670W < 0.515kW; 515W
Visor. 3.5" LED de colores LED de colores
Bateria 36V 10.4Ah 374Wh 36V 7.5Ah 270Wh
Proteccion baja
tension 30V +0.5V 3V £V
Limite de 18A 18A
_corriente
Kers Sl Si
Luces LED delantero y trasero LED delantero y trasero
_Funcionalidad Bluetooth con aplicacion Bluetooth con aplicacion
Medidas
Peso neto [ 18.4kg [ 15kg ]
Peso bruto | 21.9kg [ 17kg |

* Respetar siempre el cddigo de la circulacion y las correspondientes normas vigentes en el pais donde se circula.

** Sujeto a variaciones en funcién del peso del conductor, de las condiciones de la calle y de la temperatura



Informaciones genéricas

JAF AS JAF DUAL
Bastidor Aluminio Aluminio
Suspensiones Delantero Anterior y posterior

JE-M0-230002

JE-MO0-240001

: L1: < 6km/h L1: < 6km/h
Velocidad L2: <15km/h L2: <15km/h
L3: < 20km/h L3: < 20km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h
Frenos Freno eléctrico delantero y de disco trasero Freno eléctrico delantero y de disco trasero
Neumaticos Medida 8.5" con cdmara de aire Medida 8.5" con cdmara de aire

Presién recomendada 50 psi/ 3.5 bar

Presién recomendada 50 psi/ 3.5 bar

Carga maxima 100 kg 100 kg

Conductor Controlar la normativa vigente del propio pais
Temperatura de eo, ° ro, °
funcionamiento 5°C/+50°C 5°C/+50°C

Nivel de

proteccién IPX5 IPX5

Tiempo de carga
Autonomia**

Aproximadamente 5 horas

hasta 30km

Aproximadamente 5 horas
hasta 30km

Sistema eléctric

0

Potencia nominal

< 0.35kW; 350W Sin escobillas, 15Nm

< 0.35kW; 350W Sin escobillas, 15Nm

del motor
Potencia maxima
del motor < 0.499kW; 499W < 0.499kW; 499W
Visor LED de colores LED de colores
Bateria 36V 7.8Ah 280Wh 36V 7.8Ah 281Wh
Proteccion baja
tensién 30V£05V 30V £ 0.5V
Limite de
_corriente 17A £1A 17A £1A
Kers S S
_Luces LED delantero y trasero LED delantero y trasero
_Funcionalidad S S
_Medidas
_Peso neto [ 13kg [ 13.5kg |
_Peso bruto [ 15kg | 15.5kg ]

* Respetar siempre el cédigo de la circulacion y las correspondientes normas vigentes en el pais donde se circula.

** Sujeto a variaciones en funcién del peso del conductor, de las condiciones de la calle y de la temperatura



Informaciones genéricas

JXP

Bastidor

Aluminio

Suspensiones

Anterior y posterior

JE-M0-220009

L1: Peaton: < 6km/h

Velocidad L2: < 15km/h

L3: <20km/h

L4: < 25km/h (velocidad méx) *
Incynvnacl*o*n 20 %
maxima
Frenos Freno de disco delantero y trasero
Neuméticos Medida: 10" sin cdmara de aire
Carga maxima 120 kg
Conductor Controlar la normativa vigente del propio pais
Temperatura de o o
funcionamiento 10°C/45°C
Nivel deﬂ 1PXs
proteccion
Tiempo de carga Aproximadamente 8 horas
Autonomia** hasta 60km

Sistema eléctrico

Potencia nominal

< 0.5kW; 500W Sin escobillas

del motor.
Potencia maxima
del motor < 0.865kW; 865W
Visor LED de colores
Bateria 48V 15Ah 720Wh
Proteccion baja
tension 39V oV
L|m|‘le de 21A £ 0.5A
_corriente
Kers S
_Luces LED delantero y trasero
_Funcionalidad S
_Medidas
_Peso neto [ 25kg
_Peso bruto | 30kg

* Respetar siempre el cédigo de la circulacion y las correspondientes normas vigentes en el pais donde se circula.

** Sujeto a variaciones en funcién del peso del conductor, de las condiciones de la calle y de la temperatura




Problema

12. Solucion de los problemas

Causa

Solucién

Elmotor no funciona

Problema eléctrico, presencia cédigo
de error

Pedir asistencia técnica

La rueda motriz no gira

Problema en los frenos

El motor esta bloqueado

Regular los frenos, si el problema
persiste pedir asistencia técnica

Verificar el apriete correcto de la rueda,
verificar que la rueda gire sin acceder
al vehiculo.

Si el problema persiste pedir asistencia
técnica

El motor se apaga mientras
estd en funcionamiento

Recalentamiento del motor

Presencia de cédigo de error

Detener el vehiculo y esperar que se
enfrie

Pedir asistencia técnica

Después de haberlo
cargado, el producto no
se enciende o se apaga
después de pocos km.

Bateria dafada

Pedir asistencia técnica

La bateria no se carga o el
producto no se enciende

Problemas de conexion

La baterfa no esta conectada (modelos
con baterfa removible]

La bateria esta descargada
Bateria dafiada Problemas

en el cargador de la bateria

Pedir asistencia técnica

Verificar si el conector de alimentacion
esta conectado.

Cargar la baterfa al 100%
Pedir asistencia técnica

Sustituir el cargador de baterias




Tabla de cdédigos de error

Modelo Codigo | Indicaciones Solucién
EO1 Proteccién de sobrecorriente Apagar el vehiculo, esperar algunos minu-
tos antes de encenderlo nuevamente
E02 Proteccién baja tension Rgcargar la bateria, si no se resuelve pedir
asistencia técnica
EO03 Proteccién por sobretension Pedir asistencia técnica
EO04 Mal funcionamiento motor Pedir asistencia técnica
EO5 Mal funcionamiento MOS de la centralita Pedir asistencia técnica
JUCAs E06 Mal funcionamiento MOS de la centralita Pedir asistencia técnica
JAD AS EO7 Error sefal centralita Pedir asistencia técnica
EO08 Proteccién recalentamiento Apagar el vehiculo, esperar algunos minu-
JAD tos antes de reiniciar el vehiculo, si no es
resolutivo pedir asistencia técnica
E09 Mal funcionamiento del acelerador Pedir asistencia técnica
E10 Mal funcionamiento sensor palanca freno Pedir asistencia técnica
EN Anomalia del sistema de luces Pedir asistencia técnica
E12 Error comunicacion visor Pedir asistencia técnica
E13 Mal funcionamiento botén de encendido Pedir asistencia técnica
Modelo Cédigo Indicaciones Solucién
EO01 Mal funcionamiento del motor Pedir asistencia técnica
E02 Mal funcionamiento MOS de la centralita Pedir asistencia técnica
EO3 Mal funcionamiento del sensor freno Pedir asistencia técnica
(cut-off)
E04 Mal funcionamiento del acelerador Pedir asistencia técnica
JAF SR EO5 Proteccién baja tension Recargar la baterfa, si no se resuelve pedir
asistencia técnica
E06 Error comunicacion visor Pedir asistencia técnica
E07 Proteccién de sobrecorriente Pedir asistencia técnica
EO8 Error sefal centralita Pedir asistencia técnica
E09 Anomalia / bloqueo del motor brushless Pedir asistencia técnica




Modelo

Cédigo

Problema

Indicacion

JAF As

JAF DUAL

E10

Error de comunicacion visor

Indica una posible interrupcion de la comu-
nicacién entre el visor del patinete eléctrico
y la centralita, causando la pérdida de
informacian. Controlar la conexién entre
elvisory la centralita, o pedir asistencia
técnica.

EN

Error sensor de corriente motor

Indica una anomalia en el sensor de corri-
ente del motor del patinete eléctrico.

Verificar el cableado del motor o pedir
asistencia técnica.

E14

Error sensor acelerador

Indica una anomalia en el sensor de
aceleracion del patinete eléctrico. Verificar
el sensory los cableados, o pedir asistencia
técnica.

E15

Error sensor frenos

Indica una anomalia en el sensor de los
frenos del patinete eléctrico. Verificar el
sensor y los cableados, o pedir asistencia
técnica.

E16

Error sensores motor

Siel error se presenta en el arranque,
controlar que el cableado del hall del
motor sea normal. Si se verifica durante el
frenado, controlar y sustituir el motor o el
controlador para resolver el problema, o
pedir asistencia técnica.

E21

Error comunicacion BMS

Pedir asistencia técnica.

E50

Error linea principal alta tension

Siel error se presenta en el arranque,
controlar si la tension de la bateria es
normal. Si se verifica durante la conduccién
sera necesario sustituir la bateria o el
controlador para resolver el problema, o
pedir asistencia técnica.

E55

Error alta temperatura centralita

Si la temperatura del controlador es
demasiado alta, apagar el vehiculo y dejarlo
enfriar antes de reiniciarlo. Si el error se
presenta en el arranque, sera necesario
sustituir el controlador para resolver el
problema.

100




Modelo

Cédigo

Problema

Indicacion

JXP

Error cortocircuito

Indica un cortocircuito en el cableado
eléctrico del patinete. Verificar el cablea-
do, pedir asistencia si es necesario.

Tensién 5V demasiado baja

Pedir asistencia técnica.

Error de comunicacion visor

Indica una posible interrupcion de la
comunicacién entre el visor del patinete
eléctrico y la centralita, causando la
pérdida de informacion.

Controlar la conexion entre el visory la
centralita, o pedir asistencia técnica.

11/12/13

Error sensor de corriente motor

Indica una anomalia en el sensor de cor-
riente del motor del patinete eléctrico.
Verificar el cableado del motor o pedir
asistencia técnica.

Error sensor acelerador

Indica una anomalia en el sensor de
aceleracion del patinete eléctrico. Ver-
ificar el sensory los cableados, o pedir
asistencia técnica.

Error sensor frenos

Indica una anomalia en el sensor de los
frenos del patinete eléctrico. Verificar el
sensor y los cableados, o pedir asistencia
técnica.

16/17/18

Error sensores motor

Siel error se presenta en el arranque,
controlar que el cableado del hall del
motor sea normal. Si se verifica durante
el frenado, controlar y sustituir el motor
o el controlador para resolver el proble-
ma, o pedir asistencia técnica.

21

Error comunicacion BMS

Pedir asistencia técnica.

50

Error linea principal alta tension

Siel error se presenta en el arranque,
controlar si la tension de la bateria es
normal. Si se verifica durante la conduc-
cion serd necesario sustituir la bateria o
el controlador para resolver el problema,
o pedir asistencia técnica.

53

Error sobrecarga sistema

Indica una sobrecarga del sistema del
patinete eléctrico, pedir asistencia
técnica.

55

Error alta temperatura centralita

Si la temperatura del controlador es
demasiado alta, apagar el vehiculo y
dejarlo enfriar antes de reiniciarlo. Si el
error se presenta en el arranque, sera
necesario sustituir el controlador para
resolver el problema.

Alarma alta temperatura bateria

Si la temperatura de la bateria es dema-
siado alta, apagar el vehiculo y dejarlo
enfriar antes de encenderlo nuevamente.
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13. Responsabilidad y términos generales de garantia

El conductor asume todos los riesgos asociados a la falta de uso de un casco y de otros dispositivos de proteccion.
El conductor tiene la obligacion de respetar las normativas locales vigentes en relacion con:

1. laedad minima permitida para el conductor,

2. las restricciones en el tipo de los conductores que pueden utilizar el producto

3. atodos los otros aspectos normativos

El conductor también esta obligado a mantener limpio y en perfecto estado de eficiencia y de mantenimiento el producto,
realizar cuidadosamente los controles de seguridad de su competencia como se describe en las secciones anteriores, no
manipular el producto de ningin modo y conservar toda la documentacion relativa al mantenimiento.

Le empresa no responde por los dafios causados y no es responsable en ningun caso de los dafios causados a los bienes o a
las personas en las siguientes circunstancias:

- el producto sea utilizado de modo inadecuado o no conforme con cuanto indicado en manual de instrucciones;

- el producto, después de su compra, sea alterado o manipulado en todos o algunos de sus componentes.

En caso de mal funcionamiento del producto por causas no imputables a comportamientos incorrectos del conductory en el
caso en que se quieran consultar los términos generales de garantia se ruega contactar con el propio revendedor o visitar

el sitio www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/

Siempre estan excluidos del campo de aplicacion de la Garantia Legal de los Productos eventuales averias o mal funcion-
amientos causados de hechos accidentales y/o atribuibles a responsabilidades del Adquisidor, es decir, de un uso del Pro-
ducto no conforme a su destino de uso y/o a lo previsto en la documentacién técnica anexada al Producto, es decir debido
a la falta de regulacidn de las partes mecanicas, desgaste natural de los materiales laborables o causados de errores de
ensamblaje, carencia de mantenimiento y/o de uso del mismo no conforme a las instrucciones.

Por ejemplo, deben considerarse excluidos de la garantia Legal relativa a los Productos:
. los dafios causados por golpes, caidas accidentales o colisiones, agujeros;

. los dafios causados de uso, exposicién o almacenaje en ambiente no adecuado (ej: presencia de lluvia y/o fango,
exposicion a la humedad o fuente de calor excesiva, contacto con la arena o con otras sustancias)

. Los dafios causados por la falta de regulacion por puesta en carretera y/o mantenimiento de partes mecanicas,
frenos con disco mecanico, manillar, neumaticos, etc.; la instalacion incorrecta y/o el ensamblaje incorrecto de
partes y/o componentes

. el desgaste natural de los materiales laborables: freno con disco mecénico [ej: pastillas, pinzas, disco, cables),
neumaticos, plataformas, juntas, cojinetes, luces de led y bombillas, caballete, manijas, guardabarros, partes de
neumatico (plataforma), cableados de los conectores de los cables, mascarillas y adhesivos.;

. el mantenimiento inadecuado y/o el uso inadecuado de la bateria del Producto;

. la manipulacién y/o el forzado de partes del Producto;

. el mantenimiento o la modificacién incorrecta o no adecuada del Producto;

. el uso inadecuado del Producto (ej: carga excedente, uso en competencias y/o para actividades comerciales de renta
o alquiler);

. mantenimientos, reparaciones y/o intervenciones técnicas en el producto realizados por terceros no autorizados;

. dafos a los Productos derivados del transporte, donde se realiza a cargo del Adquisidor;

. dafos y/o defectos derivados del uso de partes de repuesto no originales.

Invitamos a consultar la versién mas actualizada de los términos de garantia disponible en el sitio

www.platum.com/en/assistance/
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14. Informaciones sobre la eliminacion

ATENC

Tratamiento del dispositivo eléctrico o electrénico al final de la vida (aplicable en todos los paises de la Unién Europeay en
otros sistemas europeos con sistema de recogida diferenciada)

Este simbolo en el producto o en el empaque indica que el producto no debe ser considerado
como un residuo normal doméstico, sino que debe ser entregado a un punto de recogida
apropiado para la recirculacién de aparatos eléctricos y electrénicos (RAEE).

Asegurandose de que este producto sea eliminado correctamente, contribuira a prevenir
potenciales consecuencias negativas para el ambiente y para la salud que podrian de lo
contrario ser causadas por su eliminacion inadecuada.

El reciclaje de los materiales ayuda a conservar los recursos naturales.

Para informacion mas detallada acerca de la recirculacion y la eliminacién de este producto
puede contactar con el servicio local de eliminacion de residuos o el punto de venta donde se
ha comprado.

En cualquier caso, la eliminacién debe realizarse de acuerdo con la normativa vigente en el pais de compra.

En particular, los consumidores estan obligados a no eliminar los RAEE como residuos urbanos, sino que deben participar
en la recogida selectiva de este tipo de residuos mediante dos métodos de entrega:

* En los Centros de Recogida municipales (también llamados Eco-piazzole, islas ecolégicas), directamente o a través de los
servicios de recogida de los ayuntamientos, cuando estos estén disponibles.

* En los puntos de venta de nuevos equipos eléctricos y electrénicos.

Aqui se pueden entregar gratuitamente los RAEE de muy pequefas dimensiones (con el lado Aqui se pueden entregar
gratuitamente los RAEE de muy pequenas dimensiones (con el lado mas largo inferior a 25 cm), mientras que los de
dimensiones mayores pueden ser entregados en modalidad 1 contra 1, es decir, entregando el viejo producto en el momento
en que se compra uno nuevo con las mismas funciones.

Ademés, la modalidad 1 contra 1 siempre esta garantizada durante el acto de compra por parte del consumidor de una
nueva AEE, con independencia del tamafo del RAEE.

En caso de eliminacién abusiva de aparatos eléctricos o electrénicos podrian ser aplicadas las sanciones especificas
previstas por la normativa vigente en relacion a la conservacion ambiental.

Siempre que los RAEE contengan pilas o acumuladores, estos deben ser removidos y sometidos a una recogida especifica
diferenciada.

ATENCION

Tratamiento de las baterias agotadas (aplicable en todos los paises de la Unién Europea y en otros sistemas europeos con
sistema de recogida selectiva)

Este simbolo e el producto o en el empaque indica que la bateria no debe ser considerada un
residuo normal doméstico. En algunos tipos de baterias este simbolo podria ser utilizado en
combinacion con un simbolo quimico.

Los simbolos quimicos del Mercurio (Hg) o del Plomos (Pb) se afiaden si la bateria contiene
mas del 0,0005% de mercurio o del 0,004% de plomo.

Asegurandose que las pilas-baterias se hayan eliminado correctamente, contribuye a prevenir
potenciales consecuencias negativas para el ambiente y para la salud que

podrian, de lo contrario, ser causadas por su eliminacién inadecuada. El reciclaje de los
materiales ayuda a conservar los recursos naturales. En caso de productos que, por motivo de
seguridad, rendimiento o proteccién de los datos requieren una conexién fija a una pila/bateria
interna, la misma debera ser sustituida solo por personal de asistencia cualificado.

Entregar el producto al final de la vida a puntos de recogida idéneos para la eliminacion de aparatos eléctricos y lectrénicos:
esto asegura que incluso la pila en su interior sea tratada correctamente.

Para informacion mas detallada acerca de la eliminacion de la pila-bateria agotada o del producto, se puede contactar con
el servicio local de eliminacion de residuos o el punto de venta donde se ha comprado.

En cualquier caso, la eliminacién debe realizarse de acuerdo con la normativa vigente en el pais de compra.
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Francais

Ce manuel est valable pour les modeéles suivants de trottinettes électriques :

JUCAS/JAD AS / JAD
JAF SR / JAF AS / JAF DUAL
JXP

Manuel d'utilisation
JE-M0-000002

Table des matiéres

1. Consignes de sécurité
2 Contenu de l'emballage et montage

3 Panoramique du produit

4. Recharge de la batterie

5 Informations sur les commandes / Panneau de commande
6. Guide rapide

7. Plier et transporter

8.  Autonomie et performances

9. Stockage, entretien et nettoyage

10.  Configuration de l'application

1. Fiche technique

12.  Résolution des problemes

13.  Responsabilité et conditions générales de garantie

14.  Informations sur 'élimination

Instructions originales
Nous vous remercions pour avoir choisi ce produit.

Pour toute information, pour bénéficier du SAV, et pour consulter les conditions générales de garantie, contactez

le revendeur ou visiter le site www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/
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IMPORTANT ! Veuillez lire et suivre attentivement les instructions suivantes avant d'utiliser le produit. Conservez ce manuel

1. Consignes de sécurité

pour toute référence ultérieure ou pour les nouveaux utilisateurs.

Prenez le temps d'apprendre les bases de la pratique afin d'éviter tout accident grave qui pourrait survenir au cours des
premiers mois. Contactez votre revendeur pour obtenir une assistance appropriée sur la facon d'utiliser correctement le
produit ou pour étre dirigé vers un organisme de formation approprié.

La société décline toute responsabilité, directe ou indirecte, due a d'une mauvaise utilisation du produit, du non-respect
tant du code de la route que des instructions contenues dans ce mode d’emploi, des accidents et des litiges causés par le

non-respect et les actions illégales.

Ce produit doit étre utilisé a des fins récréatives, pour une seule personne et non pour le transport de passagers, il ne peut
donc pas étre utilisé par plus d'une personne a la fois.

Ne modifiez en aucun cas le but d'utilisation du véhicule, ce produit ne convient pas aux cascades, aux compétitions, au
transport d'objets, au remorquage d'autres véhicules ou appendices.

La trottinette électrique doit étre utilisée avec prudence, en respectant toujours les régles imposées par le Code de la
route du pays dans lequel elle est utilisée, afin d'éviter les dangers et de prendre le maximum de précautions pour soi-

méme et pour les autres.

ATTENTION

Exigences indicatives en matiére de conception de véhicules :

Modéle de trottinette électrique

JUC AS

JAD AS

JAD

JXP

Code produit

JE-M0-220008

JE-MO-220011

JE-M0-220006
JE-M0-220007
JE-M0-240003

JE-M0-250002

JE-M0-220009

Poids MIN (Kg) 30 30 30 30
Poids MAX (Kg) 100 100 100 120
*Age MIN 1% 1% 1% 1%
*Age MAX 65 65 65 65
Hauteur (cm) MIN 120 120 120 120
Hauteur (cm) MAX 200 200 200 200
Modele de trottinette électrique JAF SR JAF AS JAF DUAL
Code produit JE-M0-220010 JE-M0-230002 JE-MO0-240001
Poids MIN (Kg) 30 30 30
Poids MAX (Kg) 100 100 100
*Age MIN 14 14 14
*Age MAX 65 65 65
Hauteur (cm) MIN 120 120 120
Hauteur (cm) MAX 200 200 200

*

Avant d'utiliser le produit, vérifiez et suivez les réglementations locales concernant l'age minimum requis pour le

conducteur, les restrictions sur le type de conducteur pouvant utiliser le produit et l'utilisation-méme du produit.

Le niveau de pression acoustique (bruit) d’émission pondéré A a Uoreille du conducteur est inférieur a 70 dB(A).
Forme graphique des consignes de sécurité

Les symboles graphiques suivants seront utilisés pour identifier les messages liés a la sécurité dans ce mode d’emploi. Ils
sont destinées a attirer l'attention du lecteur / de U'utilisateur sur ['utilisation correcte et sre du produit.
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@ ATTENTION

Soyez attentif

Ils mettent en évidence les régles & suivre pour éviter d'endommager le produit et / ou prévenir les situations dangereuses.

A DANGER

Risques résiduels

ILmet en évidence la présence de dangers qui causent des risques résiduels auxquels l'utilisateur doit préter attention pour
éviter les blessures ou les dommages matériels.

Avertissements généraux

@ ATTENTION

ILest important de garder a l'esprit que lorsque vous étes dans un lieu public ou sur la route, méme si vous suivez ce mode
d’emploi a la lettre, vous n'étes pas a l'abri de blessures causées par des violations ou des actions inappropriées prises
envers d'autres véhicules, obstacles ou personnes. Toute mauvaise utilisation du produit ou le non-respect des instructions
de ce mode d’emploi peut entrainer de graves dommages.

Ce produit est un véhicule électrique. Plus vous roulez vite, plus la distance de freinage est longue. Un freinage d'urgence
sur des routes glissantes, boueuses, humides ou verglacées peut faire patiner les roues et vous faire perdre ['équilibre. La
vitesse et la distance de sécurité par rapport aux autres véhicules ou aux piétons doivent étre maintenues. Soyez trés pru-
dent lorsque vous roulez sur des routes inconnues. N'ouvrez pas la béquille lorsque vous utilisez le produit, vous risqueriez
de vous blesser gravement et d'endommager le produit.

@ ATTENTION

Sur les routes mouillées, la distance de freinage augmente et 'adhérence diminue considérablement par rapport aux
routes séches ! Conduisez plus prudemment, respectez les distances de sécurité !

Pour votre propre sécurité, portez toujours : un casque, des genouilléres et des coudiéres pour vous protéger des chutes et
des blessures lorsque vous utilisez le produit. Lors du prét du produit, demandez au conducteur de porter 'équipement de

sécurité et expliquez-lui comment utiliser le véhicule. Pour éviter toute blessure, ne prétez pas le produit a des personnes

qui ne savent pas comment l'utiliser. Portez toujours des chaussures avant d'utiliser le produit.

Les enfants ne doivent pas jouer avec la trottinette, ni étre autorisés a la nettoyer ou a la réparer.

Lorsque vous conduisez le produit, veillez a ne pas effrayer les enfants et les piétons. Lorsque vous passez derriére eux,
avertissez-les a l'aide du klaxon et ralentissez en respectant la vitesse minimale de 6km/h.

@ ATTENZIONE

Information sur les fréquences:

La fréquence Bluetooth® est située dans une bande comprise entre 2,4000 GHz et 2,4835 GHz.

La puissance maximale des bandes de fréquences est de 100mW.
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Instructions et avertissements sur le comportement au volant

Conditions

Utilisation inappropriée/prévue

Utilisation inappropriée

Conducteurs

Un

Plusieurs personnes, avec des enfants ou
des animaux.

Equipement de
sécurité

Casque, genouillére, coudiéres, gilet ré-
fléchissant.

Aucun équipement

Contréle avant de
conduire

Avant chaque utilisation, vérifiez les freins et
leur usure, la pression des pneus (voir sur le
c6té du pneu pour la pression de gonflage) et la
résistance a 'abrasion

la valeur recommandée), l'usure des roues,
l'accélérateur, les indicateurs, les feux et l'état
de charge de la batterie.

En cas de constat de bruits inhabituels ou
d’anomalies, ne pas utiliser le produit et con-
tacter le revendeur ou le SAV autorisé.

Ne jamais vérifier U'appareil avant de
conduire.

En cas de constat de bruits inhabituels ou
d’anomalies, ne pas utiliser le produit et
contacter le revendeur ou le SAV.

Utiliser le produit en présence de bruits
ou d’anomalies.

Marcher en poussant
le produit

Ne pas accélérer.

Conduire en marchant sur les passages piétons

Dans les zones piétonnes sans mode piéton
(6 km /h)

Dans des zones surpeuplées.

Appuyer sur l'accélérateur.

Conduire le véhicule sur les passages
piétons.

Conduire le véhicule dans des zones
piétonnes s'il n'est pas en mode piéton
(6. km / h).

Conduire le véhicule dans des zones
surpeuplées.

Stationnaire

La personne qui conduit ce véhicule doit étre
capable de poser facilement ses deux pieds
par terre tout en tenant le guidon a la bonne
hauteur.

Ne pas étre capable de garder le produit
stationnaire et en équilibre.

S'asseoir sur le produit lorsqu'il est en
marche ou a l'arrét.
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Conditions

Utilisation inappropriée/prévue

Utilisation inappropriée

Guida in condizioni
normali

Pas d'objets accrochés au guidon.

Les objets qui pendent du guidon provo-
quent une instabilité et peuvent géner lors
des manceuvres.

Conduite avec les deux mains sur le guidon.

N'utilisez pas d'appareils tels que des télé-
phones, des smart-watc, lecteurs de musique,
écouteurs.

Conduite a une main ou sans les mains.

Utiliser des appareils tels que les
téléphones, les smart-watc, lecteurs de
musique, écouteurs.

Conduite avec les deux pieds sur le plateau,
confortablement et en toute sécurité.

Conduite avec un ou deux pieds hors du
plateau.

ILest interdit de placer et de concentrer
du poids sur le garde-boue arriére.

Conduite avec un casque et des équipements
de protection.

Conduite sans casque et sans équipement
de protection.

Conduite sur des routes faciles d'acces, lisses
et compactes, évitez les zones a forte circula-
tion ou les zones surpeuplées :

par exemple, piste cyclable dédiée, surfaces a
chaussée lisse.

Respecter les réglementations locales en
vigueur et le Code de la route.

Conduite sur autoroute, routes longue
distance.

Conduite sur routes fréquentées.
Conduite sur les trottoirs.

Conduite dans des zones surpeuplées.
Conduite sur routes trés accidentées.

Conduite a proximité de : ravins, escarpe-
ments, ports, mer, lacs et rivieres.

Non-respect de la réglementation en
vigueur et du Code de la route.

Non-respect de la réglementation en
vigueur et du Code de la route.

Regarder toujours devant et faire attention
a tous les obstacles, véhicules et piétons a
proximité.

Se laisser distraire au volant.

Changer de direction, en s'assurant d'étre vu,
en modérant sa vitesse.

Dans tous les cas, anticiper la trajectoire et
modérer la vitesse en respectant le Code de la
route et les personnes les plus vulnérables.

Utiliser toujours les indicateurs de direction
s'ils sont installés sur le produit.

Changer brusquement de direction a
grande vitesse sans s'assurer d'étre vu.

Le fait de freiner et de prendre un virage
en méme temps rend le véhicule instable.

Ne pas utiliser d'indicateurs de direction.

Ralentir en présence de piétons.

Utiliser le mode piéton dans les zones piétonnes
(6 Km / h).

Signaler sa présence en utilisant la sonnette.

Accélérer ou maintenir une vitesse
constante en présence de piétons.

Conduire sans utiliser le mode piéton
dans les zones piétonnes (6 km / h).

Ne pas annoncer sa présence en utilisant
la sonnette.

Conditions routiéres
irréguliéres : dos
d'ane/gravillons/
rugosités de la
chaussée

Conduite a vitesse modérée.

Pliez légérement les genoux pour mieux
amortir les chocs lorsque vous traversez une
surface irréguliére.

Conduite a grande vitesse.

Accélérer sur les dos d'ane et les
bosses, descendre les marches, sauter
par-dessus les obstacles, monter sur les
trottoirs, conduire de maniére rigide.
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Conditions

Utilisation inappropriée/prévue

Utilisation inappropriée

Comportement : dans
les virages, les pentes
en descente, en
présence d'obstacles,
de véhicules et de
piétons a proximité

Respecter toujours la distance de sécurité.
Arréter d'accélérer.
Freiner et ralentir.

Conduite a une vitesse modérée et freiner en
toute sécurité.

Faire attention aux portes et autres obstacles
en hauteur.

Ne pas respecter la distance de sécurité.

Accélérer.

Conduite a grande vitesse, freinage
brusque.

Passer sous des obstacles élevés.

Conditions de visibilité

Ne conduisez que s'il y a suffisamment de lu-
miére pour conduire en toute sécurité. Lorsque
vous conduisez dans des conditions de lumi-
nosité défavorables (a partir d'une demi-heure
apres le coucher du soleil, pendant toute la
période d'obscurité et également pendant la
journée, si les conditions météorologiques
empéchent la visibilité de la route, lorsque vous
traversez des tunnels), pensez a allumer les
feux de votre produit et a porter un gilet ou des
bretelles réfléchissants.

Conduite dans des conditions d'éclairage
défavorables, avec les feux éteints et
sans utiliser de gilet réfléchissant ou de
bretelles.

Conditions météo

Conduite dans des conditions météorologiques
optimales (sans pluie).

Conduite dans des conditions défa-
vorables :

sous la pluie, lorsqu'il neige, lorsqu'ily a
de la glace ou de la boue sur la route, par
vent fort, par temps de brouillard.

Se garer

Dans les zones désignées sans géner la circula-
tion des véhicules et des piétons.

Sur les surfaces lisses, en s'assurant de la
stabilité.

Eteindre le produit et utiliser toujours un
dispositif antivol.

Utiliser la béquille fournie en dotation.

Partout, entravant la circulation des
véhicules et des piétons.

Sur des surfaces irrégulieres et sans
assurer la stabilité.

Laisser le produit allumé, sans surveil-
lance et sans dispositif antivol.

Soumettre le produit
a de forts impacts

NON oul.
. Conduite a proximité de : ravins, escarpe-
Faire des sports ex- A
N . ments, ports, mer, lacs et rivieres.
trémes / acrobaties
Rouler sur les flaques d'eau. Affronter
d'autres véhicules.
NON oul.

jeter sur des objets ou des personnes,
jeter depuis des marches ou d'en haut.

Que faire aprés une chute :

Vérifiez que le levier d'accélérateur fonctionne correctement. Pour cela, accélérez et décélérez plusieurs fois.

Vérifiez toujours que les freins fonctionnent correctement. Pour ce faire, sortez du véhicule, poussez-le vers l'avant et
freinez pour pour vous assurer qu'il répond aux commandes.

Vérifiez que tous les composants du véhicule sont en place et solidement fixés.

Vérifiez l'état d’usure et la pression des pneus (la valeur recommandée est indiquée sur le c6té du pneu). Vérifiez U'usure

des freins et des cbles.

DANGER

Les freins peuvent devenir chauds pendant U'utilisation. Ne touchez pas aprés utilisation.
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2. Contenu de 'emballage et montage

Produit assemblé, le guidon sera monté avec les vis fournies dans l'emballage.

Modéle Image de référence Dans U

1. Soulever la colonne de direction
etinsérer le guidon en veillant
ane pas endommager l'avertis-
seur sonore et 3 ne pas écraser
les cébles..

1x CLé Allen
T Chargeur de batterie 2. Soulever la colonne de
4x Vis de guidon direction et insérer le guidon
JUCAS N en veillant a ne pas pincer les
1x Cache fils cables.
JAD AS T Crochet de transport 3. Installez le crochet (B) en
1x Adaptateur pour le le rapprochant de la tige,
gonflage des pneus en prenant soin de le faire
X correspondre avec les trous et
JAD 1x Avertisseur sonore inséres les vis,
slectronique
4. Insérez lavis a Uextérieur dans
[JE-M0-220008 le trou situé sous le panneau
uniquement) de commande.

5. Serrez les vis.

6. Rapprocher la plaque de
plastique et la faire tenir (voir
photo)

1% Clé Allen PR
JAF SR 1x Chargeur de batterie
4x Vis de guidon
JAF AS
1x Adaptateur pour le
gonflage des pneus
JAF DUAL

Insérer les 4 vis a la main sans les
serrer, puis utiliser la clé hexagonale
fournie pour les serrer et fixer

le guidon.
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JXP

1x Courroie pour transport

Insérer les 4 vis a la main sans

les serrer, puis utiliser la clé
hexagonale fournie pour les serrer
et fixer le guidon.

Passages:
JUCAS/JAD AS / JAD

*JUC AS (JE-MO0-220008) - avertisseur sonore

Ouvrir le carton et retirer l'emballage supérieur.

Soulever la colonne de direction et insérer le guidon en veillant & ne pas endommager 'avertisseur sonore (sauf JE-

M0-220008*) et & ne pas écraser les cables.

Fixer la colonne de direction en repliant le levier de verrouillage.

Placer le crochet a Uintérieur de la colonne de direction et insérer les 2 vis (3 téte réduite) sans les serrer.

Insérer la vis (3 téte réduite) dans le premier trou du cdté opposé de la colonne de direction.

Serrer les 3 vis précédemment insérées.

Positionner le cache vis entre le trou restant et le couvercle de l'écran, insérer la vis (grosse téte) et la serrer juste

assez pour ne pas endommager le cache.

Prélevez le produit de 'emballage, ouvrez la béquille et contrélez la stabilité du produit.

Vérifiez la pression des pneus (voir le c6té du pneu pour connaitre la valeur recommandée].

Avertisseur sonore électronique (le cas échéant)

Port de charge USB

(dessous, sous
la protection en
caoutchouc)

Bouton gauche :

Maintenez ce bouton
enfoncé pour activer le
mode antivol.

Chargement de l'appareil

Bouton droit :

Maintenez le bouton enfoncé
pendant un long moment pour
désactiver le mode antivol.

Bouton central (klaxon) :
* Appuyez sur ce bouton pour
sonner.

* Appuyez rapidement deux fois
pour changer le son.

: Insérez le cable USB dans le port de charge (c6té inférieur).




JAF SR / JAF AS / JAF DUAL

*  Ouvrez le carton et retirez l'emballage supérieur.

*  Relevez et bloquez la colonne de direction en rabattant le levier du mécanisme de verrouillage.
¢ Connectez le cable d'alimentation de l'écran au faisceau de cablage principal (si nécessaire).

* Installez le guidon sur la colonne de direction, en faisant attention aux cables, insérez les 4 vis et les serrer avec la clé
hexagonale.

*  Retirez le produit de son emballage.

*  Ouvrez la béquille et vérifiez la stabilité du produit.

*  Réglez le mécanisme de verrouillage de la colonne de direction (si nécessaire*).

*  Vérifiez la pression des pneus (voir le c8té du pneu pour connaitre la valeur recommandée).

*Stabilité de la colonne de direction - JAF

JAF SR Une vis hexagonale est située a l'intérieur du mécanisme de
fermeture. Si la potence du guidon devient instable aprés la
JAFAS fermeture, régler la vis dq mécanisme en la serrant ou en la
desserrant selon les besoins pour augmenter la stabilité de
JAF DUAL la potence.
JXP

*  Ouvrez le carton et retirez l'emballage supérieur.

*  Soulevez et fixez la potence de direction en tournant la vis du mécanisme de fermeture dans le sens des aiguilles d'une
montre.

. Connectez le cable d'alimentation de l'écran au faisceau de cablage principal (si nécessaire).

e Installez le guidon sur la colonne de direction, en faisant attention aux cables, insérez les 4 vis et les serrer avec la clé
hexagonale.

*  Retirez le produit de son emballage.
*  Ouvrez la béquille et vérifiez la stabilité du produit.

e Vérifiez la stabilité de la potence de direction et, si nécessaire, serrer davantage la vis correspondante du mécanisme
de verrouillage.

o Vérifiez la pression des pneus (voir le cdté du pneu pour connaitre la valeur recommandée).

@ ATTENTION

Assemblez le produit correctement. Si, au cours du montage, on constate des vices de fabrication, des passages imprécis
ou des difficultés de monlage ou de reglage ne pas conduire le véhicule et contacter le revendeur ou visiter le site
-e- pour obtenir une assistance technique.

N'utilisez pas d'accessoires et / ou de piéces supplémentaires non approuvés par le fabricant.

Tenez les enfants a I'écart des piéces en plastique [y compris les matériaux d'emballage) et des petites piéces qui peuvent
provoquer une suffocation.

ILest interdit de modifier ou de transformer le produit ou ses parties de quelque maniére que ce soit, car cela pourrait nuire
a lefficacité, a la structure et causer des dommages. Retirez toute aréte vive causée par une mauvaise utilisation, un bris
ou un endommagement du produit. Si vous détectez des vices de fabrication, des bruits inhabituels ou des anomalies, ne

conduisez pas le véhicule et contactez votre revendeur ou visitez le site www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ pour

obtenir une assistance technique.
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3. Panoramique du produit

Dans Uintérét d'un développement technologique continu, le fabricant se réserve le droit de modifier le produit sans préavis,
sans que cela n‘ait d'incidence sur la qualité du produit que ce manuel est automatiquement mis a jour.
Pour plus d'informations et pour consulter les révisions de ce manuel, visitez le site

www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/

JUC AS zra

1. Ecran (d"affichage)
JAD AS [ - 2. Accélérateur
JAD

3. Crochet de verrouillage
4. Colonne de direction
5. Planche
6. Crochet de verrouillage
7. Feu arriére
8. Roue libre
9. Frein a disque
10. Fourche suspendue
11. Béquille
12. Port de recharge
13. Chassis
14. Fourche suspendue
15. Roue motrice
10 16. Phare avant
" 17. Levier de déverrouillage rapide
18. Indicateur de direction
19. Levier de frein
20. Commande des indicateurs de direction

JAF SR
JAF AS

1. Accélérateur

2. Ecran (d'affichage)

3. Clip de fermeture

4. Colonne de direction

5. Planche

6. Crochet de verrouillage
7. Feuarriere

8. Roue libre

9. Frein a disque

10. Béquille

11. Port de recharge

12. Chéssis

13. Fourche suspendue
14. Roue motrice

15. Levier de déverrouillage rapide

7 16. Phare avant

. 17. Indicateur de direction
18. Levier de frein

9

19. Commande des indicateurs de direction
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JAF DUAL

7
8
5
JXP PP
10
20
n
19
12
18

14

1. Accélérateur

2. Ecran (d"affichage)

3. Clip de fermeture

4. Colonne de direction
5. Planche

6. Crochet de verrouillage
7. Feu arriére

8. Roue libre

9. Frein a disque

10. Fourche a suspension
11. Béquille

12. Port de recharge

13. Chassis

14. Fourche suspendue
15. Roue motrice

6. Levier de déverrouillage rapide
17. Phare avant

8. Indicateur de direction
19. Levier de frein
20. Commande des indicateurs de direction

1. Accélérateur

2. Ecran (d"affichage)

3. Interrupteur multi-fonctions
4. Indicateur de direction

5. Levier de frein

6. Potence de direction

7. Chéssis

8. Planche

9. Garde-boue arriére

10. Feu arriére

11. Roue motrice arriére

12. Béquille latérale

13. Fourche arriére amortie
14. Port de recharge

15. Compartiment batterie et unité de contréle
16. Indicateur de direction
17. Fourche avant amortie
18. Roue avant libre

19. Garde-boue avant

20. Feux avant

21. Guidon



ATTENTION

4. Recharge de la batterie

Lors de la premiére utilisation, chargez le produit a 100 %. Assurez-vous que le produit, le chargeur et le port de recharge

sont secs.
Instructions

1. Ouvrez la béquille
2. Eteindre la trottinette

Modéle Image de référence

Instructions

Juc As

JAD AS

JAD

JAF SR

JAF AS

JAF DUAL

JXP

Retirez le couvercle en caoutchouc de la
prise de recharge.

- Branchez le chargeur sur la prise électri-
que, puis sur le port de charge.

Lorsque le produit est complétement
chargé, le voyant du chargeur passe du
rouge (recharge) au vert (recharge ter-
minée).

Aprés la charge, déconnectez le chargeur
du véhicule et replacez le couvercle en
caoutchouc.

Débranchez le chargeur de batterie de la
prise de courant.

Ne pas allumer la trottinette pendant qu'elle
est en charge.

ATTENTION

Le voyant rouge du bloc d'alimentation passe
au vert lorsque l'opération de chargement
est terminée.

ATTENTION

Pour recharger ce produit, utiliser UNIQUEMENT le chargeur fourni.
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Modéle chargeur

Modéle Code produit de batterie

Temps de sortie Temps de charge

JE-MO-220008
Juc as JE-MO-220011 CP542000 54.6V - 2A 5h

JE-M0-220006
JAD AS JE-M0-220007 CP4215 42V - 1.5A 7h
JE-M0-240003

JAD JE-M0-250002 CP4215 42V - 1.5A 7h
JAF SR JE-M0-220010 XHK-916-42015 42V -15A 5h
JAF AS JE-M0-230002 6JS150-4200150 42V -15A sh
JAF DUAL JE-M0-240001 GJS150-4200150 42V - 1.5A 5h
JXP JE-M0-220009 6JS150-5460200 54.6V - 2A 8h

L'utilisation d'un autre type de chargeur peut endommager le produit ou impliquer d'autres risques potentiels. Ne chargez
jamais le produit sans surveillance. N'allumez pas la trottinette pendant la recharge.

Aprés chaque utilisation, rechargez complétement la batterie pour prolonger sa durée de vie. Ne pas recharger le produit
immeédiatement apreés son utilisation. Laissez le produit refroidir pendant une heure avant de le recharger.

Le produit ne doit pas étre chargé pendant de longues périodes. La surcharge réduit la durée de vie de la batterie et
présente des risques potentiels supplémentaires.

ILest conseillé de ne pas laisser le véhicule se décharger complétement pour éviter d’endommager la batterie.

Les dommages causés par une absence prolongée de charge sont irréversibles et ne sont pas couverts par la garantie
limitée. Une fois le dommage survenu, la batterie ne peut plus étre rechargée (le démontage de la batterie par du personnel
non qualifié est interdit car cela pourrait entrainer des chocs électriques, des courts-circuits ou méme des incidents de
sécurité majeurs). Si vous étes absent pendant un certain temps, par exemple pendant les vacances, et que vous confiez
'appareil & un tiers, laissez-le a l'état de charge partielle (20 & 50 % de charge), et non & U'état de charge compléte.

Effectuez un contréle visuel régulier du chargeur et des cables du chargeur. Si le cable du chargeur présente des
dommages évidents, ne L'utilisez pas pour éviter tout dommage et/ou risque supplémentaire, contactez-nous pour un
remplacement.

Avertissements concernant la batterie
La batterie est composée de cellules lithium-ion et de produits chimiques dangereux pour la santé et 'environnement. Ne
pas utiliser le produit s'il dégage des odeurs, des substances ou une chaleur excessive. Ne mettez pas au rebut le produit

ou la batterie avec les déchets ménagers. L'utilisateur final est responsable de l'élimination des équipements électriques et
électroniques et des batteries conformément a toutes les réglementations en vigueur.

Evitez d'utiliser des batteries usagées, défectueuses et / ou non originales, d'autres modéles ou marques.

DANGER

Ne laissez pas la batterie a proximité d'un feu ou de sources de chaleur. Risque d'incendie et d'explosion. N'ouvrez pas ou
ne démontez pas la batterie et ne frappez pas, ne jetez pas, ne percez pas la batterie et n'y fixez pas d'objets.

Ne touchez pas les substances qui s'échappent de la batterie, car elle contient des substances dangereuses. Ne laissez pas
les enfants ou les animaux toucher la batterie.

Ne surchargez pas ou ne court-circuitez pas la batterie. Risque d'incendie et d'explosion.

Evitez d'immerger ou d’exposer la batterie a l'eau, sous la pluie ou & d'autres substances liquides. N'exposez pas la batterie
a la lumiére directe du soleil, & une chaleur ou un froid excessif [par exemple, ne laissez pas le produit ou la batterie

dans une voiture en plein soleil pendant une période prolongée), & un environnement contenant des gaz explosifs ou des
flammes.

Ne pas transporter ou ranger la batterie avec des objets métalliques tels que des épingles a cheveux, des colliers, etc. Le
contact entre des objets métalliques et les contacts de la batterie peut provoquer des courts-circuits entrainant des lésions
corporelles ou la mort.
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5. A propos des commandes / Panneau de commande

Modeéle

Image

Description

JUC As

JAD AS

JAD

Accélérateur : appuyer vers le
bas pour accélérer.

Bouton d'allumage : appuyer
pour allumer/éteindre le produit.

Changer le niveau de vitesse

: appuyer 2 fois sur le bouton
(B) pour sélectionner le niveau
souhaité.

Feux : appuyer une fois sur le
bouton pour allumer/éteindre.

Levier de frein : serrer le levier
pour freiner.

Avertisseur sonore (si présent)
: Appuyez une fois sur le bouton
pour l'activer.

Commande des indicateurs de
direction : appuyez une fois pour
activer ou désactiver lindicateur
de direction.

JAF SR

B c

Accélérateur : appuyer vers le
bas pour accélérer

Bouton d'allumage : appuyer
pour allumer/éteindre le produit.

Changer de vitesse : appuyer 2
fois sur le bouton (B) pour sélec-
tionner la vitesse souhaitée.

Feux : appuyer une fois sur le
bouton pour allumer/éteindre.

Levier de frein : serrer le levier
pour freiner.

Sonnette (F) : appuyez 1 fois sur
le levier pour sonner.

Commande des indicateurs de
direction : appuyez une fois pour
activer ou désactiver lindicateur
de direction.

Commande de frein : appuyer
vers le bas pour

n7




JAF As

JAF DUAL

A

Accélérateur : appuyer vers le
bas pour accélérer

Marche/arrét : maintenir enfoncé
pour allumer ou éteindre.

Phares : appuyer une fois sur le
bouton pour les allumer ou les
éteindre.

Changement du niveau de vitesse
: appuyer deux fois sur le bouton
pour sélectionner le niveau
souhaité.

Changement de l'unité de mesure
: appuyer trois fois sur le bouton
pour sélectionner L'unité de
mesure.

Levier de frein : serrer le levier
pour freiner.

Commande des indicateurs

de direction : pour activer les
indicateurs de direction, appuyer
une fois sur le commutateur vers
la droite ou vers la gauche, selon
la direction que vous souhaitez
signaler. Pour désactiver les
clignotants, ramener le commu-
tateur en position centrale.

Klaxon : appuyer une ou
plusieurs fois sur le bouton pour
Uactiver. (s'il est présent)

JXP

Accélérateur : appuyer vers le
bas pour accélérer.

Commande multifonctions :
1 Bouton d'éclairage
Interrupteur on/off
Parametres
Sélecteur de vitesse

Bouton de klaxon

oo s @ N

. Commutateur des indica-
eurs de direction

Sonnette (F) : appuyez 1 fois sur
le levier pour sonner.

Levier de frein : serrer le levier
pour freiner.
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Modéle

Image de référence

Symboles

JUc As

JAD AS

JAD

Jeep

1071 ;_

’ MPH
’ " 'KMH ECO

o

NN @ = o

Eal

© © N oo

Niveau de la batterie : Indique la
charge restante de la batterie.

Compteur de vitesse : Indique la
vitesse instantanée du véhicule

0DO : Distance totale parcourue.
TRIP : Distance d'une session
unique.

Feux : Voyant d'allumage des feux.
Niveau 1 - mode ECO.

Niveau 2 - mode D.

Niveau 3 - mode S+.

Voyant Bluetooth : Connexion par
téléphone intelligent disponible.
Cruise Control : Maintien de la vi-
tesse. Activé aprés avoir maintenu
la méme vitesse pendant quelques
secondes. L'écran émet un bref
signal sonore.

Mode piéton : aide a pousser le

véhicule avec clignotement du feu
arriere.

JAF SR

10

A S

Compteur de vitesse : Indique la
vitesse instantanée du véhicule

Niveau 1 - mode ECO.
Niveau 2 - mode DRIVE.
Niveau 3 - mode SPORT.

Mode piéton : aide a pousser le
véhicule avec clignotement du feu
arriere.

Feux : Voyant d'allumage des feux.

Cruise Control : Maintien de la
vitesse. Il est activé apreés avoir
maintenu la méme vitesse pendant
quelques secondes. L'écran émet
un bref signal sonore.

0DO : Distance totale parcourue.
TRIP : Distance d’une session
unique.

Niveau de la batterie : Indique la
charge restante de la batterie.
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JAF AS

JAF DUAL

1
5 7
&
3 8
4
9 10
2

Compteur de vitesse : affiche la
vitesse actuelle de la trottinette.

Niveau de la batterie : indique le
niveau de charge restant.

Feux : indicateur lumineux
Bluetooth : voyant du Bluetooth.

Mode SPORT : l'écran affiche
SPORT

Mode CONFORT : l'écran affiche D
Mode ECO : l'écran affiche E

Cruise control : le maintien de

la vitesse. S'active apreés avoir
maintenu la méme vitesse pendant
quelques secondes.

Mode piéton

Défaut : si le voyant est allumé,
vérifier une solution possible en
consultant le tableau des codes
d'erreur.

ATTENTION

L'accélérateur est activé dés que la vitesse d'avancement dépasse 3 km/h. Le Cruise control est désac-

tivé a la premiére pression sur le frein ou l'accélérateur.
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JXP

. &

n C =
=
-

L L L L L/

1. Indicateur de direction (gauche) :

voyant allumé = clignotant gauche
activé.

2. Phares :indique l'état des phares

de la trottinette (allumés ou
éteints).

3. Cruise control : indique si la fonc-

tion du régulateur de vitesse de
la trottinette est activée (lumiére
allumée) ou désactivée (lumiére
éteinte).

4. Bluetooth : indique si la trottinette

est connectée ou non a un appareil
via Bluetooth.

5. Indicateur de direction (droite] :
voyant allumé = clignotant droit
activé.

6. Batterie : indique l'état de charge
résiduelle de la batterie.

7. KM/Trip/Miles : indique la distance
parcourue au cours d'un seul
trajet.

8. 0DO:indique la distance totale
parcourue par la trottinette
électrique.

9. Speed:

. Max : indique la vitesse maximale
atteinte par la trottinette électri-
que au cours d'un seul trajet ;

. Avg : indique la vitesse moyenne
de la trottinette électrique au
cours d'un seul trajet ;

. Erreur : indique la présence
d'erreurs ou d'anomalies dans le
fonctionnement de la trottinette
électrique ;

10.  Tachymeétre : indique la vitesse
instantanée de la trottinette
électrique en mouvement, affichée
en miles par heure (mph) ou en
kilomeétres par heure (km/h), selon
le mode d'affichage sélectionné.

1. Modalité de vitesse :

. Turbo : mode offrant une vitesse et
des performances maximales ;

. STD : mode de vitesse standard

. ECO : mode a faible consommation
d'énergie ;

12. Piéton : mode de conduite a vitesse
limitée (généralement pas plus de
6 km/h), avec fonction d'assistance
a l'accélération du véhicule avec
phare arriére clignotant, pour
assurer la sécurité en présence
de piétons
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Clignotants (si présents)

Modeéles*

Image de référence

Indications

Juc As

JAD AS

JAD

Actionnement :

Sur les modeles qui en sont équipés,
les clignotants sont placés aux
extrémités du guidon (c6té gauche et
cbté droit).

Les indicateurs de direction sont néces-
saires pour signaler rapidement tout
changement de direction en conduisant.

@ ATTENTION

Avant chaque utilisation du produit,
vérifiez que les indicateurs de direction
fonctionnent correctement.

JAF SR

JAF AS

JAF DUAL

Les indicateurs de direction sont néces-
saires pour signaler rapidement tout
changement de direction en conduisant.

@ ATTENTION

Avant chaque utilisation du produit,
vérifiez que les indicateurs de direction
fonctionnent correctement.

JXP

Les clignotants doivent permettre de
signaler rapidement tout changement
de direction pendant la conduite.

@ ATTENTION

Avant chaque utilisation du produit,
vérifiez que les indicateurs de direction
fonctionnent correctement.




6. Guide rapide

e Lors de la premiére utilisation, chargez le produit a 100 %.

s Vérifiez la pression des pneus (la valeur recommandée est indiquée sur le coté du pneul. Si la trottinette électrique
n'arrive pas a atteindre au moins 60 % des km déclarés ou n'atteint pas la vitesse maximale dans les 3 premiers mois
d'utilisation, il est probable que les pneus se soient a nouveau dégonflés, et il faudra donc rétablir la pression comme
indiqué.

o Vérifiez et réglez les freins.

* Allumez l'écran.

* Placez le produit sur une surface plane.

* Tenez fermement le guidon avec les deux mains. Montez sur la plate-forme avec un pied et utilisez 'autre pour vous
donner une légére poussée et accélérer.

ATTENTION

Fonction Zero Start : 'accélérateur est activé dés que la vitesse de conduite dépasse les 3 km / h.

Pour des raisons de sécurité, le produit est initialement défini pour éviter un démarrage a l'arrét.
Lors de la conduite du produit, inclinez le corps dans le sens de la conduite pendant un virage et tournez le guidon
lentement.

* Pour arréter le produit, relachez l'accélérateur, appuyez sur le levier de frein

* Pourdescendre, il faut d'abord arréter complétement le produit. Descendre du produit en mouvement peut entrainer
des blessures.

* Avant chaque utilisation, vérifiez les freins et leur état d'usure, vérifiez la pression des pneus (voir la valeur recom-
mandée sur le flanc du pneu), U'état d’usure des roues, l'accélérateur et l'état de charge de la batterie.

Position du levier de frein

Modeéles Image de référence Indications
Juc As
La position du levier de
frein peut étre ajustée si
JAD AS nécessaire en dévissant la
vis (A). Une fois la position
ajustée, serrer la vis (A).
JAD
JAF SR
La position du levier de
frein peut étre ajustée si
JAF AS nécessaire en dévissant la
vis (A). Une fois la position
ajustée, serrer la vis (A].
JAF DUAL
La position du levier de
frein peut étre ajustée si
JXP nécessaire en dévissant la
vis (A). Une fois la position
ajustée, serrer la vis (A).
A




Modéle Images Indications
Juc As B P . o
1. Vérifier l'alignement de U'étrier
avec le disque ; si nécessaire, le
régler a l'aide des vis (B) et (C).
JAD AS
2. Contréler la distance entre la
plaquette fixe (située a U'intérieur
JAD de Uétrier) et le disque ; ajuster si
nécessaire.
3. Si le frein est trop serré ou trop
JAF SR lache, desserrer la vis (A) a l'aide
d'une clé Allen.
JAF AS 4. Régler le cable du frein : s'il
est trop tendu, le raccourcir en le
déplacant vers le haut ; s'il est trop
JAF DUAL lache, le tirer vers le bas.
5. Aprés le réglage, serrer la vis (A]
IXP pour fixer le cable.
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7. Plier et transporter

Assurez-vous que la trottinette électrique est éteinte.

JUC AS, JAD AS, JAF SR, JAF AS: Tenez la perche du guidon d’une main, tirez le levier, repliez la perche du guidon vers le
plateau et accrochez.

JXP: Tenez le guidon avec la main, dévissez le bouton et appuyez sur la sécurité pour rabattre le guidon vers le re-
pose-pieds. Enfin, fixez-le a 'aide de la sangle fournie.

JUC AS / JAD AS / JAD Indications

JAF SR/ JAF AS / JAF DUAL

ATTENTION

Apreés le pliage, soulever en tenant
le guidon d'une ou des deux mains.

Assurez-vous de tenir fermement le
produit pendant le transport. Si vous
n'étes pas sir de pouvoir maintenir
le poids du produit, ne continuez pas
le transport avec le produit relevé.
Si le produit tombe brusquement,

il peut provoquer des blessures
graves et des dommages.
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8. Autonomie et performances

L'autonomie maximale et les performances du véhicule dépendent de plusieurs variables :

Terrain : la conduite sur chaussée lisse permet d'obtenir une meilleure autonomie et de meilleures performances que la
conduite sur des routes accidentées et des montées.

Poids de l'utilisateur : plus le poids est élevé, plus l'autonomie et les performances du véhicule sont réduites.

Température : la conduite de la trottinette dans un environnement trés froid ou trés chaud affecte l'autonomie et les
performances.

Vitesse et style de conduite : la conduite fluide et constante prolonge l'autonomie. Les accélérations, décélérations et
manceuvres continues réduisent considérablement l'autonomie. La vitesse plus basse prolonge ['autonomie.

Entretien : une recharge en temps voulu, un entretien approprié et un contréle régulier de la pression des pneus augment-
ent l'autonomie et assurent des performances constantes dans le temps.

Le niveau de charge de la batterie affecte les performances, plus le niveau de charge est bas, plus la vitesse est faible,
surtout dans les montées.

9. Stockage, entretien et nettoyage

ATTENTION

S'ily a des taches sur le corps du produit, nettoyez-les avec un chiffon humide. Si les taches persistent, appliquez dessus
un savon doux, brossez-les avec une petite brosse, puis essuyez avec un chiffon humide. Si les composants en plastique
présentent des rayures, utilisez du papier de verre ou un autre matériau abrasif pour les éliminer. Ne pas nettoyer le
produit avec de 'alcool, de l'essence, du kéroséne ou d'autres solvants chimiques corrosifs et volatils afin d'éviter de graves
dommages. Ne lavez pas le produit avec des jets d'eau a haute pression. Pendant le nettoyage, assurez-vous que le produit
est éteint, que le cable de charge est déconnecté et que le bouchon en caoutchouc est fermé car une fuite d'eau pourrait
provoquer des chocs électriques ou d'autres problémes graves. L'infiltration d'eau dans la batterie peut endommager les
circuits internes, provoquer un incendie ou une explosion. En cas de doute sur la présence d’une infiltration d'eau dans la
batterie, arrétez immédiatement de ['utiliser et renvoyez-la au SAV ou a votre revendeur pour un controle.

Lorsque le produit n'est pas utilisé, rangez-le dans un endroit fermé sec et frais. Ne le rangez pas a l'extérieur ou a
lintérieur de la voiture pendant une période prolongée. Un ensoleillement excessif, une surchauffe et un froid extréme
accélérent le vieillissement des pneus et compromettent la durée de vie a la fois du produit et de la batterie. Ne 'exposez
pas a la pluie ou a l'eau, ne l'immergez pas et ne le lavez pas a l'eau.

Vérifiez régulierement le serrage des différentes piéces boulonnées, notamment les axes des roues, le systeme de pliage
et de transport, le systeme de direction, le systeme de freinage, le bon état du cadre, des fourches et de la suspension. Les
écrous et toutes les autres fixations autobloquantes peuvent perdre leur efficacité, il est donc nécessaire de vérifier et de
resserrer périodiqguement ces éléments.

Comme tous les composants mécaniques, ce produit est sujet a l'usure et a de fortes contraintes. Des matériaux et des
composants différents peuvent réagir a l'usure ou a la fatigue sous contrainte de différentes maniéres. Si la durée de vie
d'un composant est dépassée, il peut se briser brusquement et causer des blessures au conducteur. Toute fissure, rayure
ou changement de couleur dans les zones fortement sollicitées indique que la durée de vie du composant a été atteinte et
qu'il doit &tre remplacé.

Vérifier ['état d'usure des pneus : il ne doit pas y avoir de coupures, de fissures, de corps étrangers, de gonflements anor-
maux, le manque de piéces et autres dommages.

N'essayez pas de démonter ou de réparer le produit par vous-méme. Le remplacement de tous les composants de la trotti-
nette doit étre effectué par le SAV, pour en savoir plus, contactez votre revendeur ou allez sur le site

www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/
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10. Configuration appli

Ce produit peut étre associé a l'application Platum e-Mobility. L'application permet de contréler le produit directement
depuis le smartphone.

[ \
PLATUM |$#msioe| (B Songer

Ouvrez l'application et suivez les instructions du service app de référence.

ATTENTION

L'application peut nécessiter différentes autorisations pour son utilisation et son fonctionnement.

La version de l'application a peut-étre été mise a jour sur votre service d'applications. Il est recommandé de vérifier con-
stamment les mises a jour de l'application pour découvrir de nouvelles fonctions et de toujours installer la derniére version
de l'application sur votre appareil.

N'utilisez pas le dispositif pendant la conduite.
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11. Fiche technique

Informations générales
JUC AS

JAD AS

Chassis Alliage de magnésium

Alliage de magnésium

Suspensions Avant et arriére

Avant et arriére

JE-M0-220008
JE-M0-220011

JE-M0-220006

JE-MO-240003 JE-M0-220007

Piéton : Piéton : Piéton :
Vitesse < 6km/h < ékm/h < 6km/h
L2: <15km/h L2: <15km/h L2: <10km/h
L3: < 20km/h L3: <20km/h L3: <15km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h L4: < 20km/h
(vitesse maximale) * (vitesse maximale) * (vitesse maximale) *
Pente maximum** | 26% 26%

Frein électrique

Frein électrique

Freins avant et frein a disque arriere avant et frein a disque arriére
Pneus 'I;Areessus:ir; gcg::;lsrsxtjée : Mesure : 10" tubeless
44 PSI /3 BARS Pression recommandée : 44 PSI/ 3 BARS
Charge maximum | 100 kg 100 kg
Conducteur Vérifiez la législation en vigueur dans votre pays
Température de o, o o, o
fonctionnement 5°C/40°%C 5°C/40°C
Niveau de IPX4: JE-M0-220008 IPX4
protection IPX5: JE-M0-220011

Durée de charge Environ 5 heures

Environ 7 heures

Autonomie** Jusqu'a 45 km

Jusqu'a 40 km

Systéme électrique

Puissance

N < 0.5kW; 500W sans balais, 28Nm
nominale moteur

<0.35kW; 350W sans balais, 18.9Nm

Puissance

< X
maximum moteur | — 0-7kW; 700W

< 0.515kW; 515W

Ecran (d'affichage) | 3.5" LED couleur

3.5" LED couleur

_Batterie 48V 9.6Ah 461Wh 36V 10.4Ah 374Wh
Protection a basse
tension 35.75V £ 0.5V 30V +0.5V
_Limite de courant | 18A 18A
Kers Oui Oui
_Phares LED avant et arriére LED avant et arriére
Fonction Bluetooth avec application Bluetooth avec application
_Mesures
“Poids net [19.6ka [19.5kg ]
_Poids brut | 23.4kg | 23.3kq ]

*

*

Toujours respecter le Code de la route et les normes en m

*  Sujet avariations en fonction du poids du conducteur, des
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Informations générales

JAD JAF SR
Chassis Alliage de magnésium Acier
Suspensions Avant et arriere avant

Vitesse

JE-M0-250002

JE-MO0-220010

Piéton :

< 6km/h

L2: <15km/h

L3: <20km/h

L4: < 25km/h
(vitesse maximale) *

Piéton :

< 6km/h

L2: <15km/h

L3: <20km/h

L4: < 25km/h
(vitesse maximale) *

Pente maximum**

Freins

Pneus

Frein électrique avant et frein a disque arriére
Mesure : 10" tubeless
Pression recommandée : 44 PSI /3 BARS

Mesure : Chambre a a
Pression recommandée : 50 PSI/ 3,5 BAR

Charge maximum

100 ki

100 ki

Conducteur

Vérifiez la égislation en

Température de

vigueur dans votre pays

50 o . N
fonctionnement 5°C/ 40°C 5°C/ 40°C
Niveau de

protection IPX5 IPX4

Durée de charge

Environ 7 heures

Environ 5 heures

Autonomie**

Jusqu'a 40 km

Jusqu'a 25 km

Systéme électrique

Puissance
nominale moteur

< 0.4kW; 400W sans balais, 21.5Nm

< 0.35kW; 350W sans balais, 177Nm

Puissance
maximum moteur

< 0.67kW; 670W

< 0.515kW; 515W

“Ecran (d'affichage]

3.5" LED couleur

LED couleur

_Batterie 36V 10.4Ah 374Wh 36V 7.5Ah 270Wh
Protection a basse
tension 30V £ 0.5V 31V £V
_Limite de courant | 18A 18A
Kers Oui Oui
_Phares LED avant et arriére LED avant et arriére
_Fonction Bluetooth avec application Bluetooth avec application
Mesures
Poids net [ 18.4kg [ 15kg
Poids brut [ 21.9kg [[17ka

*

*x
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Informations générales

JAF AS JAF DUAL
Chassis Aluminium Aluminium
Suspensions Avant Avant et arriere

JE-M0-230002

JE-MO0-240001

n L1: € 6km/h L1: < 6km/h
Vit
fesse L2: < 15km/h L2: < 15km/h
L3: <20km/h L3: <20km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h
Pente maximum** | 15% 15%

Freins

Pneus

Frein électrique avant et frein a disque arriére
Taille 8,5" avec chambre a air

Pression recommandée 50 psi /3,5 bar

Charge maximum

100 ki

Frein électrique avant et frein a disque arriére
Taille 8,5" avec chambre a air
Pression recommandée 50 psi/ 3,5 bar
100 kg

Conducteur

Vérifiez la égislation en

Température de

vigueur dans votre pays

-5° °! _£o| o
fonctionnement 5°C/+50°C 5°C/+50°C
Niveau de
protection 1PX5 IPX5

Durée de charge

Environ 5 heures

Environ 5 heures

Autonomie**

Jusqu'a 30 km

Jusqu'a 30 km

Systéme électrique

Puissance
nominale moteur

<0,35 kW ; 350 W sans balais, 15 Nm

<0,35 kW ; 350 W sans balais, 15 Nm

Puissance
maximum moteur

<0,499 kW 499 W's

<0,499 kW ; 499 W

Ecran (d'affichage)

LED couleur

LED couleur

Batterie

36V 7.8Ah 280Wh

36V 7.8Ah 281Wh

Protection a basse

tension 30V£05V 30V£05V
Limite de courant | 17A £ 1A 17A £1A
ers Ou Ou
_Phares LED avant et arriere LED avant et arriére
_Fonction Ou Ou
Mesures
Poids net [ 13kg [ 13.5kg |
Poids brut [ 15kg | 15.5kg |

*

*x
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Informations générales

JXP

Chassis

Aluminium

Suspensions

Avant et arriere

Vitesse

JE-M0-220009

L1: Piéton : < 6km/h
L2: <15km/h
L3: < 20km/h
L4: < 25km/h
(vitesse maximale) *

_Pente maximum**

20%

Freins

Frein électrique avant et frein a disque arriére

_Pneus Mesure : 10" tubeless
Charge maximum | 120 kg
Conducteur Vérifiez la égislation en vigueur dans votre pays
Température de o o
fonctionnement 10°C/45°C
Niveau de
protection IPXs

Durée de charge

Environ 8 heures

Autonomie**

Jusqu'a 60 km

Systéme électrique

Puissance
nominale moteur

<0,5 kW ; 500 W sans balais

Puissance
maximum moteur

<0 865kW ; 865W

Ecran (d'affichage)

LED couleur

Batterie

48V 15Ah 720Wh

Protection a basse

tension 39VzosV
Limite de courant | 21A + 0,5A
ers Ou

_Phares LED avant et arriére
_Fonction Ou

Mesures

Poids net [ 25kg

Poids brut | 30kg

*

*x

Toujours respecter le Code de la route et les normes en matiére en vigueur dans le pays de circulation.

Sujet a variations en fonction du poids du conducteur, des conditions de la route et de la température
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Problema

12.. Résolution des problémes

Causa

Soluzione

Le moteur ne tourne pas

Probléme électrique, présence d'un code
d'erreur

Demander l'assistance technique

La roue motrice ne tourne
pas

Probleme aux freins

Le moteur est bloqué

Régler les freins. Si le probleme persiste,
demander l'assistance technique

Vérifiez le bon serrage de la roue, vérifiez
qu’elle tourne sans démarrer le véhicule.

Si le probléme persiste, demander
l'assistance technique

Le moteur s'éteint en cours
de fonctionnement

Surchauffe du moteur

Présence d'un code erreur

Arrétez le véhicule et attendez qu'il
refroidisse

Demander l'assistance technique

Une fois le produit rechargé,
il ne s'allume pas ou s'éteint
aprés quelques kilométres.

Batterie endommagée

Demander l'assistance technique

La batterie ne se charge pas
ou le produit ne s'allume
pas

Problémes de connexion

La batterie n'est pas connectée (modéles
avec batterie amovible)

La batterie est déchargée
La batterie est endommagée

Problémes de chargeur de batterie

Demander l'assistance technique

Vérifier si le connecteur d'alimentation
est branché.

Charger la batterie 3100 %
Demander une assistance technique

Remplacer le chargeur de batterie

132




Tableau codes d'erreur

Modeéle Code Indications Solution
E01 Protection contre les surcharges de courant Eteindre votre EDPM (engin de déplacement
personnel motorisé), attendre quelques minutes
avant de le redémarrer
E02 Protection a basse tension Recharger la batterie ; si cela ne résout pas le
probléme, demander L'assistance technique
E03 | Protection contre les surtensions Demander l'assistance technique
EO04 Mauvais fonctionnement du moteur Demander l'assistance technique
EO5 Mauvais fonctionnement du MOS de la centrale Demander l'assistance technique
E06 | Mauvais fonctionnement du MOS de la centrale | Demander l'assistance technique
JUC AS
EO7 Erreur signal centrale Demander l'assistance technique
JAD AS
EO08 Protection surchauffe Eteignez le véhicule, attendez quelques minutes
avant de redémarrer le véhicule, si non résolu,
JAD demandez une assistance technique
E09 Mauvais fonctionnement de l'accélérateur Demander l'assistance technique
E10 Mauvais fonctionnement du capteur du levier Demander 'assistance technique
de frein
E1 Panne phares Demander l'assistance technique
E12 | Erreurde communication affichage Demander l'assistance technique
E13 Anomalie de fonctionnement du bouton de Demander 'assistance technique
démarrage
Modéle Code Indications Solution
EO01 Mauvais fonctionnement du moteur Demander l'assistance technique
E02 Mauvais fonctionnement du MOS de la centrale Demander l'assistance technique
EO03 Dysfonctionnement du capteur de freinage Demander 'assistance technique
(coupure]
EO04 Mauvais fonctionnement de l'accélérateur Demander l'assistance technique
JAF SR E05 Protection a basse tension Recharger la batterie ; si cela ne résout pas le
probléeme, demander l'assistance technique
E06 Erreur de communication affichage Demander l'assistance technique
E07 Protection contre les surcharges de courant Demander l'assistance technique
E08 Erreur signal centrale Demander l'assistance technique
E09 Anomalie\blocage du moteur sans balais Demander l'assistance technique

133




Modeéle

Code

Probleme

Indication

JAF As

JAF DUAL

E10

Erreur de communication écran

Indique une possible rupture de com-
munication entre I'écran de la trottinette
électrique et L'unité de contréle, entrainant
une perte d'informations. Vérifier la con-
nexion entre l'écran et l'unité de contréle
ou demander une assistance technique.

EN

Erreur capteur courant moteur

Indique un défaut dans le capteur de cou-
rant du moteur de la trottinette électrique.

Vérifier le cablage du moteur ou demander
une assistance technique.

E14

Erreur capteur accélérateur

Indique un défaut dans le capteur d'ac-
célération de la trottinette électrique. Véri-
fier le capteur et les cables, ou demander
une assistance technique.

E15

Erreur capteur freins

Indique un défaut dans le capteur des
freins de la trottinette électrique. Vérifier
le capteur et les cables, ou demander une
assistance technique.

E16

Erreur capteur moteur

Si l'erreur se produit au démarrage, véri-
fier que le cablage du hall du moteur est
normal. Si l'erreur se produit pendant le
freinage, vérifier et remplacer le moteur ou
le contréleur pour résoudre le probléeme,
ou demander une assistance technique.

E21

Erreur de communication BMS

Demander l'assistance technique.

E50

Erreur ligne principale haute tension

Sil'erreur se produit au démarrage, vérifier
si la tension de la batterie est normale. Si
elle se produit pendant la conduite, il est
nécessaire de remplacer la batterie ou le
contréleur pour résoudre le probleme, ou
demander une assistance technique.

E55

Erreur haute température unité de contréle

Si la température du contréleur est

trop élevée, éteindre le véhicule et le
laisser refroidir avant de le redémarrer. Si
'erreur se produit au démarrage, il faudra
remplacer le contréleur pour résoudre le
probléme.
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Modéle

Code

Probleme

Indication

JXP

Erreur court-circuit

Indique un court-circuit dans le cablage
électrique de la trottinette. Vérifier

le cablage, demander une assistance
technique si nécessaire.

Tension 5V trop faible

Demander l'assistance technique.

Erreur de communication écran

Indique une possible rupture de com-
munication entre l'écran de la trottinette
électrique et l'unité de contrdle, en-
trainant une perte d'informations. Vérifier
la connexion entre 'écran et l'unité de
controle ou demander une assistance
technique.

11/12/13

Erreur capteur courant moteur

Indique un défaut dans le capteur de
courant du moteur de la trottinette élec-
trique. Vérifier le cablage du moteur ou
demander une assistance technique.

Erreur capteur accélérateur

Indique un défaut dans le capteur
d’accélération de la trottinette électrique.
Vérifier le capteur et les cables, ou
demander une assistance technique.

Erreur capteur freins

Indique un défaut dans le capteur des
freins de la trottinette électrique. Vérifier
le capteur et les cables, ou demander une
assistance technique.

16/17/18

Erreur capteur moteur

Sil'erreur se produit au démarrage,
vérifier que le cablage du hall du moteur
est normal. Si Uerreur se produit pendant
le freinage, vérifier et remplacer le
moteur ou le contréleur pour résoudre le
probléme, ou demander une assistance
technique.

21

Erreur de communication BMS

Demander l'assistance technique.

50

Erreur ligne principale haute tension

Sil'erreur se produit au démarrage,
vérifier si la tension de la batterie est
normale. Si elle se produit pendant la
conduite, il est nécessaire de remplacer
la batterie ou le contréleur pour résoudre
le probléme, ou demander une assistance
technique.

53

Erreur surcharge systeme

Indique une surcharge du systéme de
la trottinette électrique, demander une
assistance technique.

55

Erreur haute température unité de contréle

Si la température du contrdleur est trop
élevée, éteindre le véhicule et le laisser
refroidir avant de le redémarrer. Si ler-
reur se produit au démarrage, il faudra

remplacer le contrdleur pour résoudre

le probleme.

Alarme haute température batterie

Si la température de la batterie est trop
élevée, éteindre le véhicule et le laisser
refroidir avant de le redémarrer.
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13. Responsabilité et conditions générales de garantie

Le conducteur assume tous les risques liés a la non-utilisation d'un casque et d'autres équipements de protection.
Le conducteur est tenu de respecter les réglementations locales en vigueur en ce qui concerne :

1. l'age minimum autorisé pour le conducteur,

2. les restrictions sur les types de conducteurs qui peuvent utiliser le produit

3.  tous les aspects réglementaires

Le conducteur est également tenu de maintenir le produit propre et en parfait état d'efficacité et d'entretien, d'effectuer
avec diligence les contréles de sécurité qui lui incombent tels que décrits dans les sections précédentes, de ne pas altérer
le produit de quelque maniére que ce soit et de conserver toute la documentation relative a l'entretien.

La société ne répond pas des dommages provoqués et n’est en aucun cas responsable des dommages causés aux biens ou
aux personnes dans les cas ol :

- le produit est utilisé de maniére incorrecte ou non conforme aux instructions du manuel d'instructions ;
- le produit, suite a l'achat, est altéré ou modifié dans tout ou partie de ses composants.

En cas de défaillance du produit d a des causes non imputables & des comportements incorrects du conducteur et si vous
souhaitez consulter les conditions générales de garantie, veuillez contacter votre concessionnaire ou visitez le site
www.platul

Sont toujours exclues du champ d'application de la Garantie Légale des Produits les défaillances ou dysfonctionnements
causés par des événements accidentels et/ou imputables a la responsabilité de I'Acheteur ou par une utilisation du Produit
non conforme & l'usage prévu et/ou a celui prévu dans la documentation technique jointe au Produit, ou dus & un défaut

de réglage des parties mécaniques, a l'usure naturelle des matériaux d'usure ou causés par des erreurs de montage, un
manque d'entretien et/ou une utilisation de celui-ci non conforme aux instructions.

Par exemple, les éléments suivants doivent étre considérés comme exclus de la Garantie légale relative aux Produits :
. les dommages causés par des chocs, des chutes ou des collisions accidentelles, des crevaisons ;

. les dommages causés par l'utilisation, l'exposition ou le stockage dans un environnement inapproprié (par exemple :
présence de pluie et/ou de boue, exposition a 'humidité ou a des sources de chaleur excessive, contact avec du sable
ou d'autres substances)

. les dommages causés par le manque de réglage pour ['utilisation sur route et/ou entretien des pieces mécaniques,
des freins a disque mécaniques, du guidon, des pneus, etc. ; l'installation et/ou le montage incorrect des piéces et/ou
des composants

. l'usure naturelle des matériaux consommables : frein & disque mécanique (par ex. plaquettes, étriers, disque, ca-
bles), pneus, plateformes, joints, roulements, feux led et ampoules, pied, boutons, garde-boue, piéces en caoutchouc
(plateforme), cablage des connecteurs des cébles, caches et autocollants, etc. ; connecteurs des cables, masques et
autocollants, etc. ;

. Uentretien inapproprié et/ou ['utilisation incorrecte de la batterie du Produit ;

. l'altération et/ou le forcage de parties du Produit ;

. Uentretien ou la modification incorrect ou inadéquat du Produit ;

. mauvaise utilisation du Produit (par exemple : surcharge, utilisation dans des compétitions et/ou pour des activités
commerciales de location) ;

. les entretiens, les réparations et/ou les interventions techniques sur le Produit effectués par des tiers non autorisés ;

. les dommages aux Produits résultant du transport, s'il est effectué par l'Acheteur ;

. les dommages et/ou les défauts résultant de L'utilisation de piéces de rechange non originales.

Nous vous invitons a consulter la version la plus récente des conditions de garantie disponible sur le site

www.platum.com/en/assistance/
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14. Informations sur l'élimination

ATTENTION

Traitement des équipements électriques ou électroniques en fin de vie (applicable dans tous les pays de I'Union européenne
et les autres pays de I'UE) européens avec systéme de tri sélectif)

Ce symbole sur le produit ou sur l'emballage indique que le produit ne doit pas étre
considéré comme un déchet ménager normal, mais doit plutét étre livré a un point
de collecte approprié pour le recyclage des équipements électriques et électroniques
(DEEE).

En vous assurant que ce produit est éliminé correctement, vous contribuerez a
éviter les conséquences négatives potentielles pour 'environnement et la santé qui
pourraient autrement étre causées par une élimination inappropriée.

Le recyclage des matériaux permet de préserver les ressources naturelles.

Pour des informations plus détaillées sur le recyclage et L'élimination de ce produit,
vous pouvez contacter le service local d'élimination des déchets ou bien le point de
vente ol vous l'avez acheté.

Dans tous les cas, il faut effectuer l'élimination conformément a la normative en vigueur dans le pays d’'achat.

En particulier, les consommateurs sont tenus de ne pas éliminer les DEEE en tant que déchets municipaux, mais doivent
participer a la collecte séparée de ce type de déchets a travers deux modes de remise :

* Aux Centres de Collecte municipaux (également appelés Eco-emplacements, flots écologiques), directement ou via les
services de collecte des entreprises municipales, [a ou ils sont disponibles ;

* Auprés des points de vente de nouveaux appareils électriques et électroniques.

Ici on peut y consigner gratuitement les RAEE de trés petites dimensions (avec le c6té le plus long inférieur a 25 cm), tandis
que ceux de dimensions supérieures peuvent étre livrés en mode 1 contre 1, c'est-a-dire en livrant 'ancien produit au
moment ol l'on achete un neuf aux mémes fonctions.

Par ailleurs, le mode 1 contre 1 est toujours garanti lors de ['achat par le consommateur d'un nouvel EEE, quelle que soit la
taille du DEEE.

En cas de mise au rebut illégale d'équipements électriques ou électroniques, les sanctions spécifiques prévues par la
législation en vigueur sur la protection de l'environnement pourraient étre appliquées.

Si les DEEE contiennent des piles ou des accumulateurs, ceux-ci doivent étre retirés et soumis a un tri sélectif

@ ATTENTION

Traitement des batteries usagées (applicable dans tous les pays de l'Union européenne et dans d'autres systémes
européens de tri sélectif)

Ce symbole sur le produit ou sur l'emballage indique que la batterie ne doit pas étre
considérée comme un déchet ménager normal. Sur certains types de batteries, ce
symbole peut étre utilisé en combinaison avec un symbole chimique.

Les symboles chimiques du mercure (Hg) ou du plomb (Pb) sont ajoutés si la batterie
contient plus de 0,0005 % de mercure ou de 0,004 % de plomb.

En veillant a ce que les batteries usagées soient éliminées correctement,
vous contribuerez a prévenir les conséquences négatives potentielles pour
U'environnement et la santé humaine qui

qui pourraient autrement étre causées par leur élimination inappropriée. Le
recyclage des matériaux permet de conserver les ressources naturelles. Dans le
cas de produits qui, pour des raisons de sécurité, de performance ou de protection
des données, nécessitent une connexion fixe a une batterie interne, elle ne doit étre
remplacée que par du personnel d'assistance qualifié.

Remettre le produit en fin de vie a des points de collecte adaptés a l'élimination des équipements électriques et
électroniques : cela permet de s'assurer que la batterie qui se trouve a l'intérieur est également traitée correctement.

Pour obtenir des informations plus détaillées sur l'élimination de la batterie usagée ou du produit, vous pouvez contacter
votre service local d'élimination des déchets ou le point de vente ol vous l'avez acheté.

Dans tous les cas, il faut effectuer I'élimination conformément a la normative en vigueur dans le pays d'achat.
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Deutsch

Dieses Handbuch ist fiir die folgenden Elektroroller giiltig:

JUCAS/JAD AS / JAD
JAF SR / JAF AS / JAF DUAL
JXP

Handbuch
JE-M0-000002

Verzeichnis

1. Sicherheitshinweise
Inhalt der Packung und Montage
Produktiibersicht
Aufladen des Akkus

Informationen zu den Bedienelementen / Bedienfeld

2

3

4

5

6. Kurzanleitung
7. Zusammenklappen und Transportieren

8. Reichweite und Leistungen

9. Lagerung, Wartung und Reinigung

10.  App-Konfiguration

1. Technisches Datenblatt

12.  Abhilfe bei Problemen

13.  Haftung und allgemeine Garantiebedingungen

14.  Informationen zur Entsorgung

Ubersetzung der Originalanweisungen
Vielen Dank, dass Sie sich fir dieses Produkt entschieden haben.

Fir Informationen, technische Unterstiitzung, Service und um die allgemeinen Garantiebedingungen einzusehen,

wenden Sie sich bitte an Ihren Handler oder besuchen Sie www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/
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1. Sicherheitshinweise

WICHTIG! Lesen und befolgen Sie die folgenden Anweisungen sorgféltig, bevor Sie das Produkt verwenden. Bewahren Sie
das Benutzerhandbuch zum Nachschlagen oder fiir neue Benutzer auf.

Nehmen Sie sich die Zeit, die Grundlagen der Anwendung zu erlernen, um schwerwiegende Unfélle zu vermeiden, die in den
ersten Monaten auftreten konnen. Wenden Sie sich an lhren Handler, um Unterstiitzung bei der korrekten Verwendung des
Produkts zu erhalten oder um an eine geeignete Schulungseinrichtung verwiesen zu werden.

Das Unternehmen lehnt jede direkte oder indirekte Haftung ab, die sich aus der missbrauchlichen Verwendung des
Produkts, der Nichteinhaltung der Verkehrsvorschriften und der Anweisungen in diesem Handbuch, aus Unféllen und
Streitigkeiten aufgrund von Nichtbeachtung und illegalen Handlungen ergibt.

Dieses Produkt ist ein Freizeitprodukt. Es darf nur von einer Person und nicht fiir den Transport von Passagieren benutzt
werden, da es nicht von mehr als einer Person zur Zeit benutzt werden darf.

Andern Sie in keiner Weise den Verwendungszweck des Fahrzeugs, dieses Produkt ist nicht geeignet fiir Stunts, Wettbewer-
be, Gegenstande transportieren, andere Fahrzeuge oder Anbaugerate abschleppen.

Der Elektroroller ist mit Vorsicht zu verwenden, wobei die Vorschriften der StraBenverkehrsordnung des Landes, in dem
er benutzt wird, stets zu beachten sind, um Gefahren zu vermeiden und die maximale Vorsicht fiir sich und andere zu

gewahrleisten.

VORSICHT

Indikative Anforderungen an die Fahrzeugkonstruktion:

Modell Elektroroller Juc As JAD AS JAD JXP
JE-M0-220006

JE-M0-220008
Artikelnummer JE-M0-220007 JE-M0-250002 JE-M0-220009

JE-M0-220011

JE-M0-240003

Gewicht MIN. (kg) 30 30 30 30
Gewicht MAX. (kg) 100 100 100 120
*Alter MIN 14 14 14 14
*Alter MAX 65 65 65 65
Grofe (cm) MIN. 120 120 120 120
GroBe (cm) MAX. 200 200 200 200
Modell Elektroroller JAF SR JAF AS JAF DUAL
Artikelnummer JE-M0-220010 JE-M0-230002 JE-M0-240001
Gewicht MIN. (kg) 30 30 30
Gewicht MAX. (kg) 100 100 100
*Alter MIN 14 1% 1%
*Alter MAX 65 65 65
GroBe (cm) MIN. 120 120 120
Grofe (cm) MAX. 200 200 200

*

Uberpriifen und befolgen Sie vor der Verwendung des Produkts die geltenden 6rtlichen Vorschriften in Bezug auf das

zuldssige Mindestalter des Fahrers, die Beschrankungen fiir den Fahrertyp, der das Produkt verwenden darf, und die
Verwendung dieses Produkttyps.

Der A-bewertete Emissionsschalldruckpegel (Larm) am Ohr des Fahrers betragt weniger als 70 dB(A).

Grafische Darstellung von Sicherheitswarnungen

Zur Identifizierung der Sicherheitshinweise in diesem Handbuch werden die folgenden grafischen Warnsymbole verwendet.
Sie haben die Funktion, die Aufmerksamkeit des Lesers / Benutzers im Sinne einer korrekten und sicheren Verwendung

des Produkts auf sich zu ziehen.
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@ VORSICHT

Vorsicht

Hebt einzuhaltende Regeln hervor, um Schaden am Produkt zu vermeiden bzw. das Eintreten von Gefahrensituationen zu
verhindern.

A GEFAHR

Restrisiken

Weist auf das Vorhandensein von Gefahren hin, die Restrisiken verursachen, die der Benutzer beachten muss, um Verletzu-
ngen oder Sachschaden zu vermeiden.

Allgemeine Warnhinweise

@ VORSICHT

Bitten denken Sie daran, dass Sie an 6ffentlichen Orten oder auf der Strafle, selbst wenn Sie diese Anleitung genau befol-
gen, nicht vor Verletzungen durch VerstoBe oder unangemessene Handlungen gegeniiber anderen Fahrzeugen, Hindernis-
sen oder Personen geschiitzt sind. Ein unsachgemaBer Gebrauch des Produkts oder die Nichtbeachtung der Anweisungen
in diesem Handbuch kann zu ernsthaften Schaden fiihren.

Dieses Produkt ist ein Elektrofahrzeug. Je schneller Sie fahren, desto langer ist der Bremsweg. Bei einer Vollbremsung auf
rutschigen, schlammigen, nassen oder vereisten Strafien konnen die Rader durchdrehen und Sie kénnen das Gleichgewicht
verlieren. Sie miissen eine angemessene Geschwindigkeit und einen Sicherheitsabstand zu anderen Fahrzeugen oder
FuBgangern einhalten. Seien Sie besonders vorsichtig, wenn Sie auf unbekannten StraBen fahren. Offnen Sie den Stander
nicht, wenn Sie das Produkt verwenden, da sonst die Gefahr besteht, dass Sie sich schwer verletzen und das Produkt
beschadigt wird.

@ VORSICHT

Auf nassen StraBen wird der Bremsweg langer und die Bodenhaftung verringert sich merklich im Vergleich zu trockenen
StraBen! Fahren Sie vorsichtiger und halten Sie die Sicherheitsabstande ein!

Tragen Sie zu |hrer eigenen Sicherheit immer einen Helm, Knie- und Ellbogenschiitzer, um sich vor Stiirzen und Ver-
letzungen wahrend der Fahrt mit dem Produkt zu schiitzen. Wenn Sie das Produkt verleihen, lassen Sie den Fahrer die
Sicherheitsausriistung tragen und erklaren Sie ihm die Bedienung des Fahrzeugs. Um Verletzungen zu vermeiden, leihen
Sie das Produkt nicht an Personen aus, die nicht wissen, wie man es benutzt. Tragen Sie immer Schuhe, bevor Sie das
Produkt verwenden.

Kinder dirfen mit dem Roller oder Teilen davon nicht spielen, noch darf man ihnen erlauben, Reinigungs- oder Wartungsar-
beiten an ihm auszufiihren.

Achten Sie beim Fahren des Produkts darauf, dass Sie Kinder und Fuiganger nicht erschrecken. Wenn Sie hinter ihnen
fahren und zum Uberholen ansetzen, warnen Sie sie mit der Klingel und fahren Sie bei der Mindestgeschwindigkeit von 6
km/h.

VORSICHT

Frequenzinformationen:
Das Betriebsfrequenzband des Bluetooth®-Gerats liegt zwischen 2,4000 GHz und 2,4835 GHz.

Die maximale Funkfrequenzleistung, die in diesen Frequenzb&ndern ibertragen wird, betragt 100 mW.

140



Fahrhinweise und Warnungen

Bedingungen

Ver g

Fahrer

Einer

Mehr Personen, mit Kindern oder Tieren.

Sicherheitsausriistung

Helm, Knieschiitzer, Ellbogenschiitzer, reflektier-
ende Jacke.

Keine Ausriistung.

Kontrolle vor der Fahrt

Vor jedem Gebrauch missen Sie die Bremsen und
ihren VerschleiBzustand, den Reifendruck (den emp-
fohlenen Wert finden Sie auf der Seite des Reifens),
den Verschleifl der Reifen, den Beschleuniger und
den Ladezustand des Akkus kontrollieren.

Wenn Sie ungewdhnliche Gerausche oder Storungen
feststellen, verwenden Sie das Produkt nicht und
wenden Sie sich an Ihren Handler oder den autorisi-
erten technischen Kundendienst.

Uberpriifen Sie das Produkt niemals vor
der Fahrt.

Wenn Sie ungewshnliche Gerdusche oder Anomalien
feststellen, verwenden Sie das Produkt nicht und
wenden Sie sich an [hren Handler oder den technis-
chen Kundendienst.

Die Verwendung des Produkts, wenn man
ungewshnliche Gerdusche oder Anomalien
feststellt.

Gehen Sie beim Schie-
ben des Produkts

Nicht Gas geben.

Schieben Sie beim Gehen auf FuBgéngeriiberwegen

In FuBgéngerzonen, wenn der Fuigdngermodus (6
km/h) nicht verfigbar ist

In Uberfillten Gebieten.

Driicken Sie das Gaspedal.

Fahren mit dem Fahrzeug auf FuBgangeriiber-
wegen.

Fahren mit dem Fahrzeug in FuBgangerzonen,
wenn es nicht mit dem FuBigangermodus
ausgestattet ist (6 km/h).

Fahren mit dem Fahrzeug in iberfillten
Gebieten.

Im Stehen

Die Person, die dieses Produkt fahrt, muss in der
Lage sein, beide Fiifle auf den Boden zu stellen und
den Lenker in der richtigen Hohe zu halten.

Nicht in der Lage sein, das Produkt stationar
und im Gleichgewicht zu halten.

Sitzen auf dem Produkt wahrend der Fahrt
oder im Stehen.
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Bedingungen

Ver g

Ver g

Fahren unter normalen
Bedingungen

Keine Gegenstand vom Lenker baumeln lassen.

Vom Lenker herabhingende Gegenstinde
verursachen Instabilitat und kdnnen das
Manévrieren behindern.

Fahren mit beiden Handen am Lenker.

Verwenden Sie keine Geréte wie Telefone, Smart-
watch, Musikplayer, Kopfhérer.

Fahren mit einer Hand oder ohne Hande.

Verwenden Sie Gerate wie Telefone, Smart-
watch, Musikplayer, Kopfharer.

Bequemes und sicheres Fahren mit beiden Fiiien
auf dem Trittbrett.

Fahren mit einem oder zwei Fiiien von dem
Trittbrett.

Es ist verboten, das Gewicht auf das
hintere Schutzblech zu legen und darauf zu
konzentrieren.

Fahren mit Helm und Schutzausriistung.

Fahren ohne Helm und Schutzausriistung.

Fahren auf leicht zuganglichen, glatten und
kompakten Strafien, vermeiden Sie stark befahrene
oder iiberfiillte Gebiete: z.B. eigener Radweg, glatte
Pflaster- flachen.

Beachten Sie die geltenden ortlichen Vorschriften
und Verkehrsregeln.

Fahren auf Autobahnen, Langstreckenstrafien.
Fahren auf verkehrsreichen Strafien.

Fahren auf Gehwegen.

Fahren in dberfiillten Gebieten.

Fahren auf sehr unebenen StraBen.

Fahren in der Nahe von Schluchten, Béschun-
gen, Steilhangen, Hafen, dem Meer, Seen
und Flissen.

Nichteinhaltung der 6rtlichen Vorschriften und
Verkehrsregeln.

Nichteinhaltung der 6rtlichen Vorschriften und
Verkehrsregeln.

Schauen Sie immer voraus und achten Sie auf alle
Hindernisse, Fahrzeuge und FuBganger in der Nahe.

Lenken Sie sich beim Fahren ab.

Vergewissern Sie sich bei Richtungsénderungen,
dass Sie gesehen werden, und verringern Sie die
Geschwindigkeit.

In jedem Fall die Flugbahn vorhersehen und die
Geschwindigkeit unter Beachtung der Verkehrs-
regeln und der schwachsten Verkehrsteilnehmer
maBigen.

Verwenden Sie immer die Rich ,wenn

Abrupter Richtungswechsel bei hoher
ohne sich zu vergewissern,
dass Sie gesehen werden.

Gleichzeitiges Bremsen und Wenden macht
das Fahrzeug instabil.

sie auf dem Produkt vorhanden sind.

Verwendung von Richtungsan-
zeigern.

Verlangsamen in Gegenwart von FuBgangern.

Benutzen des FuBgangermodus in Fuigangerzonen
(6 Km/h).

Warnen mit der Klingel vor Ihrer Anwesenheit.

Beschleunigen oder Beibehalten einer
konstanten indigkeit in tvon

FuBgangern.

Fahren ohne Verwendung des Fuigangermo-
dus in Fuligangerzonen (6 Km/h).

Nicht mit Hilfe der Klingel auf sich aufmerk-
sam machen.

Unebene Strafenver-
haltnisse: Bodenschwel-
len/Stufen/holprige
StraBenoberflache

Fahren mit maiger Geschwindigkeit.

Beugen Sie Ihre Knie leicht, um Stdfe besser ab-
zufedern, wenn Sie eine unebene Flache tiberqueren.

Fahren mit hoher Geschwindigkeit.

Beschleunigen Sie iiber Unebenheiten und
Unebenheiten, gehen Sie Stufen hinunter,
springen Sie Giber Hindernisse, erklimmen Sie
Bordsteine, fahren Sie steif.
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Bedingungen

Ver g

Verhalten: in Kurven,
beim Abwartsfahren,
in Gegenwart von
Hindernissen, Fahrzeu-
gen in der Nahe und
FuBgéngern

Einen sicheren Abstand einhalten.

Horen Sie auf zu beschleunigen.

Bremsen und verlangsamen Sie.

Fahren mit maBiger Geschwindigkeit und sicher
bremsen.

Achten auf Tiiren und andere Hindernisse in der
Héhe.

Nichtbeachtung des Sicherheitsabstands.

Beschleunigen.

Fahren mit hoher Geschwindigkeit und
plotzlich bremsen.

Fahren unter hohen Hindernissen.

Sichtbarkeitsbedin-
gungen

Fahren Sie nur, wenn die Lichtverhaltnisse eine
sichere Fahrt ermdglichen. Denken Sie daran, bei
ungiinstigen Lichtverhéltnissen (ab einer halben
Stunde nach Sonnenuntergang, wahrend der
gesamten Dunkelheit und auch tagsiiber, wenn die
Witterungsbedingungen die Sicht auf die Strafe
behindern, bei Tunneldurchfahrten] die Beleuchtung
des Produkts einzuschalten und eine reflektierende
Jacke oder einen reflektierenden Gurt zu tragen.

Fahren bei ungiinstigen Lichtverhaltnissen mit
ausgeschaltetem Licht und ohne reflektieren-
de Jacke oder Hosentriger.

Wetterbedingungen

Fahren bei optimalen Witterungsbedingunen [kein
Regen).

Fahren unter widrigen Wetterbedingungen:

bei Regen, Schnee, Eis oder Matsch auf der
Fahrbahn, starkem Wind, Nebel.

In gekennzeichneten Bereichen, ohne den Verkehr
von Fahrzeugen und Fuigangern zu behindern.

Su superfici lisce, assicurandosi della stabilita.

Uberall, wo der Fahrzeug- und FuBgéngerver-
kehr behindert wird.

Auf unebenem Untergrund und ohne Gewahr-
leistung der Standsicherheit.

Einwirkung starker
Stofe auf das Produkt

Parken
Schalten Sie das Produkt aus und verwenden Sie Das Produkt eingeschaltet und unbeaufsichtigt
immer eine Diebstahlsicherung. lassen, ohne Diebstahlsicherung.
Benutzen Sie den mitgelieferten Stander.
NEIN JA.
Fahren in der Nahe von Schluchten, Béschun-
Extremsportarten/ gen, Steilhangen, Hafen, dem Meer, Seen
Akrobatik und Fliissen.
Uber Pfiitzen fahren.
Konkurrieren Sie mit anderen Fahrzeugen.
NEIN JA.

(iber Dinge oder Personen werfen, von Stufen
oder von oberhalb werfen.

Das ist nach einem Sturz zu tun:

Uberpriifen Sie, ob der Gasbedienungshebel richtig funktioniert. Beschleunigen und verzégern Sie dazu mehrmals.

Priifen Sie immer, ob die Bremsen richtig funktionieren. Steigen Sie dazu aus dem Fahrzeug und schieben Sie es nach

vorne und bremsen Sie, um sicherzustellen, dass es auf die Steuerung reagiert.

Stellen Sie sicher, dass alle Rollerkomponenten vorhanden und sicher befestigt sind.

Uberpriifen Sie den Reifenverschleif und den Reifendruck (die empfohlenen Werte finden Sie auf der Reifenflanke). Uber-
priifen Sie den Verschleif3 der Bremsen und der Kabel.

GEFAHR

Die Bremsen konnen wahrend des Gebrauchs heifs werden. Nach Gebrauch nicht beriihren.
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2. Inhalt der Packung und Montage

Das Produkt wird zusammengebaut, der Lenker wird mit den mitgelieferten Schrauben montiert.

Modell

Bezugsbild

In der Verpackung

Angaben

JUc As

JAD AS

JAD

1x Winkelschliissel

1x Akkuladegerit

4x Lenkerschrauben

1x Drahtabdeckplatte

1x Tragehaken

1x Adapter fiir Reifenfiiller
1x Elektronische Hupe
(nur JE-M0-220008)

1. Heben Sie die Lenksaule an
und setzen Sie den Lenker ein,
ohne den Summer (buzzer)
zu beschadigen und ohne die
Kabel zu quetschen.

™

Heben Sie die Lenksaule an,
setzen Sie den Lenker ein und
achten Sie darauf, die Kabel
nicht zu quetschen.

@

Bringen Sie den Haken (siehe
Foto) in der Nahe des Standers
an, achten Sie darauf, dass er
in die Locher passt und setzen
Sie die Schrauben ein.

&

Fiihren Sie die Schraube an der
AuBenseite in das Loch unter
dem Bedienfeld ein.

o

. Die Schrauben anziehen.

6. Bringen Sie die Plastikplatte
mit und passen Sie sie an
(siehe Foto)

JAF SR

JAF AS

JAF DUAL

1X Winkelschliissel
1x Akkuladegerit
4x Lenkerschrauben

1x Adapter fiir Reifenfiiller

-

Setzen Sie die 4 Schrauben von
Hand ein, ohne sie festzuziehen,
und verwenden Sie dann den
mitgelieferten Sechskantschliissel,
um sie festzuziehen und den Lenker
zu befestigen.
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4x Schrauben fiir den
Lenker

x Inbusschlissel

JXP
1x Ladegerat
1x Gurt fir den Transport
Setzen Sie die 4 Schrauben von
Hand ein, ohne sie festzuziehen,
i und verwenden Sie dann den
——— mitgelieferten Sechskantschlis-
sel, um sie festzuziehen und den
Lenker zu befestigen.
Schritte:
JUCAS/JAD AS / JAD

*  Offnen Sie die Verpackung und entfernen Sie die obere Verpackungen.

¢ Heben Sie die Lenksdule an und setzen Sie den Lenker ein, wobei Sie darauf achten, die Hupe nicht zu beschadigen (aufler
JE-M0-220008*) und die Kabel nicht zu quetschen.

*  Sichern Sie die Saule, indem Sie den Verriegelungshebel herunterklappen.

. Positionieren Sie den Haken an der Innenseite der Saule und setzen Sie die 2 Schrauben (mit reduziertem Kopf) ein, ohne
sie festzuziehen.

*  Setzen Sie die Schraube (mit reduziertem Kopf] in das erste Loch auf der gegentiberliegenden Seite der Saule ein.
. Ziehen Sie die 3 zuvor eingesetzten Schrauben fest.

. Positionieren Sie die Drahtabdeckplatte zwischen dem verbleibenden Loch und der Displayabdeckung, setzen Sie die
Schraube (groBer Kopf) ein und ziehen Sie sie gerade so fest, dass die Platte nicht beschadigt wird.

. Entnehmen Sie das Produkt aus der Verpackung, 6ffnen Sie den Stander und tiberpriifen Sie die Stabilitdt des Produkts.
. Priifen Sie den Reifendruck (den empfohlenen Wert finden Sie auf der Seite des Reifens).
*JUC AS (JE-M0-220008) - Hupe

Elektronische Hupe (falls vorhanden)

USB-Ladeanschluss

[Unlergei‘e, unter dem Rechte Taste:
Gummischutz)
Halten Sie die Taste

lange gedriickt, um den
Diebstahlschutz-Modus zu
deaktivieren.

Linke Taste:

Halten Sie die Taste

lange gedriickt, um den
Diebstahlschutz-Modus zu
aktivieren.

Mittlere Taste (Hupe):
 Driicken Sie um zu spielen.

* Driicken Sie schnell zweimal, um
den Ton zu dndern.

Aufladen des Gerits: Stecken Sie das USB-Kabel an den Ladeanschluss (Unterseite).
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JAF SR / JAF AS / JAF DUAL

«  Offnen Sie die Verpackung und entfernen Sie die obere Verpackung.

*  Lenkséaule durch Umklappen des Hebels des Verriegelungsmechanismus anheben und sichern.
s Verbinden Sie das Stromkabel des Displays an die Hauptverkabelung (wenn notwendig).

¢ Montieren Sie den Lenker an der Lenksaule, achten Sie auf die Kabel, setzen Sie die 4 Schrauben ein und ziehen Sie sie
mit dem Sechskantschliissel fest.

*  Nehmen Sie das Produkt aus der Verpackung.

«  Offnen Sie den Stander und kontrollieren Sie die Stabilit4t des Produkts.

*  Fiihren Sie die Einstellung des Verriegelungsmechanismus der Lenks&ule durch (falls erforderlich*).
*  Priifen Sie den Reifendruck (den empfohlenen Wert finden Sie auf der Seite des Reifens).
Lenksé&ulenstabilitat - JAF

JAF SR ,
Im Inneren des Verriegelungsmechanismus befindet sich eine
Sechskantschraube. Wenn sich der Lenkervorbau nach dem
JAF AS Zusammenklappen instabil anfiihlt, passen Sie die Mechanis-
musschraube an, indem Sie sie gerade weit genug hinein- oder
herausdrehen, um die Stabilitat des Vorbaus zu erhchen.
JAF DUAL
JXP

«  Offnen Sie die Verpackung und entfernen Sie die obere Verpackung.

*  Heben Sie die Lenks&ule an und sichern Sie sie, indem Sie die Schraube des Verriegelungsmechanismus im
Uhrzeigersinn drehen.

e Verbinden Sie das Stromkabel des Displays an die Hauptverkabelung (wenn notwendig).

¢ Montieren Sie den Lenker an der Lenksaule, achten Sie auf die Kabel, setzen Sie die 4 Schrauben ein und ziehen Sie sie
mit dem Sechskantschliissel fest.

*  Nehmen Sie das Produkt aus der Verpackung.

«  Offnen Sie den Stander und kontrollieren Sie die Stabilit4t des Produkts.

«  Uberpriifen Sie die Stabilitat der Lenksaule und ziehen Sie gegebenenfalls die entsprechende Schraube des
SchlieBmechanismus weiter an.

. Priifen Sie den Reifendruck [den empfohlenen Wert finden Sie auf der Seite des Reifens).

VORSICHT

Bauen Sie das Produkt richtig zusammen. Falls wahrend der Montage Herstellungsfehler, unklare Schritte oder
Schwierigkeiten bei der Montage selbst oder bei den Einstellungen festgestellt werden, fahren Sie nicht mit dem Fahrzeug

und wenden Sie sich an Ihren Handler oder besuchen Sie den Website www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ um

technische Unterstiitzung zu erhalten.
Verwenden Sie kein Zubehdr und / oder Zusatzteile, die nicht vom Hersteller zugelassen sind.

Halten Sie Kinder von Kunststoffteilen (einschlieBlich Verpackungsmaterial) und Kleinteilen fern, an denen sie ersticken
konnten.

Es ist verboten, das Produkt oder seine Teile in irgendeiner Weise zu verandern, da dies die Effizienz und die Struktur beein-
trachtigen und 'Schaden verursachen konnte. Beseitigen Sie eventuelle scharfe Kanten, die durch einen unsachgemafen
Gebrauch, Briiche oder Beschadigungen entstanden sind. Wenn Sie werkseitige Mangel, ungewdhnliche Gerausche oder
Anomatien feststellen, fahren Sie das Fahrzeug nicht und wenden Sie sich an Thren Handler oder besuchen Sie

www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ um technische Unterstiitzung zu erhalten.
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3. Produktiibersicht

Im Hinblick auf die kontinuierliche technologische Entwicklung behalt sich der Hersteller das Recht vor, das Produkt ohne
vorherige Ankiindigung zu dndern, ohne dass dieses Handbuch automatisch aktualisiert wird.

Fir Informationen und um die Uberarbeilungen dieses Handbuchs einzusehen, besuchen Sie die Website

www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/
JUC AS
JAD AS
JAD

1. Display

2. Beschleuniger

3. Verriegelungshaken

4. Lenksaule

5. Trittbrett

6. Verriegelungshaken

7. Scheinwerfer

8. Freilaufrad

9. Scheibenbremse

10. Federgabel

11. Sténder

12. Ladeanschluss

13. Rahmen

14. Federgabel

15. Antriebsrad

10 16. Projektor

s 17. Schnellspannhebel
18. Fahrtrichtungsanzeiger
19. Bremshebel
20. Steuerung Fahrtrichtungsanzeiger

JAF SR
JAF AS

1. Beschleuniger
2. Display
3. Verschlussklammer
4. Lenksaule
5. Trittbrett
6. Verriegelungshaken
7. Scheinwerfer
8. Freilaufrad
9. Scheibenbremse
10. Stander
1. Ladeanschluss
12. Rahmen
13. Federgabel
14. Antriebsrad
15. Schnellspannhebel
7 16. Projektor
17. Fahrtrichtungsanzeiger
18. Bremshebel
7 19. Steuerung Fahrtrichtungsanzeiger
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JAF DUAL

19 123 1. Beschleuniger
2. Display
3. Verschlussklammer
4. Lenksaule
5. Trittbrett
6. Verriegelungshaken
7. Scheinwerfer
8. Freilaufrad
9. Scheibenbremse
10. Federgabel
11. Stander
2. Ladeanschluss
13. Rahmen
14. Federgabel
15. Antriebsrad
6. Schnellspannhebel
7 17. Projektor
8. Fahrtrichtungsanzeiger
B 19. Bremshebel
20. Steuerung Fahrtrichtungsanzeiger

JXP

1. Beschleuniger

2. Display

3. Verschlussklammer

4. Lenksaule

5. Trittbrett

6. Verriegelungshaken

7. Scheinwerfer

8. Freilaufrad

9. Scheibenbremse

10. Stander

11. Ladeanschluss

12. Rahmen

13. Federgabel

14. Antriebsrad

15. Schnellspannhebel

16. Projektor

17. Fahrtrichtungsanzeiger
18. Bremshebel

19. Steuerung Fahrtrichtungsanzeiger
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VORSICHT

Bei der ersten Verwendung muss das Produkt zu 100 % aufgeladen werden. Stellen Sie sicher, dass das Produkt, das

Ladegerat und der Ladeanschluss trocken sind.

Istruzioni

1. Den Stander 6ffnen

2. Schalten Sie den Roller aus

4. Aufladen des Akkus

Modell

Bezugsbild

Anweisungen

JUc As

JAD AS

JAD

JAF SR

JAF As

JAF DUAL

JXP

Die Gummiabdeckung von der Ladebuchse
entfernen.

- SchlieBen Sie das Ladegerat an die Steck-
dose und dann an den Ladeanschluss an.

Wenn das Produkt vollstandig geladen ist,
schaltet das Licht des Ladegeréts von rot
(Ladevorgang lauft) auf griin (Ladevorgang
abgeschlossen) um.

- Trennen Sie nach dem Aufladen das
Ladegerat vom Fahrzeug und bringen Sie
die Gummiabdeckung wieder an.

- Trennen Sie das Ladegerét von der Steck-
dose.

Schalten Sie den Elektroroller nicht ein,
wahrend er aufgeladen wird.

VORSICHT

Das rote Licht am Netzteil wird griin, wenn der
Upload-Vorgang abgeschlossen ist.

VORSICHT

Verwenden Sie zum Aufladen dieses Produkts NUR das mitgelieferte Ladegerat.
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. Modell . a
Modell Artikelnummer Akkuladegerst Ausgangszeit Ladezeit

JE-M0-220008
Juc As JE-MO-220011 CP542000 54.6V - 2A 5h

JE-M0-220006
JAD AS JE-M0-220007 CP4215 42V - 1.5A 7h
JE-M0-240003

JAD JE-M0-250002 CP4215 42V - 1.5A 7h
JAF SR JE-M0-220010 XHK-916-42015 42V -15A 5h
JAF AS JE-M0-230002 6JS150-4200150 42V -15A sh
JAF DUAL JE-M0-240001 6JS150-4200150 42V -15A 5h
JXP JE-M0-220009 6JS150-5460200 54.6V - 2A 8h

Die Verwendung eines anderen Ladegeréatetyps kann das Produkt beschéddigen oder andere potenzielle Risiken bergen.
Laden Sie das Produkt niemals unbeaufsichtigt auf. Starten Sie das Produkt nicht, wahrend der Akku aufladt.

Laden Sie den Akku nach jedem Gebrauch vollstandig auf, um seine Lebensdauer zu verlangern. Laden Sie das Produkt
nicht unmittelbar nach Gebrauch wieder auf. Lassen Sie das Produkt eine Stunde abkihlen, bevor Sie es wieder aufladen.

Das Produkt darf nicht Giber einen l&dngeren Zeitraum aufgeladen werden. Eine Uberladung verkiirzt die Lebensdauer des
Akkus und birgt zusatzliche potenzielle Risiken.

Es ist ratsam, den Akku nicht vollstandig zu entladen, um eine Beschadigung des Akkus zu vermeiden.

Der Schaden, der durch ein langeres Nichtaufladen verursacht wird, ist irreversibel und wird nicht von der Garantie abge-
deckt. Tritt ein Schaden auf, kann der Akku nicht mehr aufgeladen werden (die Demontage des Akkus durch nicht qualifi-
ziertes Personal ist verboten, da dies zu Stromschligen, Kurzschliissen oder sogar gréfieren Schadensfillen fiihren kann).
Wenn Sie fiir einen langeren Zeitraum abwesend sind, z.B. im Urlaub, und Sie das Gerét einer anderen Person anvertrauen,
lassen Sie es im teilweisen Ladezustand (20-50%), d.h. nicht voll aufgeladen.

Fiihren Sie regelmaBig eine Sichtpriifung des Ladegerats und der Ladekabel durch. Wenn das Ladegeréatkabel beschadigt
ist, verwenden Sie es nicht, um Schaden und/oder gefdhrliche Situationen zu vermeiden. Bitte wenden Sie sich fiir den
Austausch des Kabels an uns.

Warnhinweise zum Akku

Der Akku besteht aus Lithium-lonen-Zellen und chemischen Elementen, die gesundheits- und umweltgefahrdend sind.
Verwenden Sie das Pro- dukt nicht, wenn es Geriiche, Substanzen oder ibermé&fige Hitze abgibt. Entsorgen Sie das Produkt
oder den Akku nicht mit dem Hausmiill. Der Endverbraucher ist fiir die Entsorgung von elektrischen und elektronischen
Geraten und Akkus gemaB allen geltenden Vorschriften verantwortlich.

Vermeiden Sie die Verwendung gebrauchter, defekter und/oder nicht originaler Akkus anderer Modelle oder Marken.

GEFAHR

Lassen Sie den Akku nicht in der Nahe von offen Flammen oder Warmequellen. Es besteht Brand- und Explosionsgefahr.
Offnen oder zerlegen Sie den Akku keinesfalls, schlagen Sie nicht auf den Akku und befestigen Sie keine Gegenstande an
diesem.

Beriihren Sie keine Substanzen, die aus dem Akku ausgetreten sind, da er gefahrliche Substanzen enthalt. Achten Sie
darauf, dass Kinder oder Tiere den Akku nicht berthren.

Uberladen Sie den Akku nicht und schlieBen Sie ihn nicht kurz. Es besteht Brand- und Explosionsgefahr.

Tauchen Sie den Akku nicht in Wasser und setzen Sie ihn nicht Regen oder anderen fliissigen Substanzen aus. Setzen
Sie den Akku nicht direktem Sonnenlicht, iberméaBiger Hitze oder Kalte (lassen Sie das Produkt oder den Akku z.B. nicht
iiber einen langeren Zeitraum in einem Auto im direkten Sonnenlicht liegen), einer Umgebung mit explosiven Gasen oder
Flammen aus.

Transportieren oder lagern Sie den Akku nicht zusammen mit Metallgegenstanden wie Haarnadeln, Halsketten usw.
Kontakt zwischen Metall-gegenstanden und Batteriekontakte kénnen Kurzschliisse verursachen, die zu Kérperverletzung
oder Tod fiihren kdnnen.
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5. Informationen zu den Bedienelementen / zum Bedienfeld

Modell

Abbildung

Beschreibung

JUc As

JAD AS

JAD

Gaspedal: Zum Beschleunigen
nach unten driicken.

Einschalttaste: Driicken Sie diese
Taste, um das Produkt ein-/
auszuschalten.

Geschwindigkeitsstufe andern:
Driicken Sie die Taste (B) 2 Mal,
um die gewiinschte Stufe zu
wahlen.

Scheinwerfer: Driicken Sie
die Taste einmal, um sie ein-/
auszuschalten.

Bremshebel: Driicken Sie den
Hebel zum Bremsen.

Elektronische Hupe (falls
vorhanden): Driicken Sie
die Taste einmal, um sie zu
bedienen.

Fahrtrichtungsanzeigers-
teuerung: Einmal driicken, um
den Fahrtrichtungsanzeiger ein
oder auszuschalten.

JAF SR

0B ¢

Beschleuniger: Zum Beschleuni-
gen nach unten driicken

Einschalttaste: Driicken Sie diese
Taste, um das Produkt ein-/
auszuschalten.

Geschwindigkeitsstufe andern:
Driicken Sie 2 Mal, um die
gewiinschte Stufe zu wahlen.

Scheinwerfer: Driicken Sie
die Taste einmal, um sie ein-/
auszuschalten.

Bremshebel: Driicken Sie den
Hebel zum Bremsen.

Glocke: Driicken Sie den Hebel 1
Mal, um sie zu betatigen.

Fahrtrichtungsanzeigers-
teuerung: Einmal driicken, um
den Fahrtrichtungsanzeiger ein
oder auszuschalten.

Bremssteuerung: Zum Bremsen
nach unten driicken
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JAF AS

JAF DUAL

A Gasdrehgriff: Zum Beschleunigen
nach unten driicken

Ein- und Ausschalten: Halten
Sie diese Taste zum Ein- und
Ausschalten gedriickt.

Scheinwerfer: Driicken Sie die
Taste einmal, um sie zu aktivier-
en oder zu deaktivieren.

B Geschwindigkeitsanderung:
Driicken Sie die Taste zweimal.
c um die gewiinscht Stufe auszu-
wahlen.

Anderung der MaBeinheit: Driick-
en Sie dreimal die Taste, um die
MafBeinheit auszuwahlen.

Bremshebel: Driicken Sie den
Hebel zum Bremsen.

Steuerung der Fahrtrichtungsan-
zeiger: Um die Fahrtrichtungsan-
zeiger zu aktivieren, driicken Sie
den Schalter einmal nach rechts
oder links, je nachdem, welche
Richtung Sie anzeigen méchten.
D Um den Fahrtrichtungsanzeiger
zu deaktivieren, bewegen Sie

den Schalter zuriick in die
Mittelstellung.

Hupe: Driicken Sie die Taste ein-
oder zweimal, um die Hupe zu
aktivieren. (falls vorhanden)

JXP

A Gasdrehgriff: Zum Beschleunigen
nach unten driicken.

Multifunktionssteuerung:

1. Lichtschalter
Ein-/Aus-Schalter
Einstellungen

2.
3
4. Geschwindigkeitswahler
5 Taste der Hupe

6

. Schalter der Fahrtrichtung-
sanzeiger

Glocke: Driicken Sie den Hebel 1
C Mal, um sie zu betatigen.

3 Bremshebel: Driicken Sie den
Hebel zum Bremsen.

152




Modell

Bezugsbild

Symbole

JUc As

JAD AS

JAD

o

NN @ =

o

© ©® N o

Batteriestand: Zeigt die verblei-
bende Akkuladung an.

Tachometer: Zeigt die mo-
mentane Geschwindigkeit des
Fahrzeugs an.

0DO: Zuriickgelegte Gesamts-
trecke.

TRIP: Entfernung einer einzelnen
Fahrt.

Scheinwerfer: Kontrollleuchte
fiir Scheinwerfer.

Stufe 1 - ECO-Modus.
Stufe 2 - D-Modus.
Stufe 3 - S+ Modus.

Bluetooth-Anzeigeleuchte:
Smartphone-Anbindung
vorhanden.

Cruise Control: Beibehalten der
Geschwindigkeit. Es wird aktivi-
ert, nachdem es einige Sekunden
lang dieselbe Geschwindigkeit
beibehalten wurde. Das Display
gibt einen kurzen Piepton aus.

FuBgangermodus: hilft beim
Schieben des Fahrzeugs mit
blinkendem Riicklicht.

JAF SR

10

A ol

Tachometer: Zeigt die mo-
mentane Geschwindigkeit des
Fahrzeugs an.

Stufe 1 - ECO-Modus.
Stufe 2 - DRIVE-Modus.
Stufe 3 - SPORT-Modus.

FuBgangermodus: hilft beim
Schieben des Fahrzeugs mit
blinkendem Riicklicht.

Scheinwerfer: Kontrollleuchte
fiir Scheinwerfer.

Cruise Control: Beibehalten der
Geschwindigkeit. Es wird aktivi-
ert, nachdem es einige Sekunden
lang dieselbe Geschwindigkeit
beibehalten hat. Das Display gibt
einen kurzen Piepton aus.

0DO: Zuriickgelegte Gesamts-
trecke.

TRIP: Entfernung einer einzelnen
Fahrt.

Batteriestand: Zeigt die verblei-
bende Akkuladung an.
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JAF As

JAF DUAL

Tachometer: Zeigt die aktuelle
Geschwindigkeit des Rollers an.

Akkustand: zeigt den verblei-
benden Ladestand an.

Lichter: Kontrollleuchte der
Lichter

Bluetooth: Bluetooth-Kontroll-
leuchte.

SPORT-Modus: Das Display zeigt
SPORT an

COMFORT-Modus: Das Display
zeigt D an

ECO-Modus: Das Display zeigt E
an

Cruise Control: Beibehaltung der
Geschwindigkeit. Wird aktiviert,
nachdem die gleiche Geschwin-
digkeit einige Sekunden lang
gehalten wurde.

FuBgangermodus

Defekt: falls eingeschaltet,
suchen Sie anhand der Fehlerco-
detabelle nach einer moglichen
Lésung.

VORSICHT

Der Gasdrehgriff kann betétigt werden, sobald die Fahrgeschwindigkeit 3 km/h iibersteigt. Cruise
Control wird bei der ersten Betétigung der Bremse oder des Gasdrehgriffes deaktiviert.
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JXP

Fahrtrichtungsanzeiger (li):
Kontrollleuchte eingeschaltet =
linker Blinker eingeschaltet.

Lichter: zeigt den Zustand der
Lichter des Elektrorollers an
(ein- oder ausgeschaltet).

Tempomat: zeigt an, ob die
Tempomatfunktion des Rollers
aktiv (Kontrollleuchte an) oder
ausgeschaltet (Kontrollleuchte
auslist.

Bluetooth: zeigt an, ob der Roller
iber Bluetooth mit einem Geréat
verbunden ist oder nicht.

Fahrtrichtungsanzeiger (re):
Kontrollleuchte eingeschaltet =
rechter Blinker eingeschaltet.

Batterie: zeigt den Zustand der
verbleibenden Batterieladung.

KM/Trip/Miles: zeigt den zuriick-
gelegten Weg einer einzelnen
Fahrt an.

0DO: zeigt die vom Elektroroller
zuriickgelegte Gesamtstrecke
an.

Speed:

.Max" zeigt die Hchstgeschwin-
digkeit an, die der Elektroroller
wahrend einer einzelnen Fahrt
erreicht;

.Avg” zeigt die durchschnittliche
Geschwmdlgke\t des Elektro-
rollers wahrend einer einzelnen
Fahrt an;

.Fehler” weist auf das Vorliegen
von Fehlern oder Anomalien in
der Funktion des Elektrorollers
hin;

Tachometer: zeigt die
Ist-Geschwindigkeit des Elekt-
rorollers wahrend der Fahrt in
Meilen pro Stunde (mph) oder
Kilometer pro Stunde (km/h)
an, je nach ausgewahltem
Anzeigemodus.

Geschwindigkeitsmodus:

Turbo: Modus, der die maximale
Geschwindigkeit und Leistungen
bietet;

STD: Standard-Geschwindig-
keitsmodus

ECO: Modus mit niedrigem
Energieverbrauch;

12. FuBganger: Fahrmodus mit

begrenzter Geschwindigkeit
(in"der Regel nicht mehr als 6
km/h), mit Fahrzeugschiebe-
hilfefunktion durch blinkendes
Riicklicht, um die Sicherheit in
Anwesenheit von FuBgangern zu
gewahrleisten
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Richtiger (wenn vorhanden)

Modelle*

Bezugsbild

Angaben

JUc As

JAD AS

JAD

Betatigung:

Die Richtungsanzeiger sind an den
Modellen, die damit ausgestattet sind,
auBen am Lenker (rehts und links)
angebracht.

Richtungsanzeiger werden bendtigt,
um jede Richtungsanderung wahrend
der Fahrt unverziiglich anzuzeigen
der Fiihrer.

Vor jedem Gebrauch des Produkts,
miissen Sie priifen, ob die Richtungsan-
zeiger korrekt funktionieren.

JAF SR

JAF As

JAF DUAL

Richtungsanzeiger werden bendtigt,
um jede Richtungsanderung wahrend
der Fahrt unverziiglich anzuzeigen
der Fihrer.

@ VORSICHT

Vor jedem Gebrauch des Produkts,
missen Sie priifen, ob die Richtungsan-
zeiger korrekt funktionieren.

JXP

Die Richtungsanzeiger werden
gebraucht, um die Richtungswechsel
wahrend der Fahrt anzuzeigen.

@ VORSICHT

Vor jedem Gebrauch des Produkts,
missen Sie priifen, ob die Richtungsan-
zeiger korrekt funktionieren.
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6. Kurzanleitung

Vor dem ersten Gebrauch, den Akku zu 100 % laden.

Priifen Sie den Reifendruck (den empfohlenen Wert finden Sie auf der Seite des Reifens). Falls das Produkt in den
ersten 3 Monaten der Nutzung nicht mindestens 60 % der angegebenen km zuriicklegt oder die Héchstgeschwindigkeit
nicht erreicht, ist es wahrscheinlich, dass die Rader erneut Luft verloren haben, daher muss der Reifen wiederherg-
estellt werden Druck wie angegeben.

Kontrollieren und stellen Sie die Bremsen ein.

Schalten Sie das Display ein.

Positionieren Sie das Produkt auf einer ebenen Oberflache.

Halten Sie den Lenker mit beiden Handen gut fest. Steigen Sie mit einem Fufl auf das Trittbrett und benutzen Sie den
anderen, um sich leicht Schwung zu geben und zu beschleunigen.

VORSICHT

Null-Start-Funktion: Das Gaspedal schaltet sich ein, sobald die Fahrgeschwindigkeit 3 km/h Gberschreitet.
Aus Sicherheitsgriinden ist das Produkt anfangs so eingestellt, dass ein Losfahren im Stillstand verhindert wird.

Wenn Sie mit dem Produkt fahren, lehnen Sie lhren Kérper beim Wenden in Fahrtrichtung und drehen Sie den Lenker
langsam.

Um das Produkt anzuhalten, lassen Sie das Gaspedal los und driicken Sie den Bremshebel

Zum Absteigen missen Sie das Produkt zuerst vollstandig anhalten. Das Absteigen wahrend des Fahrens kann Ver-
letzungen verursachen.

Vor jedem Gebrauch miissen Sie die Bremsen und ihren Verschleifizustand, den Reifendruck (den empfohlenen Wert
finden Sie auf der Seite des Reifens), den Verschleif der Reifen, den Beschleuniger und den Ladezustand des Akkus
kontrollieren.

Position des Bremshebels

Modelle Bezugsbild Angaben

Die Position des Brem-
shebels kann bei Bedarf
durch Herausdrehen der
Schraube (A) eingestellt
werden. Wenn die Position
eingestellt ist, ziehen Sie
die Schraube (A) fest.

Juc As

JAD AS

JAD

Die Position des Brem-
shebels kann bei Bedarf
durch Herausdrehen der
Schraube (A] eingestellt
werden. Wenn die Position
eingestellt ist, ziehen Sie
JAF DUAL die Schraube (A] fest.

JAF SR

JAF As

Die Position des Brem-
shebels kann bei Bedarf
durch Herausdrehen der
JXP Schraube (A) eingestellt
werden. Wenn die Position
eingestellt ist, ziehen Sie
A die Schraube (A) fest.




Modell

Angaben

JUCAS

JAD AS

JAD

JAF SR

JAF DUAL

JXP

Wenn die Bremse zu fest oder zu
locker ist, l8sen Sie die Schraube (A)
mit dem Inbusschliissel, stellen Sie
dann den Bremszug ein (kiirzen Sie
den Bremszug nach oben, wenn er
zu fest ist, ziehen Sie den Bremszug
nach unten, wenn er zu locker ist)
und ziehen Sie dann die Schraube (A)
wieder fest.

Uberpriifen Sie die korrekte
Ausrichtung zwischen Bremssattel
und Scheibe. Verwenden Sie die
Schrauben (B) und (C), um die
Position/Ausrichtung auf der Scheibe
einzustellen, falls erforderlich.
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7. Zusammenklappen und Transportieren

Stellen Sie sicher, dass der Elektroroller ausgeschaltet ist.

JUC AS, JAD AS, JAF SR, JAF AS: Halten Sie das Steuerrohr des Lenkers mit einer Hand fest, ziehen Sie den Hebel,klappen
Sie das Steuerrohr des Lenkers in Richtung Trittbrett und rasten Sie ein.

JXP: Halten Sie die Lenkers&ule mit der Hand fest, schrauben Sie den Knopf ab und driicken Sie auf den Sicherheitsver-
schluss, um die Lenkers&ule in Richtung der Fufistitze zu klappen. Befestigen Sie ihn schliefilich mit dem mitgelieferten
Gurt.

JUC AS / JAD AS / JAD Angaben

JAF SR/ JAF AS / JAF DUAL

VORSICHT

Heben Sie nach dem Zusammen-
klappen das Steuerrohr des Lenkers
mit einer oder beiden Handen an.

Achten Sie darauf, dass Sie das
Produkt wéhrend des Transports
festhalten. Wenn

Sie nicht sicher sind, dass Sie

das Gewicht des Produkts halten
kénnen, setzen Sie den Transport
mit angehobenem Produkt nicht
fort. Bei plotzlichem Herunterfallen
kann das Produkt schwere Verletzu-
ngen verursachen und beschadigt
werden.

JXP
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8. Reichweite und Leistungen

Die i i ite und Lei: des Fahrzeugs hangen von verschiedenen Faktoren ab:

Gelédnde: Das Fahren auf glattem Asphalt fiihrt zu einer gréBeren Reichweite und Leistung als das Fahren auf unebenen
StraBen und Steigungen.

Gewicht des Nutzers: Je héher das Gewicht, desto geringer die Reichweite und Leistung des Fahrzeugs.

Temperatur: Das Fahren in einer sehr kalten oder heien Umgebung beeintréchtigt die Reichweite und die Leistung des
Rollers.

Geschwindigkeit und Fahrstil: Ein ziigiger und konstanter Fahrtstil erhoht die Reichweite. Kontinuierliche Beschleunigun-
gen, Verzégerungen und Mandver Reichweite stark einschranken. Die niedrigere Geschwindigkeit verlangert die Autonomie.

Wartung: Rechtzeitiges Nachladen, ordnungsgemaBe Wartung und regelmaBiges Priifen des Reifendrucks erhohen die
Reichweite und sorgen fiir eine gleichbleibende Leistung liber einen langeren Zeitraum.

Der Ladezustand des Akkus wirkt sich auf die Leistung aus, je niedriger der Zustand, desto geringer die Geschwindigkeit-
sleistung, besonders in Gegenwart von Hiigeln.

9. Lagerung, Wartung und Reinigung

VORSICHT

Flecken am Rahmen des Produkts wischen Sie mit einem feuchten Tuch ab. Wenn die Flecken bestehen bleiben, wenden
Sie milde Seife darauf an, biirsten Sie sie mit einer kleinen Biirste ab und wischen Sie sie dann mit einem feuchten Tuch
ab. Wenn Kratzer auf den Kunststoffteilen vorhanden sind, verwenden Sie Sandpapier oder ein anderes abrasives Material,
um diese zu entfernen. Reinigen Sie das Produkt nicht mit Alkohol, Benzin, Kerosin oder anderen atzenden und fliichtigen
chemischen Losungsmitteln, um ernsthafte Schaden am Produkt zu vermeiden. Waschen Sie das Produkt nicht mit einem
Hochdruckwasserstrahl. Stellen Sie wahrend der Reinigung sicher, dass das Produkt ausgeschaltet, das Ladekabel abge-
zogen und die Gummikappe geschlossen ist, da das Eindringen von Wasser zu Stromschlagen oder anderen ernsthaften
Problemen fiihren kann. Das Eindringen von Wasser in den Akku kann zu Schaden an internen Schaltkreisen, Brand- oder
Explosionsgefahr fihren. Wenn Sie vermuten, dass Wasser in den Akku eingedrungen ist, verwenden Sie den Akku sofort
nicht mehr und geben Sie ihn zur Uberpriifung an den Kundendienst oder Handler zuriick.

Wenn das Produkt nicht verwendet wird, lagern Sie ihn an einem trockenen und kiihlen Ort im Innenbereich. Lagern Sie es
nicht liber einen langeren Zeitraum im Freien oder im Auto. UbermaBiges Sonnenlicht, Uberhitzung und iibermaBige Kalte
beschleunigen die Alterung der Reifen und beeintrachtigen die Lebensdauer des Produkts und des Akkus. Setzen Sie ihn
weder Regen noch Wasser aus, tauchen Sie ihn nicht in Wasser ein und waschen Sie es nicht damit.

Uberpriifen Sie regelmaBig den festen Sitz der verschiedenen verschraubten Elemente, insbesondere der Radachsen, des
Falt- und Transportsystems, des Lenksystems, des Bremssystems, des guten Zustands von Rahmen, Federgabeln und
Federungen. Muttern und alle anderen selbstsichernden Verschliisse konnen ihre Wirksamkeit verlieren, daher miissen
diese Teile regelmaBig tiberpriift und nachgezogen werden.

Wie alle mechanischen Komponenten unterliegt auch dieses Produkt einem gewissen Verschleifl. Verschiedene Materialien
und Bauteile kénnen auf Verschlei3 oder Ermiidung unterschiedlich reagieren. Wenn die Lebensdauer eines Bauteils
berschritten wird, kann es plotzlich brechen und zu Verletzungen des Leiters fiihren. Risse, Kratzer oder Farbveranderun-
gen in stark beanspruchten Bereichen deuten darauf hin, dass die Lebensdauer des Bauteils erreicht ist und es ersetzt
werden muss.

Uberpriifen Sie den Verschleifizustand der Reifen: Es diirfen keine Schnitte, Risse, Fremdkarper, abnormale Schwellungen,
fehlende Teile und andere Schéaden.

Versuchen Sie nicht, das Produkt selbst zu zerlegen oder zu reparieren. Der Austausch aller Komponenten des Rollers
muss vom technischen Kundendienst durchgefiihrt werden. Um mehr dariiber zu erfahren, wenden Sie sich an Ihren
Handler oder besuchen Sie jeep- -e- ili
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10. App-Konfiguration

Dieses Produkt kann mit der Platum e-Mobility App kombiniert werden. Mit der App kdnnen Sie das Produkt direkt Gber Ihr
Smartphone steuern.

SLATUM &% [P Gosgerm]

Offnen Sie die App und folgen Sie den Anweisungen lhres Referenz-App-Dienstes.

VORSICHT

Fir die Nutzung und den Betrieb der App konnen verschiedene Berechtigungen erforderlich sein.

Maglicherweise wurde die App-Version in Ihrem App-Dienst aktualisiert. Wir empfehlen lhnen, die App-Updates standig auf
neue Funktionen zu iiberpriifen und immer die neueste Version der App auf lhrem Gerét zu installieren.

Verwenden Sie |hr Geré&t nicht wahrend der Fahrt.
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11. Technisches Datenblatt

Allgemeine Informationen

JUC AS JAD AS
Rahmen Magnesium-Legierung Magnesium-Legierung
Federungen Vorne und hinten Vorne und hinten

JE-MO0-220008
JE-M0-220011

JE-MO0-220006

JE-M0-240003 JE-M0-220007

FuBganger: FuBganger: FuBganger:
s < 6km/h < 6km/h < 6km/h
Geschwindigkeit
eschwincigier L2: <15km/h L2: <15km/h L2: <10km/h

L3: < 20km/h L3: < 20km/h L3: <15km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h L4: < 20km/h
(Héchstgeschwindigkeit) * (Héchstgeschwindigkeit) * | (Héchstgeschwindigkeit) *

Maximale

Getallars 26% 26%

Bremsen elektrische Bremse elektrische Bremse
vordere und hintere Scheibe vordere und hintere Scheibe

Reifen Mafe: 10" tubeless Empfohlener Druck: Mafe: 10" tubeless Empfohlener Druck:
44 PSI/ 3 BAR 44 PSI/ 3 BAR

Maximale Last 100kg 100kg

Fahrer Uberpriifen Sie die aktuelle Gesetzgebung in Ihrem Land

Betriebstem- ro o ro o

peratur 5°C / 40°C 5°C / 40°C
IPX4: JE-M0-220008

Schutzgrad IPXs: JE-MO-220011 IPX4

Ladezeit Etwa 5 Stunden Etwa 7 Stunden

Reichweite** bis 45km bis 40km

Elektrik

Nennleistung
Motor

< 0.5kW; 500W Biirstenlos, 28Nm

< 0.35kW; 350W Biirstenlos, 18.9Nm

Maximale Mo-
_torleistung

<0.7kW; 700W

< 0.515kW; 515W

Display 3.5" Farb-LEDs 3.5" Farb-LEDs
_Batterie 48V 9.6Ah 461Wh 36V 10.4Ah 374Wh
_Nh'lendesrssc’:,aurlz 35.75V £ 0.5V 30V £ 0.5
_Stromgrenzwert 18A 18A

ers Ja Ja

Leuchten LED vorne und hinten LED vorne und hinten

Funktionen Bluetooth mit App Bluetooth mit App

Abmessungen

Nettogewicht [ 19.6kg [ 19.5kg

Bruttogewicht | 23.4kg | 23.3kg

* Beachten Sie immer die Strafenverkehrsordnung und die im Einsatzland geltenden Vorschriften.

*x
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Anderungen abhingig vom Fahrergewicht, den StraBenverhaltnissen und der Temperatur.



Allgemeine Informationen

JAD JAF SR
Rahmen Magnesium-Legierung Stahl
Federungen Vorne und hinten vorne

JE-M0-250002

JE-MO0-220010

FuBgénger: FuBgénger:
ot < 6km/h < ékm/h
h keit
Geschwindighelt | | 5 < 15km/h L2: <15km/h
L3: < 20km/h L3: <20km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h
(Héchstgeschwindigkeit) * (Héchstgeschwindigkeit) *
Maximale
Gefalle** 18% 18%
B elektrische Bremse elektrische Bremse
remsen vordere und hintere Scheibe vordere und hintere Scheibe
Reifen Mafe: 10" tubeless Empfohlener Druck: MaBe: 8,5" mit Schlauch

44 PSI/ 3 BAR

Empfohlener Druck: 50PSI /3.5 BAR

Maximale Last 100kg i 100kg

Fahrer Uberpriifen Sie die aktuelle Gesetzgebung in Ihrem Land
Betriebstem- g0, o _Eoy o

peratur 5°C/ 40°C 5°C/ 40°C

Schutzgrad IPX4 IPX4

Ladezeit Etwa 7 Stunden Etwa 5 Stunden
Reichweite** bis 40km bis 25km

Elektrik

Nennleistung
Motor

< 0.4kW; 400W Biirstenlos, 21.5Nm

< 0.35kW; 350W Biirstenlos, 17Nm

Maximale Mo-
_torleistung

< 0.67kW; 670W Biirstenlos

< 0.515kW; 515W Biirstenlos

Display Farb-LEDs Farb-LEDs
_Batterie 36V 10.4Ah 374Wh 36V 7.5Ah 270Wh

Niederspan-

nungsschutz 30V £ 0.5V V1V
_Stromgrenzwert 18A 18A

ers Ja Ja

Leuchten LED vorne und hinten LED vorne und hinten

Funktionen Bluetooth mit App Bluetooth mit App

Ah

Nettogewicht [ 18.4kg [ 15kg

Bruttogewicht | 21.9kg | 17kg

*

*x
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Beachten Sie immer die Strafienverkehrsordnung und die im Einsatzland geltenden Vorschriften.

Anderungen abhzngig vom Fahrergewicht, den StraBenverhaltnissen und der Temperatur.




Allgemeine Informationen

JAF AS JAF DUAL
Rahmen Aluminium Aluminium
Federungen Vorne Vorne und hinten

JE-M0-230002

JE-MO0-240001

ot L1: < 6km/h L1: < 6km/h
Geschwindigheit | | ). < 15km/h L2: <15km/h
L3: <20km/h L3: <20km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h
z'ea:a,‘l’[‘eilf 15% 15%
Elektrische Bremse vorne und Scheibenbremse | Elektrische Bremse vorne und Scheibenbremse
Bremsen . .
hinten hinten
Reifen Luftreife, GréBe 8,5" Luftreife, GréBe 8,5"
Empfohlener Druck 50 psi/ 3,5 bar Empfohlener Druck 50 psi/ 3,5 bar
Maximale Last 100kg 100kg
Fahrer Uberpriifen Sie die aktuelle Gesetzgebung in lhrem Land
S::;'[ibftem -5°C / +50°C -5°C / +50°C
Schutzgrad IPX5 IPX5
Ladezeit Etwa 5 Stunden Etwa 5 Stunden
Reichweite** bis 30km bis 30km
Elektrik

Nennleistung
Motor

< 0.35kW; 350W Biirstenlos, 15Nm

< 0.35kW; 350W Biirstenlos, 15Nm

Maximale Mo-
_torleistung

< 0.499kW; 499W

< 0.499kW; 499W

Display Farb-LEDs Farb-LEDs
_Batterie 36V 7.8Ah 280Wh 36V 7.8Ah 281Wh

Niederspan-

nungsschutz 30V £ 0.5V 30V £ 0.5V
_Stromgrenzwert 17A £ 1A 17A £ 1A

ers Ja Ja

Leuchten LED vorne und hinten LED vorne und hinten

Funktionen Ja Ja

Ah

Nettogewicht [ 13kg [ 13.5kg

Bruttogewicht | 15kg | 15.5kg

*

Beachten Sie immer die StraBenverkehrsordnung und die im Einsatzland geltenden Vorschriften.

**  Anderungen abhéngig vom Fahrergewicht, den StraBenverhéltnissen und der Temperatur.

164




Allgemeine Informationen

JXP
Rahmen Aluminium
Federungen Vorne und hinten

JE-M0-220009

L1: FuBganger: < 6km/h
Geschwindigkeit L2: <15km/h

3: <20km/h
L4: < 25km/h
(Héchstgeschwindigkeit] *
Maximale
_Gefalle* 20%
_Bremsen Scheibenbremse vorne und hinten
_Reifen MaBe: 10" ohne Schlauch
_Maximale Last 120kg
_Fahrer Uberpriifen Sie die aktuelle Gesetzgebung in Ihrem Land
Betriebstem- _an®, o
peratur 10°C / 45°C
Schutzgrad IPX5
Ladezeit Etwa 8 Stunden
Reichweite** bis 60km
Elektrik
Nennleistung .
Motor < 0,5kW; 500W Biirstenlos

Maximale Mo-

_torleistung < 0.865kW; 865W

Display Farb-LEDs
_Batterie 48V 15Ah 720Wh
Niederspan-

nungsschutz 39V =05V

_Stromgrenzwert 21A + 0,5A

ers Ja
Leuchten LED vorne und hinten
Funktionen Ja
Ah
Nettogewicht [ 25kg

Bruttogewicht | 30kg

* Beachten Sie immer die StraBenverkehrsordnung und die im Einsatzland geltenden Vorschriften.

**  Anderungen abhéngig vom Fahrergewicht, den StraBenverhéltnissen und der Temperatur.
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Problem

12. Abhilfe bei Problemen

Ursache

Losung

Der Motor lauft nicht

Elektrisches Problem, Vorhandensein
eines Fehlercodes

Technisches Kundendienst anfordern

Antriebsrad dreht sich nicht

Problem mit den Bremsen

Der Motor ist blockiert

Stellen Sie die Bremsen ein; wenn das
Problem weiterhin besteht, fordern Sie
technisches Kundendienst an

Priifen Sie, ob das Rad richtig angezogen
ist und ob es sich dreht, ohne dass das
Fahrzeug angelassen wird.

Wenn das Problem weiterhin besteht,
fordern Sie technisches Kundendienst an

Der Motor schaltet sich
wahrend der Fahrt aus

Uberhitzung des Motors

Vorhandensein eines Fehlercodes

Halten Sie das Fahrzeug an und warten
Sie, bis der Motor abgekihlt ist

Technisches Kundendienst anfordern

Nach dem Aufladen schaltet
sich das Produkt nicht ein
oder nach einigen Kilome-
tern wieder aus.

Beschadigter Akku

Technisches Kundendienst anfordern

Der Akku l&@sst sich nicht
aufladen oder das Geréat
lasst sich nicht einschalten

Anschlussprobleme

Der Akku ist nicht angeschlossen (Mod-
elle mit herausnehmbarem Akku)

Der Akku ist leer Akku
beschadigt Problem mit

dem Ladegerat

Technisches Kundendienst anfordern

Uberprijfen Sie, ob der Stromanschluss
angeschlossen ist.

Laden Sie den Akku zu 100 % auf.
Fordern Sie technische Unterstiitzung an

Ersetzen Sie das Ladegerat
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Tabelle der Fehlercode

Modell Code Angaben Losung
EO1 Uberstromschutz Schalten Sie das Fahrzeug aus und warten
Sie einige Minuten, bevor Sie das Fahrzeug
wieder starten
E02 Niederspannungsschutz Laden Sie den Akku wieder auf. Wenn
das Problem dadurch nicht behoben
wird, wenden Sie sich an den technischen
Kundendienst
EO3 Uberspannungsschutz Technisches Kundendienst anfordern
EO4 Fehlfunktion des Motors Technisches Kundendienst anfordern
JucAs EO5 Fehlfunktion MOS des Steuergerats Technisches Kundendienst anfordern
E06 Fehlfunktion MOS des Steuergerats Technisches Kundendienst anfordern
JAD AS s . .
EO7 Fehler Steuergeratsignal Technisches Kundendienst anfordern
JAD EO08 Uberhilzungsschu(z Schalten Sie das Fahrzeug aus und warten
Sie einige Minuten, bevor Sie das Fahrzeug
wieder starten, wenn nicht behoben ist,
fordern Sie technische Unterstiitzung an
E09 Fehlfunktion des Gaspedals Technisches Kundendienst anfordern
E10 Fehlfunktion des Bremshebel-Sensors Technisches Kundendienst anfordern
EN Fehler im Beleuchtungssystem Technisches Kundendienst anfordern
E12 Kommunikationsfehler Display Technisches Kundendienst anfordern
E13 Fehlfunktion der Einschalttaste Technisches Kundendienst anfordern
Modell Code Angaben Lésung
EO1 Fehlfunktion des Motors Technisches Kundendienst anfordern
E02 Fehlfunktion MOS des Steuergerats Technisches Kundendienst anfordern
EO03 Fehlfunktion des Bremssensors (cut-off] Technisches Kundendienst anfordern
E04 Fehlfunktion des Gaspedals Technisches Kundendienst anfordern
EO05 Niederspannungsschutz Laden Sie den Akku wieder auf. Wenn das
JAF SR Problem dadurch nicht behoben wird, wenden
Sie sich an den technischen Kundendienst
E06 Kommunikationsfehler Display Technisches Kundendienst anfordern
E07 Uberstromschutz Technisches Kundendienst anfordern
E08 Fehler Steuergeratsignal Technisches Kundendienst anfordern
E09 Stérung \ Verriegelung biirstenloser Motor Technisches Kundendienst anfordern
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Modell

Code

Problem

Anzeige

JAF AS

JAF DUAL

E10

Kommunikationsfehler mit dem Display

Weist auf eine mogliche Kommunikation-
sunterbrechung zwischen dem Display des
Elektrorollers und dem Steuergerat hin, die
zu einem Informationsverlust fiihren kann.
Uberpriifen Sie die Verbindung zwischen
Display und Steuergerat oder fordern Sie
technische Unterstiitzung an.

EN

Fehler am Sensor des Motorstroms

Zeigt eine Anomalie am Stromsensor des
Motors des Elektrorollers an. Priifen Sie
die Motorverkabelung oder fordern Sie
technische Unterstiitzung an.

E14

Fehler am Sensor des Gasdrehgriffes

Zeigt eine Anomalie am Sensor der
Beschleunigung des Elektrorollers an.
Uberpriifen Sie den Sensor und die
Verkabelungen oder fordern Sie technische
Unterstiitzung an.

E15

Fehler am Sensor der Bremsen

Zeigt eine Anomalie am Bremssensor des
Elektrorollers an. Uberpriifen Sie den
Sensor und die Verkabelungen oder fordern
Sie technische Unterstiitzung an.

E16

Fehler am Sensor des Motors

Sollte der Fehler beim Start auftreten,
uberpriifen Sie, ob die Motorraumverka-
belung normal ist. Wenn er beim Bremsen
auftritt, Uberpriifen und ersetzen Sie

den Motor oder das Steuergerat, um das
Problem zu beheben, oder fordern Sie
technische Unterstiitzung an.

E21

Fehler bei BMS-Kommunikation

Technischen Support anfordern.

E50

Fehler in der Hochspannungshauptleitung

Sollte der Fehler beim Starten auftreten,
priifen Sie, ob die Batteriespannung normal
ist. Wenn er beim Fahren auftritt, miissen
Sie die Batterie oder das Steuergerat
austauschen, um das Problem zu beheben,
oder fordern Sie technische Unterstiitzung
an.

E55

Fehler einer Ubertemperatur im
Steuergerat

Wenn die Temperatur des Steuergerats

zu hoch ist, schalten Sie das Fahrzeug aus
und lassen Sie es abkiihlen, bevor Sie den
Elektroroller wieder verwenden. Sollte der
Fehler beim Starten auftreten, miissen
Sie das Steuergerat austauschen, um den
Fehler zu beheben.
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Modell

Code

Problem

Anzeige

JXP

Fehler Kurzschluss

Zeigt einen Kurzschluss in der elektrischen
Verkabelung des Rollers an. Uberpriifen Sie
die Verkabelung; fordern Sie im Bedarfsfall
Unterstiitzung an.

Spannung 5V zu niedrig

Technischen Support anfordern.

Kommunikationsfehler mit dem Display

Weist auf eine mégliche Kommunikation-
sunterbrechung zwischen dem Display des
Elektrorollers und dem Steuergerat hin, die
zu einem Informationsverlust fiihren kann.
Uberpriifen Sie die Verbindung zwischen
Display und Steuergerat oder fordern Sie
technische Unterstiitzung an.

11/12/13

Fehler am Sensor des Motorstroms

Zeigt eine Anomalie am Stromsensor des
Motors des Elektrorollers an. Priifen Sie
die Motorverkabelung oder fordern Sie
technische Unterstiitzung an.

Fehler am Sensor des Gasdrehgriffes

Zeigt eine Anomalie am Sensor der Beschle-
unigung des Elektrorollers an. Uberpriifen
Sie den Sensor und die Verkabelungen oder
fordern Sie technische Unterstiitzung an.

Fehler am Sensor der Bremsen

Zeigt eine Anomalie am Bremssensor des
Elektrorollers an. Uberpriifen Sie den
Sensor und die Verkabelungen oder fordern
Sie technische Unterstiitzung an.

16/17/18

Fehler am Sensor des Motors

Sollte der Fehler beim Start auftreten, iiber-
priifen Sie, ob die Motorraumverkabelung
normal ist. Wenn er beim Bremsen auftritt,
berpriifen und ersetzen Sie den Motor
oder das Steuergeréat, um das Problem

zu beheben, oder fordern Sie technische
Unterstiitzung an.

21

Fehler bei BMS-Kommunikation

Technischen Support anfordern.

50

Fehler in der Hochspannungshauptleitung

Sollte der Fehler beim Starten auftreten,
priifen Sie, ob die Batteriespannung normal
ist. Wenn er beim Fahren auftritt, miissen
Sie die Batterie oder das Steuergerét aus-
tauschen, um das Problem zu beheben, oder
fordern Sie technische Unterstiitzung an.

53

Fehler durch Uberlastung des Systems

Zeigt eine Uberlastung des Systems des
Elektrorollers an, fordern Sie technsiche
Unterstiitzung an.

55

Fehler einer Ubertemperatur im Steuergerat

Wenn die Temperatur des Steuergeréts

zu hoch ist, schalten Sie das Fahrzeug aus
und lassen Sie es abkiihlen, bevor Sie den
Elektroroller wieder verwenden. Sollte der
Fehler beim Starten auftreten, miissen
Sie das Steuergerat austauschen, um den
Fehler zu beheben.

Alarm durch hohe Batterietemperatur

Wenn die Temperatur der Batterie zu
hoch ist, schalten Sie das Fahrzeug aus
und lassen Sie es abkihlen, bevor Sie den
Elektroroller wieder verwenden.
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13. Haftung und allgemeine Garantiebedingungen

Der Fahrer iibernimmt die Verantwortung fir alle Risiken im Zusammenhang mit der Nichtbenutzung eines Helms und
einer anderen Schutzausristung. Der Fahrer ist verpflichtet, die geltenden 6rtlichen Vorschriften einzuhalten, in Bezug auf:

1. Dem zulassigen Mindestalter fir den Fahrer,
2. der Beschrankungen auf die Personentypologien, welche das Produkt benutzen diirfen

3. allen anderen regulatorischen Aspekte

Der Fahrer ist auBerdem verpflichtet, das Produkt sauber und im perfekten Leistungs- und Wartungszustand zu halten,
sorgfltig die Sicherheitskontrollen, die in seinen Zustandigkeitsbereich fal- len, durchzufiihren, das Produkt in keiner
Weise zu manipulieren und die gesamte Dokumentation zur Wartung aufzubewahren.

Das Unternehmen haftet nicht fiir verursachte Schaden und ist in keiner Weise verantwortlich fiir Schaden an Sachen oder
Personen in den Fallen, in denen:

- das Produkt unsachgemaB oder nicht in Ubereinstimmung mit der Gebrauchsanweisung verwendet wird;

- das Produkt nach dem Kauf ganz oder teilweise verandert oder manipuliert wird.

Im Falle einer Fehlfunktion des Produkts aus Griinden, die nicht auf ein falsches Verhalten des Fahrers zuriickzufiihren
sind, und wenn Sie die allgemeinen Garantiebedingungen einsehen mochten, wenden Sie sich bitte an Ihren Handler oder
besuchen Sie die Website www.platum.com/en/jeep-urban-e-mabilit

Von der Mangelhaftung fiir die Produkte sind in jedem Fall Schaden und/oder Fehlfunktionen ausgeschlossen, die durch
zuféllige und/oder der Verantwortung des Kaufers zuzuschreibende Vorfalle oder einen bestimmungswidrigen und/oder
nicht von der technischen Dokumentation fiir das Produkt beschriebenen Gebrauch oder wegen der versaumten Einstellung
der mechanischen Teile, natiirlichem Verschleif der Verschleifiteile oder durch Montagefehler, mangelnde Wartung und/
oder Missachtung der Gebrauchsanweisungen fiir das Produkt entstanden sind.

Zum Beispiel werden von der Mangelhaftung fiir das Produkt nicht abgedeckt:

. Schaden durch Stdfie, versehentliche Stiirze oder Kollisionen, Reifenpannen;

. Schaden, die durch Gebrauch, Exposition oder Unterstellung an ungeeigneten Orten (z. B. bei Regen bzw. Schlamm,
in feuchten Raumen oder neben extrem starken Warmequellen, im Sand oder Kontakt mit anderen Stoffen) verursa-
cht wurden

. Schaden durch versaumte Einstellung fiir den Strafienverkehr bzw. nicht erfolgte Wartung der mechanischen Teile,

der mechanischen Scheibenbremse, des Lenkers, der Reifen usw., falsche Installation bzw. falsche Montage der Teile
bzw. Komponenten

. Schaden durch natirliche Abnutzung von Verschleifiteilen: mechanische Scheibenbremse (z. B. Beldge, Sattel, Schei-
be, Kabel), Reifen, Trittbretter, Dichtungen, Lager, Led-Leuchten und Lampen, Stander, Handgriffe, Schutzbleche,
Gummiteile (Trittbrett), Kabel der Kabelstecker, Masken und Aufkleber usw.

. Schéden durch unsachgemaBe Wartung bzw. Gebrauch des Akkus

. Schaden durch Manipulation bzw. gewaltsames Entfernen von Teilen des Produkts

. Schaden durch falsche oder ungeeignete WartungsmaBnahmen oder Anderungen am Produkt

. unsachgemaBe Verwendung des Produkts (z. B.: Uberladung, Verwendung bei Wettbewerben und/oder fiir gewerbli-
che Vermietungsaktivitaten oder Vermietung);

. Wartungsarbeiten, Reparaturen und/oder technische Eingriffe am Produkt durch nicht autorisierte Dritte;

. Transportschaden, wenn der Transport vom Kaufer durchgefiihrt wurde;

. Schaden und/oder Mangel durch die Verwendung von nicht originalen Ersatzteilen.

Bitte konsultieren Sie die neueste Version der Garantiebedingungen, verfiigbar unter www.platum.com/en/assistance/
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14. Informationen zur Entsorgung

VORSICHT

Behandlung des Elektro- oder Elektronikgerats am Ende seiner Lebensdauer (anwendbar in allen Landern der Europais-
chen Union und in anderen européischen Systemen mit separaten Abfalltrennsystemen)

Dieses Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung weist darauf hin, dass
das Produkt nicht als normaler Hausmiill betrachtet werden sollte, sondern an
eine geeignete Sammelstelle fir das Recycling von Elektro- und Elektronikgeraten
(WEEE) geliefert werden sollte.

Indem Sie sicherstellen, dass dieses Produkt ordnungsgemaB entsorgt wird, tragen
Sie dazu bei, mdgliche negative Folgen fiir die Umwelt und die Gesundheit zu
vermeiden, die andernfalls durch eine unsachgemafe Entsorgung verursacht werden
kénnten.

Das Recycling der Materialien hilft die natiirlichen Ressourcen zu schiitzen.
Ausfiihrlichere Informationen zum Recycling und zur Entsorgung dieses Produkts
erhalten Sie von Ihrem ortlichen Abfallentsorgungsdienst oder der Verkaufsstelle, bei
der Sie das Produkt gekauft haben.

In jedem Fall muss die Entsorgung geman der im eigenen Land geltenden Gesetzgebung erfolgen.

Insbesondere sind die Verbraucher verpflichtet, Elektro- und Elektronik-Altgeréate nicht als Haushaltsmiill zu entsorgen,
sondern miissen auf zwei Arten an der getrennten Sammlung dieser Art von Abféllen teilnehmen:

 In den stadtischen Sammel- und Abfallannahmestellen (auch Recyclinghdfe genannt), direkt oder tber die
Sammeldienste der kommunalen Unternehmen, sofern diese verfiigbar.

* Anden Verkaufsstellen fir neue elektrische und elektronische Gerate.

Hier kénnen sehr kleine WEEE [mit einer langsten Seite kleiner als 25 cm) kostenlos abgegeben werden, wahrend die
groBeren in 1-zu-1-Modalitat geliefert werden kénnen, d. h. durch Lieferung des alten Produkts beim Kauf eines neuen, mit
gleichen Funktionen.

AuBerdem wird die 1:1 - Modalitat wahrend des Kaufs durch den Verbraucher eines Neugerats unabhangig von der GrofBe
des Altgerats immer garantiert.

Beiillegaler Entsorgung von Elektro- oder Elektronikgeraten kdnnen die Vorgaben gelten Sanktionen, die in den geltenden
Umweltschutzgesetzen vorgesehen sind.

Wenn Elektro- und Elektronik-Altgerate Akkus oder Akkumulatoren enthalten, miissen diese entfernt und einer
gesonderten getrennten Sammlung zugefiihrt werden.

@ VORSICHT

Behandlung von Alt-Akkus (anwendbar in allen Ldndern der Europaischen Union und anderen européischen Systemen mit
getrennten Sammelsystemen)

Dieses Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung weist darauf hin, dass der
Akku nicht als normaler Hausmiill einzustufen ist. Bei einigen Akkutypen kann dieses
Symbol in Kombination mit einem chemischen Symbol verwendet werden.

Chemische Symbole fiir Quecksilber (Hg) oder Blei (Pb) werden hinzugefigt, wenn die
Akku mehr als 0,0005% Quecksilber oder 0,004% Blei enthalt.

Indem Sie sicherstellen, dass Altbatterien ordnungsgemaf entsorgt werden,

tragen Sie dazu bei, mogliche negative Folgen fiir die Umwelt und die menschliche
Gesundheit zu vermeiden sonst durch unsachgemaBe Entsorgung verursacht werden
kénnten. Das Recycling von Materialien hilft, natlirliche Ressourcen zu schonen.

Bei Produkten, die aus Sicherheits-, Leistungs- oder Datenschutzgriinden einen
Festanschluss erfordern an einer internen Batterie/Akku,darf diese nur durch
qualifizierte Servicepersonal ausgetauscht werden.

Geben Sie das Produkt am Ende seiner Lebensdauer an Sammelstellen ab, die fiir die Entsorgung von Elektro- und
Elektronikgeraten geeignet sind: Dadurch wird auch der Flor im Inneren richtig behandelt.

Fir nahere Informationen zur Entsorgung von Altbatterien oder dem Produkt kénnen Sie sich an den
Abfallentsorgungsstelle oder der Verkaufsstell wenden, wo Sie es gekauft haben. In jedem Fall muss die Entsorgung geman
der im eigenen Land geltenden Gesetzgebung erfolgen.
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Nederlands

Deze handleiding is geldig voor de volgende elektrische steps:

JUCAS/JAD AS / JAD
JAF SR / JAF AS / JAF DUAL
JXP

Gebruikershandleiding
JE-M0-000002

Inhoudsopgave

Veiligheidsinstructies

Inhoud van de verpakking en montage

Overzicht product

Opladen van de accu

Informatie over de bedieningselementen / Bedieningspaneel
Snelstartgids

Opvouwen en vervoeren

Actiebereik en prestaties

Opslag, onderhoud en reiniging

Configuratie app

Technisch gegevensblad

Problemen oplossen

Aansprakelijkheid en algemene garantievoorwaarden

Informatie over de verwijdering

Vertaling van de originele instructies
Bedankt voor het kiezen van dit product.

Neem voor informatie, technische ondersteuning, bijstand en voor de raadpleging van de algemene garantievoor-

waarden contact op met uw dealer, of bezoek de website www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/




1. Veiligheidsinstructies

BELANGRIJK! Lees de volgende instructies aandachtig door alvorens het product te gebruiken. Bewaar deze handleiding
voor toekomstig gebruik of voor nieuwe gebruikers.

Neem de tijd om de basisprincipes van het gebruik te leren, om tijdens de eerste maanden van gebruik mogelijk ernstige
ongevallen te voorkomen. Neem contact op met uw dealer voor ondersteuning inzake de correcte gebruikswijze van het
product of om verwezen te worden naar een geschikte opleidingsorganisatie.

De fabrikant wijst alle directe of indirecte aansprakelijkheid af voor een oneigenlijk gebruik van het product, de niet-na-
leving van de verkeersregels of de aanwijzingen van deze handleiding, ongevallen en geschillen veroorzaakt door de
niet-naleving van de regelgeving en door illegale activiteiten.

Dit product is bedoeld voor recreatieve doeleinden, het mag slechts door één persoon worden gebruikt en niet voor het
vervoeren van personen. Daarom kan het niet door meer dan één persoon tegelijkertijd worden gebruikt.

Geen enkele wijze van het gebruikersdoel van het voertuig wijzigen. Dit product is niet geschikt voor stunts, wedstrijden,
voorwerpen vervoeren, andere voertuigen of aanhangsels slepen.

De elektrische step moet met de nodige voorzichtigheid worden gebruikt met inachtneming van de regels die zijn opgelegd
door de verkeersregels van het land van circulatie om gevaren te vermijden voor uzelf en anderen.

OPGELET

Indicatieve ontwerpvoorschriften voor voertuigen:

Elektrische scooter model Juc As JAD AS JAD JXP
JE-M0-220006

JE-M0-220008
Productcode JE-M0-220007 JE-M0-250002 JE-M0-220009

JE-MO0-220011

JE-M0-240003

MIN gewicht (Kg) 30 30 30 30
MAX gewicht (Kg) 100 100 100 120
*MIN leeftijd 14 14 14 14
*MAX leeftijd 65 65 65 65
MIN hoogte (cm) 120 120 120 120
MAX hoogte (cm) 200 200 200 200
Elektrische scooter model JAF SR JAF AS JAF DUAL
Productcode JE-M0-220010 JE-M0-230002 JE-M0-240001
MIN gewicht (Kg) 30 30 30
MAX gewicht (Kg) 100 100 100
*MIN Leeftijd 14 14 14
*MAX leeftijd 65 65 65
MIN hoogte (cm) 120 120 120
MAX hoogte (cm) 200 200 200

* Véor u het product gebruikt de geldende lokale voorschriften met betrekking tot de toegestane minimumleeftijd voor de

bestuurder, de beperkingen op het type bestuurder dat het product mag gebruiken en het gebruik van dit type product
en leef deze na.

Het geluidsdrukniveau van de A-gewogen geluidsemissie is bij het oor van de bestuurder lager dan 70 dB (A).

Grafische vorm van de veiligheidswaarschuwingen

Voor de identificatie van de veiligheidsberichten in deze handleiding worden de volgende grafische waarschuwingssymbolen
gebruikt. Deze symbolen vragen de aandacht van de lezer / gebruiker voor een correct en veilig gebruik van het product.
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@ OPGELET

Letop

Benadrukt de regels die in acht moeten worden genomen om beschadiging van het product en/of het ontstaan van gevaarli-
jke situaties te voorkomen.

A GEVAAR

Restrisico’s

Benadrukt de aanwezigheid van gevaren die restrisico’s veroorzaken waarop de gebruiker moet letten om persoonlijk letsel
of materiéle schade te voorkomen.

Algemene waarschuwingen

@ OPGELET

Het is belangrijk dat u er zich van bewust bent, wanneer u zich op een openbare plaats of weg bevindt, en ook wanneer u
de aanwijzingen van deze handleiding strikt naleeft, dat u niet immuun bent voor letsel veroorzaakt door overtredingen
of ongepaste acties jegens andere voertuigen, obstakels of personen. Misbruik van het product of de niet-naleving van de
aanwijzingen van deze handleiding kunnen ernstige schade veroorzaken.

Dit product is een elektrisch voertuig. Hoe sneller u rijdt, hoe langer de remweg. Een noodstop op gladde, modderige, natte
of ijzige wegen kan de wielen doen slippen en het evenwicht doen verliezen. Er moet voldoende snelheid en veiligheidsaf-
stand tot andere voertuigen of voetgangers in acht worden genomen. Let met name op wanneer u op onbekende wegen rijdt.
Vermijd om de standaard tijdens het gebruik van het product te openen: ernstig risico op persoonlijk letsel en beschadiging
van het product.

@ OPGELET

Op nat wegdek neemt de remweg toe en neemt de grip aanzienlijk af ten opzichte van droog wegdek! Rij voorzichtig en houd
voldoende afstand!

Draag, omwille van uw veiligheid, altijd: een helm, kniebeschermers en elleboogbeschermers om uzelf te beschermen
tegen vallen en letsel tijdens het rijden met het product. Als u het product uitleent, laat de bestuurder dan de veiligheid-
suitrusting dragen en leg hem het gebruik van het voertuig uit. Om letsel te voorkomen, mag het product niet worden uitge-
leend aan personen die niet op de hoogte zijn van de gebruikswijze. Draag altijd schoenen voordat u het product gebruikt.

Kinderen mogen niet met de step of een van de onderdelen ervan spelen. Ook mogen ze geen schoonmaak- of onder-
houdswerkzaamheden uitvoeren.

Let tijdens het rijden met het product op om kinderen en voetgangers niet te laten schrikken. Waarschuw ze met de bel
indien u hen van achteren passeert en vertraag waarbij u de minimumsnelheid van 6 km/u aanhoudt.

OPGELET

Frequentie-informatie:
De operationele frequentieband van het Bluetooth®-apparaat ligt tussen 2,4000 GHz en 2,4835 GHz.

Het maximale radiofrequentievermogen dat in de frequentiebanden wordt uitgezonden is 100mW.
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en waar inzake het rijgedrag
Omstandigheden Juist/beoogd gebruik Onjuist gebruik
Een Meerdere personen, met kinderen of
Bestuurders

dieren.

Veiligheidsuitrusting

Helm, kniebeschermers, reflecterend vest.

Geen uitrusting.

Controle voordat u
gaat rijden

PControleer voor elk gebruik de remmen en hun
slijtage, controleer de bandenspanning (zie de
zijkant van de band voor de aanbevolen waarde),
wielslijtage, gaspedaal, richtingaanwijzers,
verlichting en laadtoestand van de accu.

Als er ongebruikelijke geluiden of storingen
worden waargenomen, gebruik het product dan
niet en neem contact op met uw dealer of met
de erkende Technische Servicedienst.

Het product nooit voorafgaand aan het
gebruik controleren

Als er ongebruikelijke geluiden of storingen
worden waargenomen, gebruik het product dan
niet en neem contact op met uw dealer of met
de Technische Servicedienst.

Het product gebruiken in aanwezigheid
van geluiden storingen.

Lopen en daarbij het
product voortduwen

Geen gas geven.
Duwen tijdens het lopen over zebrapaden

In voetgangersgebieden indien niet uitgerust
met de voetgangersmodus (6 km/uur)

In drukke gebieden.

Op de gasbediening drukken.
Met het voertuig over zebrapaden rijden.

Met het voertuig rijden in voetgangers-
gebieden, indien niet uitgerust met de
voetgangersmodus (6 km/uur).

Met het voertuig rijden in drukke
gebieden.

Stilstaand

De bestuurder van dit product moet in staat
zijn om gemakkelijk EN voeten op de grond te
plaatsen terwijl hij het stuur op een correcte
hoogte vasthoudt.

Niet in staat zijn het product stilstaand en
in evenwicht te houden.

Op het rijdende of stilstaande product
gaan zitten.
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Omstandigheden

Juist/beoogd gebruik

Onjuist gebruik

Rijden onder normale
omstandigheden

Geen voorwerpen hangend aan het stuur.

Voorwerpen die aan het stuur worden
opgehangen veroorzaken instabiliteit en
kunnen tijdens het rijden en sturen hinder
veroorzaken.

Rijden met beide handen op het stuur.

Gebruik geen apparaten zoals telefoons, smart-
watch, muziekspelers, koptelefoons.

Rijden met één hand of zonder handen.

Gebruik apparaten zoals telefoons, smart-
watch, muziekspelers, koptelefoons.

Rijden met beide voeten comfortabel en veilig
op de voetplaat.

Rijden met één of twee voeten niet op de
voetplaat.

Het is verboden om het gewicht op
het achterspatbord te plaatsen en te
concentreren.

Rijden met helm en beschermingsuitrusting.

Rijden zonder helm en beschermingsuit-
rusting.

Rijden om gemakkelijk toegankelijke wegen,
glad en compact, vermijd gebieden met veel
verkeer of drukke gebieden: bv. speciaal
fietspad,gladde verhardeoppervlakken.

Neem de plaatselijk geldende regelgeving en de
verkeersregels in acht.

Rijden op snelwegen, langeafstand-
swegen.

Rijden op drukke wegen.
Rijden op de trottoirs.

Rijden in drukke gebieden.
Rijden op zeer oneffen wegen.

Rijden in de buurt van: ravijnen, hellingen,
havens, zee, meren en rivieren.
MNiet-naleving van de geldende regelgev-
ing en de verkeersregels.

Niet-naleving van de geldende regelgev-
ing en de verkeersregels.

Kijk altijd vooruit en let op voor alle nabij aan-
wezige obstakels, voertuigen en voetgangers.

Afgeleid worden tijdens het rijden.

Zorg er bij het veranderen van richting voor dat
u gezien wordt en verminder de snelheid.

In elk geval moet u op het traject anticiperen en
de snelheid verminderen, met respect voor de
verkeersregels en de meest kwetsbaren.

Gebruik altijd de richtingaanwijzers, indien deze
op het product aanwezig zijn.

Plotseling van richting veranderen, bij
hoge snelheid en zonder zich ervan verze-
kerd te hebben dat u gezien wordt.

Gelijktijdig remmen en door bochten
sturen maakt het voertuig instabiel.

De richtingaanwijzers niet gebruiken.

Rem af in aanwezigheid van voetgangers.
Gebruik de voetgangersmodus in voetgangers-
gebieden (6 km/uur).

Waarschuw voor uw aanwezigheid met gebruik
van de bel.

Gas geven of de snelheid constant houden
in aanwezigheid van voetgangers.

Zonder gebruik van de voetgangersmodus
(6 km/uur] rijden in voetgangersgebieden.

Niet met de bel waarschuwen voor uw
aanwezigheid.

Onregelmatige
wegomstandigheden:
verkeersdrempels/
verhardingen/
oneffenheden in het
wegdek

Rijden met matige snelheid.

Buig de knieén enigszins voor een beterde
schokabsorptie bij het rijden over oneffenheden.

Rijden met hoge snelheid.

Versnellen over verkeersdrempels

en hobbels, traplopen, springen over
obstakels, op versnellingen trappen, stug
doorrijden.
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Omstandigheden

Juist/beoogd gebruik

Onjuist gebruik

Gedrag: in bochten,
afdaliungen, nabij
aanwezige obstakels,
voertuigen en voet-
gangers

Handhaaf een veilige afstand

Stoppen met gas geven.

Remmen en vertragen.

Rijd met matige snelheid en rem op veilige
wijze.

Let op voor portieren en andere op hoogte
aanwezige obstakels.

De veilige afstand niet in acht nemen.

Gas geven.

Rijden met hoge snelheid, plotseling
remmen.

Onder obstakels op hoogte doorrijden.

Zichtomstandigheden

Rijd alleen als er voldoende licht is om veilig te
kunnen rijden. In geval van rijden bij ongunstige
lichtomstandigheden (vanaf een half uur na
zonsondergang, gedurende de gehele duistere
periode en ook overdag wanneer de weersom-
standigheden het zicht op de weg belemmeren,
tijdens het rijden in tunnels), moet de verlichting
van het product worden ingeschakeld en moet

u gebruik maken van een reflecterend vest of
reflecterende bretels.

Rijden in ongunstige lichtomstandigheden
met de lichten uit en zonder gebruik van
een reflecterend vest of beugels.

Rijden onder optimale weersomstandigheden
(geen regen).

Rijden bij ongunstige weersomstan-
digheden:

Schakel het product uit en gebruik altijd een
anti-diefstalsysteem.

Gebruik de meegeleverde standaard.

Weersomstan- i
digheden in de regen, als het sneeuwt, als er ijs of
modder op de weg ligt, bij harde wind,
bij mist.
In speciale gebieden, zonder hinder voor het Overal, met hinder voor het verkeer van
verkeer van voertuigen en voetgangers. voertuigen en voetgangers.
Op vlakke oppervlakken, na controle van de Op oneffen oppervlakken en zonder te
Parkeren stabiliteit. zorgen voor stabiliteit.

Het product ingeschakeld laten, onbe-
heerd en zonder een anti-diefstalsysteem.

Extreme sporten/
acrobatiek beoefenen

NEE

JA.

Rijden in de buurt van: ravijnen, hellingen,
havens, zee, meren en rivieren.

Door plassen heen rijden.

Wedstrijd rijden met andere voertuigen.

Het product onder-
werpen aan sterke
schokken

NEE

JA.

dingen of personen overgooien, vanaf
trappen of vanaf hoogte springen.

Wat te doen na een val:

Controleer of de gasbediening correct functioneert. Hiervoor moet meerdere keren gas worden gegeven en gas terug

worden genomen.

Controleer altijd of de remmen correct functioneren. Om dit te doen, stapt u uit het voertuig en duwt u het naar voren en
remt u om ervoor zorgen dat het op de besturing reageert.

Controleer of alle onderdelen van het voertuig zich op hun plaats bevinden en veilig bevestigd zijn.

Controleer de slijtage en de spanning van de banden (zie de zijkant van de band voor de aanbevolen waarde). Controleer de
slijtage van remmen en kabels.

GEVAAR

De remmen kunnen tijdens het gebruik heet worden. Raak ze niet aan na gebruik.
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2. Inhoud van de verpakking en montage

Gemonteerd product, het stuur moet geinstalleerd worden met de in de verpakking bijgeleverde schroeven.

Model Referentieafbeelding In de verpakking Aanwijzingen

1. Zet de stuurkolom omhoog en
plaats het stuur, waarbij u
erop let dat u de zoemer niet
beschadigt en de kabels niet
beknelt.

xinbussleutel

1x batterijlader 2. Zet de stuurkolom omhoog,

h plaats het stuur en let op dat u

Jucas 4x stuurschroeven de kabels niet afknelt.

Tx Draadafdekplaat 3. Installeer de haak (zie

1x Draaghaak afbeelding) door deze naar de
JAD AS stang toe te brengen, waarbij u

1x Adapter voor oppompen ervoor zorgt dat deze overeen-

van banden komt met de gaten. Plaats de
JAD 1x elektronische zoemer schroeven.

(alleen JE-M0-220008) 4. Steek de schroef aan de
buitenkant in het gat onder het
bedieningspaneel.

5. Draai de schroeven vast.

6. Breng de plastic plaat dichter
bij elkaar en maak hem pas-
send (zie foto)

JAF SR 1inbussleutel

1 batterijlader
JAF AS 4 stuurschroeven

1x adapter voor oppompen
JAF DUAL van banden

Plaats de 4 schroeven handmatig

zonder ze vast te draaien. Gebruik

vervolgens de meegeleverde
inbussleutel om ze vast te draaien en
het stuur vast te zetten.
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4x Schroeven stuur

1x Inbussleutel

JXP
1x Oplader
1x Riem voor transport
Plaats de 4 schroeven handmatig
zonder ze vast te draaien. Gebruik
vervolgens de meegeleverde
inbussleutel om ze vast te draaien
en het stuur vast te zetten.
Passages:
JUCAS/JAD AS / JAD

Open de doos en verwijder de bovenste verpakking.

Til de kolom op en plaats het stuur, waarbij u erop let dat u de claxon niet beschadigt (behalve JE-M0-220008*) en dat
u de kabels niet plet.

Zet de stuurpen vast door de vergrendelingshendel in te klappen.

Plaats de haak aan de binnenkant van de stuurpen en steek de 2 schroeven (met verkleinde kop) erin zonder ze aan te
draaien.

Steek de schroef (verkleinde kop) in het eerste gat aan de andere kant van de stuurpen.
Draai de 3 zojuist geplaatste schroeven vast.

Plaats het schroefafdekplaatje tussen het overgebleven gat en de displayafdekking, steek de schroef (grote kop) erin
en draai hem net vast genoeg, om het plaatje niet te beschadigen.

Neem het product uit de verpakking, open de standaard en controleer de stabiliteit van het product.

Controleer de bandenspanning (zie de zijkant van de band voor de aanbevolen waarde).

*JUC AS (JE-MO0-220008) - akoestische hoorn

Elektronische zoemer (indien aanwezig)

USB-oplaadpoort Knop rechts:

(onderkant, onder
de rubberen
bescherming)

Houd lang ingedrukt om
de antidiefstalmodus uit te
schakelen.

Knop links:
. Centrale knop (Claxon):
Houd lang ingedrukt om

de antidiefstalmodus in te
schakelen.

* Druk om te toeteren.

* Twee keer snel indrukken om het
geluid te veranderen.

Opladen van het toestel: Steek de USB-kabel in de oplaadpoort (onderkant).
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JAF SR / JAF AS / JAF DUAL

*  Open de doos en verwijder de bovenste verpakking.

*  Brengde stuurkolom omhoog en zet hem vast door de hendel van het vergrendelingsmechanisme in te klappen.

¢ Sluit de voedingskabel van het display aan op de hoofdbedrading (indien nodig).

. Installeer het stuur op de stuurkolom, let op de kabels, breng de 4 schroeven aan en draai ze vast met de inbussleutel.
e Verwijder het product uit de verpakking.

*  Open de standaard en controleer de stabiliteit van het product.

*  Stel de vergrendeling van de stuurkolom bij (indien nodig*].

*  Controleer de bandenspanning (zie de zijkant van de band voor de aanbevolen waarde).

*Stabiele stuurkolom -

JAF SR
In de hendel van het vergrendelingsmechanisme zit een zeskan-
tige schroef. Als de stuurpen na het sluiten onstabiel wordt,

JAF AS stelt u de schroef van het mechanisme bij door hem zo nodig
strakker of losser te draaien om de stabiliteit van de stuurpen
te vergroten.

JAF DUAL

JXP

*  Open de doos en verwijder de bovenste verpakking.

. Hef en bevestig de stuurkolom door de schroef van het sluitmechanisme met de klok mee te draaien.

e Sluit de voedingskabel van het display aan op de hoofdbedrading (indien nodig).

. Installeer het stuur op de stuurkolom, let op de kabels, breng de 4 schroeven aan en draai ze vast met de inbussleutel.
e Verwijder het product uit de verpakking.

*  Open de standaard en controleer de stabiliteit van het product.

. Controleer de stabiliteit van de stuurkolom en draai, indien gewenst, de desbetreffende schroef van het sluitmechani-
sme nog verder aan.

*  Controleer de bandenspanning (zie de zijkant van de band voor de aanbevolen waarde).

OPGELET

Monteer het product op correcte wijze. In geval er tijdens de montage fabricagefouten worden vastgesteld, er sprake is
van onduidelijke stappen of van moeilijkheden bij de montage of de afstelling, ga dan niet met het voertuig rijden en neem
contact op met uw dealer, of ga voor technische bijstand naar de website www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/

Gebruik geen accessoires en/of aanvullende onderdelen die niet door de fabrikant zijn goedgekeurd.

Houd kinderen uit de buurt van plastic delen (inclusief verpakkingsmateriaal) en kleine onderdelen die een verstikkings-
gevaar vormen.

Het is verboden om het product en zijn onderdelen op enige wijze te wijzigen of om te bouwen: dit kan de efficiéntie en de
structuur aantasten en schade veroorzaken. Verwijder eventuele scherpe randen die veroorzaakt worden door een onei-
genlijk gebruik, breuk of beschadiging van het product. Als er eventuele fabricagefouten, abnormale geluiden of storingen
worden vastgesteld, ga dan niet met het voertuig rijden en neem contact op met uw dealer, of ga voor technische bijstand
naar de website jeep- -e- i

In het belang van voortdurende technologische ontwikkeling behoudt de fabrikant zich het recht voor om het product zonder
voorafgaande kennisgeving te wijzigen, zonder dat deze handleiding automatisch wordt bijgewerkt.
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3. Overzicht product

OPGELET

Voorafgaand aan het eerste gebruik moet de accu naar 100% worden opgeladen. Zorg ervoor dat het product, de acculader
en de oplaadaansluiting droog zijn.

Ga voor informatie en de herzieningen van deze handleiding naar de website www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobilit

JUC As 21

JAD AS 1. Display
» 2. Gasbediening
JAD 3. Sluithaak
4. Stuurkolom
5. Voetplaat
6. Sluithaak
7. Koplamp
8. Vrij wiel
9. Schijfrem
10. Geveerde voorvork
11. Standaard
12. Oplaadpoort
13. Frame
14. Geveerde voorvork
15. Aandrijfwiel
16. Koplamp
17. Snelspanhendel
18. Richtingaanwijzer
19. Remhendel
20. Bediening van de richtingaanwijzer

JAF SR
1. Gasbediening
JAF AS 2. Display

3. Sluitclip

4. Stuurkolom

5. Voetplaat

6. Sluithaak

7. Koplamp

8. Vrij wiel

9. Schijfrem

10. Standaard

11. Oplaadpoort

12. Frame

13. Geveerde voorvork

14. Aandrijfwiel

15. Snelspanhendel
7 16. Koplamp

17. Richtingaanwijzer
8 18. Remhendel
Py 19. Bediening van de richtingaanwijzer
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JAF DUAL

1. Gasbediening

2. Display

3. Sluitclip

4. Stuurkolom

5. Voetplaat

6. Sluithaak

7. Koplamp

8. Vrij wiel

9. Schijfrem

10. Verende voorvork
11. Standaard

12. Oplaadpoort

13. Frame

14. Geveerde voorvork
15. Aandrijfwiel

16. Snelspanhendel
17. Koplamp

8. Richtingaanwijzer
19. Remhendel
9 20. Bediening van de richtingaanwijzer

JXP

1. Gasbediening

2. Display

3. Multifunctionele schakelaar

4. Richtingaanwijzer

5. Remhendel

6. Stuurkolom

7. Frame

8. Voetplaat

9. Achterspatbord

10. Koplamp

11. Aandrijfwiel achter

12. Zijstandaard

13. Geveerde achtervork

14. Oplaadpoort

15. Batterijcompartiment en regeleenheid
n 16. Richtingaanwijzer

17. Geveerde voorvork
n 18. Voorwiel met vrijloop
12 19. Voorspatbord

20. Voorlichten

21. Stuur
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4. Opladen van de accu

Aanwijzingen
1. Opende standaard
2. Schakel de step uit

Model Referentieafbeelding Aanwijzingen

Verwijder de rubberen dop van de op-

JUc As laadaansluiting.

- Sluit de acculader aan op het stopcontact en

JAD AS vervolgens op de oplaadpoort.

- Wanneer het product volledig is opgeladen,
gaat het lampje van de acculader over van

JAD rood (opladen bezig) naar groen (opladen
voltooid).

JAFSR - Koppel de lader na het laden los van het
voertuig en plaats de rubberen afdekking
terug.

JAF As - Koppel de acculader los van het stopcontact.

Zet de step niet aan terwijl hij aan het

JAF DUAL opladen is.

\ ~ OPGELET
JXP

Het rode lampje op de voedingseenheid wordt
groen wanneer het laden is voltooid.

OPGELET

Gebruik UITSLUITEND de meegeleverde acculader om dit product op te laden.
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Model Productcode Model i ij 0

JE-MO-220008
Juc as JE-MO-220011 CP542000 54.6V - 2A 5h

JE-M0-220006
JAD AS JE-M0-220007 CP4215 42V - 1.5A 7h
JE-M0-240003

JAD JE-M0-250002 CP4215 42V - 1.5A 7h
JAF SR JE-M0-220010 XHK-916-42015 42V -15A 5h
JAF AS JE-M0-230002 6JS150-4200150 42V -15A sh
JAF DUAL JE-M0-240001 GJS150-4200150 42V - 1.5A 5h
JXP JE-M0-220009 6JS150-5460200 54.6V - 2A 8h

Het gebruik van een ander type acculader kan het product beschadigen of eventuele andere risico’s veroorzaken. Laad het
product nooit op zonder toezicht. Schakel het product nooit in tijdens het opladen.

Laad de accu na elk gebruik volledig op om de levensduur ervan te verlengen. Het product niet onmiddellijk na gebruik
opnieuw vullen. Laat het product een uur afkoelen voordat u het oplaadt.

Het product mag niet gedurende lange perioden worden opgeladen. Overladen vermindert de levensduur van de accu en
veroorzaakt eventuele andere risico’s.

Aangeraden wordt om ervoor te zorgen dat het product niet volledig wordt ontladen, om beschadiging van de accu te
voorkomen.

Schade veroorzaakt door de step lange tijd niet op te laden is onomkeerbaar en wordt niet gedekt door de beperkte
garantie. Als er eenmaal schade is ontstaan, kan de accu niet meer opgeladen worden (het is verboden om de accu te laten
demonteren door niet-gekwalificeerd personeel: dit zou elektrische schokken, kortsluitingen of zelfs ongevallen van aan-
zienlijke omvang tot gevolg kunnen hebben). Als uzelf gedurende een bepaalde periode afwezig bent, bijvoorbeeld voor een
vakantie, en u het product toevertrouwd aan derden, laat het product dan gedeeltelijk opgeladen (laadniveau van ongeveer
20-50%), maar niet volledig opgeladen.

Verricht regelmatig een visuele controle van de acculader en de kabels van de acculader. Indien de kabel van de oplader
duidelijke schade heeft, gebruik deze dan niet om verdere schade en/of gevaar te voorkomen. Neem contact met ons op
voor de vervanging ervan.

Waarschuwingen inzake de accu

De accu bestaat uit lithiumioncellen en chemische elementen die gevaarlijk zijn voor de gezondheid en het milieu. Gebruik
het product niet als het geuren, stoffen of overmatige hitte afgeeft. Gooi het product of de accu niet weg met het huisvuil. De
eindgebruiker is er verantwoordelijk voor dat de elektrische en elektronische apparatuur en de accu's in overeenstemming
met alle geldende normen wordt verwijderd.

Vermijd om gebruikte, defecte en/of niet-originele accu’s van andere modellen of merken te gebruiken.

GEVAAR

Laat de accu niet in de buurt van vuur of warmtebronnen. Risico op brand en explosie. De accu mag niet geopend of
gedemonteerd worden en vermijd ertegen te stoten, hem te laten vallen, te doorboren of er voorwerpen op te bevestigen.

Eventueel door de accu afgegeven stoffen mogen niet worden aangeraakt omdat ze gevaarlijk zijn. Voorkom dat kinderen of
dieren de accu aanraken.

Laat de accu niet overladen en vermijd kortsluitingen. Risico op brand en explosie.

De accu mag niet in water worden ondergedompeld of aan water, regen of andere vloeistoffen worden blootgesteld. Stel de
accu niet bloot aan direct zonlicht, overmatige hitte of kou (laat het product of de accu, bijvoorbeeld, niet achter in een auto
die langdurig wordt blootgesteld aan direct zonlicht), aan omgevingen met explosieve gassen of vuur.

Draag of bewaar de batterij niet samen met metalen voorwerpen zoals haarspelden, halskettingen, enz. Contact tussen
metalen voorwerpen en batterijcontacten kunnen kortsluiting veroorzaken die kan leiden tot lichamelijk letsel of de dood.
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5. Informatie over de bedieningselementen / Bedieningspaneel

Model

Afbeelding

Beschrijving

Juc As

JAD AS

JAD

Gasbediening: druk omlaag om te
versnellen.

Aan/uit-knop: indrukken om het
product aan/uit te zetten.

Snelheidsniveau wijzigen: druk
2 keer op de knop (B) om het
gewenste niveau te selecteren.

Koplampen: Druk eenmaal op de
knop om in of uit te schakelen.

Remhendel: knijp de hendel in
om te remmen.

Hoorn (indien aanwezig): Druk
één keer op de knop om hem te
activeren.

E. Bediening richtingaanwijzer:
één keer indrukken om de richt-
ingaanwijzer aan of uit te zetten.

JAF SR

B

Gasbediening: druk omlaag om
te versnellen

Aan/uit-knop: indrukken om het
product aan/uit te zetten.

Snelheidsniveau wijzigen: druk 2
keer om het gewenste niveau te
selecteren.

Koplampen: Druk eenmaal op de
knop om in of uit te schakelen.

Remhendel: knijp de hendel in
om te remmen.

Bel: druk de hendel 1 keer in om
hem te bedienen.

E. Bediening richtingaanwijzer:
één keer indrukken om de richt-
ingaanwijzer aan of uit te zetten.

Rembediening: indrukken om te
remmen.




JAF As

JAF DUAL

Gasbediening: druk omlaag om
te versnellen

Inschakeling en uitschakeling:
ingedrukt houden om in of uit te
schakelen.

Lichten: druk eenmaal op de
knop om ze in of uit te schakelen.

Snelheidsniveau wijzigen: druk
tweemaal op de knop om het
gewenste niveau te selecteren.

Meeteenheid wijzigen: druk
driemaal op de knop om de
meeteenheid te selecteren.

Remhendel: knijp de hendel in
om te remmen.

Bediening van de richtingaanwi-
jzers: om de richtingaanwijzers
te activeren, eenmaal op de
schakelaar drukken naar rechts
of naar links, afhankelijk van de
gewenste richting. Zet de schake-
laar opnieuw in de middelste
stand om de richtingaanwijzer uit
te schakelen.

Claxon: druk een of meerdere
keren op de knop om te activeren.
(indien aanwezig)

JXP

Gasbediening: druk omlaag om te
versnellen.

Multifunctionele bediening:
1 Knop verlichting
Aan/uit schakelaar
Instellingen
Snelheidsknop

Knop van de claxon

oo s @ N

. Schakelaar van de richtin-
gaanwijzers

Bel: druk de hendel 1 keer in om
hem te bedienen.

Remhendel: knijp de hendel in
om te remmen.




Model

Referentieafbeelding

Symbolen

JUc As

JAD AS

JAD

Jeep

1071 ;_

’ MPH
’ " 'KMH ECO

o

NN @ = o

@

© © N o

Laadniveau accu: Geeft de rester-
ende lading van de accu aan.

Snelheidsmeter: Geeft de actuele
snelheid van het voertuig aan.

0DO: Totale afgelegde afstand.
TRIP: Afstand van de enkele rit.

Koplampen: Indicatielampje voor
de koplampen.

Niveau 1 - ECO-modus.
Niveau 2 - D-modus.
Niveau 3 - S+ modus.

Indicatielampje Bluetooth: Smart-
phone verbinding beschikbaar.

Cruisecontrol: Handhaving van de
snelheid. Geactiveerd na het aan-
houden van dezelfde snelheid voor
een paar seconden. Het display
laat een korte pieptoon horen.

Voetgangersmodus: hulp bij
het duwen van het voertuig met
knipperend achterlicht.

JAF SR

10

LR ol

Snelheidsmeter: Geeft de actuele
snelheid van het voertuig aan.

Niveau 1 - ECO-modus.
Niveau 2 - DRIVE-modus.
Niveau 3 - SPORT-modus.

Voetgangersmodus: hulp bij
het duwen van het voertuig met
knipperend achterlicht.

Koplampen: Indicatielampje voor
de koplampen.

Cruisecontrol: Handhaving van de
snelheid. Het wordt geactiveerd
na enkele seconden dezelfde
snelheid te hebben aangehouden.
Het display laat een korte pieptoon
horen.

0DO: Totale afgelegde afstand.
TRIP: Afstand van de enkele rit.

Laadniveau accu: Geeft de rester-
ende lading van de accu aan.
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JAF As

JAF DUAL

1
5 7
6
3 8
4
9 10
2

Snelheidsmeter: toont de huidige
snelheid van de step.

Laadniveau accu: toont het rester-
ende laadniveau.

Lampen: indicatielampje voor de
lampen

Bluetooth: indicatielampje voor
Bluetooth.

SPORT-modus: het display toont
SPORT

COMFORT-modus: het display
toont D

ECO-modus: het display toont E

Cruise Control: behoud van
snelheid. Wordt geactiveerd nadat
dezelfde snelheid voor enkele
seconden worden aangehouden.
Voetgangersmodus

Storing: indien ingeschakeld,

kan een mogelijke oplossing
bekeken worden door de tabel met
foutcodes te raadplegen.

OPGELET

De gasbediening wordt geactiveerd zodra de rijsnelheid hoger is dan 3 km/u. De cruise control wordt

uitgeschakeld zodra de rem of het gaspedaal wordt ingedrukt.
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JXP

Richtingaanwijzer (links): controle-
lampje brandt = richtingaanwijzer
links ingeschakeld.

Lichten: toont de toestand van de
lichten van de step (aan of uit).

Cruise control: geeft aan of de
controlefunctie van de kruiss-
nelheid van de step ingeschakeld
(lampje aan) of uitgeschakeld
(tampje uit) is.

Bluetooth: toont of de step aan
een apparaat is gekoppeld via
Bluetooth of niet.

Richtingaanwijzer (rechts):
controlelampje brandt = richtin-
gaanwijzer rechts ingeschakeld.

Accu: toont de resterende laadtoe-
stand van de accu.

KM/Trip/Miles: toont de afgelegde
afstand tijdens een enkele rit.

0DO: toont de totaal afgelegde
afstand van de elektrische step.

Speed:

Max toont de maximale snelheid
bereikt door de elektrische step
tijdens een enkele rit;

Avg toont de gemiddelde snelheid
van de elektrische step tijdens een
enkele rit;

Error toont de aanwezigheid van
mogelijke fouten of storingen in de
werking van de elektrische step;
Snelheidsmeter: toont de momen-
tane snelheid van de elektrische
step in beweging, weergegeven

in mijl per uur (mph) of kilometer
per uur (km/u), afhankelijk van de
geselecteerde weergavemodus.

Snelheidsniveau:

Turbo: modus die maximale
snelheid en prestaties biedt;

STD: standaard snelheidsniveau

ECO: energiebesparende modus;

12. Voetganger: rijmodus met beperkte

snelheid (gewoonlijk niet meer
dan 6 km/h), met geassisteerde
aandrijving van het voertuig met
knipperend achterlicht, om de
veiligheid te garanderen in aan-
wezigheid van voetgangers
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s (indien ig

Refer

Aanwijzingen

JUc As

JAD AS

JAD

Bediening:

Op modellen waar ze aanwezig zijn,
bevinden de richtingaanwijzers zich
aan het uiteinde van het stuur (rechts
en links).

Richtingaanwijzers zijn nodig om on-
middellijk elke verandering van richting
tijdens het rijden.

@ OPGELET

Controleer voor elk gebruik van het
product de juiste werking van de
richtingaanwijzers.

JAF SR

JAF As

JAF DUAL

Richtingaanwijzers zijn nodig om on-
middellijk elke verandering van richting
tijdens het rijden.

i

OPGELET

Controleer voor elk gebruik van het
product de juiste werking van de
richtingaanwijzers.

JXP

richtingsverandering tijdens het rijden
onmiddellijk te signaleren.

@ OPGELET

Controleer voor elk gebruik van het
product de juiste werking van de
richtingaanwijzers.




6. Snelstartgids

* Voorafgaand aan het eerste gebruik moet de accu naar 100% worden opgeladen.

* Controleer de bandenspanning (zie de zijkant van de band voor de aanbevolen waarde). In het geval het product er niet
in slaagt om ten minste 60% van het opgegeven aantal kilometers te bereiken of gedurende de eerste 3 maanden van
gebruik niet de maximale snelheid bereikt, is het waarschijnlijk dat de banden gedeeltelijk zijn leeggelopen: herstel de
bandenspanning naar de aanbevolen waarde.

Controleer de remmen en, indien nodig, stel ze af.

Zet de display aan.

Plaats het product op een vlakke ondergrond.

Houd het stuur stevig met beide handen vast. Stap met één voet op de voetplaat en gebruik de andere voet om uzelf een
zacht duwtje te geven en geef gas.

OPGELET

Functie Zero Start: de gasbediening wordt geactiveerd wanneer de rijsnelheid de 3 km/uur overschrijdt.

Om veiligheidsredenen is het product aanvankelijk ingesteld om start vanuit de stilstand te voorkomen.
Kantel het frame tijdens het rijden in de rijrichting en draai langzaam aan de hendel.

* Laat, om het product te stoppen, de gasbediening los en knijp de remhendels

* Voordat u afstapt, moet het product eerst volledig tot stilstand komen. Van de rijdende step afstappen kan letsel vero-
orzaken.

* Controleer voorafgaand aan elk gebruik de remmen en hun eventuele slijtage, controleer de bandenspanning (zie de zi-
jkant van de band voor de aanbevolen waarde), controleer de slijtage van de banden, de gasbediening en het laadniveau
van de accu.

Positie van de remhendel

Modell Referenti i Aanwijzingen

De positie van de
remhendel kan indien
nodig worden aangepast
door de schroef (A] los te
draaien. Zodra de positie is
aangepast, de schroef (A)
vastdraaien.

Juc As

JAD AS

JAD

De positie van de
remhendel kan indien
nodig worden aangepast
door de schroef (A] los te
draaien. Zodra de positie is
aangepast, de schroef (A)
JAF DUAL vastdraaien.

JAF SR

JAF As

De positie van de
remhendel kan indien
nodig worden aangepast
JXP door de schroef (A] los te
draaien. Zodra de positie is
aangepast, de schroef (A)
vastdraaien.
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Model

Afbeeldingen

Aanwijzingen

JUc As

JAD AS

JAD

JAF SR

JAF As

JAF DUAL

JXP

1. Controleer de uitlijning van de
klem met de schijf; indien nodig,
deze afstellen met behulp van de
schroeven (B) en (C).

2. Controleer de afstand van het
vaste paneel (aan de binnenkant van
de klem) ten opzichte van de schijf;
indien nodig overgaan tot afstelling.

3. Als de rem te strak of te los is, de
schroef (A) losdraaien met behulp
van een inbussleutel.

4. De remkabel afstellen: indien te
strak, aanpassen door omhoog te

verplaatsen; indien te los, omlaag

trekken.

5. Na afstelling, de schroef (A) vast-
draaien om de kabel te bevestigen.
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7. Opvouwen en vervoeren

Zorg ervoor dat de elektrische step is uitgeschakeld.

JUC AS, JAD AS, JAF SR, JAF AS: Houd de stuurkolom met uw hand vast, trek aan de hendel, klap de stuurkolom naar de
voetplaat en klik vast.

JXP: Houd de stuurpen met je hand vast, draai de knop los en druk op de veiligheidspal om de stuurpen naar de voetsteun
toe te klappen. Zet hem ten slotte vast met de meegeleverde riem.

JUCAS/JAD AS Indicazioni

JAF SR/ JAF AS

OPGELET

Til na het opvouwen het stuur
op terwijl u het met één of beide
handen vasthoudt.

Zorg ervoor dat u het product tijdens
het vervoer stevig vasthoudt. Als

u er niet zeker van bent dat u het ge-
wicht van het product kunt dragen,
ga dan niet verder met het vervoer
met geheven product. Als het prod-
uct plotseling valt, kan het ernstig
letsel en schade veroorzaken.

JXP
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8. Actiebereik en prestaties

Het maximale actiebereik en de prestaties van het voertuig zijn afhankelijk van verschillende variabelen:

Ondergrond: bij rijden op gladde wegdekken zijn een groter actiebereik en hogere prestaties mogelijk dan bij rijden op
oneffen en hellende wegen.

Gewicht van de gebruiker: hoe zwaarder de gebruiker, hoe korter het actiebereik en hoe lager de prestaties van het
voertuig.

Temperatuur: met de step rijden in een zeer koude of warme omgeving zal van invloed zijn op het actiebereik en de
prestaties.

Snelheid en rijstijl: soepel en constant rijden zorgt voor een groter actiebereik. Continu versnellen, vertragen en manoeu-
vreren verminderen de autonomie sterk. Het laagste snelheidsniveau zal het actiebereik vergroten.

Onderhoud: tijdig opladen, correct onderhoud en de regelmatige controle van de bandenspanning zullen het actiebereik
vergroten en garanderen constante prestaties.

Het laadniveau van de batterij influisce sulle prestazioni, minore & il livello minori saranno le prestazioni di velocita, soprat-
tutto in presenza di salite.

9. Opslag, onderhoud en reiniging

OPGELET

Vlekken op het chassis van het product kunnen verwijderd worden met een vochtige doek. Als de vlekken blijven, breng dan
wat neutrale zeep aan, borstel ze met een tandenborstel en maak ze daarna schoon met een vochtige doek. Krassen op de
plastic onderdelen kunnen verwijderd worden met schuurpapier of een ander schurend materiaal. Reinig het product niet
met alcohol, benzine, kerosine of andere bijtende en vluchtige chemische oplosmiddelen om ernstige schade te voorkomen.
Was het product niet met de hogedrukreiniger. Voordat het product wordt gereinigd, moet het worden uitgeschakeld, de
laadkabel worden losgekoppeld en de rubberen dop gesloten worden omdat het binnendringen van water zou kunnen leiden
tot elektrische schokken of andere ernstige problemen. Het binnendringen van water in de accu kan leiden tot beschadiging
van de interne circuits, brand- en explosiegevaar. Als u twijfelt of er water in de accu is binnengedrongen, staak dan onmid-
dellijk het gebruik van de accu en laat hem controleren door de technische servicedienst of de dealer.

Als het product niet wordt gebruikt, bewaar het dan op een droger en koele plaats binnen. Bewaar hem niet voor langere
tijd buiten of in de auto. Sterk zonlicht, te hoge en te lage temperaturen versnellen de veroudering van de handen en beinv-
loeden de levensduur van zowel het product als de accu. Stel de step niet bloot aan regen of water, dompel hem niet onder
in water en vermijd hem met water te wassen.

Controleer regelmatig de aanscherping van de verschillende vastgeschroefde elementen, in het bijzonder de assen van
de wielen, het opvouw-/vervoerssysteem, het stuursysteem, het remsysteem; controleer ook de goede conditie van het
chassis, de vorken en de vering. De moeren en alle andere zelfspannende bevestigingselementen kunnen hun efficiéntie
verliezen en moeten derhalve regelmatig gecontroleerd en aangescherpt worden.

Zoals geldt voor alle mechanische componenten, is ook dit product onderhevig aan slijtage en zware belasting. Verschil-
lende materialen en componenten kunnen op verschillende wijze reageren op slijtage en stressvermoeidheid. Als de
nuttige levensduur van een onderdeel eventueel wordt overschreden, zou het plotseling kunnen breken en letsel voor de
bestuurder kunnen veroorzaken. Alle vormen van barsten, krassen of verkleuringen op plekken die veel belast worden,
geven aan dat de levensduur van het onderdeel is bereikt en dat het derhalve vervangen moet worden.

Controleer de slijtage van de banden: er mogen geen insnijdingen, scheuren, vreemde voorwerpen of abnormale zwellingen,
gebrek aan onderdelen en andere schade zijn.

Probeer niet het product zelf te demonteren of te repareren. De vervanging van alle onderdelen van de step moet worden
uitgevoerd door de technische servicedienst; neem voor meer informatie contact op met uw dealer of ga naar de website

www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/
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10. Configuratie app

Dit product kan gekoppeld worden aan de Platum e-Mobility app. Met de app kunt u het product rechtstreeks vanaf uw
smartphone bedienen.

[ @

d

SLATUM || [P Gosgerm]

Open de app en volg de instructies.

OPGELET

De app kan verschillende machtigingen vereisen om de app te gebruiken en te bedienen.

De versie van de app kan zijn bijgewerkt door uw app-service. Wij raden u aan om voortdurend de app-updates te controler-
en op nieuwe functies en altijd de nieuwste app-release op uw apparaat te installeren.

Gebruik uw toestel niet tijdens het rijden.
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11. Technisch gegevensblad

Algemene informatie

JUC AS JAD AS

Frame Magnesiumlegering Magnesiumlegering

Vering Voor en achter Voor en achter
JE-M0-220008 JE-M0-220006
JE-M0-220011 JE-M0-240003 JE-MO-220007
Pion: Pion: Pion:

; < 6km/h < 6km/h <6km/h
Snelheid
nethel L2: <15km/h L2: <15km/h L2: < 10km/h

L3: < 20km/h L3: < 20km/h 15km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h L4: < 20km/h
(max snelheid) * (max snelheid) * (max snelheid) *

Maximale o o

helling* 26% 26%

Remmen aEéil:;TSChe rem voor en schijfrem Elektrische rem voor en schijfrem achter
Afmeting: 10" tubeless P

Banden Aanbevolen druk 44 PSI /3 BAR Afmeting: 10" tubeless Aanbevolen druk 44 PSI /3 BAR

Maximale

belastin 100 kg 100 kg

Bestuurder Controleer de regelgeving van kracht van uw land

Bedrijfstemper- g0 o _go o

atuur 5°C/ 40°C 5°C/ 40°C

Beschermingsniv- | IPX4: JE-M0-220008 1PX4

eau IPX5: JE-M0-220011

Oplaadtijd Ongeveer 5 uur Ongeveer 7 uur

Actiebereik** tot 45km tot 40km

Elektrisch systeem

Nominaal

vermogen motor < 0.5kW; 500W Brushless, 28Nm <0.35kW; 350W Brushless, 18.9Nm

Maximaal

vermogen motor <0.7kW; 700W < 0.515kW; 515W

Display 3.5" LED kleur 3.5" LED kleur

Accu 48V 9.6Ah 461Wh 36V 10.4Ah 374Wh

Laagspannings-

beveiligin 35.75V £ 0.5V 30V +0.5V

Stroomlimiet 18A 18A

ers Ja Ja
Lampen LED voor en achter LED voor en achter
_Functies Bluetooth met app Bluetooth met app
Maten

Nettogewicht

[19.6kg

[19.5kg

Brutogewicht

[23.4kg

[ 23.3kg

* Respecteer altijd de verkeersregels en de geldende voorschriften in het land van gebruik.

**  Onderhevig aan variaties afhankelijk van het gewicht van de bestuurder, de wegomstandigheden en de temperatuur
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Algemene informatie

JAD JAF SR
Frame Magnesiumlegering Staal
Vering Voor en achter voor
JE-M0-250002 JE-MO0-220010
Pion: Pion:
. < 6km/h < 6km/h
Lh
Snelheid L2: <15km/h L2: <15km/h
L3: < 20km/h L3: <20km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h
(max snelheid) * (max snelheid) *
Maximale
helling** 18% 18%
Remmen Elektrische rem voor en schijfrem achter Elektrische rem voor en schijfrem achter
Banden Afmeting: 10" tubeless Afmeting: 8.5" binnenband
Aanbevolen druk 44 PSI /3 BAR Aanbevolen druk 50PSI /3,5 BAR
Maximale
belastin 100 kg 100 kg
Bestuurder Controleer de regelgeving van kracht van uw land
Bedrijfstemper- g0, o _Eoy o
atuur 5°C/ 40°C 5°C/ 40°C
Beschermingsniv- 1PX5 1PX4
eau
Oplaadtijd Ongeveer 7 uur Ongeveer 5 uur
Actiebereik** tot 40km tot 25km
Elektrisch systeem
Nominaal
vermogen motor < 0.4kW; 400W Brushless, 21.5Nm < 0.35kW; 350W Brushless, 17Nm
Maximaal
vermogen motor | S 0.67kW; 670W < 0.515kW; 515W
Display 3.5" LED kleur LED kleur
Accu 36V 10.4Ah 374Wh 36V 7.5Ah 270Wh
Laagspannings- 30V £ 0.5V 31V £V
beveiliging
Stroomlimiet 18A 18A
ers Ja Ja
_Lampen LED voor en achter LED voor en achter
_Functies Bluetooth met app Bluetooth met app
Maten
Nettogewicht [ 18.4kg [ 15kg
Brutogewicht | 21.9kg | 17kg

*

*x
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Respecteer altijd de verkeersregels en de geldende voorschriften in het land van gebruik.

Onderhevig aan variaties afhankelijk van het gewicht van de bestuurder, de wegomstandigheden en de temperatuur




Algemene informatie

JAF AS JAF DUAL
Frame Aluminium Aluminium
Vering Voor Voor en achter
JE-M0-230002 JE-MO0-240001
. L1 < 6km/u L1 < 6km/u
Lh
Snetheid L2: <15km/u L2: <15km/u
L3: < 20km/u L3: < 20km/u
L4: < 25km/u L4: < 25km/u
Maximale o o
helling** 15% 15%
Remmen Elektrische rem voor en schijfrem achter Elektrische rem voor en schijfrem achter
Banden Afmeting 8.5” met luchtkamer Afmeting 8.5” met luchtkamer
Aanbevolen druk 50 psi /3.5 bar Aanbevolen druk 50 psi /3.5 bar
Maximale
belastin 100 kg 100 kg
Bestuurder Controleer de regelgeving van kracht van uw land
Bedrijfstemper- g0, o _Eoy o
atuur 5°C/ +50°C 5°C/ +50°C
Beschermingsniv- 1PX5 IPX5
eau
Oplaadtijd Ongeveer 5 uur Ongeveer 5 uur
Actiebereik** tot 30km tot 30km

Elektrisch systeem

Nominaal
vermogen motor <0.35kW; 350W Brushless, 15Nm <0.35kW; 350W Brushless, 15Nm
Maximaal
vermogen motor | < 0-499KW; 499W <0.499kW; 499W
Display LED kleur LED kleur
Accu 36V 7.8Ah 280Wh 36V 7.8Ah 281Wh
Laagspannings-
beveiligin 30V £ 0.5V 30V £ 0.5V
Stroomlimiet 17A£1A 17A1A
ers Ja Ja
_Lampen LED voor en achter LED voor en achter
_Functies Ja Ja
Maten
Nettogewicht [ 13kg [ 13.5kg |
Brutogewicht | 15kg [ 15.5kg ]

*

*x
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Respecteer altijd de verkeersregels en de geldende voorschriften in het land van gebruik.

Onderhevig aan variaties afhankelijk van het gewicht van de bestuurder, de wegomstandigheden en de temperatuur



Algemene informatie
JXP
Frame Aluminium
Vering Voor en achter
JE-M0-220009
Snelheid L1: Voetganger: < 6km/u
L2: <15km/u
L3: < 20km/u
L4: < 25km/u (max snelheid) *
Maximale o
helling** 20%
Remmen Schijfrem voor en achter
Banden Afmeting: 10” tubeless
Maxmale 120 kg
belasting
Bestuurder Controleer de regelgeving van kracht van uw land
Bedrijfstemper- _an®, o
atuur 10°C / 45°C
Beschermingsniv- IPX5
eau
Oplaadtijd Ongeveer 8 uur
Actiebereik** tot 60km
Elektrisch systeem
Nominaal <0,5kW; 500W Brushless
vermogen motor
Maximaal <0.865KW; 865W
vermogen motor
Display LED kleur
Accu 48V 15Ah 720Wh
Laagspannings-
beveiliging 39V 05V
Stroomlimiet 21A+0,5A
ers Ja
_Lampen LED voor en achter
_Functies Ja
Maten
Nettogewicht [ 25kg
Brutogewicht | 30kg

* Respecteer altijd de verkeersregels en de geldende voorschriften in het land van gebruik.

**  Onderhevig aan variaties afhankelijk van het gewicht van de bestuurder, de wegomstandigheden en de temperatuur
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Probleem

12. Problemen oplossen

Oorzaak

Oplossing

De motor functioneert niet

Elektrisch probleem, aanwezigheid
foutcode

Vraag om technische hulp

Het aandrijfwiel draait niet

Problemen van de remmen

De motor is geblokkeerd

Stel de remmen af, als het probleem aan-
houdt, vraag dan om technische hulp

Controleer de correcte aanscherping van
het wiel, controleer, zonder het voertuig
in te schakelen, of het wiel draait.

Als het probleem aanhoudt, vraag dan om
technische hulp

De motor wordt tijdens de
werking uitgeschakeld

Oververhitting van de motor

Aanwezigheid van een foutcode

Stop het voertuig en wacht tot de motor
is afgekoeld

Vraag om technische hulp

Na het opladen gaat het
product niet aan of schakelt
het na een paar kilometer
uit.

De accu is beschadigd

Vraag om technische hulp

De accu laadt niet op
of het product kan niet
ingeschakeld worden

Probleem van de aansluiting

De accu is niet aangesloten (modellen
met verwijderbare accu)

Batterij is leeg Batterij
beschadigd Problemen met

de batterijlader

Vraag om technische hulp

Controleer of de voedingsaansluiting is
aangesloten.

Laad de batterij op tot 100%
Vraag om technische bijstand

Vervang de batterijlader




Tabel foutcodes

Model Code Aanwijzingen Oplossing
EO1 Overstroombeveiliging Schakel het voertuig uit, wacht enkele
minuten alvorens het opnieuw te starten
E02 Laagspanningsbeveiliging Laad de accu op, als dit het probleem niet
oplost, vraag dan om technische hulp
EO3 Overspanningsbeveiliging Vraag om technische hulp
EO4 Motorstoring Vraag om technische hulp
EO5 Storing van MOS van de regelmodule Vraag om technische hulp
Juc As E06 Storing van MOS van de regelmodule Vraag om technische hulp
Foutsignaal regelmodule Vraag om technische hul
JAD AS E07 i
EO08 Qververhittingsbeveiliging Schakel het voertuig uit, wacht enkele
JAD minuten alvorens het opnieuw te starten,
indien niet Opgelost en vraag om technis-
che bijstand
E09 Storing in de gasbediening Vraag om technische hulp
E10 Storing in de sensor van de remhendel Vraag om technische hulp
EN Storing verlichtingssysteem Vraag om technische hulp
E12 Communicatiefout display Vraag om technische hulp
E13 Storing startknop Vraag om technische hulp
Model Code Aanwijzingen Oplossing
E01 Motorstoring Vraag om technische hulp
E02 Storing van MOS van de regelmodule Vraag om technische hulp
EO3 Storing in de remsensor (cut-off) Vraag om technische hulp
E04 Storing in de gasbediening Vraag om technische hulp
JAFSR EOS Laagspanningsbeveiliging Laad de accu op, als dit het probleem niet
oplost, vraag dan om technische hulp
E06 Communicatiefout display Vraag om technische hulp
E07 Overstroombeveiliging Vraag om technische hulp
EO8 Foutsignaal regelmodule Vraag om technische hulp
E09 Storing/blokkering van de brushless motor Vraag om technische hulp




Model

Code

Probleem

Aanduiding

JAF AS

JAF DUAL

E10

Communicatiefout display

Geeft een mogelijke onderbreking van de
communicatie aan tussen het display van
de elektrische step en de regeleenheid,
wat verlies van informatie tot gevolg heeft.
Controleer de verbinding tussen display en
regeleenheid, of neem contact op met de
technische servicedienst.

EN

Fout stroomsensor motor

Geeft een storing aan in de stroomsensor
van de motor van de elektrische step.

Controleer de bekabeling van de motor,
of neem contact op met de technische
servicedienst.

E14

Fout sensor gasbediening

Geeft een storing aan van de sensor van
gasbediening van de elektrische step.
Controleer de sensor en de bekabeling,
of neem contact op met de technische
servicedienst.

E15

Fout sensor remmen

Geeft een storing aan in de sensor van
de remmen van de elektrische step.
Controleer de sensor en de bekabeling,
of neem contact op met de technische
servicedienst.

E16

Fout sensor motor

Als de fout zich voordoet bij het starten,
controleer dan dat de bekabeling van de
hall van de motor normaal is. Als het zich
voordoet tijdens het remmen, controleer en
vervang dan de motor of de controller om
het probleem op te lossen, of neem contact
op met de technische servicedienst.

E21

Fout BMS-communicatie

Neem contact op met de technische
servicedienst.

E50

Fout hoogspanningshoofdlijn

Als de fout zich voordoet bij het starten,
controleer dan of de spanning van de accu
normaal is. Als het zich voordoet tijdens het
rijden, dan moet de accu of de controller
vervangen worden om het probleem te
verhelpen, of neem contact op met de
technische servicedienst.

E55

Fout hoge temperatuur regeleenheid

Als de temperatuur van de controller te
hoog is, schakel dan het voertuig uit en laat
het afkoelen alvorens weer te starten. Als
de fout zich bij het starten voordoet, is het
nodig om de controller te vervangen om het
probleem op te lossen.




Model

Code

Probleem

Aanduiding

JXP

Fout kortsluiting

Geeft een kortsluiting aan in de elektrische
bekabeling van de step. Controleer de bek-
abeling, vraag indien nodig om assistentie.

Spanning 5V te laag

Neem contact op met de technische
servicedienst.

Communicatiefout display

Geeft een mogelijke onderbreking van de
communicatie aan tussen het display van
de elektrische step en de regeleenheid,
wat verlies van informatie tot gevolg heeft.
Controleer de verbinding tussen display en
regeleenheid, of neem contact op met de
technische servicedienst.

11/12/13

Fout stroomsensor motor

Geeft een storing aan in de stroomsensor
van de motor van de elektrische step.
Controleer de bekabeling van de motor,
of neem contact op met de technische
servicedienst.

Fout sensor gasbediening

Geeft een storing aan in de sensor van
gasbediening van de elektrische step.
Controleer de sensor en de bekabeling,
of neem contact op met de technische
servicedienst.

Fout sensor remmen

Geeft een storing aan in de sensor van
de remmen van de elektrische step.
Controleer de sensor en de bekabeling,
of neem contact op met de technische
servicedienst.

16/17/18

Fout sensor motor

Als de fout aanhoudt bij de start, con-
troleer dan dat de bekabeling van de hall
van de motor normaal is. Als het zich voor-
doet tijdens het remmen, controleer en
vervang dan de motor of de controller om
het probleem op te lossen, of neem contact
op met de technische servicedienst.

21

Fout BMS-communicatie

Neem contact op met de technische
servicedienst.

50

Fout hoogspanningshoofdlijn

Als de fout zich voordoet bij het starten,
controleer dan of de spanning van de accu
normaal is. Als het zich voordoet tijdens
het rijden, dan moet de accu of de control-
ler vervangen worden om het probleem

te verhelpen, of neem contact op met de
technische servicedienst.

53

Fout overbelasting systeem

Geeft een overbelasting aan van het sys-
teem van de elektrische step, neem con-
tact op met de technische servicedienst.

55

Fout hoge temperatuur regeleenheid

Als de temperatuur van de controller te
hoog is, schakel dan het voertuig uit en
laat het afkoelen alvorens weer te starten.
Als de fout zich bij het starten voordoet, is
het nodig om de controller te vervangen
om het probleem op te lossen.

Alarm hoge temperatuur accu

Als de temperatuur van de accu te hoog
is, schakel het voertuig dan uit en laat het
afkoelen alvorens weer te starten.




13. Aansprakelijkheid en algemene garantievoorwaarden

De bestuurder draagt de verantwoordelijke voor alle risico’s die verband houden met het gebruik van een helm en andere
beschermingsmiddelen.

De bestuurder moet zich houden aan de geldende plaatselijke voorschriften met betrekking tot:

3. de toegestane minimumleeftijd voor de bestuurder,

4. de beperkingen op het type bestuurder dat het product mag gebruiken

5.  alle andere reglementaire aspecten

De bestuurder is tevens verplicht het product schoon en in een perfecte staat van efficiéntie en onderhoud te houden. Hij/zij
is verplicht de veiligheidscontroles die binnen zijn/haar bevoegdheid vallen zorgvuldig uit te voeren zoals beschreven in de
vorige secties. Hij/zij mag op geen enkele manier het product aanpassen en is verplicht alle documentatie met betrekking
tot onderhoud te bewaren.

De fabrikant is niet aansprakelijk voor veroorzaakte schade en voor schade veroorzaakt aan voorwerpen en personen, met
name als:

- het product op oneigenlijke wijze wordt gebruikt of niet in overeenstemming met de inhoud van de handleiding;

- het product na de aankoop wordt gewijzigd of er wordt geknoeid met alle of enkele van de onderdelen.

In het geval van een storing van het product om redenen die niet te wijten zijn aan onjuist gedrag van de bestuurder en
indien u de algemene garantievoorwaarden wenst te raadplegen, wordt u verzocht contact op te nemen met uw dealer of om

de website www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ te bezoeken

De volgende defecten of storingen zijn altijd uitgesloten van het toepassingsgebied van de wettelijke garantie voor
producten: eventuele defecten of storingen die veroorzaakt zijn door incidentele gebeurtenissen en/of die toe te schrijven
zijn aan de verantwoordelijkheid van de koper of door oneigenlijk gebruik (ten opzichte van het gebruiksdoel en/of zoals
aangegeven in de meegeleverde technische documentatie), door het niet afstellen van de mechanische onderdelen, door
natuurlijke slijtage van materiaal, door slijtage dat wordt veroorzaakt door montagefouten, door gebrek aan onderhoud en/
of gebruik dat niet overeenkomt met de instructies.

Het volgende moet bijvoorbeeld worden beschouwd als uitgesloten van de wettelijke garantie voor producten:

. schade veroorzaakt door stoten, vallen of aanrijdingen, lekke banden;

. schade veroorzaakt door gebruik, blootstelling of opslag in een ongeschikte omgeving (bijvoorbeeld: aanwezigheid
van regen en/of modder, blootstelling aan vocht of overmatige warmtebronnen, contact met zand of andere stoffen)

. schade veroorzaakt door het ontbreken van de afstelling voor het wegklaar maken en/of het niet onderhouden van
mechanische onderdelen, mechanische schijfremmen, stuur, banden, enz.; onjuiste installatie en/of montage van
onderdelen

. de natuurlijke slijtage van verbruiksmaterialen: mechanische schijfrem (bijv. remblokken, remklauwen, remschijf,

kabels), banden, voetplaten, pakkingen, lagers, led-verlichting en lampen, standaard, knoppen, spatborden, rubberen
onderdelen (voetplaat), bedrading van kabelstekkers, maskers en stickers, enz.;

. onjuist onderhoud of gebruik van de accu van het product;

. het aanpassen en/of forceren van onderdelen van het product;

. onjuist of ongeschikt onderhoud of aanpassing van het product;

. onjuist gebruik van het product (bijvoorbeeld: overbelasting, gebruik bij wedstrijden en/of voor commerciéle ver-
huuractiviteiten);

. onderhoud, reparaties en/of technische handelingen op het product die worden uitgevoerd door onbevoegde derden;

. schade aan producten als gevolg van het transport, indien uitgevoerd door de koper;

. schade en/of defecten als gevolg van het gebruik van niet-originele reserveonderdelen.

We nodigen u uit om de meest recente versie van de garantievoorwaarden te raadplegen die beschikbaar zijn op

www.platum.com/en/assistance/
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14. Informatie over de verwijdering

@ OPGELET

Verwerking van elektrische of elektronische apparatuur aan het einde van de levensduur (van toepassing in alle landen van
de Europese Unie en andere lidstaten met gescheiden afvalinzameling)

Dit symbool op het product of op de verpakking geeft aan dat het product niet als
normaal huishoudelijk afval moet worden beschouwd, maar moet worden ingeleverd
bij het specifieke inzamelpunt voor de recycling van afgedankte elektrische en
elektronische apparatuur (AEEA).

Door het product op de juiste manier af te voeren, helpt u mogelijke negatieve
gevolgen voor het milieu en de gezondheid door een onjuiste afvalverwerking te
voorkomen.

Het recycleren van materialen draagt bij tot het behoud van natuurlijke grondstoffen.

Neem voor meer informatie over de recycling en verwijdering van dit product contact
op met de plaatselijke afvalverwerkingsdienst of het verkooppunt waar u het heeft
aangeschaft.

In ieder geval moet het product verwijderd worden volgens de regelgeving van kracht in het land van aankoop.

De consument mag de AEEA niet als gemeentelijk afval afvoeren, maar moet dit soort afval op gescheiden manier laten
verwerken door middel van twee manieren van inzameling:

* Bij de Gemeentelijk inzamelpunten, rechtstreeks of via de gemeentelijke inzameldienst, indien beschikbaar.
* Bij de verkooppunten in geval van de aanschaf van nieuwe elektrische en elektronische apparatuur.

Hier kunnen zeer kleine AEEA (met de langste zijde kleiner dan 25 cm) gratis bezorgd worden, terwijl de grotere AEEA
1-op-1 geleverd kunnen worden, d.w.z. dat het oude product tegelijk met de aankoop van een nieuw product met dezelfde
functies wordt ingeleverd.

Bovendien is de modus een-tegen-een altijd gegarandeerd tijdens de aankoop door de consument van een nieuwe EEA,
ongeacht de grootte van de AEEA.

In geval van onjuiste verwijdering van elektrische of elektronische apparatuur, specifieke sancties waarin de huidige
milieubeschermingswetgeving voorziet.

Als de AEEA batterijen of accu’s bevatten, moeten deze worden verwijderd en gescheiden worden ingezameld.

OPGELET

Verwerking van lege batterijen/accu’s (van toepassing in alle landen van de Europese Unie en in andere Europese systemen
voor gescheiden inzameling)

Dit symbool op het product of op de verpakking geeft aan dat de accu niet beschouwd
mag worden als normaal huishoudelijk afval. Op enkele soorten accu’s kan dit
symbool in combinatie met een chemisch symbool gebruikt worden.

De chemische symbolen voor kwik (Hg) of lood (Pb) worden toegevoegd als de accu
meer dan 0,0005% kwik of 0,004% lood bevat.

Door ervoor te zorgen dat batterijen correct worden verwijderd, helpt u mogelijke
negatieve gevolgen voor het milieu en de gezondheid te voorkomen die anders zouden
kunnen worden veroorzaakt door hun onjuiste verwijdering. De recycling van de
materialen draagt bij aan het behoudt van de natuurlijke hulpbronnen. In het geval
van producten die om redenen van beveiliging, prestaties of gegevensbescherming
een vaste verbinding vereisen aan een interne batterij/batterij, mag deze alleen
worden vervangen door personeel van gekwalificeerde hulp.

Lever het product aan het einde van de levensduur in bij inzamelpunten die geschikt zijn voor de verwijdering van
elektrische en elektronische apparatuur:

dit zorgt ervoor dat de batterij binnenin ook correct wordt behandeld.

Voor meer gedetailleerde informatie over de verwijdering van de gebruikte batterij of het product kunt u contact opnemen
met de afvalverwijdering of het verkooppunt waar u het heeft gekocht.



Ttumaczenie z jezyka wioskiego

Tiumaczenie to dotyczy ponizszych hulajnég elektrycznych:

JUC AS/JAD AS / JAD
JAF SR/ JAF AS / JAF DUAL
JXP

Instrukcja obstugi
JE-MO-000002

Spis tresci

Instrukcje bezpieczenstwa

Zawarto$¢ opakowania i montaz

Opis czesci produktu

tadowanie akumulatora

Informacje dotyczace sterownikéw / Panelu sterowania
Krotki przewodnik

Sktadanie i transport

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

Autonomia i wydajnos¢

Przechowywanie, konserwacja i czyszczenie
Konfiguracja aplikacji

Karta techniczna

Rozwigzywanie probleméw
Odpowiedzialno$¢ i ogdlne warunki gwarancji

Informacje dotyczace utylizaciji

Ttumaczenie oryginalnych instrukcji z jezyka wioskiego
Dzigkujemy za wybranie naszego produktu.

Aby uzyskac¢ informacje, wsparcie techniczne, pomoc i zapozna¢ sie z ogélnymi warunkami gwarancji, skontaktuj
sie ze sprzedawcg lub odwiedz strone internetowag www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/




1. Instrukcje bezpieczenstwa

WAZNE! Przed rozpoczeciem korzystania z produktu doktadnie zapoznaj sie z trescia instrukcji obstugi. Zachowac niniejsza
instrukcje do wglagdu w przysziosci i dla ewentualnych nowych uzytkownikéw.

Poswigci¢ niezbedng ilo$¢ czasu na zapoznanie si¢ z podstawami uzytkowania, aby unikngé powaznych wypadkoéw,

do ktérych moze dojs¢ w ciagu pierwszych kilku miesiecy uzytkowania. Skontaktowac sie ze sprzedawca, aby uzyskac¢
odpowiednie wsparcie w zakresie prawidiowego uzytkowania produktu lub dane kontaktowe do stosownych osrodkow
szkoleniowych.

Firma zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialno$ci, bezposredniej lub posredniej, wynikajacej z niewtasciwego uzytkowania pro-
duktu, braku stosowania sig zaréwno do przepiséw ruchu drogowego, jak i do wskazéwek zawartych w niniejszej instrukcji
obstugi, wypadkow i sporéw spowodowanych nieprzestrzeganiem przepiséw oraz dziatan niezgodnych z prawem.

Niniejszy produkt jest przeznaczony do celéw rekreacyjnych, musi by¢ uzywany przez jedng osobe, bez pasazerow, zatem
obowigzuje zakaz jednoczesnego uzywania przez wiecej niz jedng osobe.

Nie zmienia¢, w jakikolwiek sposob, zamierzonego zastosowania pojazdu, przedmiotowy produkt nie jest odpowiedni do
skokéw, akrobaciji, transportu przedmiotéw, holowania innych pojazdéw lub przyczep.

Hulajnoga elektryczna musi by¢ uzywana z zachowaniem ostroznosci, zgodnie z zasadami ruchu drogowego obowiazuja-
cymi w kraju, w ktérym jest uzywana, aby unikng¢ zagrozenia i chroni¢ bezpieczenstwo wiasne i innych oséb.

UWAGA

Ori yiji y i yczace konstrukcji pojazdu:
Model hulajnogi elektrycznej JUc As JAD AS JAD JXP
JE-MO-220006
JE-MO-220008
Kod produktu JE-MO-220007 JE-MO-250002 JE-MO-220009
JE-MO-220011
JE-MO-240003
Cigzar MIN (Kg) 30 30 30 30
Cigzar MAKS (Kg) 100 100 100 120
*Wiek MIN 14 14 14 14
*Wiek MAX 65 65 65 65
Wysokos¢ (cm) MIN 120 120 120 120
Wysokos¢ (cm) MAKS 200 200 200 200
Model hulajnogi elektrycznej JAF SR JAF AS JAF DUAL
Kod produktu JE-MO-220010 JE-MO-230002 JE-MO-240001
Cigzar MIN (Kg) 30 30 30
Cigzar MAKS (Kg) 100 100 100
*Wiek MIN 14 14 14
*Wiek MAX 65 65 65
Wysokos¢ (cm) MIN 120 120 120
Wysokos¢ (cm) MAKS 200 200 200

* Przed uzyciem produktu zapoznac sig i nastgpnie przestrzega¢ norm dotyczacych uzywania produktu, jak i norm
okreslajgcych dozwolony minimalny wiek uzytkownika i ograniczenia w zakresie kategorii uzytkownikéw, ktérzy produktu
moga uzywac.

Poziom ci$nienia akustycznego (hatas) wazony krzywg korekcyjng A w uchu uzytkownika jest nizszy niz 70 dB(A).

Reprezentacja graficzna ostrzezen bezpieczenstwa

W niniejszej instrukcji informacje dotyczace bezpieczenstwa zostaty oznaczone za pomocg nastepujacych symboli
graficznych. Ich zadaniem jest przyciggnigcie uwagi czytelnika / uzytkownika, aby prawidtowo i bezpiecznie korzysta¢ z
produktu.
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@ UWAGA

Zwréci¢ uwage

Wskazuje zasady, ktérych nalezy przestrzegac, aby unikng¢ uszkodzenia produktu i/lub zapobiec wystgpieniu niebezpiec-
znych sytuacji.

A ZAGROZENIE

Ryzyko resztkowe

Wskazuje na obecnos¢ zagrozen i zwigzanego z nimi ryzyka resztkowego, na ktére uzytkownik musi zwréci¢ uwage, aby
unikng¢ obrazen ciata lub szkéd materialnych.

Ostrzezenia ogéine

@ UWAGA

Nalezy pamietac, ze w miejscu publicznym lub na drodze, nawet jesli postepuje sie zgodnie z niniejszg instrukcjg obstugi,
nie jest sie odpornym na obrazenia bedace skutkiem naruszen lub nieodpowiednim zachowaniem wobec innych pojazdéw,
przeszkod lub osoéb. Niewtasciwe uzytkowanie produktu lub brak przestrzegania zalecen zawartych w niniejszej instrukcji
obstugi moze spowodowaé powazne uszkodzenia.

Przedmiotowy produkt jest pojazdem elektrycznym. Im jazda jest szybsza, tym dtuzsza jest droga hamowania. Nagte ham-
owanie na $liskich, btotnistych, mokrych lub oblodzonych drogach moze spowodowac $lizganie sig kot i utrate rownowagi.

Nalezy utrzyma¢ odpowiednig predko$é¢ i zachowac¢ odleglto$¢ bezpieczenstwa od innych pojazdéw i pieszych. Zachowaé

szczegodlng ostrozno$¢ podczas jazdy po nieznanych drogach. Nie otwiera¢ stopki podczas uzywania produktu, gdyz grozi
to powaznymi obrazeniami ciata i uszkodzeniem produktu.

@ UWAGA

W przypadku mokrych nawierzchni, droga hamowania dodatkowo si¢ wydtuza i przyczepno$¢, w stosunku do suchych
drég, ulega znaczgcemu ograniczeniu! W czasie jazdy zachowa¢ maksymalng ostrozno$¢ i przestrzegac odlegtosci
bezpieczenstwa!

Dla wtasnego bezpieczenstwa, przed wyjazdem zatozy¢ zawsze: kask, ochraniacze na fokcie i kolana, aby chroni¢ sie przed
ewentualnymi upadkami i urazami. Jesli pozyczy sie produkt innej osobie, poprosi¢ kierowce o zatoZenie sprzetu ochronne-
go i wyjasni¢ mu, jak nalezy obstugiwac pojazd. Aby unikngé obrazen, nie pozyczaé produktu osobom, ktdre nie potrafig z
niego korzysta¢. Podczas uzywania produktu zawsze nosic¢ buty.

Dzieci nie mogg bawi¢ sie hulajnoga lub jej czesciami i nie mogg wykonywaé czyszczenia lub konserwacii.

Produktu uzywac tak, aby nie przestraszy¢ dzieci i pieszych. W czasie przejezdzania za innymi osobami, ostrzec je o swojej
obecnosci wydajac sygnat dzwigkowy i zwolni¢ do predkosci minimalnej réwnej 6km/h.

UWAGA

Informacje o czgstotliwo$ciach:
Pasmo czestotliwosci pracy urzadzenia Bluetooth® miesci si¢ w przedziale od 2,4000 GHz do 2,4835 GHz.

Maksymalna moc fal radiowych transmitowanych w tych pasmach czestotliwosci wynosi 100mW.
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Instrukcje i ycza h ia w czasie jazdy
Warunki Uzy Niewtasciwe uzytkowanie
Kierowcy Jeden Kilka oséb, z dzie¢mi lub zwierzetami.
Kask ochronny, ochraniacze na tokcie i kolana, Brak sprzetu.
Sprzet ochronny kamizelka odblaskowa.

Kontrola przed jazda

Przed kazdym uzyciem sprawdzi¢ hamulce
pod katem poprawnego funkcjonowania i stanu
zuzycia oraz ci$nienie w oponach (odczyta¢
poprawng warto$¢ wskazang z boku opony),
ponadto sprawdzi¢ zuzycie kot, akcelerator,
kierunkowskazy, $wiatta i stan natadowania
akumulatora.

W przypadku wystgpienia jakichkolwiek
nietypowych hataséw lub nieprawidtowosci,
nie uzywac produktu i skontaktowac sie ze
sprzedawca lub autoryzowanym Serwisem
Pomocy Techniczne;j.

Brak kontroli produktu przed jazda.

W przypadku wystapienia jakichkolwiek
nietypowych hataséw lub nieprawidtowosci,
nie uzywac produktu i skontaktowac sie ze
sprzedawcg lub autoryzowanym Serwisem
Pomocy Technicznej.

Uzywanie produktu w przypadku obecno$-
ci hataséw lub nieprawidtowosci.

Prowadzenie produk-
tu idgc

Nie wciskanie manetki przyspieszenia.

Prowadzenie pojazdu obok siebie w czasie
przechodzenia przez przejscie dla pieszych

W strefach dla pieszych, jesli nie posiada trybu
pieszego (6 km/h)

W zattoczonych obszarach.

Naciskanie manetki przyspieszenia.
Przejezdzanie pojazdem przez przejécia
dla pieszych.

Jezdzenie pojazdem w strefach dla
pieszych, jesli nie posiada trybu pieszego
(6 km/h).

Jezdzenie pojazdem w zattoczonych
obszarach.

Po zatrzymaniu sig

Osoba kierujgca produktem musi by¢ w stanie z
fatwoscig postawic obie stopy na ziemi, trzyma-
jac kierownice na odpowiedniej wysokosci.

Nie by¢ w stanie utrzymac produktu w
sposob stabilny i zréownowazony.

Siedzie¢ na produkcie podczas jazdy lub
stania w miejscu.

209




Warunki

Uzy

Niewtasciwe uzytkowanie

Jazda w normalnych
warunkach

Kierownica bez zawieszonych przedmiotow.

Przedmioty zawieszone na kierownicy
moga powodowac utrate stabilnosci i
przeszkadza¢ podczas manewrow.

Jazda z trzymaniem obu rak na kierownicy.

Nie uzywac urzadzen takich jak telefon, smar-
watch, odtwarzacze muzyki, stuchawki.

Jazda z uzyciem jednej reki lub bez rak
na kierownicy.

Uzywanie urzadzen takich jak telefon,
smart- watch, odtwarzacze muzyki,
stuchawki.

Wygodne i bezpieczne prowadzenie pojazdu z
obiema stopami na podescie.

Prowadzenie pojazdu z jedng lub dwoma
stopami poza podestem.

Zakaz przenoszenia i koncentrowania
ciezaru na tylnym btotniku.

Jazda z uzyciem kasku i sprzgtu ochronnego.

Jazda bez kasku i sprzetu ochronnego.

Jazda po tatwo dostepnych, réwnych i zwartych
drogach, unikajac obszaréw o duzym natezeniu
ruchu lub zattoczonych: np. $ciezka rowerowa,
drogi o gtadkiej nawierzchni.

Przestrzeganie lokalnych przepiséw i zasad
ruchu drogowego.

Jazda po autostradzie, drogach daleko-
bieznych.

Jazda po ruchliwych drogach.

Jazda po chodnikach.

Jazda w zatloczonych obszarach.

Jazda po bardzo nieréwnych drogach.
Jazda w poblizu: urwisk, zboczy, portéw,
morza, jezior i rzek.

Nieprzestrzeganie obowigzujacych prze-
pisow i zasad ruchu drogowego.
Nieprzestrzeganie obowigzujgcych prze-
piséw i zasad ruchu drogowego.

Patrzenie zawsze przed siebie i uwazanie na
wszystkie przeszkody, pojazdy i pieszych w
poblizu.

Rozpraszanie sig¢ podczas jazdy.

Zmiana kierunku, po upewnieniu sie, ze jest si¢
widzianym i zmniejszajac predkos¢.

W kazdym przypadku, nalezy wskazac¢
zmiane kierunku ruchu i zmniejszy¢ predkosé,
przestrzegajac przepisow ruchu drogowego i
uwazajac na osoby najbardziej narazone na
wypadki.

Uzywanie kierunkowskazow, jesli sa obecne.

Gwattowna zamiana kierunku jazdy przy
duzej predkosci, bez upewnienia sie, ze
jest sie widzianym.

Jednoczesne hamowanie i skrecanie
powoduije niestabilnos¢ pojazdu.

Nieuzywanie kierunkowskazow.

Zwolnienie w obecnosci pieszych.
Uzywanie trybu pieszego w strefach dla
pieszych (6 km/h).

Ostrzeganie o swojej obecnosci za pomocg
dzwonka.

Przyspieszanie lub utrzymywanie statej
predkosci w obecnosci pieszych.

Jazda bez uzycia trybu pieszego w
strefach dla pieszych (6 km/h).

Brak ostrzegania o swojej obecnosci za
pomocg dzwonka.

Nieréwne warunki
drogowe: progi
zwalniajgce/stopnie/
wyboista nawierzch-
nia drogi

Jazda z umiarkowang predkoscia.

Lekko ugig¢ kolana, aby polepszy¢ amortyzacje
wstrzgsow podczas jazdy po nieréwnej pow-
ierzchni.

Jazda z duzg predkoscia.

Przyspieszanie na progach zwalniajacych
i w poblizu rowéw, zjezdzanie po stopni-
ach, przeskakiwanie przez przeszkody,
wjezdzanie na chodniki, sztywne
kierowanie.
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Warunki

Uzy

Niewtasciwe uzytkowanie

Zachowanie: na
zakretach, zjazdach,
w obecnosci
przeszkdd, pobliskich
pojazdoéw i pieszych

Zachowanie bezpiecznej odlegtosci.
Zaprzestanie przyspieszania.

Hamowanie i zwalnianie.

Jazda z umiarkowang predkoscig i bezpieczne
hamowanie.

Zwracanie uwagi na bramy i inne przeszkody
na wysokosci.

Nieprzestrzeganie bezpiecznego odstepu.

Przyspieszanie.

Jazda z duzg predkoscia., gwattowne
hamowanie.

Przejezdzanie pod przeszkodami na
wysokosci.

Warunki widocznosci

Produktu uzywac¢ wytgcznie, kiedy warunki
o$wietlenia sg wystarczajace dla zapewnienia
bezpiecznej jazdy. Podczas jazdy w trudnych
warunkach o$wietleniowych (pét godziny po
zachodzie storica, podczas panowania ciemnos-
ci, a takze w ciggu dnia, jezeli warunki atmos-
feryczne uniemozliwiajg dobrg widoczno$é lub
podczas jazdy w tunelach) nalezy pamietac o
wiaczeniu $wiatet oraz o zatozeniu kamizelki lub
szelek odblaskowych.

Jazda przy trudnych warunkach o$wi-
etleniowych z wytgczonymi $wiattami i
bez zastosowania kamizelki lub szelek
odblaskowych.

Warunki pogodowe

Jazda w optymalnych warunkach meteorolog-
icznych (bez deszczu).

Prowadzenie pojazdu w trudnych
warunkach:

podczas opadéw deszczu, $niegu, po
oblodzonych lub botnistych drogach, przy
silnym wietrze, we mgle.

Parkowanie

W wyznaczonych miejscach, bez utrudniania
ruchu pojazdéw i pieszych.

Na gtadkich powierzchniach, zapewniajgc
stabilnos¢.

Wytaczy¢ produkt i uzywaé zawsze urzadzenia
zabezpieczajgcego przed kradzieza.

Uzywac dostgpnej podporki.

W dowolnym miejscu, utrudniajgc ruch
pojazdow i pieszych.

Na nieréwnych powierzchniach, w
warunkach uniemozliwiajgcych zachow-
anie stabilnosci.

Pozostawia¢ wigczony produkt bez nad-
zoru, bez urzadzenia zabezpieczajacego
przed kradzieza.

Narazanie produktu
na silne zderzenia

NIE TAK.
Uprawianie sportow Jazda w poblizu: urwisk, zboczy, portéw,
ekstremalnych/ morza, jezior i rzek.
akrobacji Przejezdzanie przez katuze.
Sciganie sig z innymi pojazdami.
NIE TAK.

Rzucanie na rzeczy lub osoby, zrzucanie
ze schodéw lub z wysokosci.

Co robié¢ po upadku:

Sprawdzi¢, czy manetka przyspieszenia dziata prawidtowo. W tym celu kilka razy przyspieszy¢ i zwolnic.

Zawsze sprawdza¢, czy hamulce dziatajg prawidtowo. W tym celu zej$¢ z pojazdu, pchng¢ go do przodu i zahamowac, aby
upewnic¢ sig, ze odpowiada na polecenia.

Sprawdzi¢, czy wszystkie komponenty pojazdu znajdujg sie na swoim miejscu i czy sg stabilnie zamocowane.

Sprawdzi¢ stan zuzycia i ci$nienie w oponach (sprawdzi¢ zalecane wartosci z boku opony). Sprawdzi¢ stan zuzycia

hamulcow i przewodow.

| ANIEBEZPIECZENSTWO

Hamulce moga si¢ nagrzewac podczas uzytkowania. Nie dotykac po uzyciu.
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2. Zawartos¢ opakowania i montaz

Produkt zmontowany, kierownice nalezy zamontowa¢ za pomocg odpowiednich $rub znajdujgcych sie w opakowaniu.

Model llustracja odniesienia W op:
1. Podnie$¢ kolumne kierownicy
i wprowadzi¢ kierownice
uwazajac, aby nie uszkodzi¢
brzeczyka (sygnalizator
dzwiekowy) i nie zmiazdzy¢
przewodow.
1x klucz imbusowy
1x tadowarka
4x $ruby do kierownicy 2. Podniesé kolumne kierownicy
JUC AS 1x Plytka zakrywajaca i wprowadzi¢ kierownice
uwazajac, aby nie zmiazdzy¢
1x Zaczep transportowy przewodow.

JAD AS 1x Adapter do pompowania 3. Zainstalowac zaczep (zob.
opon zdjecie) zblizajac go do drazka
1xE tak, aby otwory doktadnie

JAD tor dzwiekowy sobie i i nastepnie

wprowadzi¢ $ruby.
(dotyczy wylacznie 4. Wprowadzi¢ $rube po
JE-M0-220008) zewngtrznej stronie otworu
znajdujacego sig pod panelem
sterowania.
5. Dokrecic¢ $ruby.
6. Zblizy¢ i dopasowac plastikowg
plytke (zobacz zdjecie)

JAF SR 1x klucz imbusowy 'l
1x tadowarka

JAF AS 4x $ruby do kierownicy

22
1x Adapter do ia o
JAF DUAL opon =

Wiozy¢ 4 $ruby, bez dokrecania,
nastepnie za pomoca dostarczonego
klucza szesciokatnego dokrecic i
zamocowac kierownice.
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4x Sruby kierownicy

1x Klucz imbusowy

JXP
1x tadowarka
1x Pas do transportu
|
Wiozy¢ 4 $ruby, bez dokrecania,
nastepnie za pomocg dostarczo-
nego klucza szesciokatnego
dokreci¢ i zamocowac kierownice.
Sekwencja:
JUC AS / JAD AS / JAD

Otworzy¢ opakowanie i usung¢ gorne czesci opakowania.

Podnie$c¢ kolumne i wprowadzi¢ kierownice uwazajgc, aby nie uszkodzi¢ brzeczyka (za wyjagtkiem JE-MO-220008*) i
nie zmiazdzy¢ przewodow.

Zamocowac kolumne sktadajac dzwignie zamykajaca.

Umiejscowi¢ zaczep po wewnetrznej stronie kolumny i wprowadzi¢ 2 $ruby (z tbem zmniejszonym) bez ich dokrecania.
Woprowadzi¢ $rube (z tbem zmniejszonym) do pierwszego otworu po przeciwnej stronie kolumny.

Dokreci¢ 3 uprzednio wprowadzone $ruby.

Umiejscowi¢ ptytke zakrywajgca na $ruby migdzy otworem a ostong wyswietlacza, wprowadzi¢ $rube (z szerokim tbem)
i dokreci¢ w niezbednym stopniu, aby nie uszkodzi¢ ptytki.

Wyijgé produkt z opakowania, otworzy¢ podpérke i sprawdzi¢, czy produkt jest stabilny.

Sprawdzi¢ ci$nienie w oponach (zobacz zalecana warto$¢ wskazana z boku opony).

*JUC AS (JE-MO-220008) - sygnalizator dzwigkowy

El

y sygnali 2wil y (jezeli zostat on przewidziany)

Port tadowania USB Prawy przycisk:

(dolna strona, pod
gumowg ostong)

Nacisng¢ i przytrzymac przez
diuzszy czas, aby wytaczy¢ tryb
antykradziezowy.

Lewy przycisk: Przycisk srodkowy (Klakson):
Nacisna¢ i przytrzymac,
aby wigczyé tryb
antykradziezowy.

« Nacisna¢, aby wigczy¢ sygnat.

« - Dwukrotnie szybko nacisng¢,
aby zmieni¢ dzwigk.

tadowanie urzadzenia: Wiozy¢ kabel USB do portu tadowania (dolna strona).
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JAF SR/ JAF AS / JAD DUAL

+  Otworzy¢ opakowanie i usungé gorng czes$¢ opakowania.

. Podnie$¢ i zamocowac kolumne kierownicy sktadajac dzwignie mechanizmu zamykajacego.
. Podtgczy¢ kabel zasilajgcy wyswietlacza do okablowania gtéwnego (jezeli jest to niezbedne).

. Zainstalowac¢ kierownice na kolumnie uwazajgc na przewody, wprowadzi¢ 4 $ruby i je dokreci¢ za pomoca klucza
szesciokatnego.

*  Wyjac¢ produkt z opakowania.

. Otworzy¢ podpoérke i sprawdzi¢ czy produkt jest stabilny.

+  Wyregulowa¢ mechanizm zamykajacy kolumny (jezeli jest to niezbedne).

. Sprawdzi¢ ci$nienie w oponach (zobacz zalecana warto$¢ wskazana z boku opony).

*Stabilnos¢ kolumny kierownicy — JAF

JAF SR
Wewnatrz mechanizmu zamykajgcego znajduje sig $ruba
szesciokatna. Jezeli drazek kierownicy nie jest zbyt stabilny

JAF AS po zamknigciu, nalezy go wyregulowaé za pomocg sruby
mechanizmu, dokrecajac lub odkrecajgc wytgcznie w stopniu
niezbednym dla zwiekszenia stabilnosci kolumny kierownicy.

JAF DUAL

JXP

. Otworzy¢ opakowanie i usung¢ gorng czes¢ opakowania.

. Podnie$¢ i zamocowaé kolumne kierownicy obracajgc $rubg mechanizmu zamykajacego w kierunku zegarowym.

. Podtaczy¢ kabel zasilajgcy wyswietlacza do okablowania gtéwnego (jezeli jest to niezbedne).

. Zainstalowac kierownicg na kolumnie uwazajgc na przewody, wprowadzi¢ 4 $ruby i je dokreci¢ za pomocg klucza
szesciokatnego.

. Wyjaé produkt z opakowania.

. Otworzy¢ stopke i sprawdzi¢ czy produkt jest stabilny.

. Sprawdzi¢ kolumne kierownicy pod katem stabilno$ci. W razie potrzeby, dodatkowo dokreci¢ odpowiednig $rube
mechanizmu zamykajgcego.

. Sprawdzi¢ ci$nienie w oponach (zobacz zalecana warto$¢ wskazana z boku opony).

UWAGA

Prawidtowo ztozy¢ produkt. Jezeli w czasie montazu wykryje sie jakiekolwiek wady fabryczne, opisy bedg napisane w
spos6b niewystarczajgco zrozumiaty lub napotka si¢ na trudno$ci montazowe lub regulacyjne, nie uzywac pojazdu i
skontaktowac sie ze sprzedawcg lub odwiedzi¢ strone www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ w celu uzyskania pomocy
technicznej.

Uzywac tylko akcesoriow i/lub dodatkowych czesci zatwierdzonych przez producenta.

Trzymac dzieci z dala od plastikowych czesci (w tym materiatéw opakowaniowych) i matych czesci, ktére moga spow-
odowa¢ uduszenie.

Nie modyfikowac i nie przeksztatcac, w jakikolwiek sposob, produktu lub jego czesci, gdyz moze to negatywnie wpltyngé na
jego wydajnos¢, uszkodzi¢ jego konstrukcje i wywotaé szkody. Usungé wszelkie ostre krawedzie spowodowane niewtasci-
wym uzytkowaniem, peknigciem lub uszkodzeniem produktu. W przypadku wykrycia jakichkolwiek wad fabrycznych,
nietypowych odgtoséw lub innych nieprawidtowosci, nie uzywaé pojazdu i skontaktowac sie ze sprzedawca lub odwiedzi¢
strone internetowg www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ w celu uzyskania pomocy technicznej.
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3. Opis czes

i produktu

Zwazywszy na ciggty rozwéj technologiczny, producent zastrzega sobie prawo do wprowadzenia zmian w produkcie, bez
wczeéniejszego powiadomienia i bez obowigzku zaktualizowania niniejszej instrukcji.

Aby uzyskac wigcej informacii i zapoznaé sie z najnowsza wersjg niniejszej instrukcji, nalezy odwiedzi¢ strone internetowg
www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/

JUC AS
JAD AS
JAD

1. Wyswietlacz

2. Manetka przyspieszenia

3. Zaczep

4. Kolumna kierownicy

5. Podest

6. Zaczep

7. Reflektor

8. Kolo bierne

9. Hamulec tarczowy

10. Widelec amortyzowany

11. Stopka

12. Port tadowania

13. Rama

14. Widelec amortyzowany

15. Koto napgdowe

16. Przednie $wiatto

17. DZzwignia szybkiego mocowania
18. Kierunkowskaz

19. DZzwignia hamulca

20. Sterowanie kierunkowskazami

JAF SR
JAF AS

1. Manetka przyspieszenia
2. Wyswietlacz
3. Zaczep zamykajgcy
4. Kolumna kierownicy
5. Podest
6. Zaczep
7. Reflektor
8. Koto bierne
9. Hamulec tarczowy
10. Stopka
11. Port tadowania
12. Rama
13. Widelec amortyzowany
14. Koto napgdowe
15. Dzwignia szybkiego mocowania
7 16. Przednie $wiatto
17. Kierunkowskaz
18. Dzwignia hamulca
9 19. Sterowanie kierunkowskazami

215



JAF DUAL

1. Manetka przyspieszenia
2. Wyswietlacz

3. Zaczep zamykajacy

4. Kolumna kierownicy

5. Podest

6. Zaczep

7. Reflektor

8. Koto bierne

9. Hamulec tarczowy

10. Widelec amortyzowany
11. Stopka

12. Port tadowania

13. Rama

14. Widelec amortyzowany
15. Koto napgdowe

16. Dzwignia szybkiego mocowania

! 17. Przednie $wiatto
18. Kierunkowskaz
8 19. Dzwignia hamulca
9 20. Sterowanie kierunkowskazami
JXP
12 3
1 Akcelerator
2 Wyswietlacz
3. Wielofunkcyjny przetgcznik
4. Kierunkowskaz
5. Dzwignia hamulca
6. Kolumna kierownicy
7 Rama
8.  Podest
9. Tylny btotnik
10. Reflektor
11.  Kolo napedowe tylne
12. Stopka boczna
13.  Tylny widelec amortyzowany
14.  Port tadowania
15.  Komora akumulatora i jednostka sterujgca
2 10 16.  Kierunkowskaz
17.  Przedni widelec amortyzowany
n 18.  Koto przednie swobodne
” 12 19, Przedni blotnik
18

20. Swiatta przednie
21.  Kierownica
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UWAGA

Przed pierwszym uzyciem natadowac¢ produkt do poziomu 100%. Upewni¢ sig, ze produkt, tadowarka i port fadowania sg

suche.

Instrukcje

1. Otworzy¢ stopke

2. Wytgczy¢ hulajnoge

4. tadowanie akumulatora

Model

llustracja odniesienia

Instrukcje

JuCc AS

JAD AS

JAD

JAF SR

JAF AS

JAF DUAL

JXP

- Zdjg¢ gumowg zaslepke z gniazda tadowan-
ia.

Podtigczy¢ tadowarke do gniazda elektrycz-
nego, a nastepnie do portu tadowania.

- Czerwona dioda na tadowarce (wskazujgca
proces tadowania) zmieni kolor na zielony
(tadowanie zakoriczone), gdy produkt
bedzie w peini natadowany.

Po natadowaniu, odigczy¢ tadowarke od po-
jazdu i ponownie zatozy¢ gumowa ostonke.

- Odigczy¢ tadowarke od gniazdka elektrycz-
nego.

Nie nalezy wigcza¢ hulajnogi podczas
fadowania.

UWAGA

Swiatto zapalone na fadowarce zmieni kolor z
czerwonego na zielony, kiedy proces tadowan-
ia dobiegnie konca.

UWAGA

Do tadowania produktu uzywa¢ WYLACZNIE oryginalnej tadowarki.
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Model Kod produktu Model tadowarki Czas wyjscia Czas tadowania

JE-MO-220008
JUC As JE-MO-220011 CP542000 54.6V - 2A 5h

JE-MO-220006
JAD AS JE-MO-220007 CP4215 42V - 1.5A 7h
JE-MO-240003

JAD JE-MO-250002 CP4215 42V —1.5A 7h
JAF SR JE-MO-220010 XHK-916-42015 42V - 1.5A 5h
JAF AS JE-MO-230002 GJS150-4200150 42V - 1.5A 5h
JAF DUAL JE-MO-240001 GJS150-4200150 42V —1.5A 5h
JXP JE-MO-220009 GJS150-5460200 54.6V - 2A 8h

Uzycie tadowarki innego typu moze spowodowa¢ uszkodzenie produktu lub stwarza¢ inne potencjalne zagrozenia. Nigdy
nie tadowac produktu pozostawionego bez nadzoru. Nie wigcza¢ produktu w czasie tadowania.

Po kazdym uzyciu nalezy catkowicie natadowa¢ akumulator, aby przedtuzy¢ jego zywotno$¢. Nie poditgcza¢ produktu do
tadowania natychmiast po jego uzyciu. P i¢ produkt do oct ia na jedng godzing, a nastepnie natadowac.

Produktu nie fadowac¢ przez diugie okresy czasu. Przetadowanie akumulatora skraca jego zywotno$¢ i stwarza inne
potencjalne zagrozenia.

Unika¢ catkowitego roztadowania pojazdu, aby nie spowodowac jego uszkodzenia.

Uszkodzenia spowodowane dtugotrwatym brakiem natadowania sg nieodwracalne i nie sg objete ograniczong gwarancjg. W
przypadku uszkodzenia, akumulator nie moze by¢ ponownie natadowany (zakaz demontowania akumulatora przez personel
niewykwalifikowany, aby unikng¢ porazenia pradem, zwarcia lub groznych wypadkéw). Jezeli z powodu diuzszej nieobec-
nosci, np. wyjazd na wakacje, powierza si¢ urzadzenie innym osobom, nie tadowac¢ produktu catkowicie, lecz pozostawi¢ na
poziomie czesciowego natadowania (20-50%).

Regularnie sprawdza¢ wzrokowo tadowarke i jej kable. W przypadku widocznego uszkodzenia przewodu tadowarki,
zaprzestac¢ uzywania, aby unikng¢ dodatkowych uszkodzen i/lub ryzyka. Prosimy o kontakt w celu dokonania wymiany.

O:

Akumulator sktada sie z ogniw litowo-jonowych i z substancji chemicznych szkodliwych dla $rodowiska i zdrowia cztowieka.
Nie uzywac produktu, jezeli wydziela niepoprawny zapach, nastgpit wyciek substancji lub wytwarza nadmierne ciepto. Nie
utylizowaé¢ produktu lub akumulatora tacznie z odpadami z gospodarstwa domowego. Uzytkownik korcowy jest odpow-
iedzialny za wykonywanie utylizacji urzadzen elektrycznych i elektronicznych oraz akumulatoréw zgodnie z wszystkimi
obowigzujgcymi przepisami.

Nie uzywa¢ akumulatoréw zuzytych, uszkodzonych i/lub nieoryginalnych, o innym modelu lub innej marki.

ZAGROZENIE

Nie pozostawia¢ akumulatora w poblizu ognia lub Zrodet ciepta. Zagrozenie pozarem i wybuchem. Nie otwiera¢, nie demon-
towaé i nie naraza¢ akumulatora na uderzenia, nie rzucac, nie przebijac i nie przykleja¢ na nim jakichkolwiek przedmiotéw.
Nie dotyka¢ zadnych substancji wyciekajgcych z akumulatora, poniewaz zawierajg one substancje niebezpieczne. Nie
pozwalag, aby dzieci lub zwierzeta dotykaty akumulatora.

Nie tadowa¢ nadmiernie lub dopuszcza¢ do zwarcia w akumulatorze. Zagrozenie pozarem i wybuchem.

Nie zanurza¢ akumulatora w wodzie ani nie naraza¢ go na kontakt z wodg czy innymi ptynami. Nie wystawia¢ akumulatora
na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych, nadmierne ciepto lub zimno (np. nie pozostawia¢ produktu lub akumu-
latora w samochodzie wystawionym na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych przez wydtuzony okres czasu), nie
uzywac w srodowisku, w ktérym wystepuja gazy wybuchowe lub ptomienie.

Nie transportowac i nie przechowywac¢ akumulatora tgcznie z metalowymi przedmiotami, jak szpilki, tafcuszki, itp. Kontakt
pomiedzy przedmiotami metalowymi a akumulatorem moze spowodowac¢ zwarcie i w konsekwencji obrazenia ciata lub
$mier¢.
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Informacje dotyczace sterownikéw / Panelu sterowania

Model

llustracja

Opis

JUC AS

JAD AS

JAD

Manetka przyspieszania: nacisnij
w dot, aby przyspieszyc.

Przycisk wtgczenia: nacisnij aby
wiaczyé/wytaczyé produkt.

Zmiana poziomu predkosci:
nacisénij 2 razy przycisk (B), aby
wybrac¢ zadany poziom.

Swiatta: nacisnaé 1 raz na przy-
cisk, aby wigczyéiwylgczyc.

Dzwignia hamulca: nacisnij
dzwignie, aby zahamowac.

Sygnalizator dzwigkowy

(jezeli zostat on przewidziany):
Nacisng¢ jeden raz na przycisk.
aby wigczyé.

Sterowanie kierunkowskazami:
nacisna¢ jeden raz, aby wigczy¢
lub aby wytgczy¢ kierunkowskaz.

JAF SR

Manetka gazu: pchng¢ w doét, aby
przyspieszy¢

Przycisk wigczenia: naci$nij aby
wiaczycé/wytaczy¢ produkt.

Zmiana poziomu predkosci:
nacisnij 2 razy, aby wybra¢
Zadany poziom.

Swiatta: nacisnaé 1 raz na przy-
cisk, aby wigczy¢/wylgczyc.

Dzwignia hamulca: nacisnij
dzwignie, aby zahamowac.

Dzwonek: nacisnij 1 raz dzwignieg,
aby zadzwoni¢.

Sterowanie kierunkowskazami:
nacisnac¢ jeden raz, aby wigczy¢
lub aby wytgczy¢ kierunkowskaz.

Sterowanie hamulcem: pchngé
w dot, aby
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JAF AS

JAF DUAL

A

Manetka gazu: pchngé w dét, aby
przyspieszy¢

Wigczenie i wylgczenie: przytrzy-
mac¢ wcisniety, aby wigczy¢ lub
wytgczyé.

Reflektory: nacisna¢ jeden raz
na przycisk, aby wigczy¢ lub
wytgczye.

Zmiana predkosci: nacisng¢ dwa
razy na przycisk, aby wybra¢
pozadany poziom predkos$ci.
Zmiana jednostki miary: nacisngé
trzy razy na przycisk, aby wybra¢
jednostke miary.

Dzwignia hamulca: naci$nij
dzwignie, aby zahamowac.

Sterowanie wskaznikami
kierunku: aby wigczy¢ kierun-
kowskaz, nacisna¢ jeden raz na
przetgcznik, w lewo lub w prawo,
w zaleznosci od kierunku, ktory
chce sie zasygnalizowac. Aby
wyltgczy¢ wskaznik kierunku,
przemiesci¢ przetgcznik ponown-
ie do pozycji centralnej.

Klakson: nacisng¢ jeden lub
kilka razy na przycisk, aby
wigczy¢ klakson. (jezeli zostat on
przewidziany)

JXP

Manetka przyspieszania: nacisnij
w dét, aby przyspieszy¢.

Sterownik wielofunkcyjny:
1. Przycisk $wiatet
Wytgcznik on/off
Ustawienia
Przetgcznik predkosci
Przycisk klaksonu

o 9 r 0N

Przet. wskaznikéw kierunku

Dzwonek: nacisnij 1 raz dzwignie,
aby zadzwonié.

Dzwignia hamulca: nacisnij
dzwignie, aby zahamowac.




Model

llustracja odniesienia

Symbole

JUC AS

JAD AS

JAD

Jeep
1

1)

’-'-,MPH

]

S+

o

N - |

© ® N O

Poziom natadowania akumulatora:
Wskazuje pozostaty poziom
natadowania baterii.

Tachometr: Wskazuje chwilowg
predkos¢ pojazdu.

ODO: Catkowita przebyta
odlegtosé.

TRIP: Odlegto$¢ przebyta w czasie
pojedynczej sesji.

Reflektory: Kontrolka wigczenia
reflektoréw.

Poziom 1 - tryb ECO.

Poziom 2 - tryb D.

Poziom 3 - tryb S+.

Kontrolka Bluetooth: Potgczenie ze
smartfonem dostepne.

Cruise Control: Utrzymywanie
predkosci jazdy. Wigcza sig po
utrzymaniu prze kilka sekund statej
predkosci Wyswietlacz wyemituje
krotki sygnat dzwigkowy.

Tryb pieszego: pomoc w pchaniu
pojazdu z migajgcym tylnym
reflektorem.

JAF SR

10

o wDN

Tachometr: Wskazuje chwilowg
predko$¢ pojazdu.

Poziom 1 - tryb ECO.

Poziom 2- tryb DRIVE.

Poziom 3- tryb SPORT.

Tryb pieszego: pomoc w pchaniu
pojazdu z migajgcym tylnym
reflektorem.

Reflektory: Kontrolka wigczenia
reflektoréw.

Cruise Control: Utrzymywanie
predkosci jazdy. Wigcza sie po
utrzymaniu prze kilka sekund statej
predkosci. Wyswietlacz wyemituje
krotki sygnat dzwigkowy.

ODO: Catkowita przebyta
odlegtosc.

TRIP: Odlegtos¢ przebyta w czasie
pojedynczej sesji.

Poziom natadowania akumulatora:

Wskazuje pozostaty poziom
natadowania baterii.




JAF AS

JAF DUAL

1
5 7
6
3 8
4
9 10
2

Tachometr: wskazuje aktualng
predkos¢ hulajnogi.

Poziom natadowania akumulatora:
wskazuje pozostaly stan natad-
owania.

Swiatta: kontrolka $wiatet
Bluetooth: kontrolka Bluetooth.
Tryb SPORT: na wyswietlaczu
pojawi sig¢ napis SPORT

Tryb COMFORT: na wy$wietlaczu
pojawi sig symbol D

Tryb ECO: na wyséwietlaczu pojawi
si¢ symbol E

Tempomat (Cruise control): utrzy-
mywanie predkosci. Uaktywnia
sig po utrzymaniu predkosci na
takim samym poziomie przez kilka
sekund.

Tryb pieszego

Usterka: jezeli jest wtgczona
sprawdzi¢ w tabeli kodéw btedu
mozliwe rozwigzania dla problemu.

Akcelerator wigcza sie po przekroczeniu predkosci jazdy rownej 3 km/h. Tempomat jest wytgczany przy

pierwszym nacisnieciu hamulca lub manetki przyspieszenia.
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JXP

1. Wskaznik kierunku (L): wskaznik
wigczony = strzatka w lewo aktyw-
na.

2. Swiatta: wskazuje stan $wiatet hu-
lajnogi (wigczone lub wytgczone).

3.  Cruise control: wskazuje, czy
funkcja kontroli predkosci jazdy
hulajnogi jest aktywna (wskaznik
wigczony) lub nieaktywna
(wskaznik wytgczony).

4.  Bluetooth: wskazuje, czy hulaj-
noga jest potaczona czy nie jest
potaczona z urzagdzeniem poprzez
Bluetooth.

5. Wskaznik kierunku (P): wskaznik
wigczony = strzatka w prawo
aktywna.

6.  Akumulator: wskazuje stan natad-
owania akumulatora.

7. KM/Podréz/Mile: wskazuje
odlegtos¢ pokonang podczas
pojedynczej podrozy.

8.  ODO: wskazuje catkowity przebieg
hulajnogi elektrycznej.

9.  Predkosc:

. Maks wskazuje maksymalng pred-
kos¢ osiagnieta przez hulajnoge
elektryczng podczas pojedynczej
podrézy;

. Avg wskazuje $rednig predkosc
hulajnoge elektryczng podczas
pojedynczej podrozy;

. Blad wskazuje, ze na hulajnodze
elektrycznej obecne sg btedy lub
nieprawidtowe funkcjonowanie;

10. Tachometr: wskazuje chwilowg
predko$é hulajnoge elektrycznej
bedacej w ruchu; jest ona wyswi-
etlana w milach na godzing (mph)
lub kilometrach na godzine (km/h).

11.  Tryby predkosci:

. Turbo: tryb pozwalajgcy na osi-
agnigcie maksymalnej predkosci i
wydajnosci;

. STD: standardowy tryb predkosci

. ECO: tryb o niskim zuzyciu ener-
getycznym;

12. Pieszy: tryb prowadzenia na
ograniczonej predkosci (zazwyczaj
nie wigkszej niz 6 km/h), z funkcjg
wsparcia podczas prowadzenia
pojazdu z migajacym reflektorem
tylnym, aby zapewni¢ bezpiec-
zenstwo w ruchu z obecnoscig
pieszych
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Kierunkowskazy (jezeli zostaly one przewidziane)

Modele*

llustracja odniesienia

Wskazania

JUC AS

JAD AS

JAD

W modelach, w ktorych sg one
dostgpne, kierunkowskazy znajduja sie
na koncach kierownicy (po lewej i po
prawej stronie).

Kierunkowskazy stuzg do natychmi-
astowego zasygnalizowania zmiany
kierunku ruchu podczas jazdy.

Przed kazdym uzyciem produktu
sprawdzi¢, czy kierunkowskazy funkc-
jonuja prawidtowo.

JAF SR

JAF AS

JAF DUAL

Kierunkowskazy stuza do natychmi-
astowego zasygnalizowania zmiany
kierunku ruchu podczas jazdy.

Przed kazdym uzyciem produktu
sprawdzi¢, czy kierunkowskazy funkc-
jonuja prawidtowo.

JXP

Kierunkowskazy sg niezbedne dla
natychmiastowego zasygnalizowania
zmiany kierunku ruchu podczas jazdy.

@ UWAGA

Przed kazdym uzyciem produktu
sprawdzi¢, czy kierunkowskazy funkc-
jonujg prawidtowo.




6. Instrukcje uzytkowania

+  Przed pierwszym uzyciem natadowa¢ akumulator do poziomu 100%.

+  Sprawdzi¢ ci$nienie w oponach (patrz zalecane wartosci z boku opony). W przypadku, gdy produkt nie przejedzie co
najmniej 60% przewidzianych kilometréw lub w ciggu pierwszych 3 miesigcy uzywania nie osiggnie predkosci maksy-
malnej, moze to oznacza¢, ze w oponach brakuje powietrza, nalezy przywrdci¢ poprawng wartos¢ cisnienia wskazang w
instrukcji.

+  Sprawdzi¢ i wyregulowa¢ hamulce.

+  Wigczy¢ wyswietlacz.

+  Ustawi¢ produkt na ptaskiej powierzchni.

+ Mocno trzymacé kierownice obiema rekoma. Wejs¢ na podest jedng noga, druga lekko sig¢ odepchna¢ i przyspieszyc.

UWAGA

Funkcja Zero Start: manetka przyspieszenia akcelerator uruchamia sig, kiedy predkos¢ jazdy przekroczy 3 km/h.

Ze wzgledow bezpieczenstwa produkt zostat fabrycznie i y, aby uni zliwi¢ start z miejsca.

+ W czasie kierowania produktem, podczas skrecania pochyli¢ ciato w kierunku jazdy ,i powoli obréci¢ kierownica.

+  Aby zatrzymac produkt, zwolni¢ manetke gazu i nacisng¢ na dzwignig hamulca

+  Przed zej$ciem z produktu, nalezy go catkowicie zatrzymaé. Schodzenie z produktu podczas jazdy, moze spowodowac
obrazenia.

+  Przed kazdym uzyciem skontroluj hamulce i stan ich zuzycia, sprawdz ci$nienie w oponach (zalecana warto$¢ podana
jest na boku opony), zuzycie két, pedat gazu i stan natadowania akumulatora.

Pozycja dzwigni hamulca

Modele llustracja odniesienia Wskazania

JUC AS W razie potrzeby

mozna wyregulowa¢

pozycje dzwigni hamulca,
JAD AS odkrecajac $rube (A). Po
wyregulowaniu pozycji,
JAD dokreci¢ $rube (A).

JAF SR W razie potrzeby

mozna wyregulowac

pozycje dzwigni hamulca,
JARAS odkrecajgc $rube (A). Po
wyregulowaniu pozycji,
JAF DUAL dokrecié $rube (A).

W razie potrzeby

mozna wyregulowac
pozycje dzwigni hamulca,
odkrecajgc $rube (A). Po
wyregulowaniu pozycji,
dokreci¢ $rube (A).

JXP
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Model Zdjecia Wskazania
1. Sprawdzi¢, czy szczeki s

JUC AS B wyréwnane z tarczg; w razie
potrzeby, wyregulowa¢ za pomocg
$rub (B)i (C).

JAD AS 2. Sprawdzi¢ odlegto$¢ statej oktadz-
iny (znajdujacej sie po wewnetrznej
stronie szczek) tarczy; w razie

JAD .
potrzeby, wyregulowac.

3. Jezeli hamulec jest nadmiernie

JAF SR naprezony lub poluzowany, polu-
zowac $rube (A) za pomoca klucza
imbusowego.

JAF AS 4. Wyregulowaé przewéd
hamulcowy: jezeli jest nadmiernie

JAF DUAL pgpr_e_zony przesun_ac’: ku gérze;
jezeli jest nadmiernie poluzowany,
pociggnac w dét.

JXP

5. Po wykonaniu regulacji, dokreci¢
$rube (A), aby zamocowac kabel.
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7. Skfadanie hulajnogi i transport

Upewni¢ sig, ze hulajnoga elektryczna jest wytgczona.

JUC AS, JAD AS, JAF SR, JAF AS: Przytrzymac kolumne kierownicy jedng reka, pociagna¢ za dzwignie, zlozy¢ drazek
kierownicy zblizajac go do podestu i zaczepi¢.

JXP: Przytrzymaj sztyce kierownicy reka, odkre¢ pokretto i nacisnij zatrzask zabezpieczajgcy, aby ztozy¢ sztyce kierownicy
w kierunku podnézka. Na koniec zabezpiecz go za pomoca dotgczonego paska.

JUC AS/JAD AS / JAD Wskazania

JAF SR/ JAF AS | JAF DUAL

UWAGA

Po zlozeniu, podnie$¢ trzymajgc
kolumne kierownicy jedng lub
obiema rgkoma.

Podczas transportu upewnic sie,

Ze produkt jest trzymany stabilnie.
Jezeli nie ma pewnosci, czy jest si¢
w stanie utrzymac cigzar produktu,
nie wykonywac jego recznego prze-
mieszczania. Produkt, w przypadku
nieoczekiwanego upadku, moze
spowodowac obrazenia, takze
powazne, i ulec uszkodzeniu.

JXP
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8. Zasieg i wydajnos¢

y y zasieg i wydajnos¢ zaleza od kilku zmiennych:
Nawierzchnia: jazda po gtadkiej nawierzchni pozwala pokonac¢ wigkszg odlegtos¢ w poréwnaniu do jazdy po nierdwnych
drogach i wzniesieniach.
Waga uzytkownika: im wieksza jest masa ciata uzytkownika, tym krotsza bedzie przejechana odlegto$¢ niewymagajgca
dotadowania pojazdu.
Temperatura: uzywanie hulajnogi w $rodowisku o bardzo niskich lub bardzo wysokich temperaturach wplywa na jej wyda-
jnos¢ i na poziom zuzycia baterii.

Predkos¢ i styl jazdy: ptynna i stabilna jazda umozliwia wydtuzenie autonomii akumulatora. Ciagte przyspieszenia i spow-
olnienia oraz mar lie powodujg znaczgce ograniczenie autonomii. Nizsza predko$¢ jazdy umozliwia wydtuzenie
autonomii.

Konserwacja: natychmiastowe natadowanie akumulatora, prawidtowa konserwacja i systematyczna kontrola ci$nienia w
oponach pozwalajg na wydtuzenie autonomii produktu i zapewniajg utrzymanie jego wydajnosci w czasie.

Poziom natadowania akumulatora wptywa na wydajno$¢, im nizszy poziom natadowania, tym bardziej ograniczona
predkosé, w szczegolnosci podczas jazdy pod gorke.

9. Przechowywanie, konserwacja i czyszczenie

UWAGA

W przypadku zauwazenia plam na korpusie produktu oczysci¢ je wilgotng szmatka. Jezeli plamy utrzymujg sie, nanies¢

na nie neutralne mydto, wyszczotkowac¢ za pomoca szczoteczki i nastepnie oczysci¢ wilgotng szmatka. W przypadku
zarysowan na komponentach z tworzyw sztucznych, w celu ich usunigcia uzy¢ papieru $ciernego lub innego podobnego
materiatu. Nie oczyszczac¢ produktu alkoholem, benzyna, naftg lub innymi rozpuszczalnikami chemicznymi o wiasciwosciach
korozyjnych i lotnych, aby unikngé powaznego uszkodzenia. Nie my¢ produktu strumieniem wody pod wysokim ci$nieniem.
Przed wykonaniem czyszczenia upewnic sie, ze produkt jest wytgczony, kabel zasilacza jest odigczony i gumowa zaslepka
zamknigta, gdyz przenikniecie wody moze spowodowac porazenie elektryczne lub inne powazne problemy. Przeniknigcie
wody do wnetrza akumulatora moze spowodowac¢ uszkodzenie obwodéw wewnetrznych, pozar lub wybuch. W przypadku
podejrzenia, ze woda mogta przenikng¢ do wnetrza akumulatora, natychmiast zaprzesta¢ uzywania produktu i przekaza¢ go
do punktu pomocy technicznej lub do sprzedawcy w celu oddania kontroli.

Nieuzywany produkt nalezy przechowywaé¢ w suchym i chtodnym pomieszczeniu. Nie przechowywa¢ w $rodowisku
zewnetrznym lub w samochodzie przez dtugi okres czasu. Nadmierne promieniowanie stoneczne, przegrzanie i zbyt niskie
temperatury przyspieszajg starzenie si¢ opon i wptywajg negatywnie na zywotno$¢ produktu i akumulatora. Nie naraza¢ na
dziatanie deszczu lub wody, ani nie zanurzac i nie my¢ woda.

Regularnie sprawdza¢ dokrecenie poszczegdlnych przykrecanych, czgsci, w szczegdlnosci osi két, mechanizmu sktadania
i transportu, uktadu kierowniczego, uktadu hamulcowego, dobry stan ramy, widelcow i zawieszen. Nakretki i wszystkie inne
mocowania samoblokujgce moga straci¢ swojg skuteczno$é, dlatego niezbedne jest okresowe sprawdzanie i dokrgcanie
tego typu komponentow.

Jak wszystkie elementy mechaniczne, produkt ten poddawany jest duzym obcigzeniom i ulega zuzyciu. Poszczegéine ma-
teriaty i komponenty mogg w rézny sposéb reagowac¢ na zuzycie lub zmeczenie naprezeniowe. W przypadku przekroczenia
zywotnosci jednego z komponentéw, moze on ulec nieoczekiwanemu uszkodzeniu, powodujgc obrazenia ciata kierowcy.
Wszelkie pekniecia, zarysowania lub przebarwienia w miejscach ulegajacych duzym obcigzeniom wskazuja, ze okres
zywotnosci komponentu dobiegt korica i ze nalezy go wymienic.

Sprawdzi¢ stan zuzycia opon: nie moga na nich wystepowac slady przeciecia, peknigcia , ciata obce, wybrzuszenia, brak
elementow i inne uszkodzenia.

Nie podejmowac préb samodzielnego demontazu lub naprawy produktu. Wymiana wszystkich komponentéw hulajnogi moze
by¢ wykonana przez punkt serwisowy. Aby uzyskac¢ wigcej informacji skontaktowac sie ze sprzedawcg lub odwiedzi¢ strone
www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/
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10. Konfiguracja aplikacji

Ten produkt mozna sparowac z aplikacjg Platum e-Mobility. Aplikacja do kontroli produktu bezposrednio z poziomu twojego
smartfona.

Damniload on the ) GETON
PLATUM | 8 Appsiore | | P> GoogiePlay
Otworzy¢ aplikacje i postepowac¢ zgodnie z instrukcjami wskazanymi w tejze.

UWAGA

Aplikacja moze wymagac réznych uprawnien niezbednych do korzystania i dziatania samej aplikacji.

Wersja aplikacji mogta zosta¢ zaktualizowana w Twoim sklepie z aplikacjami. Czgsto sprawdzaj dostepno$¢ aktualizacji
aplikaciji, aby korzysta¢ z nowych funkcji i zawsze mie¢ zainstalowang najnowszg wersje aplikacji na swoim urzadzeniu.

Nie uzywaj urzadzenia podczas jazdy.
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11. Dokumentacja techniczna

Informacje ogoéine

JUC AS JAD AS
Rama Stop magnezu Stop magnezu
Zawieszenia Przednie i tylne Przednie i tylne
JE-M0-220008 JE-MO-220006
JE-MO-220011 JE-MO-240003 JE-MO-220007
Pieszy: Pieszy: Pieszy:
Predkosé <6km/h < 6kmvh < 6kmvh
L2: < 15km/h L2: < 15km/h L2: < 10km/h
L3: < 20km/h L3: < 20km/h L3: < 15km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h L4: < 20km/h
(predko$¢ maks) * (predkos¢ maks) * (predkos¢ maks) *
Maksymalne 26% 26%
nachylenie’
Hamulce Hamulec elektryczny przedni i tarcza tylna Hamulec elektryczny przedni i tarcza tylna
Opon Wymiar: 10” bezdetkowe Wymiar: 10" bezdetkowe
pony Zalecane ci$nienie :44 PSI / 3 BAR Zalecane cisnienie : 44 PSI / 3 BAR
Maksymalne 100 kg 100 kg
obcigzenie
Kierowca Zapoznac sie z przepisami obowigzujgcymi w kraju uzywania produktu
Temperatura pracy | -5°C /40°C -5°C /40°C

IPX4: JE-MO-220008

Stopien ochrony IPX5: JE-MO-220011 IPX4
Czas tadowania Okoto 5 godzin Okoto 7 godzin
Zasigg do 45km do 40km
System elektryczny
gli?kg°m'"a'"a < 0.5kW; 500W bezszczotkowy, 28Nm < 0.35kW; 350W bezszczotkowy, 18.9Nm
Vioe maksymalna | < o 7kw; 700w < 0.515KW; 515W
Wyswietlacz 3,5" LED kolorowy 3,5” LED kolorowy
Akumulator 48V 9.6Ah 461Wh 36V 10.4Ah 374Wh
Zabezpieczenie
przed niskim 35.75V £ 0.5V 30V + 0.5V
napieciem
_Limit pradu 18A 18A
Kers Tak Tak
_Swiatta LED tylny i przedni LED tylny i przedni
Funkcja Bluetooth z aplikacjg Bluetooth z aplikacjg
Wymiary
Waga netto [ 19.6kg [ 19.5kg |
Waga brutto | 23.4kg | 23.3kg |

*

Przestrzega¢ przepisow ruchu drogowego i odpowiednich przepiséw obowigzujgcych w kraju uzytkowania.

Moze ulega¢ zmianie w zaleznosci od wagi kierowcy, warunkéw drogowych i temperatury
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Informacje ogélne
JAD JAF SR
Rama Stop magnezu Stal
Zawieszenia Przednie i tylne przednie
JE-MO-250002 JE-M0-220010
Pieszy: Pieszy:
an < 6km/h < 6km/h
Predkose L2: < 15km/h L2: < 15km/h
L3: < 20km/h L3: < 20km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h
(predkos¢ maks) * (predkos¢ maks) *
Maksymalne o, o,
nachylenie** 18% 18%
Hamulce Hamulec elektryczny przedni i tarcza tylna Hamulec elektryczny przedni i tarcza tylna
Opon Wymiar: 10" bezdetkowe Wymiar 8.5” z detka;
pony Zalecane ci$nienie :44 PSI /3 BAR Zalecane ci$nienie 50 psi/ 3.5 bar
Maksymalne 100 kg 100 kg
obcigzenie
Kierowca Zapoznac sig z przepisami obowigzujgcymi w kraju uzywania produktu
Temperatura pracy | -5°C / 40°C -5°C /40°C
Stopien ochrony 1PX5 IPX4
Czas tadowania Okoto 7 godzin Okoto 5 godzin
Zasieg do 40km do 25km

System elektryczny

Moc nominalna
silnika

< 0.4kW; 400W bezszczotkowy, 21.5Nm

< 0.35kW; 350W bezszczotkowy, 17Nm

Moc maksymalna
silnika

< 0.67kW; 670W

< 0.515kW; 515W

Wyswietlacz 3,5" LED kolorowy LED kolorowy
Akumulator 36V 10.4Ah 374Wh 36V 7.5Ah 270Wh
Zabezpieczenie
przed niskim 30V + 0.5V 31V 1V
napieciem
Limit pradu 18A 18A
Kers Tak Tak
_Swiatta LED tylny i przedni LED tylny i przedni
Funkcja Bluetooth z aplikacjg Bluetooth z aplikacjg
Wymiary
Waga netto [ 18.4kg [ 15kg ]
Waga brutto | 21.9kg | 17kg |
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Przestrzegac przepiséw ruchu drogowego i odpowiednich przepiséw obowigzujgcych w kraju uzytkowania.

Moze ulega¢ zmianie w zaleznosci od wagi kierowcy, warunkéw drogowych i temperatury



Informacje ogélne
JAF AS JAF DUAL
Rama Aluminium Aluminium
Zawieszenia Przedni Przednie i tylne
JE-MO-230002 JE-MO-240001
" L1: <6km/h L1: < 6km/h
Predkose L2: < 15km/h L2: < 15km/h
L3: < 20km/h L3: < 20km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h
Maksymalne 5, o,
nachylenie** 15% 5%
Hamulce Elektryczny hamulec przedni i tarczowy tylny Elektryczny hamulec przedni i tarczowy tylny
Opon Wymiar 8.5” z detka; Wymiar 8.5” z detka;
pony Zalecane ci$nienie 50 psi/ 3.5 bar Zalecane ci$nienie 50 psi/ 3.5 bar
Maksymalne 100 kg 100 kg
obcigzenie
Kierowca Zapoznac sie z przepisami obowigzujgcymi w kraju uzywania produktu
Temperatura pracy | -5°C / +50°C -5°C / +50°C
Stopien ochrony 1PX5 IPX5
Czas tadowania Okoto 5 godzin Okoto 5 godzin
Zasieg do 30km do 30km

System elektryczny

Moc nominalna
silnika

< 0,35kW; 350W bezszczotkowy, 15Nm

< 0,35kW; 350W bezszczotkowy, 15Nm

Moc maksymalna
silnika

< 0,499kW; 499W

< 0,499kW; 499W

Wyswietlacz LED kolorowy LED kolorowy
Akumulator 36V 7.8Ah 280Wh 36V 7.8Ah 281Wh
Zabezpieczenie
przed niskim 30V+ 0,5V 30V+ 0,5V
napieciem
Limit pradu 17A£ 1A 17A+ 1A
Kers Tak Tak
_Swiatta LED tylny i przedni LED tylny i przedni
Funkcja Tak Tak
Wymiary
Waga netto [ 13kg [ 13.5kg ]
Waga brutto | 15kg | 15.5kg |
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Przestrzegac przepiséw ruchu drogowego i odpowiednich przepiséw obowigzujgcych w kraju uzytkowania.

Moze ulega¢ zmianie w zaleznosci od wagi kierowcy, warunkéw drogowych i temperatury



Informacje ogélne

JXP
Rama Aluminium
Zawieszenia Przednie i tylne

JE-MO-220009

L1: Pieszy: < 6km/h

Predkose L2: < 15km/h
L3: < 20km/h
L4: < 25km/h (predkos¢ maks) *
Maksqulniz 20%
nachylenie
Hamulce Przedni i tylny hamulec tarczowy
Opony Wymiar: 10” bezdetkowe
Maksymalne 120 kg
obcigzenie
Kierowca Zapoznac sie z przepisami obowigzujgcymi w kraju uzywania produktu

Temperatura pracy | -10°C / 45°C

Stopien ochrony 1PX5

Czas tadowania Okoto 8 godzin
Zasieg do 60km

System elektryczny

Moc nominalna | _ o 5\ 500w bezszezotkowy

silnika
Moc maksymaina | < o geekyy; s65W
silnika
Wyswietlacz LED kolorowy
Akumulator 48V 15Ah 720Wh
Zabezpieczenie
przed niskim 39V+ 0,5V
napieciem
Limit pradu 21A+0,5A
Kers Tak

_Swiatta LED tylny i przedni
Funkcja Tak
Wymiary
Waga netto [ 25kg
Waga brutto | 30kg

Przestrzegac przepiséw ruchu drogowego i odpowiednich przepiséw obowigzujgcych w kraju uzytkowania.

Moze ulega¢ zmianie w zaleznosci od wagi kierowcy, warunkéw drogowych i temperatury
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Problem

12. Rozwiazywanie probleméw

Przyczyna

Rozwigzanie

Silnik nie dziata

Problem elektryczny, obecno$¢ kodu
bledu

Zwrdci¢ sie o pomoc techniczng

Koto napedowe nie
obraca sie

Problem z hamowaniem

Silnik jest zablokowany

Wyregulowa¢ hamulce, jezeli problem
bedzie sig¢ powtarzat, zaméwi¢ pomoc
techniczng

Sprawdzi¢, czy koo jest zamocowane
poprawnie, bez uruchamiania pojazdu
sprawdzi¢, czy koto sig obraca.

Jesli problem utrzymuije sie, zwréci¢ sig o
pomoc techniczng

Silnik sig wytacza podczas
funkcjonowania

Przegrzanie silnika

Obecnos$¢ kodu btedu

Zatrzymac pojazd i poczekaé, az silnik
ulegnie ochtodzeniu

Zwrécié sig 0 pomoc techniczng

Po natadowaniu produkt nie
wigcza sie lub wytgcza po
kilku km.

Akumulator ulegt uszkodzeniu

Zwrdci¢ sie o pomoc techniczng

Akumulator nie faduje sie
lub produkt nie wigcza sie

Problemy z potgczeniem

Akumulator nie jest podigczony (modele z
wyjmowanym akumulatorem)

Akumulator jest roztadowany
Akumulator jest uszkodzony

Problem na tadowarce

Zwroci¢ sig o pomoc techniczng

Sprawdzi¢, czy ztgcze zasilajgce jest
podtaczone.

Natadowa¢ akumulator do poziomu
100% Zamowi¢ pomoc techniczng

Wymieni¢ tadowarke
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Tabela kodéw bledow

Model Kod Wskazania Rozwigzanie
EO01 Zabezpieczenie przetezeniowe Wytgczyé pojazd, odczekaé kilka minut
przed jego ponownym uruchomieniem
E02 Zabezpieczenie przed niskim napigciem Zatadowac¢ akumulator, jesli nie rozwigze to
problemu, zwrdci¢ si¢ o pomoc techniczng
E03 Ochrona przed przepieciami Zwrdci¢ sig o pomoc techniczng
E04 Uszkodzenie silnika 2Zwrdci¢ sie o pomoc techniczng
EO05 Uszkodzenie MOS centralki Zwroéci¢ sig 0 pomoc techniczng
JUC AS E06 Uszkodzenie MOS centralki 2Zwrdci¢ sie o pomoc techniczng
JAD AS EO07 Btad sygnatu centralki Zwréci¢ sig o pomoc techniczng
E08 Zabezpieczenie przed przegrzaniem Wytaczy¢ pojazd, poczekaé kilka minut i
JAD nastgpnie ponownie uruchomic¢ pojazd,
jezeli problem nie zostanie rozwigzany,
zamowi¢ pomoc techniczng
EO09 Wadliwe dziatanie manetki przyspieszania 2Zwrdci¢ sie o pomoc techniczng
E10 Uszkodzenie czujnika dzwigni hamulca Zwroéci¢ sig 0 pomoc techniczng
E1 Usterka systemu o$wietlenia Zwrdci¢ sig o pomoc techniczng
E12 Btad komunikacji wyswietlacza Zwrdci¢ sig o pomoc techniczng
E13 Wadliwe dziatanie przycisku wigczenia 2Zwrdci¢ sie o pomoc techniczng
Model Kod Wskazania Rozwigzanie
E01 Wadliwe dziatanie silnika Zwrdci¢ sig o pomoc techniczng
E02 Uszkodzenie MOS centralki Zwroci¢ sig o pomoc techniczng
E03 Wadliwe dziatanie czujnika hamulca Zwréci¢ sie o pomoc techniczng
(wytgczenie)
E04 Wadliwe dziatanie manetki przyspieszania 2Zwrécié sig o pomoc techniczng
JAF SR E05 Zabezpieczenie przed niskim napigciem Zatadowac aku'n'!LvJIa_tor, jesli nie rozwi_qie to
problemu, zwrdci¢ si¢ o pomoc techniczng
E06 Btad komunikacji wyswietlacza Zwrdci¢ sie o pomoc techniczng
E07 Zabezpieczenie przetezeniowe 2Zwrdci¢ sie o pomoc techniczng
E08 Btad sygnatu centralki 2Zwrécic sig o pomoc techniczng
E09

Nieprawidtowos$¢ blokady silnika bez-
szczotkowego

Zwrdci¢ sig o pomoc techniczng
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Model

Kod

Problem

Wskazanie

JAF AS

JAF DUAL

E10

Btad komunikacji wyswietlacza

Wskazuje, ze mogto wystapi¢ przerwanie
komunikacji migdzy wyswietlaczem
hulajnogi elektrycznej a jednostka sterujgca
powodujac utrate informacji. Sprawdzi¢
potgczenie miedzy wyswietlaczem a
jednostkg sterujgca, lub skontaktowac sie z
punktem pomocy technicznej.

E1

Biad czujnika pradu silnika

Wskazuje nieprawidtowe dziatanie czujnika
pradu silnika hulajnogi elektrycznej.

Sprawdzi¢ okablowanie silnika lub skontak-
towac sie z punktem pomocy technicznej.

E14

Btad czujnika akceleratora

Wskazuje nieprawidtowe dziatanie czu-
jnika akceleratora hulajnogi elektrycznej.
Sprawdzi¢ czujnik i okablowanie lub
skontaktowac sig z punktem pomocy
technicznej.

E15

Biad czujnika hamulcow

Wskazuje nieprawidiowe dziatanie
czujnika hamulcéw hulajnogi elektryczne;j.
Sprawdzi¢ czujnik i okablowanie lub
skontaktowac sig z punktem pomocy
technicznej.

E16

Blad czujnika silnika

Jezeli blad pojawia sie¢ podczas uruchami-
ania, sprawdzi¢ okablowanie czujnika
halla silnika. JeZeli wystepuje podczas
hamowania, sprawdzi¢ i wymieni¢ silnik
lub sterownik, aby rozwigzac¢ problem

lub skontaktowa¢ sig z punktem pomocy
technicznej.

E21

Btad komunikacji BMS

Zwrdci¢ sig o pomoc techniczng.

E50

Btad gtownej linii wysokiego napiecia

Jezeli biad pojawia sig podczas uruchamia-
nia, sprawdzi¢ napigcie akumulatora. Jezeli
btad pojawia si¢ podczas jazdy, nalezy
wymieni¢ akumulator lub sterownik, aby
rozwigzac¢ problem lub skontaktowac sie z
punktem pomocy technicznej.

E55

Biad wysokiej temperatury jednostki
sterujgcej

Jezeli temperatura sterownika jest za
wysoka, wylgczy¢ pojazd i poczekac

na jego ochtodzenie przed ponownym
uruchomieniem. Jezeli btad pojawia sig
podczas uruchamiania, wymienic¢ sterownik,
aby rozwigzac problem.
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Model

Kod

Problem

Wskazanie

JXP

Biad zwarcie

Wskazuje, ze na okablowaniu elek-
trycznym hulajnogi wystapito zwarcie.
Sprawdzi¢ okablowanie, w razie potrzeby
skontaktowac sie z punktem pomocy
technicznej.

Napiecie 5V za niskie

Zwrdci¢ sig o pomoc techniczng.

Btad komunikacji wyswietlacza

Wskazuje, ze mogto wystgpi¢ przerwanie
komunikacji miedzy wyswietlaczem hula-
jnogi elektrycznej a jednostka sterujgca
powodujgc utrate informacji. Sprawdzi¢

ie miedzy wyswit em a
jednostka sterujaca, lub skontaktowac sie
z punktem pomocy technicznej.

1112113

Btad czujnika pradu silnika

Wskazuje nieprawidtowe dziatanie
czujnika pradu silnika hulajnogi elektry-
cznej. Sprawdzi¢ okablowanie silnika
lub skontaktowac sie z punktem pomocy
technicznej.

Biad czujnika akceleratora

Wskazuje nieprawidtowe dziatanie czu-
jnika akceleratora hulajnogi elektrycznej.
Sprawdzi¢ czujnik i okablowanie lub
skontaktowac sie z punktem pomocy
technicznej.

Btad czujnika hamulcow

Wskazuje nieprawidtowe dziatanie
czujnika hamulcéw hulajnogi elektrycznej.
Sprawdzi¢ czujnik i okablowanie lub
skontaktowac sig z punktem pomocy
technicznej.

16/17/18

Btad czujnika silnika

Jezeli blgd pojawia si¢ podczas uruchami-
ania, sprawdzi¢ okablowanie czujnika
halla silnika. Jezeli wystepuje podczas
hamowania, sprawdzi¢ i wymieni¢ silnik
lub sterownik, aby rozwigza¢ problem

lub skontaktowa¢ sie z punktem pomocy
technicznej.

21

Btad komunikacji BMS

Zwroci¢ sig o pomoc techniczng.

50

Btad gtéwne;j linii wysokiego napiecia

Jezeli blad pojawia sie podczas uruchami-
ania, sprawdzi¢ napiecie akumulatora.
Jezeli blad pojawia sie podczas jazdy,
nalezy wymieni¢ akumulator lub sterownik,
aby r igza¢ problem lub skor ¢
sie z punktem pomocy technicznej.

53

Btad przecigzenie systemu

Wskazuje, ze w systemie hulanogi
elektrycznej wystapito przecigzenie,
skontaktowac sig z punktem pomocy
technicznej.

55

Btad wysokiej temperatury jednostki
sterujgcej

Jezeli temperatura sterownika jest za
wysoka, wytgczy¢ pojazd i poczekac

na jego ochtodzenie przed ponownym
uruchomieniem. Jezeli btad pojawia sie¢
podczas uruchamiania, wymieni¢ sterown-
ik, aby rozwigza¢ problem.

58

Alarm wysokiej temperatury akumulatora

Jezeli temperatura akumulatora jest za
wysoka, wytgczy¢ pojazd i poczekac
na jego ochtodzenie przed ponownym
uruchomieniem.
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13. Odpowiedzialnos¢ i ogéine warunki gwarancji

Kierowca bierze na siebie cate ryzyko zwigzane z brakiem kasku lub innego wyposazenia ochronnego.
Uzytkownik jest zobowigzany do przestrzegania norm i przepiséw obowigzujgcych lokalnie, ktére dotycza:
3. 1. minimalnego dopuszczalnego wieku uzytkownika,

4. 2. ograniczen dotyczacych kategorii 0séb, ktére moga uzywac produktu

5. 3. wszystkich innych aspektéw prawnych

Ponadto uzytkownik jest zobowigzany do utrzymywania produktu w stanie czystosci, doskonatej wydajnosci oraz do jego
poddawania regularnej konserwaciji, przewidzianym kontrolom bezpieczenstwa, zgodnie z opisami wskazanymi w odpow-
iednich sekcjach instrukcji, oraz do przechowania catej dokumentacji dotyczacej konserwaciji. Uzytkownikowi zabrania sie
manipulowania przy produkcie,w jakikolwiek sposéb.

Firma uchyla sie¢ od odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szkody na mieniu lub osobach, w przypadku gdy:
- produkt jest uzywany w spos6b niewtasciwy lub niezgodny ze wskazaniami podanymi w instrukcji obstugi;

- po nabyciu, wszystkie lub niektére komponenty produktu zostang zmanipulowane lub zmodyfikowane.

W przypadku nieprawidiowosci dziatania produktu, ktére nie zostaly spowodowane niewtasciwym zachowaniem uzytkownika
i w celu zapoznania sie z ogolnymi warunkami gwarancji, prosimy o kontakt ze swoim sprzedawca lub odwiedzenie strony
internetowej www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/

Gwarancja Prawna nie ma zastosowania w przypadku wystgpienia usterek lub nieprawidtowosci na Produktach, ktére
zostaty spowodowane zdarzeniami losowymi i/lub przypisywanych odpowiedzialno$ci Nabywcy tj. nieprawidtowe uzywanie
Produktéw, uzywanie niezgodne z przeznaczeniem i/lub ze wskazaniami podanymi w dokumentacji technicznej zatgczonej
do Produktu, brak regulacji cze$ci mechanicznych, naturalne zuzycie materiatéw eksploatacyjnych, btedy montazowe, brak
konserwacji i/lub uzywanie w sposob niezgodny z instrukcja.

Gwarancja Prawna nie obejmuje, migdzy innymi:
. uszkodzenia spowodowane uderzeniami, przypadkowymi upadkami lub kolizjami, przebiciem;

. uszkodzen spowodowanych uzywaniem, narazeniem na oddziatywanie lub przechowywaniem w nieodpowiednim
$rodowisku (np. deszcz i/lub bioto, narazenie na oddziatywanie wilgoci lub nadmiernego ciepta, kontakt z piaskiem lub
innymi substancjami)

. uszkodzen spowodowanych brakiem regulacji przed wigczeniem do ruchu drogowego lub brakiem konserwacji czesci
mechanicznych, hamulcéw tarczowych, kierownicy, opon, itp., bledng instalacja lub btednym montazem czesci, lub
komponentéw

. naturalnego zuzycia materiatéw podatnych na zuzycie: mechaniczne hamulce tarczowe (np.: klocki, zaciski, tarcze,

linki), opony, podesty, uszczelki, tozyska, $wiatta LED i zaréwki, stopka, pokretta, btotniki, czesci gumowe (podest),
okablowanie, maski i naklejki itp;

. niewtasciwej konserwacja lub niewtasciwego uzytkowanie akumulatora Produktu;

. manipulowania i/lub wymuszania czgéci Produktu;

. nieprawidiowej lub nieodpowiedniej konserwacji lub modyfikacji Produktu;

. uzywania produktu (np: nadmierne obcigzenie, uzywanie w konkursach i/lub do wynajmu lub leasingu);

. wykonania konserwacji, napraw i/lub interwencji technicznych na produkcie przez nieupowaznione osoby trzecie;
. uszkodzen Produktéw wyniktych w czasie transportu, jezeli zostat on wykonany przez Nabywce;

. uszkodzen i/lub wad spowodowanych uzywaniem nieoryginalnych czesci zamiennych.

Prosimy o zapoznanie si¢ z najnowsza wersjg warunkow gwarancji dostgpng na stronie www.platum.com/en/assistance/
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14. Usuwanie odpadéw

UWAGA

Utylizacja urzadzenia elektrycznego lub elektronicznego osiagnieciu korca zywotnosci (maj zastosowanie we wszystkich
krajach Unii Europejskiej i w innych europejskich wykorzystujgcych systemy selektywnej zbiérki odpadow)

Ten symbol umieszczony na produkcie lub na opakowaniu oznacza, ze produktu
nie nalezy utylizowa¢ tgcznie ze zwyklymi odpadami gospodarstwa domowego,
lecz nalezy go przekaza¢ do odpowiedniego punktu zbiérki sprzetu elektrycznego i
elektronicznego (RAEE) celem poddania recyklingowi.

Prawidtowa utylizacja produktu zapobiega potencjalnym negatywnym skutkom dla
srodowiska i zdrowia cztowieka.
Recykling materiatéw pomaga chroni¢ zasoby naturalne.

Aby uzyskac wigcej szczegdtowych informaciji na temat recyklingu i utylizacji
przedmiotowego produktu, skontaktowaé sig z lokalnym punktem utylizacji odpadow
lub punktem sprzedazy, w ktérym zostat zakupiony produkt.

W kazdym przypadku utylizowa¢ zgodnie z przepisami obowigzujgcymi w kraju zakupu.

W szczegoélnosci, konsumentom nie wolno usuwac¢ produktow elektrycznych i elektronicznych razem z odpadami z
gospodarstwa domowego, powinni przekazywac je do selektywnej zbiérki tego typu odpadéw na dwa rézne sposoby:

+ Do Gminnych Punktow Zbiorki(zwanych réwniez wyspami ekologicznymi), bezposrednio lub za posrednictwem stuzb
zbierajgcych odpady w gminach, gdzie sg one dostepne.

+ do punktow sprzedazy nowego sprzetu elektrycznego i elektronicznego.

Moze tu by¢ bezptatnie dostarczany sprzet WEEE niewielkich rozmiaréw (o najdtuzszym boku mniejszym niz 25 cm),
natomiast wigkszy sprzet WEEE mozna odda¢ w systemie 1 za 1, tzn. oddajac stary produkt przy zakupie nowego o tych
samych funkcjach.

Ponadto w przypadku nabycia przez konsumenta nowej AEE, gwarantowany jest tryb 1 na 1, niezaleznie od wymiaréw
RAEE.

Jezeli sprzet elektryczny i elektroniczny zostanie poddany utylizacji niezgodnej z przepisami, na uzytkownika zostang
naniesione kary, zgodnie z normami obowigzujgcymi w dziedzinie ochrony $rodowiska.

W przypadku gdy RAEE zawierajg baterie lub akumulatory, muszg by¢ poprawnie utylizowane w drodze selektywnej zbiérki.

@ UWAGA

Postepowanie ze zuzytymi bateriami i zuzytymi akumulatorami (dotyczy wszystkich panstw cztonkowskich Unii Europejskiej
i innych systemoéw europejskich, w ktérych przewidziano zbiorke selektywna)

Ten symbol na produkcie lub opakowaniu oznacza, ze baterii/akumulatora nie nalezy
utylizowac tgcznie z odpadami gospodarstwa domowego. Na niektérych typach
akumulatoréw ten symbol moze by¢ uzyty w potaczeniu z symbolem pierwiastka
chemicznego.

Symbole chemiczne rteci (Hg) lub otowiu (Pb) sg dodawane w przypadku, gdy
akumulator zawiera wigcej niz 0,0005% rteci lub 0,004% otowiu.

Poprawna utylizacja baterii i akumulatoréw pozwala unikng¢ potencjalnych
negatywnych konsekwenciji dla $rodowiska i dla zdrowia czlowieka.

Recykling materiatéw pomaga chroni¢ zasoby naturalne. W przypadku produktow
ktore, ze wzgledéw bezpieczenstwa, wydajnosci lub ochrony danych wymagajg
statego potgczenia z wewnetrzng baterig/akumulatorem, bateria/akumulator moga
by¢ wymienione wytgcznie przez wykwalifikowany personel serwisowy.

Po osiagnieciu konca zycia produkt przekaza¢ do odpowiednich punktow
elektronicznego:

ywnej zbiorki sprzetu elektrycznego i

pozwala to na poprawng utylizacje baterii.

Aby uzyska¢ wigcej szczegdtowych informaciji dotyczacych utylizacji zuzytych baterii/akumulatoréw lub produktu,
skontaktowac sie z lokalnym punktem utylizacji odpadéw lub z punktem sprzedazy, w ktérym produkt zostat zakupiony.

W kazdym wypadku, utylizacja musi by¢ wykonana zgodnie z przepisami obowigzujacymi w kraju, w ktérym produkt zostat
zakupiony.
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Bbnrapcku

ToBa pbKOBOACTBO € BanuaHO 3a CreHNTE eneKkTPUYecKn CKyTepu:

JUC AS/JAD AS / JAD
JAF SR/ JAF AS / JAF DUAL
JXP

PbkoBoacTBO 3a YnoTtpeba
JE-MO-000002

CbabpxaHue

WHcTpykummn 3a 6e3onacHocT

Chb/ibpXkaHue Ha onakoBkata 1 criobsisaHe
Mpernen Ha npoaykTa

BapexaaHe Ha 6aTepus

WHcbopmaums 3a komaHam / KOHTPOSEH naHen
Bbp30 pbKOBOACTBO

CrbBaHe n HoceHe

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

[lnanasoH 1 xapakTepucTukn

CbxpaHeHue, noaApbkka U NoYncTsaHe
KoHdburypaums Ha npunoxeHneTo
JIMCTOBKA C TEXHUYECKN AGHHN
OTcTpaHsiBaHe Ha HeN3npaBHOCTM
OTIOBOPHOCT ¥ OBLUM YCIOBMS Ha rapaHLMst

WHdopmauws 3a naxsbpnsiHe

WHcTpykummn oT opur TEKCT Ha UT
Bnarogapum Bu, ye nsbpaxre To3u NpoaykT.

Ba uHhopMaLKs, TEXHUYECKa MOAAPBKKA, NOMOLL UMK 3a Aa Ce KOHCYNTUpaTe C OBLUUTE YCOoBUS Ha rapaHuvsTa,
MOJIsl, CBbpXETE ce C Baluvs NpeacTaBuTen unu nocetete yeb caitta www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/




1. WUHcTpykuum 3a 6esonacHocT

BAXHO! MpouyeTeTe 1 crieapaiiTe BHUMATENHO UHCTPYKUMUTE, Mpeay Aa 13nonasaTe npoaykTa. 3anasete Tosa
PBLKOBO/ICTBO 3a GbAELLM CTIPABKM UMM 3a HOBM NOTpEGUTENM.

OtpeneTe Bpeme, 3a 1a Hay4MTe OCHOBUTE Ha NpolieaypaTa, 3a Aa ce u3GerHaT TexKM 3r1onomnyku, KOUTo Morat Aa
Bb3HUKHAT NPe3 MbPBUTE HAKOMKO Mecewa. CBbpxeTe Ce C Baluns NpecTaBuTen 3a NoaAXoAsilaTa NoAApLkKa 3a ToBa Kak
[la u3nonasare ckyTepa NPaBuUIHO UNn Aa Gb/ieTe HAaCoHEeHN KbM NOAXOAsLLA OpraHN3auus 3a oByyeHme.

[pyecTBOTO He noema npsika Ui KoCBeHa OTFOBOPHOCT, B CriefiCTBUE Ha 3noyrnoTpeba ¢ ckyTepa, HecnaspaHe KakTo Ha
KOZEKCa 3a [iBVKeHWe No MbTULaTa, Taka U Ha MHCTPYKUMUTE B PbKOBOACTBOTO, NPOU3LLECTBUS MW CMOPOBE, B CNeACTBMNe
Ha HecnasBaHe UNK He3aKoHHa eHOCT.

Toaun npoaykT TpsibBa [a ce 13nonaea 3a passnekaternHu Lenu, camo oT eHo nuue 1 6e3 MbTHULM, Nopaam KoeTo He MoXe
Aa ce 13non3aea OT NoBeye OT e[HO N1LE eHOBPEMEHHO.

He npomeHsiiiTe npegHa3Ha4eHMETO Ha NPEBO3HOTO CPEACTBO NO HUKAKbLB HauWH, TO3M MPOAYKT He e NOAXOAALL 3a Kackaaw,
CbCTe3aHusi, TpaHCcNopTUpaHe Ha NpeaMeTU, TerNeHe Ha Apyri NPEeBO3HN CPeACTBa N peMapkeTa.

EneKTpuyeckuaT ckyTep TpsaGBa Aa ce U3Non3sa BHUMATENHO, KaTo BUHArM Ce CraspaT npaBuara, HaroxeHu ot
Kopiekca 3a ABVKeHMe Mo MbTuLiaTa Ha AbpXKaeara, B KOSITO Ce U3MOn3ga, 3a Aa ce u3berHar onacHn cuTyauun v 3a Aa ce
nonarat MakCMMariH1 rpipki 3a CaMoTo NULE 1 3a ApyruTe.

BHUMAHUE

WniocTpatuBHmn KbM WHa Ha cpeacTBo:
Mogen Ha eneKkTpuyeckn JUC AS JAD AS JAD JXP
cKyTep

JE-MO-220006

JE-MO-220008
Kon Ha npoaykT JE-MO-220007 JE-MO-250002 JE-MO-220009
JE-MO-220011

JE-MO-240003
MIN Terno (Kg) 30 30 30 30
MAX Terno (Kg) 100 100 100 120
*MWH. Bb3pact 14 14 14 14
*MAKC. Bb3pacT 65 65 65 65
MWH. BucoumHa (cm) 120 120 120 120
MAKC. BucoymHa (cm) 200 200 200 200
Moserlialenekprsci! JAF SR JAF AS JAF DUAL
cKyTep
Koa Ha npoaykT JE-MO-220010 JE-MO-230002 JE-MO-240001
MIN Terno (Kg) 30 30 30
MAX Terno (Kg) 100 100 100
*MUH. Bb3pacT 14 14 14
*MAKC. Bb3pacT 65 65 65
MMWH. BucoumHa (cm) 120 120 120
MAKC. BucouuHa (cm) 200 200 200

* Mpeau aa usnonssate NpoaykTa, NPoBEPeTe U CrieaBanTe MECTHUTE pasnopeabu OTHOCHO MUHMManHaTa Bb3pacT Ha
MbTHUKA, OrpaHNYeHNsATa 3a TNa Wodbopy, KOUTO MOraT Aa U3NOoN3BaT NPOAYKTa W N3NON3BaHETO Ha CaMusi NPOAYKT.

HwvBOTO Ha 3ByKOBOTO HansiraHe (Lym) o kpuea A Ha yXOTO Ha MOTOLMKNEeTUCTa e no-masnko ot 70 dB(A).
Bu3syanHo npeacTassiHe Ha

peay Ta 3a T

Ba na ce naeHTUULMpaT CbobLieHUsTa 3a Ge30nacHOCT B TOBa PbKOBOACTBO, L€ CE U3MOM3BaT CreHNTE rpacuyHmn
cumBony. Te NpUBNUYAT BHUMAHUETO Ha YnTaTens/noTpeGutens KbM NpaBuUTHOTO U 6e30NacHo U3Mon3BaHe Ha ckyTepa.
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@ BHUMAHVE

WU3nckea ce rpuxa

MopyepTasa npasunara, kouto TpsibBa Aa ce creasart, 3a Aa ce NpeaoTBpaT NoBpeaa Ha ckyTepa u/vnu 3a Ja ce
npefoTBpaTV Bb3HMKBAHETO Ha OMacHU cuTyaLun.

OcTaTb4HM puckoBe

MoayepTaBa HanNMYMETO Ha ONAacHOCTY, NPUYMHSBALLIN OCTATLYHM PUCKOBE, 33 KOUTO NOTPEBUTENAT TpsGBa f4a € HasicHo, 3a
[la Ce NpeoTBpaTH HapaHsBaHe MNK NoBpe/ia Ha NMYLIECTBO.

06w npeaynpexaeHnsa

@ BHUMAHME

BaxHo e aa ce ce uma npeasuna, Ye Korato e Ha ny6rMyHO MACTO U Ha MbTS, OPX KOraTo MHCTPYKUMUTE B
PBKOBOACTBOTO Ce CnassaT [AOC/IOBHO, MOTOLIMKIETUCTBT HE € 3aLUMTEH CpeLly Hap: , B ce Ha Hapy

VNN HEMNOAXOASLM AeiCTBUS, NPeAnpUeTU CpsMO APYr NPEBO3HI CPeaCcTBa, NPenaTcTBusA unu xopa. 3noynotpebara ¢
CcKyTepa Unu HecrnasBaHeTO Ha UHCTPYKLUMTE, NPeAoCTaBeHN B TOBA PbKOBOACTBO, MOXE [1a NPUYMHI TEXKM HapaHABaHNA.

To3n NpoayKT e enekTpUYecko Npeso3Ho cpeacTso. KonkoTo no-6bp3o ce kapa, TonkoBa Mo-Abbl € CIMPaYHNAT MbT.
ABapuiiHOTO crMpaHe Ha Xnb3rasy, KanHu, MOKpU N 3aneAeHun NbTulla MoxXe Aa AoBeae A0 3aBbpTaHe Ha Konenara n
3aryba Ha paBHoBecue. Heobxoanmo e aa ce cnassaTt NoAXOAALLW CKOPOCTH 1 BesonacHa AncTaHuus oT Apyrv NPeBo3HN
cpeacTea unu newexoaun. O6bpHETe AOMBIHATENHO BHUMaHWe, Korato kapaTe Mo HenosHaTu NbTuwa. He otsapsiite
cToliKaTa, KoraTo U3nonasarte CKyTepa, Ma pUCK OT TeXKM IMYHN HapaHsaBaHUs 1 NoBpeaa Ha cKyTepa.

@ BHUMAHVE

BbpXy MOKPM MbTULLA CIMPAYHUAT MbT CE YBENUYaBa, a CLIENNEHNETO HamarnsiBa B CPaBHEHNE CbC CyxuTe MbTuial
Wodmpaiite no-BHUMAaTenNHo, cnaseaite 6esonacHa AuctaHums!

3a nnyHa 6e30NMacHOCT HOCETE Kacka 1 MPOTEKTOPU 3a KOMIEHETE 1 NaKTUTE, 3a [1a Ce NPeAnasuTe oT NaaaHus u
HapaHsiBaHus, [oKaTo kapaTte ckyTepa. Korato nossonsisarte Ha Apyrv nvua aa usnonssart ckyTepa, yBepeTe ce,

Ye MbTHUKBLT HOCK akcecoapuTe 3a GesonacHocT 1 0bsicHeTe paboTaTa Ha NPeBO3HOTO cpeAcTBo. 3a fa usberHete
HapaHsiBaHe, He No3BoNsABanTe Ha Apyru Nuua a U3NoN3BaT cKyTepa, ako He 3HasT kak Aa ro nanonsear. ObyiTe obyBku,
npeav a usnonaeare ckyTepa.

[euarta He TpsiGBa Aa UrpasiT CbC CKyTepa Ui HeroBuTe YacTy, HUTO f1a UM Ce MO3BOrISBa Aa ro NoYNCTBaT Unu Aa
M3BbpLUBAT Orepaumm no NoaapbxXKa.

KoraTo kapate, BHUMaBaliTe ja He UnnaluTe Aela unu newwexoauu. Korato MuHaeate 3ag Tsix, Ipeaynpeaete r, kato
HaTUCHeTe knakcoHa v 3abasuTe, kaTo M3non3eaTe MUHMManHaTa ckopocT oT 6 km/h.

BHUMAHUE

WHdopmauus 3a YectoTara:

O6opyaBsaHeTo 3a NpefaBaHe Ha AaHHM ¢ YecToTa Bluetooth® pabotu mexay YectoTHaTa nexta 2,4000 GHz u 2,4835 GHz.
MakcumanHaTa npeaasaHa paamoyecToTHa MoLHocT e 100mW.
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WHcTpykumm n npeay

3a Ha NbTHUUMTE

Ycnoeus

Moaxopsiwa/npeaeuaeHa ynorpe6a

Henpasunxa ynotpe6a

Bopauun

EaHo

Moseye oT eaunH YoBek, C Aela unu
KMBOTHU.

O6opynsaHe 3a
6esonacHocT

Kacka, HaKkoreHku, HanakbTHULM,
CBETNOOTpa3nTenHa Xunetka.

Be3s o6opyasaHe.

MpoBepku npean
KapaHe

Mpenv Besika ynoTpeba nposepeTe crmpaykute
1 €BEHTYarnHO U3HOCBaHe, NpoBepeTe
HaMNAraHeTo B ryMUTe (BIXTE OTCTPAHM Ha
rymara 3a

npenopbY1TenHaTa CTOAHOCT), U3HOCBAHE Ha
Konenara, rasta 1 cTaTyca Ha 3apexpaaHe Ha
GartepusiTa.

Ako GbaaT oTKPUTU HeoBUYaHU LYMOBE Unn
HEU3NPaBHOCTM, HE W3NON3BaNiTe CKyTepa U ce
CBbpXeTe C BalmA npeacTasuten unu ¢ otaena
3a OTOpU3NPaHa TeXHUYECKa NOAPBXKKA.

Hukora fia He nposepsiBaTe ckyTepa
npeau ynotpe6a.

Axo Gbaar oTKpUTU HeoBWYaliHK LWYMOBE UIu
HEM3NPaBHOCTY, HE U3NON3BaiiTe cKyTepa n
ce cBbpXETE C npescTaButen unu ¢ Otaen 3a
TexHunuyecka Mopapbikka.

W3anonssaHe Ha ckyTepa npu Hanu4ve Ha
LYM WK HEU3NPaBHOCTU.

XopeHe, kaTo ce ByTa
ckyTepa.

He ce yckopsiBa.

ByTaHe npyu NpecnyaHe Ha NeLexoHn MbTekn

B neLuexoHu 30HM, KOraTo He e B NeLexofeH
pexum (6 km/h)

B npetosapeHy 30HM.

HatuckaHe Ha rasta.
KapaHe Ha NpeBO3HOTO CPE/ICTBO Mo
newexoaHu NbTekn.

KapaHe Ha NpeBO3HOTO CPEACTBO
B NELIEXOAHN 30HM, KOraTo He e B
newexoneH pexum (6 km/h).

KapaHe Ha NpeBO3HOTO CPEfCTBO B
npeHacesneHy 30Hu.

CraumoHapeH

JlnueTo, KoeTo kapa ckyTepa, TpsibBa 1a Moxe
NeCHO /1a NOCTaBY ABaTa kpaka Ha 3emsiTa, Kato
[BPXU KOPMUIIOTO Ha NpaBUmHaTa BUCOYMHA.

HeBBb3MOXHOCT CKyTepbT f1a OCTaHe
HenoaBKeH 1 6anaHcupaH.

Cepeiikn BbpXy ckyTepa, AokaTo pabotn
VN € HEMOABUKEH.
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Ycnoeus

Moaxoaswa/npeaBuaeHa ynortpe6a

HenpaBunHa ynotpe6a

Kapane npu
HOPMasiHM ycrosms

Hsima npemeTy, BUCALLM OT KOPMUTOTO.

MpeameTnTe, BUCALLN OT KOPMITOTO,
BOASAT 10 HECTAGNUAHOCT 1 MoraT Aa
Bb3NPenATCTBaT MaHeBPUPaHETO.

KapaHe c f18e pbLie Ha KOPMUTIOTO.

He n3nonseaiite ycTpoicTsa kato TenedoHu,
CMapT YaCOBHULW, My3UKaNHW Nnenbpu,
crywarnku.

KapaHe c eaHa pbka unu 6e3 pble.

He u3nonagaiite ycTpoiicTea kato
TenedoHM, CMapT YaCOBHULIW, My3UKarHn
nneibpu, CRyLWanku.

KapaHeTo ¢ ABaTa kpaka Ha noctaskara 3a
Kpaka e yfo6Ho u 6esonacHo.

[MbTyBaHe C @AMHUSA N f1BaTa Kpaka
M3BLH NOCTaBKaTa 3a kpaka.

BabpaHsiBa ce NocTaBsHETO UK
HaTpynBaHETO Ha TeXeCT BbpXY 3aAHusA
KanHuk.

KapaHe c kacka 1 3alwuTH1 akcecoapu.

KapaHe 6e3 kacka v 3aliUTHM akcecoapu.

KapaHe 1o f1ecHO AOCTBMHM, rajku 1
KOMNaKTHY MbTULLA, KaTO Ce U3BsIrBar 30HM ¢
ronsiM Tpachuk Ui npeHaceneHn:

Hanpumep, crieunanHa BenocunegHa nbreka,
MOBLPXHOCTM C rNajika HacTurka.

CnasBaHe Ha MeCTHWUTe pa3nopeabu u kogekca
3a ABWXKeHue No nbTuwiata.

KapaHe no maructpanu, nbTuiia Ha
ABATN Pa3CTOAHNS.

MbTyBaHe MO HaTOBapeH! MbTuLLA.
Kapawe no TpoToapu.

MbTyBaHe B NpeHaceneHu 30HM.
KapaHe 1o MHOro HepasHU MbTuULLA.

KapaHe f0: knucypu, CTPBbMHM CKMOHOBE,
npucTaHuula, Mope, esepa 1 peku.
HecnasgaHe Ha pa3nopeabute v kogekca
3a BWXEHUE No nbTulaTa.

HecnasBaHe Ha pasnopeature v kogekca
3a ABWKeHue No nbTuwara.

MMepaiite Hanpen 1 BHUMaBaiiTe 3a
NPensTCTBIS, NPEBO3HN CPEACTBA UMK
newexoAuy Habnmso.

PasceliBaHe no Bpeme Ha LodupaHe.

MpomsiHa Ha nocokara, kaTo ce yBepsiBaTe, Ye
cTe 3abens3anu, kaTo HamanseaTe ckopocTTa.

MpenBwkaaHe Ha MapLupyTa 1 orpaHnyaBaHe
Ha CKOPOCTTa Mpy cnaseaHe Ha kofekca 3a
[ZIBVKEHNE MO MbTULLATA 1 Te3u, KOUTO ca
Haii-ysi3BUMN.

W3nonasaHe Ha MuUradn, ako ca BKITHO4EHU B
cKyTepa.

Paska NpoMsiHa Ha nocokaTta Ha BUCOKa
ckopocT, 6e3 f1a CTe CUrypHu, Ye ca Br
BUAENU.

E,ﬂHOBpSMeHHOTO cnupaHe n 3aBnsaHe
npasu NpeBO3HOTO CPeaACcTBO HecTaburHo.

HeuanonssaHe Ha Muraum.

BabaBsHe npn Hanuume Ha newexoaum.

W3nonasaHe Ha NeLexofieH pexmm B
neLexoaHu 3oHm (6 km/h).

Mpepynpexpasante apyruTe 3a NPUCHLCTBMETO
CM, KaTo M3MOon3BaTe 38bHeLa.

YckopsiBaHe Ui noaabpkaHe Ha
MOCTOsHHA CKOPOCT, KOraTo UMa
neLuexoaLm.

KapaHe 6e3 usnonasaHe Ha nelexoaeH
PexXuM B newuexoaHun 3oHu (6 km/h).

[a e npenynpexaasate apyruTe 3a
NPUCHLCTBHMETO CH, KaTo M3nonssare
3BbHEL.

py6un NbTHM
YCNOBUS: HepaBHOCTI/
cTbnana/HepasHa
MbTHA HAacTUnKka

KapaHe c ymepeHa CKopocT.

TNeko crbHeTe koneHeTe 3a No-4o6po
abcopbupaHe Ha yaapa npu npemuHasaHe npe3
HepaBHW MOBLPXHOCTH.

KapaHe c Brcoka ckopocT.

Da ce yckopsiBa npu HEPaBHOCTM 1
KaHaBKu, ja ce Cnu3a no cTbnbu, aa ce
npeckavar npensiTcTBus, fja ce uskaysar
Bopatopy, Aa ce Wwodupa ckoBaHo.
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Ycnoeus

Moaxoaswa/npeaBuaeHa ynortpe6a

HenpaBunHa ynotpe6a

MoBeseHue: okono
3aBOw, Haaony

110 CKIIOHOBE, NpU
Hanune Ha Gnmaku
npensTcTaus,
NPEBO3HM CPeACTBa 1
newexoAum

MonawbpxaHe Ha GesonacHa AMCTaHUMS.

CnvpaHe npu yckopsiBaHe.

CnwupaHe u 3a6aBsiHe.

KapaHe ¢ ymepeHa ckopocT u GesonacHo
cnupaHe.

O6bpHeTe BHUMaHWe Ha BpaTUTe 1 Ha ApyruTe
BUCOKM NPEnsITCTBUS.

HecnassaHe Ha Ge3onacH1Te AUCTaHUMN.

YckopeHve.

KapaHe ¢ B1cOka CkopocT, BHE3anHo
cnupaxe.

MpemuHaBaHe Noj BUCOKM NPensTCTBuS.

Ycnosws Ha BUAUMOCT

KapaiiTe, eMHCTBEHO aKO UMa [OCTaTbYHO
CBETNMHa, 3a Aa kapare GesonacHo. Korato
Kapate B HEGNAronpUATHN YCIoBUS Ha
0CBET/IEHE (OT NOMOBMH Yac crep 3ane3
CribHLE, NPE3 LeNnsi Nepuoy, Ha TbMHUHA

1 [10pY Npe3 AieHsl, aKO METEOPOTIOrUHUTE
YCNOBUS! PeYar Ha BUAUMOCTTA Ha MbTs,
KoraTo wochuparte npes TyHenu), He 3abpassiite
[f1a BKIIOUUTE CBETNIMHUTE Ha CkyTepa 1 fa
HOCUTE OTpa3siBaLlia KUneTka, KonaHu uim
NEHTU.

LWodmpare npu HeGnaronpusTHN ycriosus
Ha CBETIIMHA C U3KMKOYEHN CBETINHIA 1
6e3 u3ronasaHe Ha OTPa3ABALLO sKe

VN fIEHTU.

LLocbupare npu ontumanHu ycnosusi (6e3
AbXA).

KapaHe npu HeGnaronpustHin
METEOpOMOrvyHi YCroBMS:

M3kniouBaHe Ha ckyTepa 1 U3nonasaHe Ha
YCTPOWCTBO NPOTUB Kpaxba.

WanonagaiiTe npegocTaBeHarta cTonka.

MeTeoposnorniHu
yenosus npy AbXA, CHAR, NPW Hanuuue Ha nea unu
Kan no NbTs, CUNeH BATHP, NpU Hanu4ve
Ha Mbrna.
B onpeaeneHu 3oku, 6e3 Aa ce Bb3npensTcTea HaBcsikb/ae, Bb3npensTcTaanku
[IBVKEHNETO Ha MPEBO3HN CPEACTBa M [IBWKEHNETO Ha NPEeBO3HM CPEACTBA U
newexoaum. neLexoaLm.
Bbpxy rnagku HacTurku, ce noagbpxa Bbpxy HepaBHN NOBbLPXHOCTM U Ges
Mapkupare ocurypsisaHe Ha CTaGuUHOCT. ocurypsisaHe Ha CTabunHocT.

OCTaBsHETO Ha CKyTepa BKIioYeH, 6e3
Haasop, 6e3 ycTporcTBo NpoTuB kpaxba.

Mopnaraxe Ha
ckyTepa Ha cuneH
yaap

HE DA
Kapate [0: Kn1cypu, CTPBMHM CKIIOHOBE,
Yuactue B eKCTpeMHI npucTaHuLa, Mope, e3epa n peku,
cnoptose/akpobaTuka
Kapate Hap nokau.
ChCTesaHue C Apyrv NpeBo3HN CPeACTaa.
HE OA.

lMpeckayaHe Ha NpeAMETM Unu xopa,
CcKayaHe OT CTbrana unm oT BUCOKA
mecTa.

Kakeo aa npaBute cnep nagaHe:

MposepeTe fanu nocTa 3a yckopeHue paGoTu NpaeunHo. 3a Aa HanpasuUTe ToBa, YCKOPETE U 3aGaBeTe HKOMKO MbTH.
Mposepete fanu cnupadkute paGoTaT NpaBunHo. 3a Ja HanpaBuTe TOBA, Cre3Te OT NPEBO3HOTO CPEACTBO U ro GyTHeTe
Hanpea 1 HaTUCHeTe CnupaYkaTa, 3a Aa ce yBepuTe, Ye OTroBaps Ha KomaHauTe.

MpoBepeTe aanu BCUYKM KOMMOHEHTU Ha MPEBO3HOTO CPEACTBO Ca Ha MSICTO W ca 3paBo 3aTerHaTu.

IMpoBepeTe N3HOCBAHETO 1 HANArAHETO Ha ryMUTE (BIXKTE CTPaHaTa Ha rymara 3a nperopbyuTenHa cToitHocT). MposepeTe
M3HOCBAHETO Ha cnnpadkuTe 1 kabenute.

OMACHOCT

CnnpadkuTe MOraT ia Ce HaropewsT o Bpeme Ha yrotpeGa. He jokocsaiite crieq ynotpeba.
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2. CbpbpxaHue Ha onakoBKaTa W crno6siBaHe

Crno6eH ckyTep, KOpMIUNOTO TpAbBa Aa Ce MOHTMPA, KaTo Ce U3MNON3BaT CreumanHuTe BUHTOBE, ChAbpXally ce B
onakoBkara.

Mogen PedhepeHTHa cHuMKa B
1. MoBAVrHeTE KOPMUNHaTa KONOHa
W nocTaBeTe KOPMMAIOTO Kato
BHUMaBATE /1 He NoBpeAUTE
asbHeLa u u3bsrsate Aa ckbeaTe
kabenute.
2. MoBAWrHETE KOPMUTHATA KONOHa
JUC AS 1 NocTaBeTe KOPMMIOTO, KaTo
1x FaeueH Kiod BHUMABATE Aa He CKbCaTe
kabenute.
JAD AS 1x 3apsiHo ycTpoiCTEO 3. Vncranupaiite kykata (Bukre

4x suHTa 38 ApYXKA 3 CHUMKaTa), KaTo 5 NpUBNVKUTE

KOpMUTIO 1X MnacTuHa 3a [0 NPbTa, KaTo Ce YBepUTe, Ye
e nojipasHeHa ¢ oTBOpUTe, Cnes

JAD nokpuBake Ha kabena 1x KOETO NoCTaBeTe BUHTOBETE.

KyKa 3a TPaHCropTUpaHe

4. TocTaBeTe BUHTA OTBBH B OTBOPA,
1x Apantep 3a PasnonoXeH Mo KOHTPOMNHUS

Haromneawe Ha rymmu nawen.

1x ENeKTpoHeH 3ymep 5. 3aterHere suHTOBETe.

(camo 3a JE-MO-220008) 6. Mocrasere HaGMM30 u
nopasHeTe NnacTMacosara
fnoya (BUKTE CHUMKaTa)

1X LIECTOrpameH Kilioy S~

JAF SR 1x 3apsaHo YCTPOCTBO
4x BUHTa Ha [IpbXKM Ha
JAF AS Kopmurno
1x ApanTep 3a
JAF DUAL HanoMnBaHe Ha rymu
Mocrasete 4-Te BUHTa pByHO, 6e3 Aa
TV 3aTsiraTe, Cref TOBa UNoM3saiiTe
MPeaoCTaBeHMs LWecTorpameH
raeyeH Koy, 3a /1a 1 3aTerHete
1132 1a 3aKpenuTe APLXKATE Ha
KOPMUTIOTO.
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4x BUHTa Ha [IpbXKN Ha
KOpMUTO

1X WwecTorpameH Koy

JXP
1x 3apaaHo ycTpoicTBO 3a
Gatepun
1x Kanwka 3a HoceHe
N MocTasete 4-Te BUHTa pLuHO, 663 Aa
S v 3aTAraTe, Crie T0Ba M3nonasanTe
NPEAOCTABEHNR WECTOrPaMEH raeyeH
KilloY, 3a Aa ™M 3aTereTe 1 3a aa
3aKpenuTe APLXKKTE Ha KOPMANOTO.
eTon:
JUC AS / JAD AS / JAD

« OTBOpETE OMakoBKaTa ¥ OTCTPaHeTe FOpHUTE OMakoBbYHM MaTepuani.

« MoeaurHeTe KOPMUITHATa KOMOHA 1 MOCTaBeTe KOPMUMOTO, KaTo BHUMaBaTe Aa He NoBpeauTe 38bHeLla (C U3KMIoYeHe Ha
JE-MO-220008*) 1 kaTo BHMMaBaTe fa He ckbcate kabenure.

« GuKcmpaliTe KOPMUNHATa KOMOHA Ype3 CrbBaHe Ha 3aTBapsLLNs NIOCT.

« MocTaseTe kykaTa OT BbTpelUHaTa CTpaHa Ha KOpMUIIHaTa KorfoHa 1 nocTaseTe 2-Ta BUHTa (C HamaneHa rnasa), 6es aa
 3ararare.

« MocTaBeTe BUHTa (HamaneHaTta rnaea) B MbpBUS OTBOP OT NPOTUBOMOMOXHATa CTPaHa Ha 3aBMBaLLOTO KOMeno.
« 3aterHete 3-Te NpeJBapuTENHO NOCTABEHN BUHTA.

« MocTaseTe BMHTA Ha Kanaka Ha nrnoyata Mexay OcTaHanma OTBOp W AWCTNESs Ha kanaka, nocTaBeTe BUHTa (C ronama
rnasa) v ro 3aTerHete, ako € HeobxoAuMo, 3a Aa He NoBpeauTe nroyara.

* WN3Banete ckyTepa OT OnakoBkaTa, OTBOpeTe CTolkaTa 1 NpoBepeTe CTaGNNHOCTTa Ha CkyTepa.
« MpoBepeTe HansraHeTo B rymuTe (BUXTE OTCTPaHU Ha rymata 3a npenopbyuTenHaTa CTonHOCT).
*JUC AS (JE-MO-220008) — 3ymep

EnekTpoHeH 3ymep (ako e HanuueH)

USB nopr 3a
3apexpaHe HeceH GyToH:

HatucHeTe 1 saapwxTe, 3a fAa
[leakTvBnpaTe pexuma npoTus
kpax6a.

(monHa cTpaHa, noa
rymeHara saimra)

InaB GyToH:
LlentpaneH 6yToH (KnakcoH):
HaTucHeTe u 3aapbxTe,

3a [ja aKTBMpaTe PeXUM
npoTuB Kpaxba.

« HaTucHeTe KbM NpbCTeH.

« HatucHete aBa nbTu 6bp30, 3a Aa
NpOMEHUTE 3ByKa.

3apexaaHe Ha ycTponcTeoTo: Moctasete USB kabena B nopta 3a 3apex/jaHe (nonHa crpaxa).
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JAF SR/ JAF AS | JAF DUAL

« OTBOpETe OnakoBKaTa U OTCTPAHETEe FOPHUTE OMaKOBbLYHI MaTepuanm.

« MoeaurHete 1 chukcupariTe KOPMUNHATa KOMOHa Ype3 CrbBaHe Ha 3aTBapsiynsi fI0CT.

+ CebpxeTe 3axpaHBawua kaben Ha aucnnes KbM OCHOBHOTO okabensBaHe (ako e Heo6xoanmo).

* MoHTWpaiiTe APbXKMTE Ha KOPMUIIOTO Ha KOPMUIIHATa KOMOHa, kaTo 06bpHeTe BHMMaHNe Ha kabenuTte, noctasete 4-Te
BUMHTa 1 1 3aTErHeTe C LECTOCTEHHNS raeqeH KoY.

* VisBapeTe npoaykTa OT Herogata OnakoBska.

« OTBOpETe CToMKaTa 1 NpoBEepeTe Aani NPOAYKTLT € cTabuneH.

* MiaBbplueTe HacTpoiika Ha MexaHn3Ma 3a 3akrnioyBaHe Ha KopMUHaTa KonoHa (ako € HeobxoanMmo™).
« MpoBepeTe HansraHeTo B ryM1Te (BIXKTE OTCTPAHU Ha rymara 3a npenopbyuTenHata CToMHOCT).

*CTabunHoCT Ha KopMUnHara KonoHa — JAF

JAF SR
3aKl'IIO‘-IBaLLLIA51T MeXaHU3bM CbAbpXa WEeCTOrpameH BUHT. Ako
CTBONa Ha ApbXKaTa Ha KOPMUIOTO He € MHOTO CTabuneH

JAF AS creq 3aTBapsiHe, perynupainTe BUHTa B MexaHWU3Ma, KaTo ro
3aTerHeTe unu pasxnabuTe, KakTo ce U3NCKBA, 3a Aa yBENMUNTE
cTabunHocTTa Ha cTeona.

JAF DUAL

JXP

+ OTBOpETE OMakoBkaTa ¥ OTCTPaHeTEe FOPHUTE OMakoBbYHU MaTepuani.

« MoBaurHeTe 1 3aKkpeneTe KOPMUIHATa KOMOHa, KaTo 3aBbPTUTE BUHTA Ha 3aKITioYBalLMsA MeXaHW3bM Mo Nocoka Ha
YacoBHWKOBaTa CTperka.

+ CBbpxeTe 3axpaHBaLLus kaben Ha aucnnes KbM OCHOBHOTO okabensiBaHe (ako e HeoGXxoaumo).

* MoHTWpaiiTe APbXKMTE Ha KOPMUIIOTO Ha KOPMUIIHATa KOMOHa, kaTo o6bpHeTe BHMMaHNe Ha kabenute, noctasete 4-Te
BMHTa 1 1 3aTerHeTe C LUECTOCTEHHNS ragueH Krliod.

* WN3BaneTe nposiykTa OT HerosaTa onakoska.
« OTBOpETe CToMKaTa 1 NpoBepeTe Aani NPOAYKTLT € cTabuneH.

« MpoBepeTe cTabUnNHOCTTa Ha KOPMUIHATa KOMoHa U ako € Heo6GX0ANMO, 3aTerHeTe [OMbIHUTENHO CbOTBETHUS BUHT Ha
3aKsioYBaLLMA MeXaHU3bM.

« MpoBepeTe HansraHeTo B ryM1Te (BIXKTE OTCTPAHU Ha rymara 3a npenopbynuTenHata CToMHoCT).

BHUMAHUE

CrnoBeTe ckyTepa npasunHo. Ako no Bpeme Ha crnobsisaHeTo, 6baat ycTaHoBeHu habpuyHn aecekTy, HAKOW CTLIKM ca
HESICHIN NNW BB3HWKHAT NPOBNEMI OTHOCHO CrMOBSIBAHETO UMK HACTPOIIKITE, HE U3NON3BaiiTe NPEBO3HOTO CPEACTBO U Ce
CBBbpPXETE C ThproseLa unu nocetete www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ 3a TexHu4ecka nomot,.

He nanonasaiite akcecoapy W/nu AOMLIHUTENHM YacTy, KOUTO He Ca 00BPEHI OT Npou3BoaANTeNs.
[NpbxTe Aeuata Aaney oT NNacTMacoBX NPeAMETH (BKMIOUMTENHO ONAKOBbYHI MaTepuani) U Marki 4acTi, KOUTo MoraT aa
[foBeaat Ao 3ajyliasaHqe.

BabpaHeHo e Mo KakbBTO W Aa & Ha4WH Aa Ce NPOMEHs UMK TpaHc(OpMUPa NPOAYKTA UMK YacTy OT HEro, Thil KaTo

TOBa MOXe Aa Hapylun echeKTUBHOCTTA, Aa HaMasnk CTPYKTypHaTa LUSNOCT W Aa NPUYMHK WeTn. OTCTpaHeTe BCUUKN

ocTpu pGOBE, MPUYMHEHM OT HenpaBuiHa ynotpeba, cuyneaHe UMK NoBpesa Ha ckyTepa. AKO GbiaT OTKPUTH HsIKaKBU
habpuuHin aedekTH, HeOBUUaNHM LLIYMOBE UMK HEU3NPABHOCTH, HE KapalTe NPEBO3HOTO CPEACTBO U Ce CBbPXKETE C Balns
npeacTaBuTen unu nocetete www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ 3a TexHu4ecka noaapbxKa.
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3. Mpernea Ha npoaykTa

C ornep Ha HeNpeKbLCHATOTO TEXHOMOMMYHO pa3BMTWE, MPOU3BOANTENAT CU 3anassa NPaBoTo [ja NpoMeHst ckyTepa 6e3
npeaussecTue, 6e3 aBTOMaTUYHOTO akTyanusnpaHe Ha ToBa PbKOBOACTBO.

3a flonbNHUTENHa MHGOPMaLWSA 1 3@ Aa KOHCYNTUpaTe Pa3nyHIUTE BEPCHM Ha ToBa PLKOBOACTBO, noceTeTe
www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/

JUC AS
JAD AS
JAD

1. Qucnnen

2. ipocen

3. 3akniouBalla ckoba

4. KopmurnHa konoHa

5. Moanoxka 3a kpaka

6. 3akniousalya ckoba

7. OcseTneHvie

8. CeoBoaHo koneno

9. luckoBa cnpayka

10. Burika 3a okausaHe

11. Croitka

12. MNopT 3a 3apexnaHe

13. Pamka

14. Burika 3a okausaHe

15. 3apBukBaLLo 3b6HO Koneno
10 16. ®ap

17. NocT 3a Gbp30 3aTsaraHe
18. Muray

19. CnupayeH noct

20. KomaHaa Ha murayute

JAF SR
JAF AS 19 1. Yckoputen

2. Qucnnen
3. Ckoba 3a 3akpensaHe
4. KopmunHa Konoxa
5. Moanoxka 3a kpaka
6. 3akniousalya ckoba
7. OcseTneHve
8. CsoGopHo koneno
9. luckosa cnupayka
10. Croiika
11. MopT 3a 3apexaaHe
12. Pamka
13. Burika 3a okausaHe
14. 3apBuxKBaLLO 3b6HO Koneno
15. JlocT 3a 6bp3o 3aTsraHe
7 16. ®ap
17. Muray
18. Cnnpayen noct
9 19. KomaHga Ha muraunte
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JAF DUAL

1. Yckoputen

2. flucnnein

3. Ckoba 3a 3akpensaHe
4. Kopmunta konoHa
5. Moanoxka 3a kpaka
6. 3aknioyBala ckoba

7. OcsetneHue

8. Ceo6GoaHo koneno

9. luckoBa cnupayka

10. Bunka 3a okausaHe

11. Croiika

12. MopT 3a 3apexaaHe

13. Pamka

14. Bunka 3a oka4saHe

15. 3aaBWKBaLLO 3bGHO Koneno
16. NocT 3a 6bp3o 3aTaraHe

17. dap

18. Muray

19. CnupaveH noct

9 20. KomaHaa Ha murauute

JXP

1. Yckoputen
2. lucnneit
3. MHorodhyHKUMOHaneH npeskioYsaTen
4. Muray
5. CnupayeH noct
6. KopmunHa konoHa
7. Pamka
8. Moanoxka 3a kpaka
9. 3ageH KanHuk
10. OcseTneHvie
11. 3agHo 3aABWXKBALLO KONeno
12. CTpaHuyHa cTomka
13. 3aaHa Bunka 3a okayBaHe
14. MopT 3a 3apexaate
15. OtaeneHue 3a 6aTepuu 1 KOHTpoOnep
0 16. Muray
17. Bunka 3a npeHo okaysaHe
n 18. OcBo6oxXaaBaHe NpeaHo Koneno
12 19. MNpepeH kanHuk
20. ®apose
21. [IpBXKA Ha KOPMUNO
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BHUMAHUE

Mpenv aa nanonseate ckyTepa 3a MbpBYM NbT, ro 3apeaeTe Ao 100%. YBepeTe ce, Ye CKyTepbT, 3apsiAHOTO YCTPOICTBO 1
nopThLT 3a 3apex/aaHe ca Cyxu.

WHcTpykummn

1. OtBopeTe cToikaTa

2. WsknioyeTe ckyTepa

4. 3apexpaHe Ha 6aTepus

Mopen

PechepeHTHa cHUMKa

WHcTpykumn

JUC AS

JAD AS

JAD

JAF SR

JAF AS

JAF DUAL

JXP

- Csanete rymeHus Kanak OT KOHTakTa 3a
3apexaaHe.

- CBbpPXETE 3apAAHOTO YCTPOINCTBO KbM
€NeKTPUYECKUS KOHTAKT U Crief ToBa KbM
rHE3A0TO 3a 3apexaaHe.

- Korato ckyTepbT € HarbfIHO 3apeseH,
CBETNMHATA Ha 3apsiAHOTO YCTPOMCTBO Ce
NPOMEHSI OT YepBEHa (3apexaaHe) Ha 3eneHa
(3apexxgaHeTo 3aBbpLUEHO).

- Crieq 3apexaaHe, paskadeTe 3apsigHoOTO
YCTPOIICTBO Ha 6aTepnsiTa OT NPEeBO3HOTO
CPEACTBO 1 NOCTaBETE OTHOBO N'yMEHMs Kanak.

- M3knioyeTe 3apsiiHOTO YCTPOICTBO OT
KOHTaKTa 3a 3aXpaHBaHe.

He BkrioyBaiiTe ckyTepa, AokaTo ce 3apexaa.

BHUMAHUE

YepBeHarta cBeTNMHa 3a 3axpaHBaHeTo
Lje cTaHe 3eneHa, koraTto onepauusTa no
3apexpaaHe NPUKIoyM.

BHUMAHUE

3a pa npesapeaute ckyTepa, usnonssante CAMO npefocTaBeHOTO 3apsiiHO YCTPOMCTBO 3a BaTtepuu.




Mopen Ha 3apagHo
Mogen Kopa Ha npoaykt YCTPOMCTBO Ha WU3xogHo Bpeme
Garepus

Bpeme 3a
3apexpaaHe

JE-MO-220008
JUC As JE-MO-220011 CP542000 54.6V - 2A 5h

JE-MO-220006
JAD AS JE-MO-220007 CP4215 42V - 1.5A 7h
JE-MO-240003

JAD JE-MO-250002 CP4215 42V —1.5A 7h
JAF SR JE-MO-220010 XHK-916-42015 42V - 1.5A 5h
JAF AS JE-MO-230002 GJS150-4200150 42V - 1.5A 5h
JAF DUAL JE-MO-240001 GJS150-4200150 42V —1.5A 5h
JXP JE-MO-220009 GJS150-5460200 54.6V - 2A 8h

W3anonseaHeTo Ha Apyr BIA 3apsaHO YCTPOWCTBO MOXeE [ja NoBpean CKyTepa unu Aa 1oBeae A0 ApYrv NoTeHunanHn
puckoBe. Hukora He ocTaBsiTe ckyTepa 6e3 Haasop, AokaTto ce 3apex/a. He BknoyBaiiTe NpoaykTa AokaTo ce 3apexnaa.

Cnen Bcsika ynoTpeba 3apexaaliTe HambHo GaTepusiTa, 3a Aa yAbLIHKUTE NONE3HUSA 1 XMBOT. He 3apexaaiite ckytepa
BeaHara crief kato cTe ro usnonssany. OcTaBeTe ckyTepa /1a Ce OX/aam 3a euH Yac Npeav npesapexaaHe.

CkyTepbT He TpsiGBa f1a Ce 3apexaa 3a NPOALIMKUTENHN Neproau oT Bpeme. MpesapexaaHeTo Hamarnssa X1BoTa Ha
6aTepnsTa U Cb3aaBa AOMbIHUTENHN NOTEHUMAHN OMacHOCTM.

OcTaBeTe NPeBO3HOTO CPEACTBO Aa Ce U3TOLLM HanbIHO, 3a ja NpeAoTBpaTUTe noBpeaa Ha GatepusiTa.

LLleTuTe, Npu4MHEHM OT TOBA, Ye GaTepusiTa e OCTaBeHa He3apeaeHa 3a AbMbr NEPUO/ OT BPEME, Ca HeoGPaTUMU U He
Ce MokpuBaT OT OrpaH1yeHara rapaHuusi. Crieq kato noBpesaTa e HacTbnuna, GatepusiTa He MoXe fia ce npesapeau
(GaTepusita He TpsiGBa [1a Ce IEMOHTUPA OT HEKBANMULMPaH NepcoHarn, Thil KaTo TOBa MOXeE Aa [10Be/e A0 TOKOB
yAap, KbCO CbeANHEHWUE UMK [JOPY NO-CEPUO3HM UHLIMAEHTM, CBbP3aHM C 6e30MacHoCTTa). AKO COBCTBEHUKLT OTCHCTBA,
Hanp. Ha No4MBKa, 1 YCTPOWCTBOTO € NOBEPEHO NpU APYro NuLie, OCTaBeTe ro B CTATYC Ha YacTU4HO 3apexaaHe (20-50%
3apexaHe), He HaMbIHO 3apeaeHo.

ViaBbpluBaliTe pejoBHa BIU3yarnHa NpoBepka Ha 3apsiAHOTO YCTPOCTBO U KaBenuTe Ha 3apsiHOTO YCTPONCTBO. AKO kaGenbT
Ha 3apsAHOTO YCTPOWCTBO Ha BaTepusita e SICHO MOBPE/EH, HE 10 M3ron3gaiiTe, 3a fia uberHete GbaeLyn NoBpean u/nnu
PUCKOBE; MOFIsi, CBbPXKETE CE C HaC 3a NoAMsIHA.

Mpeaynpexaexuns 3a 6atepusta

Batepusita ce CbCTOM OT NIMTUEBO-AOHHN KNETKM 11 XNMNYECKN EMIEMEHTH, KOUTO Ca OMacHM 3a 3paBeTo 1 OKOMHaTa cpeaa.
He unsnonassaiite ckyTepa, ako Npomssexaa MMpU3mm, BeLLeCTBa U NpekoMepHa TonnuHa. He naxsbpnsaite ckytepa unu
6GaTepusTa ¢ 6UTOBN OTNAABLUY. KpaliHUAT NoTpeGuUTen € OTTOBOPEH 33 U3XBBPISHETO Ha eNEKTPUYECKO U EMEKTPOHHO
o6opyaBaHe 1 6aTepuu B CbOTBETCTBUE C BCUYKN NPUIOXUMI pa3nopeatu.

W3bsirsaiiTe nanonasaqu, AedeKTHN M/Mnu HeopuruHanHn Gatepum oT Apyrit MOAENM U Mapku.

OMACHOCT

He ocrassiite 6aTepusita 61130 A0 OMbH UMK U3TOYHMLM Ha ToMNMHA. OnacHoCT OT noxap v ekcnnosusi. He oteapsiite
GatepusTa 1 He A pasrnobsiBaite. He yapsiite, He xBbpnsiiiTe U He NpobuBaiiTe GaTepuaTa 1 He NpUKpensiiTe NpeamMeT
KbM Hesl.

He A0KoCBaiiTe HUKAKBYM BELECTBA, N3TUYALLYM OT BaTepusiTa, Thil KaTo Te Ce CYMTaT 3a onacHu. He nossonssaiite Ha Aeua
VN1 IoMaLuHK NiobuMum Aa Aokocear Gatepusita.

He npesapexaaiite He NOCTaBsiiTe B KbCO CheanHeHne GaTepnsita. ONacHoCT OT NoXap U eKCnio3us.

He notansiite u He uanaraiite GaTepusiTa Ha BOAA, ALXA UMM [Ipyr TEYHOCTU. He nanaraiite 6atepusta Ha npsika
CrbHYEBa CBETNMHA, NPEKOMepHa TONMMHa UM CTyA (HanpuUMep He ocTaBsiTe ckyTepa Unu GaTepusiTa B kona Ha npska
CrbHYEBa CBETNMHA 33 NPOABLIKUTENHU NEPUOAM OT BPEME) NN OKOMHA CPEeAa, Ch/ibpXkallia eKCno3nBHI ra3ose 1nm
nnambLu.

He TpaHcnopTupaiite n He CbxpaHsiBaiiTe Gatepusita 3aeaHo C METanHN NpeameTH, kato ubn, konueta n ap. Ako
GaTepusita Brese B KOHTAKT C MeTanH1 NpeaAMeTU, MOXe [a Bb3HUKHAT TOKOBU yAapu, Boaewm A0 ranyeckn nospean unm
CMbBPT.
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5. UHdopmauma 3a komaHAM | KOHTPONeH naHen

Mogen Durypa Onucanune

Ta3: HaTUCHeTe Haaony, 3a Aa
yckopuTe.

ByTOH 3a BKrlOYBaHe: HaTUCHETE,
B 3a [ia BKNOYMTe/M3KMounNTe
cKyTepa.

MpowmsiHa Ha HUBOTO Ha

c c B CKOpOCTTa: HaTucHeTe GyToHa
(B) aBa nbTw, 3a Aa nsbepete
Juc As XENaHOTO HUBO.

CBeTnuHU: HaTucHeTe ByToHa
B BEAHbX, 3a Aa v BKNtouuTe/
U3KIOUNTE.

JAD AS

JAD c CnupayeH nocT: usabpnaiite
E D B A nocTa 3a Aia cnpere.

3ymep (ako uma): HatucHete
D 6yTOHa BeHbX, 3a Aa ro
akTuBMpare.

BkniousaHe Ha komaHaa 3a
Muray - HatucHete BeAHBX, 3a
Aa BKIIOYMTE UK U3KIKOUNTE
Muraya.

YckopuTen: HaTUcHeTe Haaony,
3a Aa yckopute

ByTOH 3a BKIloYBaHE: HATUCHETE,
B 3a [1a BKNIOUMTE/M3KNIouNTe
cKyTepa.

MpowmsiHa Ha ckopocTTa:

E DB c HaTucHeTe ABa NbTw, 3a Aa
n3bepeTe XenaHoTo HIBO Ha
CKOpOCT.

CeeTnuHu: HaTuCHeTe 6yToHa
B BeaHbX, 3a /1a 1 BKMlo4nTe/

JAF SR N3KIounTe.

CnvpayeH nocT: usabpnante
nocra 3a Aa crpere.

KnakcoH: HaTucHeTe BeAHBbX
nocTa, 3a Aa ro aktusupare.

BkniousaHe Ha komaHpa 3a
Muray - HatucHete BeHbX, 3a
Aa BKIIOYMTE NN U3KIIOUNTE
Muraya.

YnpasneHve Ha cnnpayknTe:
HaTuCHeTe HaJony 3a Aa cnpeTe.
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JAF AS

JAF DUAL

YckopuTen: HaTUCHeTe Haaony,
3a Aa yckopute

BknitouBaHe v u3knioyBaHe:
HaTUCHeTe 1 3aApbXTe, 3a Aa
BKIKOHUNTE UMK N3KITIOYNTE.

CeetnuHu: HaTucHeTe GyToHa
©[JHOKPATHO 3a /Aa ' BKIioYUTE
VNN U3KIIOUNTE.

c B MpowmsiHa Ha HUBOTO Ha
CKOpOCTTa: HaTucHeTe GyToHa
fiBa NbTw, 3a fa n3bepete
XENaHOTO HUBO.

MpomsiHa Ha MepHaTa eguHMLA:
HaTucHeTe ByTOHa TpW NbTH, 32
[nia nsbepeTe MepHaTa eavHMALA.

CnupayeH nocT: usabpnante
nocta 3a fja cnpere.

YnpageneHue Ha MuraquTe:

3a [la aKTBMpaTe MUrauuTe,
HaTUCHeTe NpeBKloyBaTens
BEAHBXK HAASICHO UK HanNsiBo, B
3aBMCUMOCT OT NocoKara, KOsiTo
TpsibBa Aa 6bae nocoyeHa.

3a fla AeaKTMBMpaTe Murava,
npemecTete npeskoyBaTens
06GpaTHO B LiEHTPanHa Noauums.

KnakcoH: HatucHeTe byToHa

BEJHBX UMW HAKOMKO MbTH, 38 Aa
ro aKTMBMparTe. (ako e Hanuue)

JXP

A [a3: HaTUCHeTe Haaony, 3a Aa
yckopuTe.

MHoroyHKLMOHANHO
ynpaeneHue:

1. MNpeBkntoyBaTen 3a CBETNNHN
. On/Off npeBkntouBaten
. Hactpoiiku

2
3
" 4. CenekTop 3a ckopocT
5. ByTOH Ha KknakcoH
6

. MpeBkntoyBaTen Ha Muraun

KnakcoH: HaTucHeTe BeAHBbX
nocTa, 3a Aa ro aktusnpare.

D CnupayeH nocrt: usabpnante
nocTa 3a Aa cnpere.
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Mogen

PedhepeHTHa cHumka

Cumeonu

JUC AS

JAD AS

JAD

o

NN @ =

1. HuBo Ha 6atepus: MNoka3Ba octaTbk
Ha 3apexzaHe Ha batepusiTa.

2. CropocTomep: Noka3Ba MOMeHTHaTa
CKOPOCT Ha NPEBO3HOTO CPE/ICTBO.

3. ODO: 0610 N3MUHATO PasCTOsHUE.

4. OBMKOJIKA: PascTosiHMe Ha OTAenHO
nbTyBaHe.

5. CeetnuHun: CBeTnMHa Ha CBETNIMHEH
nHAMKaTop.

6. Huso 1 - Pexxum ECO.
7. Hugo 2 - Pexxum D.
8. Hugo 3 - Pexum S+.

9. Bluetooth ceeTnuHeH nHamkatop:
HannyHa e Bpb3ka CbC cMapTdOoH.

10. Cruise Control: KoHTpon Ha ckopocT.

AkTuBMpa ce crep noaabpxaHe Ha
©[]Ha 1 Cbllja CKOPOCT 3a HAKOMKO
cekyHan. [iucnnesT nsnaea kpaTbk
3BYKOB CUrHar.

11. Pexxum newexogew;: nomara 3a
6yTaHe Ha NPEBO3HOTO CPEACTBO C
muraiia 3saaHa CBeTnnHa.

JAF SR

10

1. CkopocTtomep: Moka3sa MOMeHTHaTa
CKOPOCT Ha NPEBO3HOTO CPEACTBO.

2. Hugo 1 - Pexxum ECO.
3. Hugo 2 - Pexxum DRIVE.
4. Hvieo 3 - Pexwum SPORT.

5. Pexxum newexopel: nomara 3a
6GyTaHe Ha NPEBO3HOTO CPE/ICTBO C
muraiia 3aaHa CeeTnuHa.

6. CeetnmHu: CBeTnnHa Ha CBETNNHEH
nHAnKaTop.

7. Cruise Control: KoHTpon Ha ckopocT.
AKTUBMPA Ce Criea NoALbpKaHe Ha
€[1Ha 1 CblLia CKOPOCT 3a HSIKOMKO
cekyHau. ucnnesT nsnaea Kparbk
3BYKOB CUTHAT.

8. ODO: O6LLo U3MUHATO PasCTosAHME.

9. OBMKOJIKA: PaacTosiHue Ha oTAernHo
nbTyBaHe.

10. HuBo Ha GaTepws: Moka3sa ocTaTbk
Ha 3apex/jaHe Ha GatepusTa.
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JAF AS

JAF DUAL

1. CkopocTomep: lNoka3ea TekywaTta
CKOPOCT Ha cKyTepa.

2. HuBo Ha baTtepusiTa: nokassa
0CTaBaLLOTO HUBO Ha GatepusiTa.

3. CBETNMHM: CBETNIMHEH MHAVKATOP

4. Bluetooth: Bluetooth ceeTninHeH
vHaMKaTop

5. Pexxum SPORT: gucnnesT we
nokassa SPORT

6. Pexxum Ha COMFORT: Ha aucnnes
we ce nokassa D

7. Pexxum ECO: Ha gucnnes we ce
nokassa E

8. Cruise control: KoHTpon Ha
ckopocTTa. AKTUBMPa Ce crief
no/iAbPXaHe Ha CbliaTta CKopocT 3a
HSIKOMKO CEKYHAM.

9. Pexxum newexoaeH

10. Mpeluka: ako e BKMtoYeHa,
npoBepeTe 3a Bb3MOXHO peLUeHIe,
KaTo Ce KoHcynTuparte ¢ Tabnuuara ¢
KOA0BE Ha rpeLukun.

BHUMAHUE

YCKopUTEnsT ce akTuBMpa, KoraTo CKopocTTa Ha AswkeHne Haasuwm 3 km/h. Cruise control ce
[leakTBMpa, KoraTo Ce HaTUCHe Criupadkara U nejjana Ha rasta 3a Mbpsy MbT.
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JXP

1. Muray (nsiB): BKNKOYEHa CBETNMHA =
aKTUBEH NSIB MHANKATOP.

2. CeetnuHu: Mokasga cTaryca Ha
CBET/IMHUTE Ha CKyTepa (BKIIOYEHN UK
W3KIIIOYEHU).

3. Cruise control: nokassa ganu
yHKUmsATa cruise control Ha ckyTepa
€ aKTUBHa (BKIIOYEHa CBETNINHA) Mnn
M3KMIoYeHa (M3KMIoYeHa CBETNMHA).

4. Bluetooth: noka3ssa aanu ckytepbT
€ CBbP3aH KbM YCTPOMCTBO Ype3
Bluetooth.

5. Murau (aeceH): BknoveHa CBETNNHA
= [ECHUAT NHAWKATOP € aKkTUBEH.

6. Batepus: nokassa cTatyca Ha
ocTasallata 6atepus.

7. KM/MbTyBaHe/Munu: nokassa
M3MMHATOTO Pa3CTOsHI1E MO BPEME Ha
€[1HO MbTyBaHe.

8. ODO: nokassa 06LL10TO pa3cTosHue,
M3MMHATO OT eNeKTPUYECKUs CKyTep.

9. CkopocT:

* Makc: nokassa MakcumarnHara
CKOPOCT, AOCTUrHATa OT eNeKTPUYecKkmns
CKyTep Mo Bpeme Ha efIHO NbTyBaHe;

« Cp: nokassa cpegHata CKopocT Ha
eneKkTPUYECKNA CKyTep Mo Bpeme Ha
€AHO NbTyBaHe;

« ['peluka nokassa HanM4neTo Ha
KaKBUTO 1 Aa BUNo rpewku unn
aHoManuu BbB (hyHKLMOHMPAHETO Ha
enekTpU4eckns ckyTep;

10. CkopocTomep: nokassa MOMEHTHaTa
CKOPOCT Ha efleKTPUYECKsi CKyTep B
[IBVKEHNE, NokasaHa B MUMN B Yac
(mph) nnu kunometpm B Yac (km/h), B
3aBUCUMOCT OT U3GPAHUS PEXAM Ha
BU3yanuanpaHe.

11. Pexum Ha ckopocT:

« Typ6o: pexum, KoiTo npeanara
MaKcMMarnHa ckopocT n
XapaKTepuCTKM;

+ STD: pexum Ha CTaHAapTHa CKopocT

+ ECO: pexum Ha HUCKa KOHCymaumst
Ha eHeprus;

12. MelwexoaeLl: pexum Ha kapaHe ¢
orpaH1yeHa cKopocT (OBUKHOBEHO He
npesuiIaBaLa

6 km/h), c cbyHKUWS 3a NnoanomaraHe Ha
[IBWKEHNETO Ha NPEBO3HOTO CPEACTBO
4pes Muralla 3ajjHa CBETNNHa, 3a fja ce
rapaHTupa 6e3onacHocTTa B
MPUCLCTBUETO Ha MELIEXOALM
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Muraum (ako ca Hanu4Hm)

Mopenu*

PedbepeHTHa cHUMKa

YkaszaHua

JUC AS

JAD AS

JAD

3apsuxkBaHe:

Ha moaenuTe, Ha KOMTO Ca MOHTUPaHW,
Mura4yvTe ce NoCTaBAT B KpauwiaTta Ha
KOPMWIIOTO (OTNSIBO U OTASCHO).

Murauute He3abaBHO cUrHanuampar
3a NpomsHa Ha nocokara no Bpeme Ha
NbTyBaHEeTO.

@ BHUMAHME

Mpeav Bcsika ynotpe6a Ha ckyTepa
npoBepsiBaiiTe NpaBunHaTa pabota Ha
muraunTe.

JAF SR

JAF AS

JAF DUAL

Murauute HesabasHO curHanuampat
3a npomsAHa Ha nocokara no speMe Ha
NbTyBaHeTo.

@ BHUMAHVE

Mpeaw Besika ynotpeba Ha ckyTepa
npoBepsiBaiiTe NpasunHara pabota Ha
muraunTe.

JXP

Mwurauute ca Heobxoaumu, 3a aa
OCUrYpSIT PaHHO NpeaynpexaeHne
3a BCSiKa NPOMsiHA Ha nocokara Ha
[IBVKEHUE MO Bpeme Ha KapaHe.

@ BHUMAHVE

Mpeaw Besika ynotpeba Ha ckyTepa
npoBepsiBaiiTe npasunHara pa6ota Ha
muraunTe.




6. Bbp30 pLKOBOACTBO

« Mpeau aa nanonseate ckyTepa 3a MbpsK NbT, ro 3apeaete Ao 100%.

« MpoBepeTe HanAraHeTo B ryMUTE (BIXKTE OTCTPAHM Ha rymara 3a npenopbYUTENHa CTOMHOCT). AKO CKyTEPBT He AOCTUTHE
noHe 60% OT AeknapupaH1Te KUNIOMETPU MW MaKcUMarnHaTa CKOpoCT B pamMKiTe Ha MbpeuTe 3 Mecelia Ha ynotpe6a, uma
BEPOSITHOCT ryMUTE Ha Kofenara Aa ca Ce CryCHarnu OTHOBO. B To3u criyyail Bb3CTaHOBETE HaNsraHeTo, KakTo € NOCOYEHo.
« MpoBepeTe 1 HACTPOITE CrnpadkuTe.

« MpeBkriioyBaTen Ha avcnnes.

« MocTaseTe yCTPOMCTBOTO BbPXY MIIOCKA NOBBLPXHOCT.

« XBaHeTe 3/1paBo KOPMUMOTO C fBeTe cv pblie. CThNBaiiTe BbPXY NOCTaBKaTa 3a Kpaka C e/IHNs Kpak 1 u3non3saiite
[pyrvsi, 3a 1a C1 [jajieTe feK Tackk U 3a fja yckopuTe.

BHUMAHUE

DYHKUMUA HYNeB CTapT: YCKOPUTENST Ce akTUBUPA, KOraTo CKOpOCTTa Hanpea Haaemium 3 km/h.

OT chobpaxeHns 3a 6e30MacHOCT CKyTepLT MbPBOHAYANHO e HACTPOEH, 3a a Ce U3BerHe CTapTUpaHe B U3NpaBeHa
nosuuus.

« Korato kaparte ckyTepa, HakfoHeTe TSIOTO KbM NocoKaTa Ha kapaHe Mo Bpeme Ha 3aBoi U GaBHO 3aBbpTeTe KOPMUIOTO.

« 3a fa cnipete ckyTepa, ocBoGoAETe Nefana Ha rasra, ApbIHeTE N0CTa Ha cupaykara

+ 3a ja cniesete, MbPBO CripeTe ckyTepa HambiHo. CrM3aHeTo OT ABWXELLVS CE CKyTEp MOXe Aa [OBE/E 10 HapaHsiBaHe.

« Mpeaw Besika ynoTpeBa npoBepeTe CnupadkuTe U eBEHTYaNHO N3HOCBAHE, NPOBEPETE HAMNAraHeTo B ryMUTe (BIXKTE
OTCTPaHy Ha rymara 3a npenopbyuTernHa CTOMHOCT), N3HOCBAHETO Ha Komnenarta, nejana Ha rasta v cratyca Ha sapexaaHe
Ha BaTtepusiTa.

Mo3nums Ha NocT Ha cnMpayka

Mogen PedbepeHTHa cHUMKa Ykasanusa

BbamoxHo e aa

JUCAS perynupare nosuuusita
Ha CMNpaYHUs NI0CT, ako
JAD AS € Heobxoanmo, KaTo
pasBuHTUTE BUHTa (A).
Cnep kaTo nosuuuaTa e
JAD perynupaHa, 3aterHete
BuHTa (A).
A
JAF SR BbamoxHo e aa

perynuparte nosuuusTa
Ha CrMpayHIst NIoCT, ako
JAF AS € HeobxoaMMo, kaTo
pasBuHTUTE BUHTa (A).
Crea kaTo nosuumsTa e
JAF DUAL perynupasa, 3aTterHete
BuHTa (A).

Bb3amoxHo e aa
perynupare nosuuusita
Ha CrMpayHNst NI0CT, ako
€ Heobxo/UMo, KaTo
pa3BUHTUTE BUHTA (A).
Criea kaTo nosuuvsiTa e
perynupaHa, 3aterHete
A BUHTa (A).

JXP
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Mopen

WUso6paxeHus

Ykasavua

JUC AS

JAD AS

JAD

JAF SR

JAF AS

JAF DUAL

JXP

1. MpoBepeTe noapaBHsABaHETO
Ha wWwyGrepa ¢ Aucka; ako e
HeobXxoanMo, perynupainTe ro ¢
nomouyTa Ha BuHTOBeTe (B) 1 (C).

2. MpoBepeTe pascToAHNETO

Ha (huKcMpaHaTa noanoxka
(pa3rionoxeHa oT BbTpelHaTa
cTpaHa Ha wwybnepa) ot avcka;
aKo e HeoBXOAUMO, NPOLLIVKETE C
HacTpoiikara.

3. Ako cnupaykarta e TBbpae
cTerHata unu TBbpae pasxnabena,
pasxnabete BuHTa (A) C nomoLyTa Ha
LIECTOrpamMeH Koy,

4. Perynupaiite )unoto Ha
CcnmMpaykata: ako e TBbp/e CTerHaro,
CKBCETE r0, KaTo 1o NpemecTuTe
Harope; ako e T8bpae xnaaso,
M3AbPaiTe ro Haaony.

5. Cnep kaTo U3BbpLINTE
HacTpoiikaTa, 3aTerHere BuHTa (A),
3a [1a 3aKpenuTe XNoTo.

260




7. CrbBaHe u HoceHe

YBeperTe ce, 4e ENeKTPUYECKUSIT CKYTEP € UKIIOHEH.

JUC AS, JAD AS, JAF SR 1 JAF AS: XBaHeTe [pbxKaTa Ha KOPMUIMOTO C pbKa, U3AbpranTe NocTa, CrbHeTe ApbXkata KbM
nocTaekara 3a Kpaka U st 3akpenete.

JXP: XBaHeTe ApbxKaTa Ha KOPMUIMOTO C pbKa, Pa3BUiATe KONYETO U HATUCHETE NPeAna3nTens, 3a Aa CrbHeTe CToikaTa Ha
KOPMUIIOTO KbM OropaTa 3a kpaka. Hakpas ro 3akpeneTe ¢ noMoLTa Ha NPEAOCTABEHNS PEMBK.

JUC AS / JAD AS / JAD YkazaHusa

JAF SR/ JAF AS | JAF DUAL

BHUMAHUE

Cnep crbBaHe, NoBaurHeTe Kato
AbpPXUTE KOfoHaTa Ha KOPpMUNOTO C
€©AHa unu ¢ AseTe pble.

Yeepere ce, 4e obesonacssate
CcKyTepa no Bpeme Ha
TpaHcnopTupaHe. AKO KOMMOHEHTBT
He MOXe Aa ce MoBaurHe, Aa He

Ce TpaHCnopTMpa ¢ NoBAUrHaT
KOMMOHEHT. AKO CKyTepbT 6bae
BHE3aMHO U3NYCHaT, TO! MOXe A0pU
[ia MPUYMHIA CEPUO3HN HApaHsABaHMS
1 Moxe fja 6bae noBpeseH.

JXP
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8. [manas3oH u xapaKTepucTUkKun

MakcMManHuAT Anana3soH U XapakTepUCTMKM Ha NPeBO3HOTO CPeACTBO 3aBUCAT OT peaula NPOMeHNMBM:

TepeH: kapaHeTo No rMaaky MbTULLE OCUTypsiBa No-ronsiM 06XBaT 1 XapakTEPUCTUKM, OTKOINKOTO KapaHeTo No HepaBHN
MbTULA U U3KAYBAHUS.

Terno Ha noTpe6uTenA: KOMKOTO NO-TONAMO € TernoTo, TOMKOBa Mo-Masbk € 06XBaTbT W XapakTepUCTUKUTE Ha NPeBO3HOTO
CpeacTeo.

Temnepatypa: kapaHeTo Ha CkyTepa B MHOTO CTY/1eHM AN ropeLLy YCIoBUS BNUSIE BbPXY ANanasoHa U xapakTepucTukuTe.

CKOpOCT 1 CTUN Ha KapaHe: rMajKkoTo kapaHe 1 C NOCTOsiHHa CKOPOCT yBenniasa aBTOHOMHOCTTa. HenpekbcHaTuTe
YCKOpeHUsi, 3abaBsHNA N MaHEBPU 3HAUMTENHO HamansaBaT aBTOHOMHOCTTa. [o-H1cKkaTa CKOpOCT yBenuyasa
aBTOHOMHOCTTA.

Mopapbxka: 6bp3o NpesapexgaHe, NpaBuHa NoaapbXKa U peoBHa NpoBEPKa Ha AuanasoHa Ha yBenuyasaHe Ha
HanAraHeTo B rymuTe 1 ocurypsisa 406puTe XxapakTepucTuki BbB BpeMeTo.

HuBoTO Ha 3apexpaaHe Ha 6aTepusiTa BNuse BbpXy XapaKTepUCTMKMTE: KOJKOTO MO-HUCKO € HUBOTO, TOMKOBA Mo-HUCKa
uie 6bae ocbllecTBeHaTa CKOpoCT, 0co6eHo NpU NpeM1HaBaHe Ha XbIIMOBe.

9. CbxpaHeHue, noaapbLKKA U NOYUCTBaHe

BHUMAHUE

Ako Mma neTHa o kopryca Ha ckyTepa, U3GbpLUIEeTe C BriaxHa Kbpra. AKo NeTHaTa ca yCTOMYMBY, HAHECeTe HeyTparneH
canyH, u4eTkaiTe r1 ¢ Masnka yeTka, Criefi KOeTo noumncTeTe ¢ BNaxHa kbpna. AKo Ma APackOTUHM MO NNacTMacoBuTe
KOMMOHEHTH, U3Mon3saTe Wkypka unn Apyr abpasveeH MaTtepuan, 3a Aa i npemaxHete. He nouncTeaiite ckyTepa

C ankoxorl, 6eH3NH, KEPOCUH UMW APYrY KOPO3WBHU, NETIIMBI XUMIUYHI AreHTy, 3a [ja He ro noBpeauTe cepnosHo. He
13MUBaliiTe YCTPONCTBOTO U3NOMN3Baiiku BOHA CTPYS C BUCOKO HansiraHe. Korato nouncteate ckyTepa, yepeTe ce, ye
TOit @ U3KMIoYeH, Ye KaBenbT 3a 3apex/aHe € U3KMIOYEH U r'yMeHaTa kanadka e 3aTBOpeHa, Thil kaTo Ted Ha Bofja Moxe
[la joBe/ie [0 TOKOB yzap Unu ApYrv cepuosHin npoGnemu. Boaata, kosiTo ce npocMykea B GaTepusita, Moxe [a NpUinHu
noBpesa Ha BLTPELLHUTE BEPUTY W PUCK OT NoXap Wi ekcriosusi. AKo nogoaupare, ye B Gatepusita Moxe Aa e Bisana
Bofja, HesabaBHo cnpeTe Aa U3nonasate GaTepusiTa U s BbPHETE B CepBU3a 3a TEXHNYECKo 0BCNyxXBaHe Ha Balus
npefcTaBuTen 3a NpoBepka.

Korato ckyTepbT He ce 3Non3Ba, CbXpaHsiBainTe ro Ha 3aKpuTo, Ha XMafHo 1 Cyxo MACTO. He ro cbxpaHsBaiiTe Ha OTKpUTO
VN1 B Konarta 3a NPoAbLILKMTENEH nepuop oT Bpeme. MNpekomepHaTa ClibHYeBa CBETNIMHA, MPErpsiBaHETO 1 MPEKOMEePHNAT
CTy[ ycKopsiBaT CTapeeHeTo Ha rymuTe 1 3acTpallaBar XWBoTa KakTo Ha npeameTa, Taka u Ha 6atepusta. He ro uanaraiite
Ha kX[ UK Bofa W He ro noTansiiTe BbB BoAa, 3a [1a ro usmueTe.

PenosHo npoBepsBaiiTe 3aTerHatocTTa Ha YacTuTe, CBbp3aHu ¢ GonTose, No-cneLynanHo ocuTe Ha Konenara, cuctemara 3a
crbBaHe 1 TpaHCMopTHpaHe, KopMUIHaTa cucTema, cnupadHara cucTema, CbCTOSIHUETO Ha pamkaTta, BUNKATE U OKa4YBaHeTo.
aiiknTe 1 BCUYKM APYTM CaMO3aKMoYBaLLW Ce KpenexHW eneMeHTy Morat fa 3arybaT ceosta echekTuBHOCT. MeproanyHo
npoBepsBaiiTe 1 3aTarainTe Te3n KOMMOHEHTU.

KaKTO BCUUKI MEXaHUYHU KOMTMOHEHTH, CKYTepbT MOANEXN Ha N3HOCBaHe. Pa3nnyH1Te Matepuanii v KOMMOHEHTI MoraT Aa
pearvpar Ha U3HOCBaHE UM MoanaraHe Ha CTPEC MO Pa3NNYHN HaUMHI. AKO EKCTINOATALMOHHUST XKNBOT HA KOMMOHEHT €
NpeBuLLIEH, TOM MOXE [1a Ce CHYNN BHE3anHo, KOeTo /1a I0Be/e /10 HapaHsiBaHe Ha Boaaya. BCUuKM NyKHATUHM, APacKOTUHN
VN1 NPOMEHI Ha LiBETa B 30HUTE, MONOKEHM Ha BUCOKM HUBA Ha CTPEC, NOKA3BaT, Ye XUBOTLT Ha KOMMOHEHTa € J0CTUrHaT
n TpsibBa fa Gbae 3aMeHeH.

lMpoBepeTe M3HOCBAHETO Ha ryMUTe: He TPsibBa Aa Ma NOPsA3BaHNS, MyKHATUHN, YyXau Tena, HeobudainHo u3aysaHe,
fMNca Ha YacTy UNn ApYrv NoBpean.

He ce onuTBaiite aa pasrnobsiBate UNu peMoHTUpaTe CkyTepa CaMOCTOATENHO,. MogmMsaHaTa Ha BCUYKM KOMMOHEHTU Ha
ckyTepa TpsibBa A1a Ce M3BbPLUN OT OTAENa 3a TeXHUYECKo obcnyxBaHe. 3a A0NbIHUTENHA MHOPMALS Ce CBBPXETE C
BalLMs NpeacTaBuTen unu nocetete www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/
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10. KoHdomrypaumsa Ha npunoxeHmeTo

Toau ckyTep Moxe aa 6bae cebp3aH ¢ npunoxeHueto Platum e-Mobility. MpunoxeHneTo B No3sonsiBa Aa KOHTponmpare
CKyTepa AVPEKTHO OT BaLUNS CMapTOH.

SLATUM || [P Gosgerm]

OTBOpETE NPUNOXEHUETO 1 CrieaBaiiTe JafeHNTe UHCTPYKLIMU.

BHUMAHUE

MpunoxeHneTo MoXe Aa U3NCKBA Pa3NyHK pa3peLleHuns, Heobxoanmm 3a u3snonasaHeTo 1 paboTara Ha camoTo
NpUNOXeHe.

Bepcusita Ha NPUOXEHNETO MOXE [1a € akTyanuanpaHa oT Bawms App Store. MpenopbynTEnHo e NOCTOsHHO Aa ce
npoBepsiBa 3a HanuyHU akTyann3auum 3a MpUnoxeHUeTo, 3a 1a MoraT a Ce M3NoM3BaT HoBUTE (DyHKUMW 1 BUHAMM f1a ce
VHCTanupa Hai-HoBaTa Bepcisi Ha MPUNOKEHNETO Ha BaLLETO YCTPOCTBO.

He n3nonsBsaiiTe ycTpONCTBOTO A0OKATO Kapare.
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11. JlIucToBKa C TEXHUYECKU AAHHU

O6wa uHdopmauus

JUC AS JAD AS
Pamka MarHesuesa cnnas MarHesvesa cnnas
OkayBaHusi MpeaHo v 3agHO MpeaHo n 3agHo
JE-MO-220008 JE-MO-220006
JE-MO-220011 JE-MO-240003 JE-MO-220007
Mewwexopeu: Mewexopgew: Mewexopew:
Cropoct <6km/h <6km/h <6km/h
L2: < 15km/h L2: < 15km/h L2: < 10km/h
L3: < 20km/h L3: < 20km/h L3: < 15km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h L4: < 20km/h
(makc. ckopocT) * (makc. ckopocT) * (makc. ckopocr) *
MakcumaneH 5, o,
HaKIOH™ 26% 26%
Crpaviu MpeaHa enekTpuyecka cnupadka 1 3aaHa | MpeaHa enekTpuyecka civpadka v 3aaHa Auckoea
P! AVMCKoBa cripayka cnupavka
Paamep: 10" 6eakamepHa 'rp_1>6a Pasmep: 10" GeakamepHa TpbGa
Tymn MpenopbunTenHo Hansraxe: 44 PS| n . 44 PSI/ 3 BAR
/3 BAR penopbLYNTENHO HanaraHe: SI/3
MakcumanHo 100 kg 100 kg
HaToBapBaHe
MbTHUK MpoBepeTe 4e/CTBALIOTO 3aKOHOAATENCTBO BbB BaluaTa AbpXasa
Patortia -5°C/40°C -5°C /40°C

Temnepatypa

HuBo Ha 3awuTa

IPX4: JE-MO-220008
1PX5: JE-MO-220011

IPX4

?;e:e 3 Mpu6n. 5 yaca Mpu6n. 7 vaca

ABTOHOMUS** 0o 45km 10 40km

Enekrpuyecka cucrema

HomunanHa

MOLLHOCT Ha < 0.5kW; 500W BeayeTtkos, 28Nm < 0.35kW; 350W BeayeTkos, 18,9Nm
moTopa

MakcumanHa

MOLLHOCT Ha < 0.7kW; 700W < 0.515kW; 515W

moTopa

[Ovcnnen 3.5" Liseten LED 3.5" LipeteH LED

Akymynatop 48V 9.6Ah 461Wh 36V 10.4Ah 374Wh

Sawwrasa Wk | 55 7y 4 o sy 30V £0.5V

HanpexeHue

OrpaHnyaBaHe 18A 18A

Ha ToK

Kers fa fa

OcBeTneHve MpeaHu 1 3agHu LED uHavkatopn Mpeann v 3agnm LED vHankaTtopym
DyHKUMN Bluetooth ¢ npunoxexve Bluetooth ¢ npunoxexve

Pa3mepwu u Terno

HeTo Terno [ 19.6kg [ 19.5kg |
BpyTHO Terno | 23.4kg | 23.3kg |

* BuHary cnassaiiTe kojlekca 3a AIBIKeHue no MbTulata v pasnopeaduTe, KOUTO ca B CUNa B ibpXasata, B KOATO ce
W3NON3Ba eNeKkTPUYECKUAT CKyTep.

** MNoanexw Ha BapuaLu Bb3 OCHOBA Ha TErfoTO Ha MbTHULMTE, MbTHUTE YCIIOBUS U TeMnepaTyparta
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O6wa uHgopmaums

JAD JAF SR
Pawmka Mar+esuesa cnnas Cromana
OkayBaHus MpeaHo u 3agHo npegHo
JE-MO-250002 JE-MO-220010
Mewexonew: Mewexoneu:
< 6km/h < 6km/h
Cropoct L2: < 15km/h L2: < 15km/h
L3: < 20km/h L3: < 20km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h
(makc. ckopocT) * (makc. ckopocT) *
MaKcManeH 18% 18%
HaKMIOH
[ MpefHa enekTpuyecka cnmpayka 1 3aHa MpenHa enekTpuyecka cnmpavka 1 3aHa
P [AMCKOBa crnpayka AMCKOBA crnpayka
Fymm Paamep: 10" 6eskamepHa Tpbba Pa3amep: 8,5" BbTpellHa Tpbba
V! MpenopbunTenHo Hansrane: 44 PSI /3 BAR MpenopbunTenHo Hansraxde: 50PSI| / 3.5 BAR
MakcumanHo 100 kg 100 kg
HaToBapBaHe
[MbTHUK NposepeTe AeiCTBALIOTO 3aKOHOAATEeNCTBO BbB BalaTa Abpkasa
Patorwa 5°C/40°C 5°C/40°C
Temneparypa
Hugo Ha sawmta 1PX5 1PX4
Bpewe sa Mpunbn. 7 vaca Mpunbn. 5 yaca
3apexaaHe
ABTOHOMUS** 00 40km 00 25km
EnekTpuyecka cucrema
HomunanHa
MOLLHOCT Ha < 0.4kW; 400W BesyeTkos, 21.5Nm < 0.35kW; 350W Beauetkos, 17Nm
moTopa
MakcumanHa
MOLLHOCT Ha < 0.67kW; 670W < 0.515kW; 515W BesyeTkoB
moTopa
[Oucnnen 3.5" LipeteH LED LigeteH LED
Akymynatop 36V 10.4Ah 374Wh 36V 7.5Ah 270Wh
Sawura sa Hncko | 5gy o 5y 31V 1V
HanpexeHune
OrpaHnyaBaHe 18A 18A
Ha ToK
Kers Na Na
OcBeTnexune MpeaHyn v 3aaHn LED nHamkatopu MpeaHyn v 3aaHn LED nHamkatopu
DyHKUMN Bluetooth ¢ npunoxexue Bluetooth ¢ npunoxexue
Pasmepwu u Terno
Heto Terno [ 18.4kg [ 15kg |
BpyTHO Terno | 21.9kg | 17kg |

* BuHary cnaspaiiTe kofekca 3a [ABWXeHNe No nbTulara u pasnopeabuTte, KOUTO ca B cua B ibpxkasata, B KOATO ce
M3MOn3Ba eneKTPUYECKUAT CKyTep.

** Moanexu Ha BapuaLy Bb3 OCHOBA Ha TErOTO Ha MbTHULMTE, MbTHUTE YCIOBUS U TeMnepaTtypara



O6wa uHgopmaums

JAF AS JAF DUAL
Pamka AnymuHnia AnymuHni
OkayBaHus MpeaHa Yact MpeaHo u 3agHo
JE-M0-230002 JE-MO-240001
L1 =<6km/h L1 =<6km/h
Cropoct L2 = < 15kmih L2 = < 15kmih
L3 = < 20km/h L3 = < 20km/h
L4 = < 25km/h L4 = < 25km/h
MaKcManeH 15% 15%
HaKIoH
Crvpadku I'IpenHa enekTpu4yecka cnupadka n sagHa I'IpeqHa erekTpuyecka cnupasdka n sagHa
P: Avckosa cnupadka Avckosa cnupayka
Fymm Pa3amep 8,5" ¢ BbTpeluHa Tpbba Paswmep 8,5" ¢ BbTpeluHa Tpbba
V! MpenopbunTenHo Hansraxe 50 psi/ 3,5 bar MpenopbunTentHo Hansrase 50 psi/ 3,5 bar
MakcumanHo 100 kg 100 kg
HaToBapeaHe
MbTHUK MposepeTe AefCTBALIOTO 3aKOHOAATEeNCTBO BbB BallaTa Abpkasa
Patorwa 5°C/ +50°C 5°C/ +50°C
Temneparypa
Hugo Ha sawmta 1PX5 1PX5
Bpewe sa Mpun6bn. 5 yaca Mpunbn. 5 yaca
3apexaaHe
ABTOHOMUS** 0o 30km 00 30km
EnekTpuyecka cucrema
HomuHanHa
MOLLHOCT Ha < 0,35 kW; 350 W BesyeTkos, 15 Nm < 0,35 kW; 350 W BeayeTkos, 15 Nm
moTopa
MakcumanHa
MOLLHOCT Ha < 0,499 kW; 499 W <0,499 kW; 499 W
moTopa
[Oucnnen LigeteH LED LigeteH LED
Akymynatop 36V 7.8Ah 280Wh 36V 7.8Ah 281Wh
Sawura 3a HMGKO | 35y, g 5y 30V05V
HanpexeHue
Orpaniasate 17AL1A 17AL1A
Ha TOK
Kers fa fa
OcBeTnexune MpeaHn v 3aaHn LED nHamkatopu MpeaHy v 3aaHn LED nHamkatopu
DyHKUMN Oa Oa
Pasmepwu u Terno
Heto Terno [ 13kg [ 13.5kg |
BpyTHO Termo | 15kg | 15.5kg |

* BuHary cnaspaiiTe kofekca 3a [ABWXeHNe No nbTulara u pasnopeabuTte, KOUTO ca B cua B ibpxkasata, B KOATO ce
M3MOn3Ba eneKTPUYECKUAT CKyTep.

** Moanexu Ha BapuaLy Bb3 OCHOBA Ha TErOTO Ha MbTHULMTE, MbTHUTE YCIOBUS U TeMnepaTtypara
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O6wa uHgopmauus

JXP
Pamka AnymMUHUiA
OkayBaHus MpeaHo u 3agHo

JE-MO-220009

L1: MewexopeH; < 6km/h
Cropoct L2:< 15 kmh

L3: <20 km/h

L4: < 25 km/h (makc. ckopocT) *
MaKcManeH 20%
HaKMIOH
Crinpayku MpesHu 1 3aH1 AMCKOBM CiMpaYku
Tymn Paswvep: 10” 6eskamepeH
MakcumanHo 120 kg
HaToBapBaHe
MbTHUK MposepeTe AefCTBALIOTO 3aKOHOAATEeNCTBO BbB BallaTa Abpkasa
Patorwa -10°C / 45°C
Temneparypa
Hugo Ha sawmta 1PX5

Bpewe sa Mpun6bn. 8 yaca

3apexaaHe

ABTOHOMUS** [0 60km

EnekTpuyecka cucrema

HomunanHa

MOLLHOCT Ha < 0,5 kW; 500 W BesyeTkoB
moTopa

MakcumanHa

MOLLHOCT Ha < 0,865 kW; 865 W

moTopa

[Oucnnen LigeteH LED

Akymynatop 48V 15Ah 720Wh

3awura 3a HUCKO 39V+05V

HanpexeHune

OrpaHnyaBaHe 21A£05A

Ha TOK

Kers [a

OcBeTnexune MpeaHn v 3aaHn LED nHamkatopu
DyHKUMN [a

Pa3mepwu u Terno

Heto Terno [ 25kg
BpyTHO Terno | 30kg

* BuHary cnaspaiiTe kofekca 3a ABWXeHVe No nbTuliara u pasnopeabuTte, KOUTO ca B cuna B Abpxasata, B KOATO ce
W3MOn3Ba eneKkTPUYECKNAT CKyTep.

** Moanexu Ha BapuaLy Bb3 OCHOBA Ha TErOTO Ha MbTHULMTE, MbTHUTE YCIOBUS U TeMnepaTtypara
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Mpo6nemn

12. OTcTpaHsAABaHe Ha HEU3NPaBHOCTU

MpuyanHmn

OTcTpaHsiBaHe

MoTopbT He paGoTn

EJ'IeKTpVNeCKM npoﬁneM, HanuyeH kog
3a rpeluka

BasBka 3a TexHU4ecko obenyxBaHe

3afBuKBaLLOTO KOMENo
ce BbpTU

Mpo6nemu cbe cnupadknte

MoTopsT e 6rokvpaH

Perynupaiite cnupadkuTe; ako
npoGnembT NpoAbMxaea, 3asBeTe
TexHU4ecko obenyxeaHe

MpoBepeTe Aanu KoNenoTo e NPaBuiHoO
3aTerHaTo, NpoBepeTe /1ani KOmnenoTo ce
8bPTY, Ge3 fja cTapTupate NPeBo3HOTO
CpeacTeo.

Ako NpobrnembT Npogbxaea, 3asiBeTe
TeXHUYecko obenyxeaHe

MoTopbT cnupa, Aokato
pabotn

MperpsiBate Ha MOTOpa

Hanuuve Ha kop 3a rpetuka

CnpeTe Npeso3HOTO CPEACTBO 1
u3Jyakaiite ja ce oxnaam

BasBka 3a TexHu4ecko obenyxBaHe

Cnepn 3apexpgaHeto,
CKYTepbT He ce BKIoYBa
WK ce u3KnoYBa crneq
HAKOSIKO KuiomeTpa.

MoBpenexa 6atepus

BasBka 3a TexHU4ecko obenyxBaHe

BartepusaTa He ce 3apexaa
VNN CKyTEPbT He ce
BKMNIOYBa

Mpo6nemu ¢ Bpb3kata

Batepusita He e CBbp3aHa (Moaenu Cbe
cmeHsiema batepusi)

Batepusita e nstolieHa

Mpo6nemu cbe

3apsHOTO YCTPONCTBO

BasiBka 3a TexHU4ecko obenyxsaHe

MpoBepeTe Aanu KOHEKTOPBT 3a
3axpaHBaHe e CBbP3aH.

MbnHo 3apexaaHe Ha

GaTepusTa 3asBKa 3a TEXHUYECKO
obcnyxsaHe

CMeHeTe 3apsAHOTO YCTPONCTBO
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Tabnuua ko Ha rpeLuka

Mogen Kop Ykaszanusa Pewwenve
EO1 3alumTa oT CBPbX eNeKTpU4ecTBo W3knioyeTe NpeBo3HOTO CPEACTBO,
n3vyakamnTe HAKONKo MUWHYTW, Npeau Aa ro
pecrapTupate
E02 3almTa 3a HUCKO HanpexeHue 3apeperte GatepusTa; ako npobnembT
npofbIKaea, 3asBeTe TEXHNIYECKo
obcnyxsaHe
E03 3aluTa oT CBpPbX HanpexeHue 3asBKa 3a TexHU4ecko obcnyxsaHe
E04 HeusnpasHoCT Ha MoTopa BasBka 3a TexHn4ecko obenyxsaHe
EO05 HeuanpasHocT Ha ynpaensisaluus moayn 3asnBka 3a TexHU4ecko obernyxeaHe
MOS
JUC AS
E06 HevanpaBHOCT Ha ynpaBnsBats Moayn 3asBKa 3a TexHU4ecko obenyxsaHe
MOS
JAD AS
EO07 Mpeluka B curHana 3a ynpasneHue 3asBKa 3a TexHU4ecko obcnyxsaHe
JAD E08 3awuTa ot nperpsisaHe W3knioyeTe NpeBO3HOTO CPEACTBO,
u34aKainTe HAKOMKO MUHYTW, Npean
[ia ro pectaptupate. Ako NpoGnembT
NpoAbXaBa, 3asiBka 3a TeXHUIECKO
obcnyxsaHe
E09 HeuanpasHocT Ha rasta 3asnBka 3a TexHN4ecko obenyxeaHe
E10 HeunanpaBHOCT B AaTuMka Ha cnmpadHns 3asiBKa 3a TEXHNYECKO 0BCyXBaHe
noct
E11 AHomanua Ha cucTemara 3a CBET/IMHU 3asBKa 3a TexHM4ecko obenyxsaHe
E12 Mpeluka KOMyHUKaLUMa Ha gucnnen BasiBka 3a TexHM4ecko obecnyKBaHe
E13 HewuanpaBHocT Ha ByToH cTapT BasBka 3a TexHn4ecko obenyxsaHe
Mogen Kop YkazaHusa PelueHune
Eo1 HeusnpasHocT Ha MoTopa BasnBka 3a TexHu4ecko obenyxsaqe
E02 HewusnpasHocT Ha ynpaenssalums Mogysn BanBKa 3a TEXHUYECKO 0BCHyXBaHe
MOS
E03 HevnanpaBHOCT Ha CinpayHns aaTynk BasBka 3a TEXHUYECKO 0BCIyXBaHE
(npekbcBaHe)
E04 HeuanpaBHocT Ha rasta BanBka 3a TEXHUYECKO 0BCyXBaHE
JAF SR E05 3almTa 3a HUCKO HanpexeHue p 6aTepusTa; aKo 1 T
npoabkaea, 3asBeTe TeXHNYecko DGCH‘/)KBEHE
E06 MpeLuka KOMyHUKaUMs Ha Aucnnen BasiBka 3a TeXHM4YECKo 0BCnyxBaHe
E07 3allmTa OT CBPBX ENEKTPUYECTBO BanBKa 3a TEXHUYECKO 0BCNyXBaHe
E08 lpeluka B curHana 3a ynpaeneue 3asiBKa 3a TexHMecko obCnyxeaHe
E09

Axomanusi / 6riokupaHe Ha GeaqeTkos
fBvraten

3asBka 3a TexHUYecko obenyxsaHe
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Mogen

Kon

MpoGnem

Wnankaumus

JAF AS

JAF DUAL

E10

Mpeluka KOMyHUKaLMa Ha aucnnen

Moka3spa Bb3MOXHO npeKkbCBaHe Ha
KOMyHWKaLmusaTa Mexay aucnnen Ha
©MeKTPULECKUS CKYTEP U KOHTPOINEPa, KOETO
BOAM A0 3aryba Ha uHdopmauws. Mposepete
Bpb3KaTa Mexay ANCTIes U KOHTPOepa i
nouckanTe TeXHU4ecka NoMOoLL,.

E11

Ipellka B AaT4nKa 3a TOK HAa MOTOPa

lMokassa aHomManus B AaT4mka 3a ToK Ha
MOTOpa Ha eneKkTpueckms ckyTep.
MposepeTe okabensBaHeTo Ha MOTOpa Mk
nouckanTe TEXHUYECKO 0BCMyXBaHe.

E14

Ipeluka B AaTUMK Ha yckopuTen

[Moka3Ba Hen3npaBHOCT B fJaTunka 3a
YCKOPEHNE Ha eNeKTPUYECKIs CKyTep.
MposepeTe farunka 1 okabenssaHeTo Unu
nouckaiTe TexHU4Yecka nomoLly.

E15

Ipeluika B AaTUMK Ha CMpayka

Mokassa B AaT4uka Ha cnvp

Ha enekTpuyeckus ckytep. Mposepete aatunka
1 okabensBaHeTo UNK nouckanTe TexHuyecka
nomol,.

E16

Ipeluka B JaTumka Ha MOTOp

AKO rpeLLIKaTa Bb3HUKHE NPy CTapTupaHe,
npoBepeTe Aany okabensiBaHeTo Ha MOTOpHaTa
Kamepa e HopMarnHo. AKO TOBa Ce Cry4u no
BpEMe Ha CriupaHe, NpoBepeTe 1 CMeHeTe
MOTOpa UMK KOHTPONEPa, 3a f1a OTCTPaHUTE
npo6rema Uy 3a Aa nouckate TexHuYecka
nowmoy.

E21

BMS rpetuka B KoMyHUKaLUs

BasiBka 3a TexHM4YecKa NoMolLL.

E50

lpeluka B rnaBHaTta NMHUS NPU BUCOKO
HanpexeHue

AKO rpelkaTa Bb3HIUKHE NPy CTapTUpaHe,
npoBepeTe lanu HanpexeHUeTo Ha GatepusTa
€ HopMmarHo. AKO TOBa Ce Crly4i o Bpeme

Ha KapaHe, Lie € HeoBX0aUMO f1a CMeHnTe
6aTepusTa UM KOHTPONEPa, 3a Aa paspelmnTe
npo6nema 1nu Aa NoTbPCUTE TEXHNYECKO
obcnyxsaHe.

E55

Mpeluka npn BUCOKa TemnepaTypa Ha
KOHTpOnepa

AKo TemnepaTypaTa Ha KoHTponepa e
npeKasneHo BUCOKa, M3KITIYETe NPEBO3HOTO
CPEACTBO U ro OcTaBeTe Aja Ce oxnlaau, npean
i@ ro pectapTipate. AKO rpelukara Bb3HUKHe
npu CTapTMpaHe, KOHTPONepbT We Tpstea Aa
6bae 3aveHeH, 3a 4a Ce OTCTPaHM NpoGnembT.
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Mogen

Kon

MpoGnem

Wnankauus

peluka KbCO CheanHeHe

Moka3sa KbCO CbeaAUHEHME B
€NeKTPUYECKOTO okaGensiBaHe Ha cKyTepa.
MposepeTe okabensiBaHeTo U 3asBeTe
obcnyxsaHe, ako e HeoBXoAnMO.

5V npekaneHo HIACKO HanpexeHue

BasnBka 3a TexHUYecka nomoLly.

pewka koMyHWKauus Ha aucnnen

Moka3Ba Bb3MOXHO npekbcBaHe Ha
KOMyHUKauusTa mexay aucnnes Ha
€MeKTPUYECKNS CKyTEep 1 KOHTPONepa,
KOETO Bo/Y /10 3ary6a Ha MHopMaLns.
I'IpoBepeTe Bpb3Kata mexay gucnnes u
KOHTpOnepa unn rnowvckaiiTe TexHuyecka
nomouy.

1112113

Mpeluka B faTymka 3a TOK Ha MOTOpa

lMoka3sa aHOManus B AaT4ika 3a ToK

Ha MOTOPA Ha eNeKTPUYECKUS CKyTep.
lMposepeTe okaGensisaHeTo Ha MoTOpa
WK MouckaiiTe TEXHUYECKO 0BCMyKBaHe.

Tpeluka B AaT4mK Ha yckopuTen

Moka3sa HeM3NPaBHOCT B AaT4NKa 3a
YCKOPEHME Ha eNeKTPUHECKHS CKyTep.
MposepeTe faTumka 1 okaGensBaHeTo unn
noucKaiTe TeXHUYEcka NomolLLl.

peluka B AaT4MK Ha cnpavka

Mokassa aHoManus B AaTunka Ha
CnMpaykaTa Ha eneKTpUYeckns ckyTep.
Mposepete farumka n okabensisaHeTo Unn
nouckanTe TeXHUYecka nomoLll.

16/17/18

Mpeluka B faTymka Ha MOTOP

AKO rpeluKaTa Bb3HUKHE Mpu cTapTupaHe,
nposepeTe Aan okabensiBaHeTo Ha
MOTOpHaTa kamepa e HopMarHo. AKO
TOBa Ce CAy4M Mo Bpeme Ha crinpaxe,
npoBepeTe 1 CMeHeTe MOTopa Un
KOHTPOrepa, 3a f1a OTCTpaHuTe npobnema
WM 3a Aia rouckare TeXHUYECka NoMoLLy.

21

BMS rpeluka B koMyHWKaLms

3anBka 3a TexHu4ecka nomoLy.

50

Mpelwka B rnasHaTa NMHUA NPK BUCOKO
HanpexeHne

Ako rpelukaTa Bb3HUKHE Npu cTapTupaqe,
npoBepeTe Aani HanpexeHNeTo Ha
BaTepusita e HopmasnHo. Ako ToBa

Ce Cly4u Mo Bpeme Ha kapaHe, e e
HeoBXxoAuMo fla cMeHuTe Gatepusita unu
KOHTpOnepa

[nia paspetuar npo6riema Unn Aa NoTbpeAT
TEXHUYECKO OBCyXBaHe.

53

Tpeluka npu NpeToBapsaHe Ha cuctemara

Mokasea npeToBapsaHe Ha
enekTpuyeckarta cucTema Ha ckytepa.
3anBka 3a TexHu4ecka nomoLy.

55

T'peluka npu BUCOKa TeMNepaTypa Ha
KOHTpOnepa

AKO TemnepaTypata Ha KOHTponepa

€ NpeKasneHo BUCOKa, U3KIIoveTe
NpeBO3HOTO CPEACTBO U [0 OCTaBETE Aa
Ce OXNiaau, Npeau Aa ro pecrapTupare.
Axko rpelukara Bb3HWUKHE Npu cTapTupaxe,
KOHTpOMep®T Le Tpsibea Aa 6bae
3aMeHeH, 3a 1a Ce OTCTpaHu NpoBnemsT.

58

Anapma B1COKa TemnepaTypa akymynarop

Ako Temnepatyparta Ha Gatepusita

€ npeKaneHo B1COKa, M3KrioveTe
NpeBO3HOTO CPEACTBO W o OCTaBeTe Aa ce
OXnaau, Npean Aa ro pectaptupare.
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13. OTrOBOPHOCT M 06K YCITOBUA Ha rapaHLmsA
MbTHUKLT Noema usnaTta OTrOBOPHOCT 3a HapaHsABaHe, Korato He HOCK Kacka unu Apyrv 3allmMTHU cpeactea. MbTHUKLT
TpﬂﬁBa Aa cnasea AencTBalimTe MecTHU pasnope/:LGM OTHOCHO:
1. MMHUManHaTa Aonyctuma Bb3pacT Ha Bofava,
2. OrpaHuyeHus 3a BuaoBeTe BoAayun, KOMTo MoraT [a u3nonssat npoaykra

3. BCUYKM [Py PErynaTopHu acnekTn

MbTHUKBT TpsIGBA BUHAM a NOAABPXa NPOAYKTA YNACT 1 B NePMEKTHO CbCTOsHINE HA ehEKTUBHOCT U NOAAPBLXKKA,
OTrOBOPHO /1a M3BbPLLBA NPOBEPKUTE 3a GE30MaCHOCT, 3a KOUTO € OTFOBOPEH, KaKTO € ONMCaHO B NPEAWLIHNS pasaen, Aa He
noAnpaesi NPOAYKTa Mo HUKaKbB HAYMH 1 [ja CbXpaHsiBa BCUUKM [JOKYMEHTU 3a MOAApbkKa.

KomnaHusita HsiMa Aa HOCW OTFOBOPHOCT 3a €BEHTYarHU HAHECEHM LLETU W MO HUKaKbB HauMH HaMa Aa Gbe OTroBopHa 3a
LETH, HAHECEHM Ha UMYLLIECTBO UMK Ha L@, KoraTo:

- YPE[IbT € M3NON3BaH HEeMpaBUIHO U MO HauYMH, KOVTO HEe OTFOBAPs Ha UHCTPYKLMUTE B PLKOBOACTBOTO 3a ynoTpeda;

- crief nokyrnka, ypeabT e NPOMEHEH W NoANpaBeH BbB BCUYKW UMW B HAKOW OT HEFOBUTE KOMIMOHEHTW.

B cnyyait Ha HeM3nNpaBHOCT Ha NPOAYKTa MO NPUYNHI, KOUTO HE Ce AbMKAT Ha HenpaBUIHO NOBEAEHWE Ha Boaaya u B
cnyvain, 4Ye xenaeTe fja ce KOHCYNTUpaTte ¢ 06LLMTE rapaHLMOHHN YCNOBUSI, MONsI, CBbPXKETE Ce C BaluWs NpecTaBuTen unn
nocetete ye6caiita www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/

MpaBHaTa rapaHUVWA HIKOra He NOoKpMBa KakeBUTO M Aa 610 HeM3NpaBHOCTW UMM Hen3npaBHOCTY Ha MpoaykTa, AbIkalm
ce Ha cryyaiiHn cebutna n/unm cubutus, no BuHa Ha Kynysava, nnu nopaam nsnonssaHe Ha MNpoaykTa B HECbOTBETCTBUE
C npeAHa3Ha4eHneTo My u/unu ¢ pasnopeabute Ha TexHUYeckaTa JOKYMeHTaLws, npunoxeHa kbm MpoaykTa, unn nopaan
HEBBL3MOXHOCT 3a perynmpaHe Ha MexaHU4HWUTe YacTu, eCTECTBEHOTO M3HOCBAHE Ha KOHCYMaTVBM UM NOpaau rpeLlku npu
crnobaBaHeTo, nunca Ha NoaapbLXKa U/Mnn U3Non3saHe Ha NOCOYEHUS NPOAYKT B HECHLOTBETCTBUE C UHCTPYKLMNTE.

Hanpumep, crieiHoTo TpsiGBa Aa Ce CHMTa 3a M3KITKOYEHO OT 3aKOHOBATa rapaHLMs Mo OTHOLLEHNE Ha NPOAYKTUTE:
* LTI, NPUYMHEHN OT yAapW, CyHaiHu nNafaHns nnn cenecbum, NpoBoxaaHns;

* LTI, NPUUMHEHN OT ynoTpeba, u3naraHe Ui CbxpaHeHue B HenoaxoasLla cpeaa (Hanp. Hanuune Ha Abxa Wnunu kan,
uanaraHe Ha Bara Unu NnpekoMepHa TOMsMHa, KOHTaKT C NACHLK UM APYri BelecTsa)

* NPUYUHEHM OT HeyCMelHO perynupaxe 3a ynotpeba Ha nbTa u/Mnu NOAAPBLXKA Ha MEXaHNYHW HaCTh, MEXaHWYHMN AUCKOBM
CNNpaYkK, APBXKN Ha KOPMIUNOTO, TYMU W [1P.; HENPABUNEH MOHTaX U/MIIM MOHTaX Ha 4acTi W/ KOMNOHEHTU

* €CTECTBEHOTO U3HOCBAHE Ha KOHCYMaTUBI: MEXaHU4Ha AUCKOBa Crivpayka (Hamp. MoAnoXKku, ckobu, auck, kabenn), rymu,
nnatopmu, ynnbTHeHUs, narepu, led MHAMKATOPU U KPYLLKW, CTOMKA, KONYeTa, KanHuum, ryMeHn Yactu (nnartcopma),
KkaGerH1 KOHEKTOPU, PELLIETKIA 1 CTUKEPU 1 Ap.;

* HenpaBunHa NOAAPBXKKA WK HenpasunHa ynotpeba Ha Gatepusita Ha MpoaykTa;
* noAnpassiHe W/unu opcupare Ha yacTy ot MpoaykTa;
* HenpaBuHa Uk HeNnoAXoAALLa NOAAPBXKKA UM NpomsaHa Ha MpoaykTa;

* HenpaeunHa ynotpe6a Ha NPoAykTa (Hanp. NPekoMEPHO HaToBapBaHe, ynoTpeGa B CbCTe3aHUs W/Vnu 3a ThProBCKM UM
HaeMHU [JeitHocTh);

* nogapbXKKa, peMOHTU W/MNu TEXHUYECKN Hamecn BbPXy NPOAyKTa, N3BbPLUBAHU OT HEYMbIIHOMOLLEHU Nuua;

* noBpeja Ha NpoAYyKTUTE B pe3ynTaTt Ha TPaHCNOPT, aKo € U3BbpLUeHa OT KynyBaya;

* nospeaun nvnn ﬂedJeKTVI, Npon3Tn4aLun oT U3NON3BAHETO HA HEOPUTMHAMNHN YacTu.

Mons, BUXTe Hai-akTyanHaTa Bepcvsi Ha rapaHLMOHHUTE YCNoBUS, HanuyHu Ha yebeaita www.platum.com/en/assistance/
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14. UHdbopMaums 3a usxBbpnsiHe

BHUMAHUE

TpeTupaHe Ha eneKkTPUYECKOTO MMM eNEKTPOHHOTO YCTPOMCTBO B Kpas Ha HEroBus XKUBOT (MPUMOKIMO BbB BCUuKK EBponeiicku
[bpkasu 1 B Apyrv EBponelickin Abpasy CbC cuCTEMa 3a pasaento cbbupate)

Toau cuMBON BbPXY NPOAYKTA N ONaKoBKaTa Noka3sa, Ye NPoayKTLT He TpsiGea Aa
Ce cunTa 3a 0GUKHOBEH BUTOB OTNabK, a TpsiGBa f1a Gb/ie NpeaaneH B CbopbKeHUe,
YMbHOMOLLEHO A3 U3XBBPIIS OTNafbLM OT ENEKTPUYECKO U ENEKTPOHHO 0GopyaBaHe
(OEEO).

Karo ce yBepuTe, Ye NPOflyKTBT € U3XBbPIIEH NPaBUIHO, e NOMOrHeTe Aa ce
NpeoTBPATAT NOTEHUNATHM HEraTUBHM MOCNEACTBIS 33 OKOMHaTa Cpefa ! HOBELIKOTO
3/1pase, KOUTO B MPOTMBEH Cryyail MoraT Aa GbaaT PesynTaT OT HeNpaBUMHOTO
M3XBbPIsHE. VI3XBBPISHETO Ha MaTepuant Lie NOMOTHe 3a 3ana3saHe Ha HaTypanHuTe
pecypcu.

3a n1o-noapo6Ha MHPOPMALS OTHOCHO PELMKINPAHETO 1 U3XBLPIISIHETO Ha TO3N CKyTep
MOXeTe [1a Ce CBbPXKETe C MecTHaTa CryxGa 3a oGe3spex/iaHe Ha oTnaabLy U ¢
MSICTOTO Ha npoaax6a, OTKLAETO CTe O 3aKynumn.

BbB BCUYKM CNyyan U3XBbPIISHETO TpsiGBa 1a Ce U3BBLPLLBA B CbOTBETCTBUE C /1EMCTBALLOTO 3aKOHOAATENCTBO B AbpXapata Ha
nokynkara.

Mo-KoHKpeTHo, NoTpebuTenuTe He TpsibBa Aa u3xebpnsT OEEO kato GutoBM oTNagbLy, a TpsiGBa Aa U3XBLPIAT TO3W BUL,
OTNajbLV OTAENHO, MO €[VH OT BaTa Bb3MOXHU HaunHa:

« Kato ce npeaane B 06LLUMHCKM CbOMPATENHM LIEHTPOBE (HapNJaHH OLLE LIEHTPOBE 3a EKOMOTUYHO CbBMPaHe N CbOPbXEHNS
3a peumknupaHe), AVPEKTHO UK Ypes YeryruTe 3a CbbupaHe Ha OBLLUMHCKM APYXEeCTBa, koraTo Te CblUECTByBaT.

« Karo ce 3aHece B MarasvHuTe 3a Npoaaxba Ha HOBO ENEKTPUYECKO 1 ENEKTPOHHO 06opyaBaHE.

Muoro manku OEEO apTtukynu (¢ Halt-abnrata cTpaHa no-manka ot 25 cm) morat aa 6baat Aenoaupanu Tyk 6eannatHo, Aokato
no-ronemu OEEO morat Aa 6baat aenosupaqu Ha npuHumna 1 3a 1, T.e. 4pes AenosnpaHe Ha cTap NPOAYKT Npu 3akynyBaHe Ha
HOB CbC ChLUTE (YHKUMM.

OcBeH ToBa NPUHLMNBT 1 KbM 1 BUHArK e rapaHTUpaH, korato noTpebutensT sakynu Hos EEO, HesaBuCUMO OT pa3mepa Ha
OEEO.

B criyyail Ha HE3aKOHHO M3XBLPIISIHE Ha ENEKTPUYECKO UMK ENEKTPOHHO 0BOpyABaHe, MoraT /ja Ce npunarar crieunduiHIn
CaHKUMM, NPEABWAEHM B [16/CTBALLOTO 3aKOHOAATENCTBO 3a ONa3BaHe Ha okonHata cpeaa.

Ako OEEO cbabpxa 6atepuu unv akymynatopu, Te Tpsbea Aa 6baaT OTCTpaHEHU U MOANOXEHW Ha CneLnduiHo pasaenHo
cbbupane.

BHUMAHUE

TpeTupaHe Ha nspasxoasaHn 6atepum (MPUNOKMMO BB BCUYKN AbpXkasy oT EBponelickusi Cbios v B Apyrv EBponeiicku cuctemu
CbC cucTema 3a paszienHo cbbupate)

Toan cumBON BbpXy NPOAYKTa UMW onakoBkaTa nokassa, Ye batepusTa He Tpsibea Aa
Cce TpeTupa kaTto 0BUKHOBEH 61UTOB OTNaabK. Mpu HakoM BUAOBE GaTepun TO3M CUMBOS
MOXe Aa ce u3nonssa B KOMSMHaLMﬂ C XMMUYECKN CUMBO.

Xumnueckute cumsonu 3a xusak (Hg) unu onoeo (Pb) ce aobaesT, ako 6atepusta
cbabpxa noseye ot 0,0005% xweak unu 0,004% onoso.

Karo ce yBepuTe, Ye kneTkute/6atepunte ce U3XBLPAST NPABUMHO, LLE NOMOTHeTe Aa ce
NpeoTBPATAT NOTEHUNATHM HEraTUBHM MOCEACTBIS 33 OKOMHaTa Cpe/a U HOBELIKOTO
3/1pase, KOUTO B NPOTMBEH Cryyail MoraT Aa GbaaT PesynTar ot HenpaBUHOTO
M3XBbPISHE Ha OTNa/bLVTE OT TO3M NPOAYKT. M3XBLPNSHETO Ha MaTepuani Lie noMorHe
3a 3anassaHe Ha HaTypanHuTe pecypcu. Mpyu NPoaYKTU, KOUTO OT CbOBpaxKeHUs 3a
CUrYPHOCT, NPOU3BOAMTENHOCT UMW 3aLUTA Ha AAHHUTE M3UCKBAT (UKCUPaHa BPb3ka

C BbTpelwHa kneTka/batepusi, T TpsibBa Aa 6bae camo oT ksar

nepcoHan no o6crnyxsaHe.

M3npateTe npoaykTa B kpas Ha XWU3HEHWs MY LMKBIT A0 CbBUpaTenHu NyHKTOBe, NOAXOASLUM 38 U3XBBLPIISHE Ha eneKkTpUYecko 1
eneKkTPoHHO oBopyABaHe: ToBa rapaHTVpa, Ye KrneTkaTta BbTpe CbLLO Ce TPeTupa NpasuIiHo.

3a no-noapo6Ha nHopmaLms OTHOCHO U3XBLPNAHETO Ha 6aTepuATa Ha U3pa3sxoAeHaTa KneTka Unm Ha To3n ckyTep, Mons,
CBbpXeETe ce C MecTHaTa cnyx6a 3a obesspex/aaHe Ha OTNaabUM UM C MACTOTO Ha Npoaaxba, OTKLAETO CTe A 3aKynuu.

BbB BCMUKM Cryyau M3XBLPSHETO TpsAGBa f1a Ce M3BbPLUIBA B CLOTBETCTBUE C AEICTBALLOTO 3aKOHOAATeNCTBO B AbpXasata Ha
nokynkara.
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Hrvatski

Ovaj prirucnik vrijedi za sljedece elektricne romobile:

JUC AS/JAD AS / JAD
JAF SR/ JAF AS / JAF DUAL
JXP

Priru¢nik za uporabu
JE-MO-000002

Kazalo

Sigurnosne upute

Sadrzaj pakiranja i montaza

Pregled proizvoda

Punjenje baterije

Informacije o komandama / Upravljacka ploca
Brzi vodi¢

Presavijanje i noSenje

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

Domet i izvedbe

Cuvanije, odrzavanije i &igéenje
Konfiguracija aplikacije

Tehnicki list

Rjesavanje problema
Odgovornost i op¢i uvjeti jamstva

Informacije o odlaganju

Prijevod originalnih uputa
Hvala $to ste odabrali ovaj proizvod.

Za informacije, tehni¢ku podrsku, pomo¢ i konzultacije s opéim uvjetima jamstva obratite se svom prodavacu ili
posjetite web stranicu www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/




1. Sigurnosne upute
VAZNO! Pazljivo proéitajte i slijedite sliedece upute prije upotrebe proizvoda. Saduvajte ovaj priruénik za dalje potrebe ili
nove korisnike.

Odvojite vrijeme da naucite osnove prakse kako biste izbjegli ozbiljne nesrece koji se mogu dogoditi u prvih nekoliko mjese-

ci. Obratite se svom prodavacu za odgovarajucu podrsku o pravilnom koristenju proizvoda ili za preporuku odgovarajucoj
organizaciji za obuku.

Tvrtka odbija bilo kakvu izravnu il neizravnu odgovornost koja proizlazi iz zlouporabe proizvoda, nepridrzavanja cestovnih
propisa i uputa u ovom priruéniku, nesreca i sporova uzrokovanih nepostivanjem propisa i nezakonitim radnjama.

Ovaj proizvod je namijenjen samo za rekreaciju, namijenjen je samo jednoj osobi, a ne za prijevoz putnika, stoga ga ne
moze koristiti viSe od jedne osobe u isto vrijeme.

Nemojte ni na koji na¢in mijenjati svrhu rabljenja vozila, ovaj proizvod nije prikladan za vratolomije, natjecanja, prijevoz
predmeta, vucéu drugih vozila ili dodataka.

Elektri¢ni skuter morate koristiti s oprezom, uvijek postujuci pravila propisanih Zakonom o autocestama zemlje u kojoj
prometujete, kako biste izbjegli opasnosti i vodili najvec¢u brigu o sebi i drugima.

PAZNJA

Indikativni zahtjevi za dizajn vozila:

Model elektri¢nog skutera JUC AS JAD AS JAD JXP
JE-MO-220006

JE-MO-220008
Kod proizvoda JE-MO-220007 JE-MO-250002 JE-MO-220009

JE-MO-220011

JE-MO-240003

MIN tezina (kg) 30 30 30 30
MAKSIMALNA teZina (kg) 100 100 100 120
* MIN starost 14 14 14 14
* MAX starost 65 65 65 65
MIN visina (cm) 120 120 120 120
MAX visina (cm) 200 200 200 200
Model elektri¢nog skutera JAF SR JAF AS JAF DUAL
Kod proizvoda JE-MO-220010 JE-MO-230002 JE-MO-240001
MIN teZina (kg) 30 30 30
MAKSIMALNA teZina (kg) 100 100 100
* MIN starost 14 14 14
* MAX starost 65 65 65
MIN visina (cm) 120 120 120
MAX visina (cm) 200 200 200

*  Prije uporabe proizvoda provjerite i pridrzavajte se vazecih lokalnih propisa u vezi s minimalnom dopustenom dobi za
vozaca, ograni¢enja u vezi s vrstom vozaca koji mogu koristiti proizvod i samom uporabom ove vrste proizvoda.

A-ponderirana razina zvuénog tlaka (buke) emisije u uhu vozaca je ispod 70 dB (A).

Graficki oblik sigurnosnih upozorenja

Za prepoznavanje sigurnosnih poruka u ovom priruéniku koristit ¢e se sljedeci graficki signalni simboli. Imaju funkciju
privladenja pozornosti Citatelja/korisnika u svrhu ispravne i sigurne uporabe proizvoda.
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@ POZORNOST

Obratite pozornost

Naglasava pravila koja treba postovati kako biste izbjegli oSte¢enje proizvoda i/ili sprijecili pojavu opasnih situacija.

A OPASNOST

Preostali rizici

IstiCe nazoCnost opasnosti koje uzrokuju preostale rizike na koje korisnik mora obratiti pozornost kako bi izbjegao ozljede ili
materijalnu Stetu.

Opce obavijesti

@ POZORNOST

Vazno je imati na umu da kada ste na javnom mjestu ili na cesti, ¢ak i ako doslovce slijedite ovaj priru¢nik, niste imuni na
ozliede uzrokovane prekrsajima ili neprikladnim radnjama poduzetim s drugim vozilima, preprekama ili ljudima. Pogre$na
uporaba proizvoda ili nepostivanje uputa u ovom priruéniku moZe uzrokovati ozbiljnu Stetu.

Ovaj proizvod je elektricno vozilo. Sto brze vozite, dulji je put kocenja. Naglo kogenje na skliskim, blatnim, mokrim ili
zaledenim cestama moze uzrokovati okretanje kotac¢a i gubitak ravnoteze. Morate odrzavati odgovarajuéu brzinu i siguran
razmak od drugih vozila ili pjeSaka. Budite posebice oprezni kada vozite po nepoznatim cestama. Nemojte otvarati postolje
dok koristite proizvod, opasnost od ozbiljnih osobnih ozljeda i o$te¢enja proizvoda.

@ POZORNOST

Na mokrim cestama put kocenja se povecéava, a prianjanje zna¢ajno smanjuje u usporedbi sa suhim cestama! Vozite
opreznije, postujte udaljenosti!

Radi vlastite sigurnosti uvijek nosite: kacigu, stitnike za koljena i laktove kako biste se zastitili od padova i ozljeda tijekom
voZnje proizvoda. Prigodom posudbe proizvoda neka voza¢ obuge sigurnosnu opremu i objasni mu kako upravljati vozilom.
Kako biste izbjegli ozljede, nemojte posudivati proizvod osobama koje ga ne znaju koristiti. Prije uporabe proizvoda uvijek
nosite cipele.

Djeca se ne smiju igrati s romobilom ili njegovim dijelovima, niti im se smije dopustiti ¢iS¢enje ili odrzavanje.

Prilikom voZnje proizvodom pazite da ne prestrasite djecu i pjeSake. Kada prolazite iza njih, upozorite ih zvoncem i usporite
minimalnom brzinom od 6 km/h.

@ POZORNOST

Informacije o frekvenciji:
Radni frekvencijski pojas Bluetooth® uredaja je izmedu 2,4000 GHz i 2,4835 GHz.

Maksimalna radiofrekvencijska snaga koja se prenosi u frekvencijskim pojasima je 100 mW.
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Upute za voznju i upozorenja

Uvjeti

O

g ! P p

vozagi

Jedan

Vige osoba, s djecom ili Zivotinjama.

Sigurnosna oprema

Kaciga, stitnici za koljena, $titnici za laktove,
reflektirajuca jakna.

Bez opreme.

Provjere prije voznje

Prije svake upotrebe provjerite ko¢nice i
njihovu istroSenost, provjerite tlak u gumama
(pogledajte bocnu stranu gume za preporuc¢enu
vrijednost), istroSenost kotaca, akcelerator,
indikatore, svjetla i stanje napunjenosti
akumulatora.

Ako primijetite bilo kakve neuobicajene zvukove
ili bilo kakve anomalije, nemojte koristiti proiz-
vod i obratite se svom prodavacu ili ovlastenoj
sluzbi za tehnicku pomoc¢.

Bez provjere proizvoda prije voznje.

Ako primijetite bilo kakve neuobi¢ajene zvukove
ili bilo kakve anomalije, nemojte koristiti proiz-
vod i obratite se svom prodavacu ili ovlastenoj
sluzbi za tehni¢ku pomo¢.

Koristite proizvod u nazo¢nosti buke i
anomalija.

Hodajte gurajuci
proizvod

Nemojte ubrzavati.
Gurati hodanjem na pje$ackim prijelazima

U pjesackim zonama, ako nije opremljeno
nacinom za pjesake (6 km/h)

U prenapucenim podrugjima.

Pritisnite akcelerator.
Gurajte vozilo na pje$ackim prijelazima.

Gurajte vozilo u pjesackim zonama ako
nije opremljeno nacinom za pjeSake
(6 km/h).

VozZnja vozila u prepunim mjestima.

Iz stanja mirovanja

Osoba koja vozi ovaj proizvod mora biti u stanju
lako postaviti obje noge na tlo drzec¢i upravljac
na ispravnoj visini.

Nemogucnost odrzavanja proizvoda
stabilnim i uravnotezenim.

Sjedenje na proizvodu tijekom voznje ili
mirovanja.

311




Uvijeti

Py

9 ! P

Voznja u normalnim
uvjetima

Bez predmeta koji vise s upravijaca.

Predmeti koji vise s upravljaca uzrokuju
nestabilnost i mogu smetati tijekom
manevara.

Voznja s obje ruke na upravljacu.

Nemoijte koristiti uredaje poput telefona, pamet-
nih satova, glazbenih playera, slualica.

Voznja s jednom rukom ili bez ruku.

Upotreba uredaja poput telefona, pamet-
nih satova, glazbenih playera, slusalica.

Voznja s obje noge udobno i sigurno preko
podnoZzja.

Voznja s jednom ili dvije noge izvan
podnozja.

Zabranjeno je stavljati i koncentrirati
teZinu na straznji blatobran.

Voznja s kacigom i zastithom opremom.

Voznja bez kacige i zastitne opreme.

Voznja lako dostupnim, glatkim i ¢vrstim cesta-
ma, izbjegavanje podrucja s gustim prometom
ili prenapuc¢ena podrucja: npr. namjenska

biciklisticka staza, povrsine s glatkim kolnikom.

Postuijte lokalne propise koji su na snazi i
prometne propise.

Voznja autocestom, medugradskim
cestama.

Voznja po prometnim cestama.

Voznja po nogostupima.

VozZnja u prepuéenim mjestima.

Voznja po vrlo lodim cestama.

Voznja blizu: usjeka, strmina, luka, mora,
jezerairijeka.

Nepostivanje vazecih propisa i zakona o
autocestama.

Nepostivanje vazecih propisa i zakona o
autocestama.

Uvijek gledajte naprijed i budite svjesni svih
prepreka, vozila i pjeSaka u blizini.

Ometanje tijekom voznje.

Promijenite smjer pazeci da vas vide, usporite.

U svakom slu¢aju, predvidite putanju i smanjite
brzinu, postujuéi cestovne propise i najugrozeni-
je ucesnike u saobracaju.

Uvijek koristite pokazivace smjera ako se
nalaze na proizvodu.

Iznenadna promjena smjera velikom
brzinom, a da niste sigurni da vas vide.

Istodobno kodenje i skretanje ¢ini vozilo
nestabilnim.

Ne upotrebljavanje pokazivaca smjera.

Usporite u prisustvu pjesaka.

Koristite nacin za pjesake u pjeSackim zonama
(6 km/h).

Na svoju nazo¢nost upozorite zvonom.

Ubrzavanje ili odrzavanje stalne brzine u
prisutnosti pjesaka.

Voznja bez koriStenja nacina za pjeSake u
pje$ackim zonama (6 km/h).

Ne upozoravanje na svoju nazo¢nost
zvoncetom.

Neravni uvjeti na
cesti: uspornici /
stepenice / neravna
povrsina ceste

Voznja umjerenom brzinom.

Lagano savijte koljena radi bolje amortizacije
udarca pri prelasku neravne povrsine.

Voznja velikom brzinom.

Ubrzavanje preko lezecih policajaca
i neravnina, spustanje niz stepenice,
preskakanje prepreka, penjanje po
rubnicima, voZnja ukoceno.
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Uvijeti

Py

9 ! P

Ponasanje: u
zavojima, nizbrdici, u
nazocnosti prepreka,
vozila u blizini i
pjesaka

DrZite se sigurne udaljenosti.

Prestanite ubrzavati.

Kodite i usporite.

Vozite umjerenom brzinom i sigurno kocite.

Pripazite na vrata vozila i druge visinske
prepreke.

Ne postujete sigurnosnu udaljenost.

Ubrzati.

Voznja velikom brzinom, naglo kocenje.

Prolazenije ispod visinskih prepreka.

Uvjeti vidljivosti

Vozite samo ako ima dovoljno svjetla za
sigurnu voznju. U slu€aju voznje u nepovoljnim
svjetlosnim uvjetima (od pola sata nakon
zalaska sunca, tijekom cijelog razdoblja mraka,
a takoder i tijekom dana, ako atmosferski uvjeti
onemogucuju preglednost ceste, ako prolazite
kroz tunele) ne zaboravite ukljuciti svjetla proiz-
voda i nosite reflektirajuci prsluk ili naramenice.

Voznja u nepovoljnim svjetlosnim uvjetima
s ugadenim svjetlima i bez rabljenja
reflektirajuce jakne ili naramenica.

Vremenski uvjeti

Voznja po optimalnim vremenskim uvjetima
(bez kise).

Voznja u nepovoljnim uvjetima:

po kisi, snijegu, ledu ili blatu na cesti,
jakom vjetru, magli.

Parkiranje

Na odgovaraju¢im podrucjima bez ometanja
cirkulacije vozila i pjeSaka.

Na glatkim povrsinama, osiguravajuci stabilnost.

Iskljucite proizvod i uvijek koristite uredaj protiv
krade.

Koristite isporugeni tronozac.

Posvuda, blokiranje kretanja vozila i
pjesaka.

Na neravnim povr§inama i bez osigura-
vanja stabilnosti.

Ostaviti proizvod ukljucen, bez nadzora
bez uredaja protiv krade.

|zlozZiti proizvod jakim
udarcima

NE DA.
Baviti se ekstremnim Voznja blizu: usjeka, strmina, luka, mora,
sportovima/vratolo- jezera i rijeka.
mijama Voznja preko lokvi.
Utrkivanje s drugim vozilima.
NE DA.

acanje preko stvari ili ljudi, bacanje sa
stepenica ili odozgo.

Sto uginiti nakon pada:

Provjerite radi li poluga akceleratora ispravno. Da biste to uginili, nekoliko puta ubrzajte i usporite.

Uvijek provjerite rade li ko¢nice ispravno. Da biste to ucinili, sidite s proizvoda, gurnite proizvod naprijed i zakocite kako biste

bili sigurni da reagira na vase naredbe.

Provjerite jesu li sve komponente vozila na mjestu i dobro pri¢vr¢ene.

Provjerite istrosenost i tlak u gumama (pogledajte bonu stranu gume za preporucanu vrijednost). Provierite istrosenost

kocnica i sajli.

OPASNOST

Kocnice se mogu zagrijati tijekom upotrebe. Ne dirajte ih nakon upotrebe.
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2. Sadrzaj pakiranja i montaza

Sastavljeni proizvod, upravljac treba instalirati pomoc¢u odgovarajucih vijaka koji se nalaze u pakiranju.

Model Referentna slika U pakiranju Upute
1. Podignite stup upravijaca i
umetnite upravlja¢ pazeéi da ne
ostetite zvonce (zujalicu) i da
ne prignjecite kablove.
1x imbus klju¢
JUC AS 1x punjad 2. Podignite stup upravljaca,
4x vijka za upravijaé umetnite upravlja¢ pazeéi da ne
. N .. zgnjedite kablove.
1x pokrivna ploca za Zice
JAD AS 3. Ugradite kuku (pogledaijte fo-
1x transportna kuka tografiju) priblizavajuci je $ipki,
1x adapter za napuhavanje pazeci da odgovara rupama i
JAD guma umetnite vijke.
1x elektronski zvuéni 4. Umetnite vijak s vanjske strane
signalizator u rupu ispod upravljacke ploce.
(samo JE-MO-220008) 5. Zategnite vijke.
6. PribliZite i spojite plasti¢nu
plo¢u (vidi sliku)
JAF SR 1x imbus Kjug =
1x punjaé
JAF AS 4x vijka za upravlja¢
22
1x adapter za napuhavanje {  — )
JAF DUAL oo puhavan) - w
Umetnite 4 vijka rukom bez da
ih priteZete, a zatim ih zategnite
prilozenim imbus klju¢em i pricvrstite
upravijaé.
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4x Vijci upravijaca
1 x Imbus klju¢

JXP
1x Punja¢ za bateriju

1x Remen za prijenos

Umetnite 4 vijka rukom bez da
| — ih priteZete, a zatim ih zategnite
prilozenim imbus kljucem i
pricvrstite upravijac.

Potrebne radnje:
JUC AS / JAD AS / JAD
+  Otvorite paket i uklonite gornja pakiranja.

. Podignite stup upravljaca i umetnite upravljac pazeci da ne oStetite zvucni signalizator (samo JE-MO-220008*) i da ne
prignjecite kablove.

+  Osigurajte stup preklapanjem poluge za zaklju¢avanje.

. Postavite kuku na unutarnju stranu stupa i umetnite 2 vijka (sa smanjenom glavom) bez da ih pritezete.
. Umetnite vijak (smanjene glave) u prvu rupu na suprotnoj strani vretena.

«  Zategnite 3 prethodno umetnuta vijka.

. Postavite pokrovnu plocu za vijke izmedu preostale rupe i poklopca zaslona, umetnite vijak (s velikom glavom) i zateg-
nite ga dovoljno da ne ostetite plocu.

. Izvadite proizvod iz pakiranja, otvorite postolje i provjerite stabilnost proizvoda.
. Provjerite tlak u gumama (pogledajte bo¢nu stranu gume za preporu¢anu vrijednost).
*JUC AS (JE-MO-220008) — zvucni signalizator

Elektriéni zvuéni signalizator (ako postoji)

USB prikljucak za
punjenje

(donja strana, ispod Desni gumb:
gumene zastite) Dugo pritisnite za deaktivaciju

nagina protiv krade.

Lijevi gumb:
e Sredi$nja tipka (truba):
Dugo pritisnite za
aktiviranje nacina protiv
krade.

« Pritisnite za trubljenje.

+ Dvaput brzo pritisnite za promjenu
zvuka.

Punjenje uredaja: Prikljucite USB kabel u priklju¢ak za punjenje (donja strana).
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JAF SR/ JAF AS | JAF DUAL

Otvorite paket i uklonite gornje pakiranje.

Podignite i uévrstite stup upravljaa preklapanjem poluge sklopivog mehanizma.

Prikljucite kabel za napajanje zaslona na glavni kabelski svezanj (ako je potrebno).

Ugradite upravlja¢ na stup upravljaca pazeci na sajle, umetnite 4 vijka i zategnite ih imbus klju¢em.
Izvadite proizvod iz pakiranja.

Otvorite postolje i provjerite stabilnost proizvoda.

Izvriite podeSavanje mehanizma za zakljuavanje stupa (ako je potrebno*).

Provjerite tlak u gumama (pogledajte bo¢nu stranu gume za preporu¢anu vrijednost).

*Stabilnost stupa upravlja¢a — JAF

JAF SR
Unutar mehanizma za zatvaranje postoji heksagonalni vijak. Ako
JAF AS se rucka upravljaca ¢ini nestabilnom nakon sklapanja, podesite
vijak mehanizma tako da ga zavrnete unutra ili van dovoljno da
povecate stabilnost rucke.
JAF DUAL
JAF

Otvorite paket i uklonite gornje pakiranje.

Podignite i pri€vrstite stup upravljaca okretanjem vijka mehanizma za zatvaranje u smjeru kazaljke na satu.
Prikljucite kabel za napajanje zaslona na glavni kabelski svezanj (ako je potrebno).

Ugradite upravlja¢ na stup upravljaca pazeci na sajle, umetnite 4 vijka i zategnite ih imbus kljucem.
Izvadite proizvod iz pakiranja.

Otvorite postolje i provjerite stabilnost proizvoda.

Provjerite stabilnost stupa upravljaca i, ako je potrebno, naknadno stegnite odgovarajuce vijke mehanizma za zatva-
ranje.

Provjerite tlak u gumama (pogledajte bo¢nu stranu gume za preporu¢anu vrijednost).

@ PAZNJA

Ispravno sastavite proizvod. U slugaju da tijekom postavljanja primijetite bilo kakve nedostatke u proizvodnji, nejasne korake
ili poteskoce u samom postavljanju ili prilagodbama, nemojte voziti vozilo i obratite se svom prodavacu ili posjetite web
stranicu www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ za primanje tehni¢ke pomoci.

Nemojte koristiti pribor i/ili dodatne dijelove koje nije odobrio proizvodac.

Drzite djecu podalje od plasti¢nih dijelova (uklju€ujucéi materijale za pakiranje) i malih dijelova koji mogu uzrokovati gusenje.

Zabranjeno je modificirati ili transformirati proizvod ili njegove dijelove na bilo koji nacin, to bi moglo ostetiti u€inkovitost,
strukturu i uzrokovati tetu. Uklonite sve o$tre rubove uzrokovane nepravilnom uporabom, lomom ili ote¢enjem proizvoda.
Ako primijetite bilo kakve nedostatke u proizvodnji, neuobitajene zvukove ili anomalije, nemojte voziti vozilo i kontaktirajte
svog prodavaca ili posjetite web stranicu www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ za tehni¢ku pomo¢.
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3. Pregled proizvoda

S ciliem kontinuiranog tehnolo$kog razvoja, proizvodac¢ zadrzava pravo izmjene proizvoda bez prethodne najave, bez
automatskog aZuriranja ovog priru¢nika.

Za informacije i konsultacije s revizijama ovog priru¢nika posetite internet stranicu
www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/

JUC AS
JAD AS
JAD

1. Zaslon
2. Akcelerator
3. Kuka za zatvaranje
4. Stup upravijata
5. Oslonac za noge
6. Kuka za zatvaranje
7. Straznje svjetlo
8. Slobodni kota&
9. Disk kocnica
10. Vilica s amortizerima
11. Stativ
12. Priklju¢ak za punjenje
13. Okvir
14. Vilica s amortizerima
15. Pogonski kota&
10 16. Prednje svjetio
8 17. Poluga za brzo stezanje
18. Pokaziva¢ smjera
19. Rugica kognice
20. Kontrola pokazivaca smjera

JAF SR
JAF AS 19 1. Akcelerator

2. Zaslon
3. Spojnica za zatvaranje
4. Stup upravljaca
5. Oslonac za noge
6. Kuka za zatvaranje
7. Straznje svjetlo
8. Slobodni kota&
9. Disk ko¢nica
10. Stativ
11. Prikljucak za punjenje
12. Okvir
13. Vilica s amortizerima
14. Pogonski kota&
15. Poluga za brzo stezanje
7 16. Prednje svjetio
17. Pokaziva¢ smjera
8 18. Rugica ko&nice
7 19. Kontrola pokazivaca smjera
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JAF DUAL

19 123 1. Akcelerator

2. Zaslon

3. Spojnica za zatvaranje
4. Stup upravljaca

5. Oslonac za noge

6. Kuka za zatvaranje

7. Straznje svjetlo

8. Slobodni kotaé

9. Disk ko¢nica

10. Ovjesna vilica

11. Stativ

12. Prikljucak za punjenje
13. Okvir

14. Vilica s amortizerima
15. Pogonski kotaé

16. Poluga za brzo stezanje
17. Prednje svjetlo

18. Pokaziva¢ smjera

19. Rugica koénice

9 20. Kontrola pokaziva¢a smjera

JXP

Akcelerator
Zaslon
Multifunkcionalni prekida¢
Pokaziva¢ smjera
Rucica kocnice
Stup upravljaca
Okvir
Oslonac za noge
Straznji blatobran
10. Straznje svjetlo
11. StraZnji pogonski motor
12. Bocni stalak
13. Straznja amortizirana vilica
14. Prikljucak za punjenje
15. Odjeljak za bateriju i upravljacku jedinicu
10 16. Pokaziva& smjera
17. Prednja amortizirana vilica
1 18. Predniji slobodni kota&
12 19. Prednji blatobran
20. Prednja svjetla
21. Upravijac

O ND ;SN

©
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POZORNOST

Progodom prve uporabe napunite proizvod do 100%. Provjerite jesu li proizvod, punjac¢ i priklju¢ak za punjenje suhi.

Upute

1. Otvorite postolje

2. Iskljucite romobil

4. Punjenje baterije

Model Referentna slika Upute
JUC AsS ; n A
- Uklonite gumeni poklopac s uti¢nice za
punjenje.
JAD AS - Ukljucite punja¢ u elektri¢nu uti¢nicu, a
zatim u priklju¢ak za punjenje.
JAD - Kada je proizvod potpuno napunjen, svjetio
na punjacu mijenja se iz crvenog (punjenje)
u zeleno (punjenje zavreno).
JAF SR - Nakon punjenja, iskljucite punjaé iz vozila i
vratite gumeni poklopac.
JAF AS - Iskljucite punja¢ iz uti¢nice.
Ne ukljuCujte romobil dok se puni.
JAF DUAL PAZNJA
JXP Crveno svjetlo na napajanju postat ¢e zeleno

kada se operacija punjenja zavrsi.

PAZNJA

Za ponovno punjenje ovog proizvoda koristite SAMO isporuceni punjac.
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Model Kod proizvoda Model punjaga Vrijeme izlaza Vrijeme punjenja

JE-MO-220008
JUC As JE-MO-220011 CP542000 54.6V - 2A 5h

JE-MO-220006
JAD AS JE-MO-220007 CP4215 42V - 1.5A 7h
JE-MO-240003

JAD JE-MO-250002 CP4215 42V —1.5A 7h
JAF SR JE-MO-220010 XHK-916-42015 42V - 1.5A 5h
JAF AS JE-MO-230002 GJS150-4200150 42V - 1.5A 5h
JAF DUAL JE-MO-240001 GJS150-4200150 42V —1.5A 5h
JXP JE-MO-220009 GJS150-5460200 54.6V - 2A 8h

Rabljenje bilo koje druge vrste punjata moze ostetiti proizvod ili predstavljati druge potencijalne rizike. Nikada ne punite
proizvod bez nadzora. Ne ukljuCujte proizvod tijekom punjenja.

Nakon svake uporabe potpuno napunite bateriju kako biste produljili njezin vijek trajanja. Ne punite proizvod odmah nakon
uporabe. Ostavite proizvod da se ohladi jedan sat prije ponovnog punjenja.

Proizvod se ne smije puniti tijekom duljeg razdoblja. Prekomjerno punjenje skracuije vijek trajanja baterije i nosi dodatne
potencijalne rizike.

Preporudljivo je ne dopustiti da se vozilo potpuno isprazni kako biste izbjegli odtec¢enje baterije.

Steta uzrokovana produljenim izostankom punjenja nepovratna je i nije pokrivena ogranigenim jamstvom. Nakon $to dode
do ostecenja, baterija se ne moZe ponovno puniti (zabranjeno je rastavljanje baterije od strane nekvalificiranog osoblja, jer
to moze uzrokovati strujni udar, kratki spoj ili cak vecée sigurnosne incidente). Ako ste neko vrijeme odsutni, primjerice na
odmoru, i povjeravate uredaj nekome drugome, ostavite ga u djelomi¢no napunjenom stanju (20-50% napunjenosti), a ne
do kraja.

Redovito provodite vizualni pregled punjaca i kabela punjaca. Ako je kabel punjaca ocito oStecen, nemojte ga koristiti kako
biste izbjegli daljnje oStecenije i/ili rizik, kontaktirajte nas radi zamjene.

Upozorenja o bateriji

Baterija se sastoji od litij-ionskih celija i kemijskih elemenata koji su opasni za zdravlje i okoli§. Nemojte koristiti proizvod ako
emitira mirise, tvari ili pretjeranu toplinu. Nemojte odlagati proizvod ili bateriju s ku¢nim otpadom. Krajnji korisnik je odgovor-
an za zbrinjavanje elektri¢ne i elektronicke opreme i baterija u skladu sa svim vazeéim propisima.

Izbjegavajte koriStenje rabljenih, neispravnih i/ili neoriginalnih baterija drugih modela ili marki.

OPASNOST

Ne ostavljajte bateriju blizu vatre ili izvora topline. Opasnost od poZara i eksplozije. Nemojte otvarati ili rastavljati bateriju ili
udarati, bacati, busiti ili pricvrscivati predmete na bateriju.

Ne dirajte tvari koje su iscurile iz baterije jer sadrze opasne tvari. Ne dopustite djeci ili ku¢nim ljubimcima da dodiruju
bateriju.

Nemojte prepuniti ili kratko spojiti bateriju. Opasnost od pozara i eksplozije.

Nemojte uranjati niti izlagati bateriju vodi, kisi ili drugim teku¢inama. Ne izlazite bateriju izravnoj suncevoj svjetlosti,
pretjeranoj toplini ili hladno¢i (na primjer, ne ostavljajte proizvod ili bateriju u automobilu na izravnoj suncevoj svjetlosti dulje
vrijeme), okruzenju koje sadrzi eksplozivne plinove ili plamen.

Nemojte nositi niti skladistiti bateriju zajedno s metalnim predmetima kao $to su ukosnice, ogrlice itd. Kontakt izmedu metal-
nih predmeta i kontakata baterije moze uzrokovati kratke spojeve koji mogu dovesti do tjelesnih ozljeda ili smrti.
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5. Informacije o komandama / Upravljac¢ka ploca

Model Slika Opis

Akcelerator: pritisnite prema dolje
za ubrzanje.

Tipka za ukljucivanje: Pritisnite
B za ukljucivanje/iskljucivanje
proizvoda.

Promjena razine brzine: dvaput
c c B pritisnite tipku (B) za odabir
JUc As Zeljene razine.

Svjetla: jednom pritisnite gumb da

JAD AS biste ih ukljucili/iskljucili.

Poluga kognice: stisnite rucicu
za kocenje.

JAD

2Zvuéni signalizator (ako je
E D B A D prisutan): Jednom pritisnite gumb
za aktiviranje.

Kontrola pokazivaca smjera:
pritisnite jednom za ukljucivanje ili
isklju€ivanje pokazivaca smjera.

Akcelerator: pritisnite prema dolje
za ubrzanje

Tipka za ukljucivanje: Pritisnite
B za ukljucivanje/iskljucivanje
proizvoda.

Promjena razine brzine: dvaput
E DB ¢ B pritisnite tipku za odabir Zeljene
razine.

Svjetla: jednom pritisnite gumb da
JAF SR biste ih ukljugili/iskljucii.

Poluga kocnice: stisnite rucicu
za kocenje.

Zvonce: jednom pritisnite polugu
za aktiviranje.

Kontrola pokazivaca smjera:
E pritisnite jednom za ukljucivanje ili
iskljucivanje pokazivaca smjera.

Rugica koénice: pritisnite prema
dolje za kocenje.
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JAF AS

JAF DUAL

Akcelerator: pritisnite prema dolje
za ubrzanje

Ukljucivanje i iskljucivanje: drzite
pritisnutim za ukljucivanje i
iskljucivanje.

Svjetla: pritisnite jednom

gumb za njihovo aktiviranje ili
deaktiviranje.

[ Promjena razine brzine: pritisnite
dva puta gumb za odabir Zeljene
razine.

Promjena mjerne jedinice:
pritisnite tri puta gumb za odabir
mjerne jedinice.

Poluga kognice: stisnite rucicu
za kocenje.

Upravljanje indikatora za
usmjeravanje: za aktiviranje
indikatora za usmjeravanije,
pritisnite jednom prekida¢ na
desno ili lijevo sukladno smjeru
kojeg namjeravate naznaciti. Za
D deaktiviranje indikatora smjera
pomaknite ponovo prekidac u
sredisnji polozaj.

Clacson: pritisnite gumb jednom
ili dva puta za njegovo aktiviranje.
(ako postoji)

JXP

Akcelerator: pritisnite prema dolje
za ubrzanje.

Multifunkcionalna komanda:
1. Gumb za svjetla

2. Prekidac za ukljucivanje/
iskljucivanje

3. Postavke

" 4. Prekidac za brzinu

5. Gumb clacson

6.  Prekidac indikatora smjera

Zvonce: jednom pritisnite polugu
za aktiviranje.

Poluga kocnice: stisnite rucicu
za koCenje.
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Model

Referentna slika

Simboli

JUC AS

JAD AS

JAD

=]

-t |

o

© ®» N O

Razina baterije: Pokazuje preosta-
lu napunjenost baterije.

Brzinomjer: Pokazuje trenutnu
brzinu vozila.

ODO: Ukupna prijedena udal-
jenost.

TRIP: Udaljenost jedne voznje.
Svjetla: Svjetlosni indikator
uklju€enih svjetala.

Razina 1 — nacin rada ECO.
Razina 2 — nacin rada D.

Razina 3 - nacin rada S+.
Bluetooth indikator: Dostupna veza
s pametnim telefonom.

Tempomat: Odrzavanje brzine.
Aktivira se nakon odrZavanja iste
brzine nekoliko sekundi. Zaslon ¢e
emitirati kratak zvuk.

Nacin rada za pjeSake: pomo¢

pri guranju vozila sa trepereé¢im
straznjim svjetiom.

JAF SR

Kmh

10

S o <

Brzinomjer: Pokazuije trenutnu
brzinu vozila.

Razina 1 — nacin rada ECO.
Razina 2 — nacin rada DRIVE.
Razina 3 - nacin rada SPORT.

Nacin rada za pjeSake: pomo¢
pri guranju vozila sa trepere¢im
straznjim svjetlom.

Svijetla: Svjetlosni indikator
ukljucenih svjetala.

Tempomat: OdrZavanje brzine.
Aktivira se nakon odrzavanja iste
brzine nekoliko sekundi. Zaslon ¢e
emitirati kratak zvuk.

ODO: Ukupna prijedena udal-
jenost.

TRIP: Udaljenost jedne voznje.

Razina baterije: Pokazuje preosta-
lu napunjenost baterije.
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JAF AS

JAF DUAL

Brzinomjer: Prikazuje trenutnu
brzinu romobila.

Razina baterije: Oznacava preos-
talu razinu napunjenosti.

Svjetla: svjetlo upozorenja
Bluetooth: Bluetooth svjetlo.

Nacin rada SPORT.: zaslon ¢e
prikazati SPORT

Nacin rada COMFORT: na zaslonu
Ge se prikazati D

Nacin rada ECO: zaslon ¢e
prikazati E

Tempomat: odrzavanje brzine.
Aktivira se nakon odrzavanja iste
brzine nekoliko sekundi.

Nacin rada za pjeSake

Kvar: ako se ukljuci provjerite
moguce rjeSenje konzultiranjem
tablice kodova pogreske.

PAZNJA

Akcelerator pocinje raditi kada brzina kretanja naprijed prijede 3 km/h. Tempomat se deaktivira prvi put

kada pritisnete ko¢nicu ili gas.
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JXP

Indikator smjera (sx): ukljucena
lampica = lijeva strelica je aktivna.

Svjetla: pokazuje stanje svjetala
skutera (ukljucena ili iskljucena).

Cruise control: pokazuije je li funk-
cija tempomata skutera aktivna
(svjetlo uklju¢eno) ili isklju¢eno
(svjetlo iskljuc¢eno).

Bluetooth: pokazuje je li skuter
povezan ili nije na neki uredaj
putem Bluetootha.

Indikator smjera (dx): uklju¢ena
lampica = desna strelica je aktivna.

Baterija: pokazuje preostalo stanje
punjenja baterije.

KM/Trip/Miles: oznacava udal-
jenost predenu tijekom jednog
putovanja.

ODO: ozna¢ava ukupnu predenu
udaljenost elektricnog skutera.

Speed:

Max oznacava maksimalnu brzinu
koju postize elektricni skuter
tijekom jednog kretanja;

Avg oznacava srednju brzinu
elektri¢nog skutera tijekom jednog
kretanja;

Error oznacava nazo¢nost
mogucih pogresaka ili anomalija u
radu elektricnog skutera;
Tahimetar: oznagava trenutatnu
brzinu elektriénog skutera u
pokretu, prikazanu u miljama na
sat (mph) ili kilometrima na sat
(km/h) sukladno modalitetu prikaza
koji je odabran.

Rezim brzine:

Turbo: nacin koji nudi maksimalnu
brzinu i izvedbe.

STD: standardni nacin brzine

ECO: natin s niskom potro$njom
energije;

12. PjeSak: nacin voZnje s ograni¢enom

brzinom (Eesto ne prelazi 6 km/h)
s funkcijom pomoéi pri guranju
vozila pomocu bljeskajuceg strazn-
jeg svjetla kako bi se osigurala
sigurnost u nazo¢nosti pjeSaka.




Pokazivaci smjera (ako su prisutni)

Modelli*

Immagine di riferimento

Upute

JUC AS

JAD AS

JAD

Pokretanje:

Na modelima na kojima su prisutni, po-
kazivaci smjera su postavljeni na kraju
upravljaca (desna i lijeva strana).

Pokazivaci smjera potrebni su za
brzo i u¢inkovito signaliziranje svake
promjene smjera tijekom voznje.

@ PAZNJA

Prije svake uporabe proizvoda
provjerite ispravnost rada pokazivaca
smjera.

JAF SR

JAF AS

JAF DUAL

Pokazivaci smjera potrebni su za
brzo i u¢inkovito signaliziranje svake
promjene smjera tijekom voZznje.

Prije svake uporabe proizvoda
provijerite ispravnost rada pokazivaca
smjera.

JXP

Pokazivaci smjera potrebni su za
brzo i uginkovito signaliziranje svake
promjene smjera tijekom voZnje.

@ POZORNOST

Prije svake uporabe proizvoda
provjerite ispravnost rada pokazivaca
smjera.




6. Brzi vodi¢

*  Progodom prve uporabe napunite proizvod do 100%.

+  Provjerite tlak u gumama (pogledajte boénu stranu gume za preporu¢enu vrijednost). U slu€aju da proizvod ne postigne
najmanje 60% deklariranih km ili ne postigne maksimalnu brzinu u prva 3 mjeseca rabljenja, vjerojatno je da su se
kotaci ponovno ispuhali, stoga ¢e biti potrebno obnoviti tlak kako je naznaceno.

+  Provjerite i namjestite koc¢nice.

+  Ukljucite zaslon.

«  Stavite proizvod na ravnu povrsinu.

«  Cuvrsto drzite bucicu objema rukama. Stanite na oslonac za noge jednom nogom, a drugom se lagano pogurajte i
ubrzajte.

POZORNOST

Funkcija Zero Start: akcelerator poclnje radm kada brzina naprijed prijede 3 km/h.

Iz sigurnosnih razloga, proi je ljen da sprijeci pokretanje iz mjesta.

+ Kada vozite proizvod, nagnite svoje tijelo u smjeru voznje prigodom okretanja i polako okrecite upravljac.

« Da biste zaustavili proizvod, otpustite akcelerator, pritisnite poluge

« Zaspustanje najprije potpuno zaustavite proizvod. Silazak s proizvoda koji se kre¢e moze uzrokovati ozljede.

« svake uporabe provjerite ko¢nice i njihovu istroenost, provjerite tiak u gumama (pogledajte bo¢nu stranu gume za
preporuéanu vrijednost), istroSenost kotaca, akcelerator i napunjenost akumulatora.

Polozaj rucice kocnice

Modeli Referentna slika Upute

JUC As
Po potrebi je moguce
podesiti poloZaj rucice

JAD AS kocnice kroz tocku (A). Na-
kon $to je polozaj podesen,
zategnite vijak (A).
JAD
A
JAF SR
Po potrebi je moguce
podesiti poloZaj rucice
JAF AS kocnice kroz tocku (A). Na-
kon $to je poloZaj podesen,
zategnite vijak (A).
JAF DUAL
Po potrebi je moguce
podesiti poloZaj rucice
JXP ko¢nice kroz tocku (A). Na-

kon $to je poloZaj podesen,
zategnite vijak (A).
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Model Slike Upute

JUC AS B 1. Provjera poravnanja hvataljke s
diskom; ako je potrebno, podesite ga
uporabom vijaka (B) i (C).

JAD AS 2. Kontrola udaljenosti fiksne plocice
(postavljene na unutarnmjoj strani
hvataljke) od diska; ako je potrebno,

JAD . . M .
pristupite podes$avanju.

3. Ako je kocnica previse zategnuta

JAF SR ili previse labava, olabavite vijak (A)
koriste¢i imbus klju¢.

JAF AS 4. quesite kabel koénjce: ako je'
previSe zategnut, skratite ga pomi-
canjem prema gore; ako je previse

JAF DUAL labav povucite ga prema dolje.

5. Nakon §to ste obavili podesavan-
je, stegnite vijak (A) za pri¢vri¢ivanje

JXP vijka.
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7. Presavijanje i noSenje

Provjerite je li elektri¢ni romobil iskljuen.
JUC AS, JAD AS, JAF SR, JAF AS: Jednom rukom drzite ru¢icu upravljaca, povucite rudicu, preklopite ru¢icu prema

podnozju i udvrstite.
JXP: Rukom primite stup upravija¢a, odvrnite gumb i pritisnite sigurnosnu kop&u kako biste savili stup upravijaca prema
osloncu za noge. Na kraju ga pricvrstite isporu¢enom trakom.

JUC AS / JAD AS / JAD Upute

il

3

JAF SR/ JAF AS | JAF DUAL

Nakon sklapanja, podignite drzeci
polugu upravlja¢a jednom ili objema
rukama.

Pazite da ¢vrsto drzite proizvod
tijekom transporta. Ako niste sigurni
da mozZete odrzati teZinu proizvoda,
nemojte nastaviti transport s podig-
nutim proizvodom. Ako iznenada
padne, proizvod moze izazvati
ozbiline ozljede i ostetiti se.

JXP
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8. Domet i izvedbe

Maksimalni domet i performanse vozila ovise o nekoliko varijabli:

Teren: voznja po glatkom kolniku rezultira ve¢im dometom i performansama nego voznja po neravnim cestama i brdima.
Tezina korisnika: $to je veca tezina, maniji je domet i losije su performanse vozila.

Temperatura: voZnja romobila u vrlo hladnom ili vru¢em okruZenju utje¢e na domet i performanse.

Brzina i stil voznje: glatka i stalna voZnja produljuje domet. Kontinuirana ubrzanja, usporavanja i manevri uvelike smanjuju
domet. NiZa brzina pro$iruje domet.

Odrzavanje: blagovremeno punjenje, pravilno odrZavanje i redovne provjere pritiska u gumama povecéavaju domet i osigu-
ravaju konstantne izvedbe tijekom vremena.

Razina napunjenosti baterije utjete na izvedbu, $to je niza razina, niza ¢e biti brzina, osobito pri penjanju uzbrdo.

9. Skladistenje, odrzavanje i ¢iS¢enje

PAZNJA

Ako na tijelu proizvoda ima mrlja, obrisite ih viaznom krpom. Ako mrlje i dalje postoje, nanesite na njih blagi sapun, iScetkajte
ih malom ¢etkom, a zatim obriSite vlaZnom krpom. Ako na plasti¢nim dijelovima ima ogrebotina, uklonite ih brusnim papirom
ili drugim abrazivnim materijalom. Ne gistite proizvod alkoholom, benzinom, kerozinom ili drugim korozivnim i hlapljivim
kemijskim otapalima kako biste izbjegli ozbiljno ostecenje proizvoda. Ne perite proizvod mlazom vode pod visokim tlakom.
Tijekom ciscenja provjerite je li proizvod iskljucen, kabel za punjenje iskljucen i gumeni poklopac zatvoren jer prodiranje
vode moze uzrokovati strujni udar ili druge ozbiljne probleme. Infiltracija vode u bateriju moze uzrokovati oste¢enje unutarn-
jih strujnih krugova, opasnost od pozara ili eksplozije. Ako posumnjate da je voda usla u bateriju odmah prestanite s njenom
uporabom i odnesite je u sluzbu nakon prodaje kod svog prodavaca radi provjere.

Kada se proizvod ne koristi, drzZite ga u zatvorenom prostoru na suhom i hladnom mjestu. Nemojte ga drzati na otvorenom
ili u automobilu dulje vrijeme. Pretjerana sunceva svjetlost, pregrijavanje i pretjerana hladnoca ubrzavaju starenje guma i
ugrozavaju vijek trajanja i proizvoda i baterije. Nemojte ga izlagati kisi ili vodi, niti ga uranjati i prati vodom.

Redovito provjeravajte zategnutost raznih vij¢anih elemenata, posebice osovina kotac¢a, sklopivog i transportnog sustava,
upravljackog sustava, ko¢ionog sustava, dobro stanje okvira, vilica i ovjesa. Matice i svi ostali samozatezni elementi mogu
izgubiti svoju ucinkovitost, stoga je potrebno povremeno provjeriti i zategnuti te komponente.

Kao i sve mehanitke komponente, ovaj je proizvod takoder podlozan habanju i velikom opterecenju. Razliciti materijali i
komponente mogu na razli¢ite nacine reagirati na trosenje ili zamor od naprezanja. Ako je vijek trajanja neke komponente
prekoracen, moZe iznenada puknuti, uzrokujuc¢i ozljedu vodica. Bilo kakav oblik pukotine, ogrebotine ili promjene boje na
podrucjima pod velikim optere¢enjem ukazuje na to da je Zivotni vijek komponente istekao i da se mora zamijeniti.

Provjerite stanje istrosenosti guma: ne smije biti posjekotina, pukotina, stranih tijela, abnormalnih oteklina, dijelova koji
nedostaju i drugih ostecenja.

Ne pokusavaijte sami rastaviti ili popraviti proizvod. Zamjenu svih komponenti skutera mora izvrsiti ovlasteni servis za
tehnicku pomog, a za vise informacija kontaktirajte svog prodavaca ili posjetite web stranicu
www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/

330



10. Konfiguracija aplikacije

Ovaj se proizvod moze kombinirati s aplikacijom Platum e-Mobility. Aplikacija vam omoguéuje upravljanje proizvodom
izravno s vaSeg pametnog telefona.

[ \
PLATUM |$#msioe| (B Songer

Otvorite aplikaciju i slijedite upute na referentnoj usluzi aplikacije.

POZORNOST

Aplikacija moZe zahtijevati razli¢ita dopustenja potrebna za rabljenje i funkcionalnost same aplikacije.

Inacica aplikacije je mozda azurirana na va$oj usluzi aplikacija. Preporu¢amo da stalno provjeravate azuriranja aplikacija
kako biste iskoristili prednosti novih znacajki i da uvijek instalirate najnovije izdanje aplikacije na svoj uredaj.

Ne koristite uredaj tijekom voznje.
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11. Tehnicki list

Opce informacije
JUC AS JAD AS

Okvir Legura magnezija Legura magnezija

Amortizeri Prednii i straznji Prednji i straznji
JE-MO-220008 JE-M0-220006
JE-MO-220011 JE-MO-240003 JE-MO-220007
Pjesak: Pjesak: Pjesak:

Brzina < 6km/h < 6km/h < 6km/h
L2: < 15km/h L2: < 15km/h L2: < 10km/h
L3: < 20km/h L3: < 20km/h L3: < 15km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h L4: < 20km/h
(maks. brzina) * (maks. brzina) * (maks. brzina) *

Maksimalni 26% 26%

nagib

Koénice P_rednja e_lektronska kocnica i straznja Prednja elektronska ko¢nica i straznja disk kocnica
disk konica

G Dimenzije: 10” bez zracénice Dimenzije: 10” bez zra¢nice

ume Preporuceni tiak: 44 PSI /3 BAR Preporuceni tiak: 44 PSI / 3 BAR

Maksimalno 100 kg 100 kg

opterecenje

Vozad Provjerite zakone koji su na snazi u vasoj zemlji

Radna -5°C/40°C -5°C 140°C

temperatura

IPX4: JE-MO-220008

Razina zastite IPX5: JE-MO-220011 Pxa
Vrijeme punjenja Oko 5 sati Oko 7 sati
Autonomija** do 45km do 40km

Elektriéni sustav

Nazivna snaga
motora

< 0.5kW; 500W bez cetkica, 28Nm

< 0.35kW; 350W bez cetkica, 18.9Nm

Maksimalna snaga

< 0.7kW; 700W <0.515kW; 515W
motora
Zaslon 3,5" LED u boji 3,5“ LED u boji
Baterija 48V 9.6Ah 461Wh 36V 10.4Ah 374Wh
Zastita od niskog
napona 35.75V + 0.5V 30V +0.5V
Ograniéenje struje | 18A 18A
ers Da Da
_Svjetla LED prednja i straznja LED prednja i straznja
_Funkcionalnost Bluetooth s aplikacijom Bluetooth s aplikacijom
Mjere
Neto teZina [ 19.6 kg [19.5kg |
Bruto teZina | 23.4 kg | 23.3kg |

* Uvijek postujte prometne propise i propise koji su na snazi u zemlji u kojoj prometujete.

** PodloZno varijacijama ovisno o tezini vozaca, uvjetima na cesti i temperaturi
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Opce informacije
JAD JAF SR
Okvir Legura magnezija Celik
Amortizeri Predniji i straznji prednji
JE-M0-250002 JE-M0-220010
Pjesak: Pjesak:
. < 6km/h <6km/h
Brzina L2: < 15km/h L2: < 15km/h
L3: < 20km/h L3: < 20km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h
(maks. brzina) * (maks. brzina) *
Maksimalni 18% 18%
nagib
Ko&ni Prednja elektronska kocnica i straznja disk Prednja elektronska
ocnice o .
koénica koénica i straznja disk kocnica
Gume Dimenzije: 10" bez zracnice Dimenzije: 10" bez zracnice
Preporuceni tlak: 44 PSI /3 BAR Preporugeni tlak: 44 PSI /3 BAR
Maksimalno 100 kg 100 kg
opterecenje
Vozad Provjerite zakone koji su na snazi u vasoj zemlji
Radna 5°C/40°C 5°C/40°C
temperatura
Razina zastite 1PX5 1PX4
Vrijeme punjenja Oko 7 sati Oko 5 sati
Autonomija** do 40km do 25km

Elektriéni susta

v

Nazivna snaga
motora

< 0.4kW; 400W bez ¢etkica, 21.5Nm

< 0.35kW; 350W bez ¢etkica, 17Nm

Maksimalna snaga
motora

< 0.67kW; 670W

<0.515kW; 515W

Zaslon 3,5" LED u boji LED u boji
Baterija 36V 10.4Ah 374Wh 36V 7.5Ah 270Wh
Zastita od niskog | 5, ¢ 5y 31V 1V
_nhapona
Ograniéenje struje | 18A 18A
ers Da Da
_Svjetla LED prednja i straznja LED prednja i straznja
_Funkcionalnost | Bluetooth s aplikacijom Bluetooth s aplikacijom |
Mjere
Neto teZina [ 18.4 kg [ 15kg |
Bruto teZina [21.9kg [17kg |

* Uvijek postujte prometne propise i propise koji su na snazi u zemlji u kojoj prometujete.

** Podlozno varijacijama ovisno o teZini vozaca, uvjetima na cesti i temperaturi
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Opce informacije
JAF AS JAF DUAL
Okvir Aluminij Aluminij
Amortizeri Prednje Predniji i straznji
JE-M0-230002 JE-MO-240001
. L1 =<6km/h L1 =<6km/h
Brzina L2 = < 15kmih L2 = < 15kmih
L3 = < 20km/h L3 = < 20km/h
L4 = < 25km/h L4 = < 25km/h
Maksimalni 15% 15%
nagib
Ko&ni Prednja elektronska kocnica i straznja disk Prednja elektronska kocnica i straznja disk
ocnice o o
koénica koénica
Gume Mijera 8.5” sa zraénom komorom Mijera 8.5” sa zranom komorom
Preporucani tlak 50 psi/ 3.5 bar Preporugani tlak 50 psi/ 3.5 bar
Maksimalno 100 kg 100 kg
opterecenje
Vozad Provjerite zakone koji su na snazi u vasoj zemlji
Radna 5°C/ +50°C 5°C/ +50°C
temperatura
Razina zastite 1PX5 1PX5
Vrijeme punjenja Oko 5 sati Oko 5 sati
Autonomija** do 30km do 30km

Elektriéni sustav

Nazivna snaga
motora

< 0,35 kW; 350 W bez Cetkica, 15 Nm

< 0,35 kW; 350 W bez cetkica, 15 Nm

Maksimalna snaga
motora

< 0,499 kW; 499 W

<0,499 kW; 499 W

Zaslon LED u boji LED u boji
Baterija 36V 7.8Ah 280Wh 36V 7.8Ah 281Wh
Zastita od niskog 30V£05V 30V£05V
_nhapona
Ograniéenje struje | 177A+ 1A 17A+1A
ers Da Da
_Svjetla LED prednja i straznja LED prednja i straznja
_Funkcionalnost Da Da
Mjere
Neto teZina [ 13kg [ 13.5kg |
Bruto tezina [ 15kg | 15.5kg |

* Uvijek postujte prometne propise i propise koji su na snazi u zemlji u kojoj prometujete.

** Podlozno varijacijama ovisno o teZini vozaca, uvjetima na cesti i temperaturi
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Opce informacije

JXP
Okvir Aluminij
Amortizeri Predniji i straznji

JE-MO-220009

Brzina L1: Pjesak; < 6km/h

L2: <15 km/h

L3: <20 km/h

L4: <25 km/h (maks. brzina) *
MalstrI\alnl 20%
nagib
Kotnice Prednja i straznja disk ko¢nica
Gume Dimenzije: 10" bez cijevi
Maksm)alr_m 120 kg
opterecenje
Vozad Provjerite zakone koji su na snazi u vasoj zemlji
Radna -10°C / 45°C
temperatura
Razina zastite IPX5
Vrijeme punjenja Oko 8 sati
Autonomija** do 60km

Elektriéni sustav

Nazivnasnaga | < g 5 k: 500 W bez Setkica

motora

Maksimalna snaga <0,865 KW: 865 W

motora

Zaslon LED u boji

Baterija 48V 15Ah 720Wh

Zastita od niskog 39V£05V
_nhapona

Ograniéenje struje | 21A+0,5A

ers Da

_Svjetla LED prednja i straznja
_Funkcionalnost Da

Mjere

Neto teZina [ 25 kg

Bruto teZina [30kg

* Uvijek postujte prometne propise i propise koji su na snazi u zemlji u kojoj prometujete.

** Podlozno varijacijama ovisno o teZini vozaca, uvjetima na cesti i temperaturi
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Problem

12. RjeSavanje problema

Uzrok

Rijesenje

Motor ne radi

Elektricni problem, postoji kod greske

Zatrazite tehnicku pomo¢

Pogonski kota¢ se ne
okrece

Problem u ko¢nicama

Motor je blokiran

Podesite ko¢nice, ako se problem nastavi,
zatrazite tehnicku pomo¢

Provjerite je li kota¢ dobro zategnut ,
provjerite okrece li se kota¢ bez paljenja
vozila.

Ako se problem nastavi zatraZite tehni¢ku
pomo¢

Motor se gasi dok radi

Pregrijavanje motora

Prisutnost koda greske

Zaustavite vozilo i pricekajte da se ohladi

Zatrazite tehni¢ku pomo¢

Nakon punjenja, proizvod
se ne pali ili se gasi nakon
nekoliko km.

Ostecena baterija

Zatrazite tehnicku pomo¢

Baterija se ne puni ili se
proizvod ne ukljuéuje

Problemi s vezom

Baterija nije spojena (modeli s uklonjivom
baterijom)

Baterija je prazna Baterija
ostecena Problem s

punjacem

Zatrazite tehni¢ku pomo¢

Provjerite je li prikljucak za napajanje
prikljuen.

Napunite bateriju do 100% ZatraZite

tehnicku pomo¢ Zamijenite punjac
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Tablica kodova greSaka

Model Kod Upute Rjesenje
EO01 Zaétita od prekomjerne struje Iskljucite vozilo, pricekaijte nekoliko minuta
prije ponovnog pokretanja vozila
E02 Zastita od niskog napona Napunite bateriju, ako nije rijeSeno,
zatrazite tehni¢ku pomo¢
E03 Zastita od prenapona Zatrazite tehni¢ku pomo¢
E04 Kvar motora Zatrazite tehni¢ku pomo¢
EO05 Kvar MOS-a upravljacke jedinice ZatraZite tehni¢ku pomo¢
JUC As
E06 Kvar MOS-a upravljacke jedinice Zatrazite tehni¢ku pomo¢
JAD AS EO07 Greska signala upravljacke jedinice Zatrazite tehni¢ku pomo¢
EO08 Zastita od pregrijavanja Iskljucite vozilo, pricekajte nekoliko minuta
JAD prije ponovnog pokretanja vozila, ako ne
rijeSite problem, zatraZite tehnicku pomo¢
E09 Neispravnost akceleratora ZatraZite tehni¢ku pomo¢
E10 Kvar senzora ruice kocnice ZatraZite tehni¢ku pomo¢
E1 Kvar sustava rasvjete Zatrazite tehni¢ku pomo¢
E12 Greska u komunikaciji zaslona Zatrazite tehni¢ku pomo¢
E13 Kvar tipke za ukljucivanje ZatraZite tehni¢ku pomo¢
Model Kod Upute Rjesenje
E01 Kvar motora Zatrazite tehni¢ku pomo¢
E02 Kvar MOS-a upravljacke jedinice ZatraZite tehni¢ku pomo¢
E03 Kvar senzora koénice (isklju&ivanje) ZatraZite tehnicku pomoé
E04 Neispravnost akceleratora Zatrazite tehni¢ku pomo¢
EO05 Zastita od niskog napona Napunite bateriju, ako nije rijeSeno,
JAF SR 5 o ,
zatrazZite tehni¢ku pomo¢
E06 Greska u komunikaciji zaslona Zatrazite tehnicku pomo¢
E07 Zastita od prekomjerne struje ZatraZite tehnicku pomoé
E08 Greska signala upravljacke jedinice Zatrazite tehni¢ku pomo¢
E09 Greska \ blokada motora bez ¢etkica Zatrazite tehni¢ku pomo¢
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Model

Kod

Problem

Upute

JAF AS

JAF DUAL

E10

Pogreska u komunikaciji prikaza

Pokazuje moguci prekid komunikacije
izmedu prikaza elektricnog skutera i up-
ravljacke jedinice ¢ime se uzrokuje gubitak
informacija. Kontrolirajte povezivanje
izmedu prikaza i upravljacke jedinice ili
zatrazZite tehni¢ku pomoc.

E1

Pogreska osjetnika za struju motora

Pokazuje anomaliju u osjetniku za struju
motora elektriénog romobila.

Provjerite oZi¢enje motora ili zatrazite
tehni¢ku pomo¢.

E14

Pogreska osjetnika akceletarora

Pokazuje anomaliju osjetnika za ubrzanje
elektricnog romobila. Provjerite osjetnik i
ozicenje ili zatrazZite tehnicku pomo¢.

E15

Pogreska osjetnika za kocnice

Pokazuje anomaliju u osjetniku ko¢nica
elektricnog romobila. Provjerite osjetnik i
oZigenje ili zatraZite tehni¢ku pomog.

E16

Pogreska osjetnika motora

Ako se pogreska pojavi pri pokretanju kon-
trolirajte da li je oZi¢enje motora normalno.
Ako se pojavi tijekom kocenja, kontrolirajte
i zamijenite motor ili kontrolor za rieavanje
problema ili zahtijevaijte tehnicku pomoé.

E21

Pogreska komunikacije BMS

Zatrazite tehni¢ku pomoc.

E50

Pogreska osnovnog voda visokog tlaka

Ako se pogreska pokaze pri pokretanju,
kontrolirajte je li napajanje baterije
normalno. Ako se pojavi tijekom voZnje bit
¢e potrebno zamijeniti bateriju ili kontrolora
za rjeSavanje problema ili zatraZite tehniku
pomoc.

E55

Pogreska visoke temperature upravijacke
jedinice

Ako je temperatura kontrolora previsoka,
ugasite vozilo i pustite da se ohladi prije
njegovog ponovnog pokretanja. Ako se
pogreska pokaze prigodom pokretanja, po-
trebno je zamijeniti kontrolora za rieSavanje
problema.
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Model

Kod

Problem

Upute

JXP

Pogreska kratkog spoja

Pokazuje kratki spoj u strujnom ozi¢enju
elektricnog romobila. Provjerite oZienje,
zahtijevajte tehnicku pomoc¢.

Napon 5V prenizak

Zatrazite tehni€ku pomo¢.

Pogreska u komunikaciji prikaza

Pokazuje mogudéi prekid komunikacije
izmedu prikaza elektricnog skutera i
upravljacke jedinice ¢ime se uzrokuje
gubitak informacija.

Kontrolirajte povezivanje izmedu prikaza
i upravljacke jedinice ili zatraZite tehnicku
pomoc.

1112113

Pogreska osjetnika za struju motora

Pokazuje anomaliju u osjetniku za struju
motora elektricnog romobila. Provjerite
ozi¢enje motora ili zatraZite tehnicku
pomoc.

Pogreska osjetnika akceletarora

Pokazuje anomaliju u osjetniku za
ubrzanje elektricnog romobila. Provjerite
osjetnik i oZiCenije ili zatraZite tehnicku
pomoc.

Pogreska osjetnika za koénice

Pokazuje anomaliju u osjetniku ko¢nica
elektricnog romobila. Provjerite osjetnik i
ozicenje ili zatraZite tehnicku pomo¢.

16/17/18

Pogreska osjetnika motora

Ako se pogreska pojavi pri pokretanju
kontrolirajte da li je oZi¢enje motora
normalno. Ako se pojavi tijekom kocenja,
kontrolirajte i zamijenite motor ili kontrolor
za za rjeSavanje problema ili zahtijevajte
tehnicku pomoc.

21

Pogreska komunikacije BMS

Zatrazite tehniGku pomoc¢.

50

Pogreska osnovnog voda visokog tlaka

Ako se pogreska pokaze pri pokretanju,
kontrolirajte je li napajanje baterije
normalno. Ako se pojavi tijekom voznje
bit ¢e potrebno zamijeniti bateriju ili
kontrolora za rje$avanje problema ili
zatrazite tehnicku pomo¢.

53

Pogreska preopterecenja sustava.

Pokazuje preopterecenje sustava ele-
ktricnog romobila, zahtijevaijte tehnicku
pomo¢.

55

Pogreska visoke temperature upravljacke
jedinice

Ako je temperatura kontrolora previsoka,
ugasite vozilo i pustite da se ohladi prije
njegovog ponovnog pokretanja. Ako se
pogreska pokaze prigodom pokretanja,
potrebno je zamijeniti kontrolora za
rjeSavanje problema.

58

Alarm za visoku temperaturu baterije

Ako je temperatura baterije previsoka,
ugasite vozilo i ostavite ga da se ohladi
prije njegovog ponovnog pokretanja.
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13. Odgovornost i op¢i uvjeti jamstva
Voza¢ preuzima sve rizike povezane s nekoritenjem kacige i druge zastitne opreme. Vozac je obvezan pridrzavati se
vazecih lokalnih propisa koji se odnose na:
1. minimalnu dob dopustenu za vozaca,
2. ograni¢enja za tip vozaca koji mogu da koriste proizvod

3.  nasve ostale regulatorne aspekte

Vozac je, takoder, obvezan odrzavati proizvod Cistim i u savréenom stanju ucinkovitosti i odrzavanja, marljivo provoditi
sigurnosne provjere za koje je odgovoran kao $to je opisano u prethodnim odjeljcima, ne remetiti proizvod ni na koji nacin i
Cuvati svu dokumentaciju vezanu uz odrzavanje.

Tvrtka nije odgovorna za nastalu $tetu i ni na koji na¢in nije odgovorna za $tetu nanesenu stvarima ili osobama u slu¢aje-
vima kada:

- proizvod koristi nepropisno ili nije u skladu s uputama u uputama za uporabu;

- proizvod, nakon kupnje, izmijenjen ili neoviasteno u svim ili nekim njegovim komponentama.

U sluaju kvara proizvoda iz razloga koji se ne mogu pripisati nepravilnom ponasanju vozaca, obratite se centru za podrsku
ili posjetite stranicu www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/

Svi kvarovi ili kvarovi uzrokovani slu¢ajnim dogadajima i/ili koji se mogu pripisati odgovornosti klijenta ili uporabom proiz-
voda koja nije sukladna njegovom namjenom i/ili kako je navedeno u dokumentaciji uvijek su isklju¢eni iz opsega Pravnog
Jjamstva Proizvoda, tehnike priklju¢ene na proizvod, ili zbog neuspjeha pode$avanja mehanickih dijelova, prirodnog trosenja
potro§nog materijala ili uzrokovanog pogreskama pri sklapanju, nedostatkom odrzavanja ifili uporabom istih koji nisu
sukladni uputama.

Na primjer, sljedece se treba smatrati izuzetima iz Pravnog jamstva koje se odnosi na proizvode:
. uzrokovana udarcima, slu¢ajnim padovima ili sudarima, probodima;

. uzrokovana upotrebom, izlaganjem ili skladistenjem u neprikladnom okruzenju (npr.: prisutnost kise i/ili blata,
izloZzenost vlazi ili pretjeranoj toplini, kontakt s pijeskom ili drugim tvarima)

. ostecenja nastala usljed nepodesavanja za stavljanje na put i/ili odrzavanje mehanickih dijelova, mehanickih disk
kocnica, upravljac¢a, guma itd.; pogresno postavljanje i/ili nepravilno postavljanje dijelova i/ili komponenti

. prirodno tro$enje potro$nih materijala: mehanicke disk ko¢nice (npr.: jastucici, eljusti, disk, sajle), gume, oslonci za
noge, brtve, lezajevi, LED svjetla i Zarulje, postolje, ruc¢ke, blatobrani, gumeni dijelovi (podnozje), kabelski snopovi konekto-
ra, prednje ploce i naljepnice itd.;

. nepravilno odrzavanje i/ili nepravilna uporaba baterije proizvoda;
«  neovlasteno diranje i/ili nametanje dijelova proizvoda;
. neispravno ili neadekvatno odrzavanje ili modifikacija proizvoda;

. koriStenje proizvoda (npr.: prekomjerno opterecenije, koridtenje u natjecanjima i/ili za iznajmljivanje ili komercijalne
aktivnosti iznajmljivanja);

. odrzavanje, popravke i/ili tehni¢ke intervencije na Proizvodu koje provode neovlastene trece strane;

. ostecenje Proizvoda prouzrokovano transportom, ako ga izvrsi Kupac;

« ifili kvarovi koji proizlaze iz uporabe neoriginalnih rezervnih dijelova.

Pozivamo vas da pogledate najnoviju verziju jamstvenih uvjeta dostupnih na stranici www.platum.com/en/assistance/
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14. Informacije o odlaganju

Obrada elektri¢nog ili elektroni€kog uredaja na kraju njegovog Zivotnog vijeka (primjenjivo u svim zemljama Europske unije i
drugim europskim sustavima s posebnim sustavima za prikupljanje)

Ovaj simbol na proizvodu ili pakiranju oznac¢ava da se s proizvodom ne smije
postupati kao s uobic¢ajenim ku¢nim otpadom, vec ga treba predati na odgovarajuce
sabirno mjesto za recikliranje elektri¢ne i elektronicke opreme (OEEO).

Osiguravanjem pravilnog zbrinjavanja ovog proizvoda pomoci ¢ete u sprieavanju
mogucih negativnih posljedica za okoli$ i ljudsko zdravlje, koje bi inate mogle biti
uzrokovane neprikladnim zbrinjavanjem ovog proizvoda.

Recikliranje materijala pomaze u oéuvanju prirodnih resursa.

Za detaljnije informacije o recikliranju i odlaganju ovog proizvoda moZete se obratiti
lokalnoj sluzbi za zbrinjavanje otpada ili prodajnom mjestu gdje ste ga kupili.

U svakom slucaju, zbrinjavanje se mora provesti sukladno vaze¢im zakonima u zemlji kupnje.

Konkretno, potro$aci su obvezni ne odlagati WEEE kao komunalni otpad, ve¢ moraju sudjelovati u odvojenom prikupljanju
ove vrste otpada na dva nacina dostave:

+ Opcinskim sabirnim centrima (takoder zvanim Eko-parcele, ekoloski otoci), izravno ili preko sabirnih sluzbi komunalnih
poduzeca, gdje su one.

+ Na prodajnim mjestima nove elektri¢ne i elektronicke opreme.

Ovdje mozete besplatno isporuciti vrlo male OEEO proizvode (s najduzom stranicom manjom od 25 cm), dok se veéi mogu
isporuciti 1 prema 1, odnosno isporukom starog proizvoda pri kupnji novog jednakih funkcija.

Nadalje, metoda 1 na 1 uvijek je zajam&ena prigodom kupnje novog EEE od strane potro$aca, bez obzira na veli¢inu
WEEE.

U sluéaju nezakonitog odlaganja elektricne ili elektronicke opreme mogu se primijeniti kazne predvidene vazec¢im
zakonodavstvom o zastiti okolisa.

Ako OEEO sadrzi baterije ili akumulatore, oni se moraju ukloniti i podvrgnuti posebnom diferenciranom prikupljanju.

PAZNJA

Postupanje s istroSenim baterijama (primjenjivo u svim zemljama Europske unije i drugim europskim sustavima s posebnim
sustavima za prikupljanje)

Ovaj simbol na proizvodu ili na njegovoj ambalazi oznacava da se baterija ne smije
tretirati kao obi¢ni kuéni otpad. Na nekim vrstama baterija ovaj se simbol moze
koristiti u kombinaciji s kemijskim simbolom.

Kemijski simboli za Zivu (Hg) ili olovo (Pb) dodaju se ako baterija sadrzi vie od
0,0005% Zzive ili 0,004% olova.

Osiguravanjem pravilnog zbrinjavanja istrosenih baterija pomoci ¢ete u spriecavanju
mogucih negativnih posljedica za okoli§ i ljudsko zdravije koje bi

inaCe mogle nastati nepravilnim rukovanjem otpadom. Recikliranje materijala pomaze
u ocuvanju prirodnih resursa. U slucaju proizvoda koji zbog sigurnosti, izvedbi ili
zastite podataka zahtijevaju stalnu vezu s unutarnjom éelijom/baterijom, treba je
zamijeniti samo kvalificirano servisno osoblje.

Proizvod na kraju njegovog Zivotnog vijeka odnesite na sabirna mjesta prikladna za odlaganje elektricne i elektronicke
opreme:

to osigurava da se i baterija unutar nje ispravno postupa.

Za detaljnije informacije o zbrinjavanju istro$enih baterija ili proizvoda, mozete se obratiti lokalnoj sluzbi za zbrinjavanje
otpada ili prodajnom mjestu gdje ste ga kupili.

U svakom slucaju, zbrinjavanje se mora provesti sukladno vaze¢im zakonima u zemlji kupnje.
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Romanesc

Acest manual este valabil pentru urmatoarele trotinete electrice:

JUC AS/JAD AS / JAD
JAF SR/ JAF AS / JAF DUAL
JXP

Manual de utilizare
JE-MO-000002

Cuprins

Instructiuni de siguranta

Continutul pachetului si modul de asamblare
Prezentarea produsului

Incércarea bateriei

Informatii cu privire la comenzi/Panou de control
Ghid rapid

indoiti si transportati

® N O o0 NS

Autonomie si performanta

9.  Depozitare, intretinere si curatare

10. Configurare aplicatie

11.  Fisa tehnica

12.  Probleme si solutji

13.  Conditii generale de raspundere si garantie

14. Informatii privind eliminarea

Traducerea instructiunilor originale
V& multumim cé ati ales acest produs.

Pentru informatii, suport tehnic, asistenta si pentru a consulta conditiile generale de garantie, va rugam sa con-
tactati dealerul dumneavoastra sau sa vizitati www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/
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1. Instructiuni de siguranta

IMPORTANT! Cititi si urmati cu atentie urmatoarele instructiuni inainte de a utiliza produsul. Pastrati acest manual pentru
consultari ulterioare sau pentru utilizatorii noi.

Acordati-va suficient timp pentru a invata elementele de baza pentru utilizare pentru a evita eventualele incidente grave care
ar putea avea loc in primele luni. Pentru a obtine asistenta adecvata cu privire la modul de utilizare corecta a produsului sau
pentru a fi indrumat catre o organizatie de formare corespunzitoare, contactati distribuitorul dumneavoastra.

Societatea isi declina orice responsabilitate directa sau indirecta care decurge din utilizarea gresita a produsului, nerespec-
tarea atat a legislatiei rutiere, cat si a instructiunilor din acest manual, a accidentelor si a litigiilor cauzate de nerespectarea
reglementarilor si ca urmare a actiunilor ilegale.

Acest produs este destinat utilizarii in scopuri recreative, pentru a fi folosit de o singura persoané si nu pentru transportul de
pasageri, deci nu poate fi utilizat de mai multe persoane in acelasi timp.

Nu modificati in niciun fel scopul utilizérii vehiculului, acest produs nu este potrivit pentru cascadorii, competitii, transportul
de obiecte, tractarea altor vehicule sau atasuri.

Trotineta electrica trebuie utilizata cu prudenta, respectand intotdeauna regulile impuse de Codul Rutier al tarii in care
este utilizata, pentru a evita pericolele si pentru a avea grija maxima de sine si de ceilalti.

ATENTIE

Cerinte ori ive privind proi

Model trotineta electrica JUC AS JAD AS JAD JXP

JE-MO-220006
JE-MO-220008
Cod produs JE-MO-220007 JE-MO-250002 JE-MO-220009
JE-MO-220011
JE-MO-240003

Greutate MIN (Kg) 30 30 30 30
Greutate MAX (Kg) 100 100 100 120
*Varsta MIN 14 14 14 14
*Varsta MAX 65 65 65 65
Tnaltime (cm) MIN 120 120 120 120
Tnaltime (cm) MAX 200 200 200 200
Model trotineta electrica JAF SR JAF AS JAF DUAL
Cod produs JE-MO-220010 JE-MO-230002 JE-MO-240001
Greutate MIN (Kg) 30 30 30
Greutate MAX (Kg) 100 100 100
*Varsta MIN 14 14 14
*Varsta MAX 65 65 65
Tnaltime (cm) MIN 120 120 120
Tnaltime (cm) MAX 200 200 200

* nainte de a utiliza produsul, verificati si respectati reglementérile locale in vigoare in ceea ce priveste varsta minima
permisa pentru sofer, restrictiile privind tipul de soferi care pot utiliza produsul si utilizarea produsului in sine.

Nivelul de presiune sonora (zgomot) de emisie ponderat A la urechea conductorului este sub 70 dB(A).

Forma grafica a avertismentelor de siguranta

Pentru a identifica mesajele de siguranta din acest manual, vor fi utilizate urmatoarele simboluri grafice de semnalizare.
Acestea au functia de a atrage atentia cititorului/utilizatorului in scopul utilizarii corecte si sigure a produsului.
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@ ATENTIE

Fiti foarte atenti

Evidentiaza regulile de respectat pentru evitarea deteriorarii produsului si/sau pentru prevenirea aparitiei unor situatii
periculoase.

A PERICOL

Riscuri reziduale

Evidentiaza prezenta pericolelor care provoaci riscuri reziduale si carora utilizatorul trebuie s& le acorde atentie pentru a
evita producerea de raniri sau pagube materiale.

Avertismente generale

@ ATENTIE

Este important sa tineti cont de faptul c& atunci cand va aflati intr-un loc public sau pe stradé, chiar daca respectati acest
manual ad literam, nu sunteti protejat complet impotriva leziunilor cauzate de nerespectarea sau actiunile necorespun-
zétoare intreprinse cu alte vehicule, obstacole sau persoane. Utilizarea gresita a produsului sau nerespectarea instructiuni-
lor din acest manual poate cauza daune grave.

Acest produs este un vehicul electric. Cu cat conduceti mai repede, cu atat distanta de franare se prelungeste. Franarea de
urgenta pe drumurile alunecoase, noroioase, umede sau inghetate poate duce la derapajul rotilor si la pierderea echilibrului.
Trebuie mentinuta o viteza adecvata si o distanta de siguranta fata de alte vehicule sau pietoni. Fiti foarte atenti cand
conduceti pe drumuri pe care nu le cunoasteti. Nu deschideti suportul cand utilizati produsul, intrucat exista un risc de rénire
corporalé grava si de deteriorare a produsului.

@ ATENTIE

un risc de ranire corporalé grava si de deteriorare a produsului.

Pe un carosabil umed, distanta de franare creste si aderenta scade semnificativ faté de carosabilele uscate! Conduceti cu
foarte mare atentie, respectand distanta!

Pentru siguranta dumneavoastra, purtati intotdeauna: casca, genunchiere si cotiere pentru a va proteja de caderi si réaniri in
timp ce conduceti trotineta. Cand imprumutati produsul, solicitati conducatorului sa foloseascé echipamentul de siguranta
si explicati-i cum sa manevreze vehiculul. Pentru a evita ranirea, nu imprumutati produsul persoanelor care nu stiu sa-I
foloseasca. Purtati intotdeauna incaltaminte inainte de a incepe sa utilizati produsul.

Copiii nu trebuie sa se joace cu trotineta sau cu oricare dintre componentele acesteia si nici nu trebuie sé li se permita s& o
curete sau sa o intretina.

Cand conduceti produsul, aveti grija sa nu speriati copiii si pietonii. Cand treceti prin spatele lor, avertizati-i folosind claxonul

si incetiniti pana la viteza minima de 6 km/h.

ATENTIE

Informatii referitoare la frecventéa:

Banda de frecventa de functionare a dispozitivului Bluetooth® este cuprinsa intre 2,4000 GHz si 2,4835 GHz. Puterea
maxima a frecventelor radio transmisa in benzile de frecventa este de 100mW.
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Instructiuni si avertismente privind modul de conducere

Conditii

Utilizare adecvata/prevazuta

Utilizare necorespunzatoare

Conducétori

Unul

Piu persone, con bambini o animali.

Echipament de
siguranta

Cascd, genunchiere, cotiere, jacheta reflec-
torizanta.

Nessun equipaggiamento.

Verificare inainte de
conducere

Tnainte de fiecare utilizare, verificati franele
si uzura acestora, verificati presiunea din
pneuri (a se vedea valoarea recomandata pe
partea pneurilor), uzura rotilor, acceleratia,
indicatoarele, luminile si starea de incarcare
a bateriei.

Daca sunt detectate zgomote sau anomalii
neobisnuite, nu utilizati produsul si contactati
dealer-ul sau Serviciul de Asistenta Tehnica
Autorizat.

Non controllare mai il prodotto prima
della guida.

Daca sunt detectate zgomote sau anomalii
neobisnuite, nu utilizati produsul si contactati
dealer-ul sau Serviciul de Asistentad Tehnica
Autorizat.

Utilizzare il prodotto in presenza di rumori
e anomalie.

Mergeti impingand
produsul

Nu accelerrati.

Tmpingeti in timp ce mergeti pe trecerile de
pietoni

in zonele pietonale, fara regim pietonal (6 km/h)

In zone aglomerate.

Apasati acceleratorul.

Conduceti vehiculul pe trecerile de pietoni.

Conduceti vehiculul in zonele pietonale
daca nu este echipat cu modul pietonal
(6 km/h).

Conduceti vehiculul in zonele aglomerate.

Din pozitia oprit

Persoana care conduce acest produs trebuie sa
poaté pune cu usurintd ambele picioare pe sol,
tinand ghidonul la inaltimea corecta.

Nu poate mentine drept si in echilibru
produsul.

Asezati-va pe produs cand functioneaza
sau este oprit.
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Conditii

Utilizare adecvata/prevazuta

Utilizare necorespunzitoare

Conduceti in conditii
normale

Nu atarnati de ghidon obiecte.

Obiectele care atarna de ghidon
cauzeaza instabilitate si pot crea dificultati
la realizarea manevrelor.

Conduceti cu ambele maini pe ghidon.

Nu utilizati dispozitive precum telefoane, smart-
watch, casti, dispozitive de ascultat muzica.

Conduceti cu 0 mana sau faréa sé folositi
mainile.

Utilizati dispozitive precum telefoane,
smart-watch, casti, dispozitive de ascultat
muzica.

Conduceti cu ambele picioare asezate conforta-
bil si in sigurantéa peste suport.

Conduceti cu unul sau cu ambele picioare
n afara suportului pentru picioare.

Este interzisa pozitionarea si concentra-
rea greutétii pe aparatoarea de protectie
din spate.

Conduceti folosind casca si echipamentul de
protectie.

Conduceti fara casca si echipament de
protectie.

Circulati pe drumuri usor accesibile, netede si
compacte, evitati zonele cu trafic intens sau
zonele aglomerate:

de exemplu, piste dedicate pentru biciclete,
suprafete pavate netede.

Respectati reglementérile locale in vigoare si
codul rutier.

Conduceti pe autostrade, drumuri pe
distante lungi.

Conduceti pe drumuri aglomerate.
Conduceti pe trotuar.

Conduceti in zonele aglomerate.
Conduceti pe strazile foarte accidentate.

Conduceti in apropiere de: rape, zone
abrupte, porturi, mare, lacuri si rauri.

Nu respectati reglementarile in vigoare si
codul rutier.

Nu respectati reglementérile in vigoare si
codul rutier.

Priviti intotdeauna in fat si fiti atenti la toate
obstacolele, vehiculele si pietonii din apropiere.

Va distrageti atentia in timpul conducerii.

Schimbati directia, asigurandu-va ca sunteti
vazuti, in timp ce adaptati viteza.

in orice caz, anticipati traiectoria si adaptati
viteza, respectand codul rutier si pe cei mai
vulnerabili.

Utilizati intotdeauna indicatoarele de directie
daca sunt prevazute pe produs.

Schimbati directia brusc si la viteza ridi-
catd, fara sa va asigurati ca sunteti vazuti.
Franarea si virajul in acelasi timp fac
vehiculul instabil.

Nu folositi semnalizatorul de schimbare
a directiei.

Tncetiniti in prezenta pietonilor.
Utilizati modul pietonal in zonele pietonale
(6 Km/h).

Faceti-va simtita prezenta prin folosirea
claxonului.

Accelerati sau mentineti viteza in prezenta
pietonilor.

Conduceti fara sa utilizati modul pietonal
n zonele pietonale (6 Km/h).

Nu avertizati folosind claxonul.

Conditii de drum
denivelate: denivelari/
gradiente/suprafete
rutiere denivelate

Conduceti cu viteza moderata.

indoiti usor genunchii pentru o mai buna
absorbtie a socurilor atunci cand traversati o
suprafata neuniforma.

Conduceti cu viteza ridicata.

Accelerati peste denivelari si hopuri,
coboréti pe trepte, sariti peste obstacole,
treceti peste borduri, conduceti rigid.
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Conditii

Utilizare adecvata/prevazuta

Utilizare necorespunzitoare

Comportament: in
curba, la coborare, in
prezenta obstacolelor,
a vehiculelor si a pie-
tonilor in apropiere

Pastrati o distanta de siguranta.
Nu accelerati.

Franati si incetiniti.

Conduceti cu viteza moderata si franati intr-un
mod sigur.

Fiti atenti la usi si la alte obstacole nalte.

Non rispettare la distanza di sicurezza.

Accelerare.

Guida ad alta velocita, frenare improv-
visamente.

Passare sotto ostacoli in altezza.

Conditii de vizibilitate

Conduceti numai daca exista suficientd lumina
pentru a conduce in siguranta. In cazul conduc-
erii in conditii de luminozitate nefavorabile (dupa
o jumatate de ora de la apusul soarelui, pe toata
perioada cét este intuneric si, de asemenea,

n timpul Zzilei, in cazul in care conditiile atmos-
ferice impiedica vizibilitatea drumului, daca
treceti prin tuneluri), amintiti-va sa aprindeti
luminile trotinetei si sa purtati o vesta sau
bretele reflectorizante.

Conduceti in conditii de iluminare nefa-
vorabild cu luminile stinse si fara utilizarea
unei veste reflectorizante sau a unor
bretele reflectorizante.

Conditii meteorologice

Conduceti in conditii meteorologice optime
(fara ploaie).

Conduceti in conditii meteorologice
nefavorabile:

pe ploaie, cand ninge, cand este gheata
sau noroi pe sosea, pe vant puternic,
pe ceata.

Parcati

Tn zone specifice, fara a impiedica circulatia
vehiculelor si a pietonilor.

Pe suprafete netede, asigurandu-va de stabili-
tatea produsului.

Opriti produsul si folositi intotdeauna un
dispozitiv antifurt.

Utilizati cricul furnizat.

Oriunde, blocand circulatia vehiculelor si
a pietonilor.

Pe suprafete neuniforme si faré a asigura
stabilitatea.

Lasati produsul pornit, nesupravegheat,
fara un dispozitiv antifurt.

Practicati sporturi
extreme/cascadorii

NU

DA.

Conduceti in apropiere de: rape, zone
abrupte, porturi, mare, lacuri si rauri.

Conduceti in balti.

Faceti intrecere cu alte vehicule.

Supuneti produsul la
impacturi puternice

NU

DA.

sariti peste lucruri sau persoane, de pe
scari sau de la inaltime.

Ce sa faceti dupa o cadere:

Verificati daca maneta de acceleratie functioneaza corect. Pentru a face acest lucru, accelerati si decelerati de mai multe ori.

Verificati intotdeauna dacé franele functioneaza corect. Pentru a face acest lucru, coboréti din vehicul si impingeti-I inainte si
franati pentru a va asigura ca raspunde la comenzi.

Verificati daca toate componentele vehiculului sunt la locul lor si fixate bine.

Verificati uzura si presiunea anvelopelor (a se vedea partea laterala a anvelopei pentru valoarea recomandaté). Verificati
uzura franelor si a cablurilor.

PERICOL

Franele pot deveni fierbinti in timpul utilizérii. Nu le atingeti dupa utilizare.
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2. Continutul pachetului

i modul de asamblare

Produs asamblat; ghidonul se va instala cu suruburile corespunzatoare continute in pachet.

Model Imagine de referinta n ambalaj Indicatii

1. Ridicati coloana de directie si
introduceti ghidonul, avand grija
s& nu deteriorati soneria (buzz-
er) si sa nu striviti cablurile.

1x Cheie Allen
1x Incarcator de baterii 2. Ridicati coloana de directie si
X Incarcator de baterii introduceti ghidonul, avand grija
JUC As 4x Suruburi pentru ghidon sé nu prindeti cablurile.
1x Placa de acoperire 3. Instalati carligul (vezi
a firelor foto) apropiindu-l de tija si
JAD AS o asigurandu-va ca se potriveste
1x Carlig de transport 1x cu gaurile; apoi introduceti
Adaptor pentru umflarea suruburile.
JAD anvelopelor ’
. 4. Introduceti surubul din exterior
1x Semnal sonor electronic in orificiul situat sub panoul de
(doar JE-MO-220008) control.

5. Strangeti suruburile.

6. Apropiati placa de plastic si
faceti-o sa se potriveasca ( a se
vedea fotografia)

JAF SR 1x Cheie Allen
1x Incarcator de baterii
JAF AS 4x Suruburi pentru ghidon
1x Adaptor pentru umflarea
JAF DUAL anvelopelor il

Introduceti cele 4 suruburi cu mana

fara a le strange, apoi folositi cheia

hexagonala fumizata pentru a le
strange si pentru a fixa ghidonul.
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4x Suruburi pentru ghidon

1x Cheie Allen
JXP
1x Incarcétor de baterie
1x Curea de transport
Introduceti cele 4 suruburi cu
mana fara a le strange, apoi
| — o = -
folositi cheia hexagonala furnizata
pentru a le strange si pentru a
fixa ghidonul.
Etape:
JUC AS / JAD AS / JAD

«  Deschideti pachetul si indepartati ambalajul superior.

. Ridicati coloana si introduceti ghidonul, avand grija sa nu deteriorati claxonul (cu exceptia JE-MO-220008*) si avand
grija sa nu striviti cablurile.

. Fixati coloana prin plierea manetei de blocare.

. Pozitionati carligul pe partea interioaré a coloanei si introduceti cele 2 suruburi (cu cap redus) fara a le strange.

. Introduceti surubul (cap redus) in prima gaura de pe partea opusé a coloanei.

«  Strangeti cele 3 suruburi introduse anterior.

*  Asezati placa de acoperire a surubului intre gaura rémasé si capacul ecranului, introduceti surubul (cu cap mare) si

strangeti-l suficient pentru a nu deteriora placa.
«  Scoateti produsul din ambalaj, deschideti cricul si verificati stabilitatea produsului.

. Verificati presiunea din anvelope (pentru valoarea recomandata, consultati partea laterald a anvelopei).

*JUC AS (JE-MO-220008) — semnal sonor

Semnal sonor electronic (daca este cazul)

Port de incércare USB

(partea inferioara, sub
protectia din cauciuc)

Buton stanga:

Apasati lung butonul
pentru a activa modul
antifurt.

Buton dreapta:

Apaésati lung butonul pentru a
dezactiva modul antifurt.

Buton central (claxon):
« Apasati pentru a claxona.

+ Apasati de doua ori rapid pentru a
schimba sunetul claxonului.

incarcarea dispozitivului: Conectati cablul USB in portul de incércare (partea de jos).
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JAF SR/ JAF AS | JAF DUAL

«  Deschideti pachetul si indepartati ambalajul superior.

. Ridicati si fixati coloana de directie prin plierea manetei mecanismului de blocare.

. Conectati cablul de alimentare al afisajului la cablajul principal (dacé este necesar).

. Montati ghidonul pe coloana de directie, acordand atentie cablurilor, introduceti cele 4 suruburi si strangeti-le cu ajutorul
cheii hexagonale.

«  Scoateti produsul din ambalaj.

. Deschideti cricul si verificati stabilitatea produsului.

. Reglati mecanismul de blocare a coloanei de directie** (daca este necesar).

. Verificati presiunea din anvelope (pentru valoarea recomandata, consultati partea laterald a anvelopei).

*Stabilitatea coloanei de directie — JAF

JAF SR
in interiorul mecanismului de blocare se afla un surub hexago-
JAF AS nal. Daca tija ghidonului se simte instabila dupa pliere, reglati
surubul mecanismului, insurubandu-I sau scotandu-l suficient
pentru a creste stabilitatea coloanei de directie.
JAF DUAL
JXP

. Deschideti pachetul si indepértati ambalajul superior.
. Ridicati si fixati coloana de directie prin rotirea in sensul acelor de ceasornic a surubului mecanismului de blocare.
. Conectati cablul de alimentare al afisajului la cablajul principal (daca este necesar).

. Montati ghidonul pe coloana de directie, acordand atentie cablurilor, introduceti cele 4 suruburi si strangeti-le cu
ajutorul cheii hexagonale.

. Scoateti produsul din ambalaj.
. Deschideti cricul si verificati stabilitatea produsului.

. Verificati stabilitatea coloanei de directie si, daca este necesar, strangeti surubul corespunzator al mecanismului de
blocare.

. Verificati presiunea din anvelope (pentru valoarea recomandatd, consultati partea laterald a anvelopei).

Asamblati corect produsul. In cazul in care, in timpul asamblrii, observati eventuale defecte de fabricatie, etape neclare
sau dificultati la montajul propriu-zis sau la reglaje, nu conduceti vehiculul si contactati dealerul dumneavoastra sau vizitati
site-ul www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ pentru a primi asistenta tehnica.

Nu utilizati accesorii si/sau piese suplimentare care nu sunt aprobate de producétor.

Piesele din plastic (inclusiv materialele de ambalare) si piesele mici nu trebuie lasate la indeméana copiilor intrucat pot
provoca sufocare.

Este interzisa modificarea sau transformarea produsului ori a pieselor acestuia in orice mod. Acest lucru ar putea duce

la afectarea eficientei si structurii produsului si poate cauza deteriorarea acestuia. indepartati toate marginile ascutite
provocate de utilizarea necorespunzatoare, ruperea sau deteriorarea produsului. Daca detectati defecte de fabrica, zgomote
neobisnuite sau orice alte anomalii, nu conduceti vehiculul si contactati dealerul dumneavoastra sau vizitati
www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ pentru asistenta tehnica.
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3. Prezentarea produsului

in interesul dezvoltarii tehnologice continue, producétorul isi rezerva dreptul de a modifica produsul fara notificare preala-
bila, fara a actualiza automat acest manual.

Pentru informatii si pentru consultarea revizuirilor acestui manual, vizitati site-ul www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/
JUC AS

JAD AS
JAD

1. Afigaj

2. Acceleratie

3. Sistem de inchidere

4. Coloané de directie

5. Platforma

6. Sistem de inchidere

7. Lampa

8. Roatd liberd

9. Frana pe disc

10. Furca amortizata

11. Cric

12. Port de incércare

13. Cadru

14. Furca amortizata

15. Roaté motrice

10 16. Proiector

8 17. Maneta de eliberare rapida
18. Indicator de directie
19. Maneta frand
20. Comanda indicatori de directie

JAF SR
JAF AS 1. Acceleratie
2. Afisaj
3. Clema pentru inchidere
4. Coloana de directie
5. Platforma
6. Sistem de inchidere
7. Lampa
8. Roaté liberd
9. Frana pe disc
10. Cric
11. Port de incarcare
12. Cadru
13. Furca amortizata
14. Roatéd motrice
15. Maneta de eliberare rapida
7 16. Proiector
17. Indicator de directie
18. Maneta frand
9 19. Comanda indicatori de directie
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JAF DUAL

1. Acceleratie
2. Afisaj
3. Clema pentru inchidere
4. Coloana de directie
5. Platforma
6. Sistem de inchidere
7. Lampa
8. Roaté liberd
9. Frana pe disc
10. Furca cu suspensie
11. Cric
12. Port de incércare
13. Cadru
14. Furca amortizata
15. Roata motrice
16. Maneta de eliberare rapida
17. Proiector
18. Indicator de directie
19. Maneta frana
9 20. Comanda indicatori de directie

JXP

1. Accelerator
2. Afisaj
3. Intrerupator multifunctional
4. Indicator de directie
5. Maneta frana
6. Coloana de directie
7. Cadru
8. Platforma
9. Aripa spate
10. Lampa
11. Roata motrice spate
12. Cric lateral
13. Furca spate cu suspensie
14. Port de incércare
15. Compartimentul pentru baterie si unitatea de control
n 16. Indicator de directie
17. Furca fata cu suspensie
n 18. Roats fata libera
12 19. Aripa fatd
20. Lumini fata
21. Ghidon

352



ATENTIE

La prima utilizare, incarcati produsul la 100%. Asigurati-vé c& produsul, incarcatorul si portul de incarcare sunt uscate.

Instructiuni

1. Deschideti cricul

2. Opriti trotineta electrica

4. Incércarea bateriei

Model

Imagine de referinta

Instructiuni

JUC AS

JAD AS

JAD

JAF SR

JAF AS

JAF DUAL

JXP

- Scoateti capacul din cauciuc de la priza de
incércare.

- Conectati incarcétorul la priza electrica si
apoi la portul de incarcare.

Cand produsul este incarcat complet, ledul
de pe incarcator se schimba din rosu (in
curs de incércare) in verde (incarcare
finalizata).

- Dupa incércare, deconectati incarcatorul

de la vehicul si repozitionati capacul de
cauciuc.

- Deconectati incarcatorul de la priza de
perete.

Nu porniti trotineta in timp ce aceasta se afla
in curs de incarcare.

ATENTIE

Lumina rosie de pe unitatea de alimentare se
va transforma in verde atunci cand operati-
unea de incarcare este finalizata.

ATENTIE

Pentru a reincarca acest produs utilizati NUMAI incarcétorul furnizat.
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Model incarcétor Durata de

Model Cod produs baterie limpidellssire incarcare

JE-MO-220008
JUC As JE-MO-220011 CP542000 54.6V - 2A 5h

JE-MO-220006
JAD AS JE-MO-220007 CP4215 42V - 1.5A 7h
JE-MO-240003

JAD JE-MO-250002 CP4215 42V —1.5A 7h
JAF SR JE-MO-220010 XHK-916-42015 42V - 1.5A 5h
JAF AS JE-MO-230002 GJS150-4200150 42V - 1.5A 5h
JAF DUAL JE-MO-240001 GJS150-4200150 42V —1.5A 5h
JXP JE-MO-220009 GJS150-5460200 54.6V - 2A 8h

Utilizarea oricarui alt tip de incarcator poate deteriora produsul sau poate prezenta alte riscuri potentiale. Nu incércati
niciodata produsul fara supraveghere. Nu porniti produsul in timpul incarcarii.

Dupa fiecare utilizare, reincércati complet bateria pentru a prelungi durata de viaté a acesteia. Nu reincarcati produsul
imediat dupa utilizare. Lasati produsul sa se raceasca timp de o ora inainte de reincarcare.

Produsul nu trebuie incarcat perioade lungi. Supraincarcarea scurteaza durata de viata a bateriei si implica riscuri potentiale
suplimentare.

Se recomanda sa nu lasati vehiculul sa se descarce complet pentru a evita deteriorarea bateriei.

Daunele cauzate de absenta prelungita a incarcérii sunt ireversibile si nu sunt acoperite de garantia limitatd. Odata surven-
itd deteriorarea, bateria nu poate fi reincarcata (dezasamblarea bateriei de cétre personalul necalificat este interzisa, deo-
arece exista riscul de electrocutare, scurtcircuit sau chiar incidente majore de siguranta). Daca sunteti plecat mai mult timp,
de exemplu n vacanta, si incredintati dispozitivul altcuiva, I&sati- partial incarcat (incarcare 20-50%), nu incércat complet.

Efectuati in mod regulat inspectia vizuala a incarcatorului si a cablurilor incrcétorului. in cazul in care cablul de incércare
prezintd deterioréri evidente, nu-l utilizati pentru a evita alte daune si/sau riscuri; va rugdm sa ne contactati pentru inlocuire.

Avertismente cu privire la baterie

Bateria este alcatuita din celule pe baza de litiu-ion si elemente chimice care sunt periculoase pentru sénatate si mediu. Nu
utilizati produsul daca acesta emite mirosuri, substante sau caldura excesiva. Nu aruncati produsul sau bateria impreuna cu
deseurile menajere. Utilizatorul final este responsabil pentru eliminarea echipamentelor electrice si electronice si a bateriilor
n conformitate cu toate reglementérile aplicabile.

Evitati utilizarea bateriilor uzate, defecte si/sau neoriginale, a altor modele sau marci.

PERICOL

Nu lasati bateria in apropierea surselor de foc sau de céldura. Risc de incendiu si explozie. Nu deschideti sau dezasamblati
bateria si nu loviti, aruncati, perforati sau atasati obiecte de baterie.

Nu atingeti eventualele substante scurse din baterie, deoarece aceasta contine substante periculoase. Nu I&sati copiii sau
animalele de companie s& atingd bateria.

Nu supraincarcati sau scurtcircuitati bateria. Risc de incendiu si explozie.

Nu scufundati si nu expuneti bateria la apa, ploaie sau alte lichide. Nu expuneti bateria la lumina directé a soarelui, la
caldura excesiva sau la frig (de exemplu, nu Iasati produsul sau bateria intr-o masina sub lumina directé a soarelui pentru o
perioada lunga de timp), intr-un mediu care contine gaze explozive sau flacari.

Nu transportati sau depozitati bateria impreuna cu obiecte metalice, cum ar fi agrafe de par, coliere etc. Contactul dintre
obiectele metalice si contactele bateriei poate provoca scurtcircuite care pot duce la vatamari fizice sau la deces.
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5t

Informatii cu privire la comenzi/Panou de control

Model

Imagine

Descriere

JUC AS

JAD AS

JAD

Accelerator: apasati in jos pentru
a accelera.

Butonul de alimentare: apasati
pentru a porni/opri produsul.

Modificarea nivelului de viteza:
apasati de 2 ori butonul (B)
pentru a selecta nivelul dorit.

Faruri: Apasati o data butonul
pentru a porni/opri.

Maneta frana: strangeti maneta
pentru a frana.

Semnal sonor (daca este cazul):
Apasati butonul o data pentru
a-l activa.

Comanda indicatoare de directie -
apasati o data pentru a activa sau
dezactiva indicatorul de directie.

JAF SR

Accelerator: apasati in jos pentru
a accelera

Butonul de alimentare: apasati
pentru a porni/opri produsul.

Modificarea nivelului de viteza:
apasati de 2 ori pentru a selecta
nivelul dorit.

Faruri: Apasati o data butonul
pentru a porni/opri.

Maneta frana: strangeti maneta
pentru a frana.

Sonerie: apasati o data maneta
pentru a o actiona.

Comanda indicatoare de directie -
apasati o data pentru a activa sau
dezactiva indicatorul de directie.

Comanda franei: apasati in jos
pentru a frana.
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JAF AS

JAF DUAL

Accelerator: apasati in jos pentru
a accelera

Pornirea si oprirea: Tineti apasat
pentru a porni sau opri.

Lumini: Apasati o data butonul
pentru a le activa sau dezactiva.

Modificarea nivelului de viteza:
apasati butonul de doua ori
pentru a selecta nivelul dorit.

Modificarea unitatilor de masura:

apasati butonul de trei ori pentru
a selecta unitatea de masura.

Maneta frana: strangeti maneta
pentru a frana.

Controlul indicatoarelor de
directie: Pentru a activa
indicatoarele de directie, apasati
comutatorul o daté la dreapta sau
la stanga, in functie de directia
pe care doriti s& o semnalizati.
Pentru a opri indicatorul, depla-
sati comutatorul fnapoi in pozitia
centrala.

Claxon: apasati butonul o data
sau de mai multe ori pentru a-1
activa. (daca este cazul)

JXP

Accelerator: apasati in jos pentru
a accelera.

Control multifunctional:
1. Buton lumini

2. intrerupator on/off
3. Setari

4. Selector de viteza

5. Buton claxon

6. Intr. Indicator de directie

onerie: apasati o datd maneta
pentru a o actiona.

Maneté frana: strangeti maneta
pentru a frana.




Model

Imagine de referinta

Simboluri

JUCAS

JAD AS

JAD

o

NN @ =

© ®» N o

Nivelul bateriei: Indica nivelul
ramas al bateriei.

Vitezometru: Indica viteza instan-
tanee a vehiculului.

ODO: Distanta totala parcursa.

TRIP: Distanta unei singure
sesiuni.

Lumini: Indicatorul luminos al
farurilor.

Nivelul 1 - mod ECO.

Nivelul 2 - mod D.

Nivelul 3 - mod S+.

Indicator Bluetooth: Conexiune
smartphone disponibila.

Cruise Control: Mentinerea vitezei.
Se activeaza dupa ce se mentine
aceeasi viteza timp de cateva
secunde. Afisajul va emite un
sunet scurt.

Modul pieton: ajuta la impingerea
vehiculului cu lumina spate inter-
mitenta.

JAF SR

10

IS S

=4

Vitezometru: Indica viteza instan-
tanee a vehiculului.

Nivelul 1 - mod ECO.

Nivelul 2 - mod DRIVE.

Nivelul 3 - mod SPORT.

Modul pieton: ajuta la impingerea

vehiculului cu lumina spate inter-
mitenta.

Lumini: Indicatorul luminos al
farurilor.

Cruise Control: Mentinerea vitezei.
Se activeaza dupa ce se mentine
aceeasi viteza timp de cateva
secunde. Afisajul va emite un
sunet scurt.

ODO: Distanta totald parcursa.

TRIP: Distanta unei singure
sesiuni.

Nivelul bateriei: Indica nivelul
ramas al bateriei.
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JAF AS

JAF DUAL

. Vitezometru: afiseaza viteza actuala
a trotinetei.

N

. Nivelul bateriei: indica nivelul de
incarcare ramas.

w

. Lumini: lumini de avertizare

IS

. Bluetooth: lumina Bluetooth.

o

. Modul SPORT: pe ecran va aparea
SPORT

. Modul CONFORT: afisajul va indica D
Modul ECO: afisajul va indica E

. Cruise Control: mentinerea vitezei.
Se activeaza dupéa ce se mentine
aceeasi viteza timp de cateva
secunde.

© N o

9. Modul pietonal

10. Defectiune: Daca este pornit,
verificati o posibild solutie consultand
tabelul codurilor de eroare.

ATENTIE

Acceleratia intra in functiune odata ce viteza inainte depaseste 3 km/h. Cruise control se dezactiveaza

prima data cand apasati frana sau acceleratia.
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JXP

1. Indicator de directie (stanga):
lumina aprinsa = sageata stanga
activa.

2. Lumini: Indica starea luminilor
trotinetei (aprinse sau stinse).

3. Cruise control: indica daca functia
de control al vitezei de deplasare
a trotinetei este activata (lumina
aprinsd) sau dezactivata (lumina
stinsa).

4. Bluetooth: indica daca trotineta
este conectata sau nu la un
dispozitiv prin Bluetooth.

5. Indicator de directie (dreapta):
lumina aprinsa = sageata stanga
activa.

6. Baterie: indica starea de incarcare
ramasa a bateriei.

7. KM/Trip/Mile: indica distanta
parcursa in timpul unei singure
calatorii.

8.  ODO: indica distanta totala
parcursa de trotineta electrica.

9. Speed:

. Max indica viteza maxima atinsa
de trotineta electrica in timpul unei
singure calatorii;

. Avg indica viteza medie a trotinetei
electrice in timpul unei singure
calatorii;

. Error indica prezenta oricaror erori
sau defectiuni in functionarea
trotinetei electrice;

10. Vitezometru: Indica viteza
instantanee a trotinetei electrice
in miscare, afisata in mile pe ord
(mph) sau kilometri pe ora (km/h),
in functie de modul de afisare
selectat.

11. Mod de viteza:

. Turbo: mod care ofera viteza si
performanta maxima;

. STD: mod de viteza standard

. ECO: mod de consum redus de
energie;

12. Pieton: mod de rulare cu viteza
limitata (de obicei, nu mai mult de
6 km/h), cu o functie de impingere
a vehiculului cu luminile din spate
intermitente, pentru a garanta
siguranta in prezenta pietonilor
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Indicatoare de directie (daca exista)

Modele* Imagine de referinta

JUC AS

JAD AS

JAD

Unitate de actionare:

La modelele unde sunt prezente, indi-
catoarele de directie sunt pozitionate
la capatul ghidonului (partea dreapta
si stanga).

Indicatoarele de directie sunt necesare
pentru a semnaliza cu promptitudine
orice schimbare de directie in timpul
deplasarii.

Tnainte de fiecare utilizare a produsului,
verificati functionarea corecta a indica-
toarelor de directie.

JAF SR

JAF AS

JAF DUAL

Indicatoarele de directie sunt necesare
pentru a semnaliza cu promptitudine
orice schimbare de directie in timpul
deplasarii.

Tnainte de fiecare utilizare a produsului,
verificati functionarea corecta a indica-
toarelor de directie.

JXP

Indicatoarele de directie sunt necesare
pentru a semnaliza cu promptitudine
orice schimbare de directie in timpul
deplasarii.

Tnainte de fiecare utilizare a produsului,
verificati functionarea corecté a indica-
toarelor de directie.




6. Ghid rapid

+ La prima utilizare, incarcati produsul la 100%.

«  Verificati presiunea in roti (a se vedea partea laterald a anvelopei pentru valoarea recomandata). Tn cazul in care pro-
dusul nu atinge cel putin 60% din km declarati sau nu atinge viteza maxima in primele 3 luni de utilizare, este probabil
ca rotile sa se fi dezumflat din nou. Prin urmare, va fi necesar sé restabiliti presiunea indicata.

«  Verificati si reglati franele.

«  Porniti ecranul.

*  Asezati produsul pe o suprafata plana.

«  Tineti ferm ghidonul cu ambele maini. Pasiti pe platforma cu un picior si folositi-l pe celalalt pentru a impinge usor
trotineta si pentru a accelera.

ATENTIE

Functie Zero Start: acceleratia intré in functiune odata ce viteza inainte depaseste 3 km/h.

Din motive de siguranta, produsul este setat initial pentru a preveni pornirea din starea oprit.

«  Atunci cand conduceti produsul, inclinati corpul in directia de deplasare in timpul unui viraj si rotiti incet ghidonul.

« Pentru a opri trotineta, eliberati acceleratia si apasati maneta de

« Pentru a coborf, mai inti opriti complet trotineta. Coboréarea de pe trotineta aflaté in miscare poate provoca vatamari.

« lnainte de fiecare utilizare, verificati franele si uzura acestora, verificati presiunea in roti (a se vedea partea laterald a
anvelopei pentru valoarea recomandata), uzura rotilor, acceleratia si incarcarea bateriei.

Pozitia manetei de frana

Modele Imagine de referinta Indicatii

JUC As Este posibila reglarea
pozitiei manetei de frana,
daca este necesar,

JAD AS desuruband surubul (A).
Dupa ce pozitia a fost
reglatd, strangeti surubul
JAD (A).

JAF SR Este posibila reglarea
pozitiei manetei de frana,
daca este necesar,

JAS AS desuruband surubul (A).
Dupa ce pozitia a fost
reglatd, strangeti surubul
JAF DUAL A (A).

Este posibila reglarea
pozitiei manetei de frana,
daca este necesar,

JXP desuruband surubul (A).
Dupa ce pozitia a fost
reglatd, strangeti surubul
(A).
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Model Imagini Indicatii

Juc As B - .

1. Verificati alinierea etrierului cu
discul; daca este necesar, reglati-o

JAD AS cu ajutorul suruburilor (B) si (C).

2. Verificati distanta dintre placuta
fixa (situata pe partea interioara a

JAD etrierului) si disc; reglati daca este
necesar.

3. Daca frana este prea stransa sau

JAF SR prea slabit, slabii surubul (A) cu
ajutorul unei chei Allen.

JAF AS 4. Reglati cablul de frana: daca este
prea strans, scurtati-l, deplasandu-I
in sus; dacé este prea slabit, trageti-I

JAF DUAL in jos.

5. Dupa reglare, strangeti surubul (A)

JXP pentru a fixa cablul.
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7. Indoiti si transportati

Asigurati-va cé trotineta electrica este oprita.

JUC AS, JAD AS, JAF SR si JAF AS: Tineti tija ghidonului cu o méana, trageti de manets, pliati tija ghidonului spre suportul
pentru picioare si cuplati.

JXP: Tineti tija ghidonului cu mana, desurubati manerul si apasati dispozitivul de siguranta pentru a plia tija ghidonului spre
suportul pentru picioare. in cele din urma, fixati-l cu ajutorul curelei furnizate.

JUC AS / JAD AS / JAD Indicatii

ATENTIE

Dupa pliere, ridicati-l in timp ce tineti
ghidonul cu una sau ambele maini.
Asigurati-va ca produsul se afla in
siguranta n timpul transportului.
Daca

daca nu sunteti sigur/a ca puteti
mentine greutatea produsului, nu
continuati transportul cu produsul
ridicat. in cazul in care produsul este
scapat brusc, acesta poate provoca
raniri si deteriorari grave.

JXP

363



8. Autonomie si performanta

Autonomia maxima si performanta vehiculului depind de mai multe variabile:

Terenul: conducerea pe suprafete cu pavaj drept are ca rezultat o autonomie si performanta mai mari decat conducerea pe
drumuri accidentate si in panta.

Greutatea utilizatorului: cu cat greutatea este mai mare, cu atat autonomia si performanta vehiculului sunt mai mici.

Temperatura: mersul cu trotineta intr-un mediu foarte rece sau foarte cald afecteaza autonomia si performanta acesteia.

Viteza si stilul de condus: condusul lin si constant vor prelungi autonomia trotinetei. Acceleratiile, deceleratiile si
manevrele continue reduc considerabil autonomia. Viteza mai micé va prelungi autonomia.

intretinere: incércarea la timp, intretinerea adecvata si verificarea regulata a presiunii din pneuri maresc autonomia si
asigura performante constante.

Nivelul de incarcare a bateriei influenteaza performanta, cu cat nivelul este mai scazut, cu atat este mai scézuta perfor-
manta vitezei, in special la urcari.

9. Depozitare, intretinere si curatare

ATENTIE

Daca exista pete pe corpul produsului, stergeti-le cu o carpa umeda. Daca petele persista, aplicati un sépun bland pe ele,
periati-le cu o periuta de dinti, apoi curatati-le cu o carpa umeda. Daca exista zgarieturi pe componentele din plastic, utilizati
hartie abraziva sau alt material abraziv pentru a le indeparta. Nu curatati produsul cu alcool, benzina, cherosen sau alti sol-
venti chimici corozivi si volatili pentru a evita deteriorari grave. Nu spalati produsul cu jeturi de apé la presiune inaltad. Cand
curatati, asigurati-va ca produsul este oprit, cablul de incércare deconectat si capacul de cauciuc inchis, deoarece infiltrarea
apei poate cauza electrocutare sau alte probleme grave. Infiltrarea apei in baterie poate cauza deteriorarea circuitelor
interne si poate prezenta risc de incendiu sau explozie. Daca banuiti c& a patruns apa in baterie, opriti imediat utilizarea
bateriei si returnati-o la serviciul post-vanzare sau la distribuitor pentru inspectie.

Cand produsul nu este folosit, pastrati-l pliat, intr-un loc uscat si racoros. Nu depozitati in aer liber sau in interiorul masinii
pentru o perioada lunga de timp. Lumina excesivé a soarelui, supraincalzirea si frigul excesiv accelereaza imbatranirea
rotilor si compromit durata de viata utilé atat a produsului, cat si a bateriei. A nu se expune la ploaie sau la apa si nu trebuie
scufundat in si spalat cu apa.

Verificati regulat strangerea diferitelor elemente cu suruburi, in special axurile rotilor, sistemul de pliere si transport, sistemul
de directie, sistemul de franare, starea buna a cadrului, furcilor si a suspensiilor. Piulitele si toate celelalte elemente de fixare
cu autostrangere isi pot pierde eficienta, de aceea, este necesara verificarea si strangerea periodicé a acestor componente.

De asemenea, la fel ca toate componentele mecanice, acest produs este supus uzurii si solicitarilor puternice. Diferitele
materiale si componente pot reactiona diferit la uzura sau la ,oboseald” ca urmare a solicitérilor. Daca durata de viata uti
a unei componente este depasita, aceasta se poate rupe brusc, provocand rénirea conducétorului. Orice forméa de fisura,
zgarietura sau decolorare in zonele foarte solicitate indica faptul ca durata de viatd a componentei a fost atinsa si trebuie
inlocuita.

Verificati starea de uzura a anvelopelor: nu trebuie sa existe taieturi, fisuri, corpuri straine, umflaturi anormale, parti lipsa sau
alte deteriorari.

Nu incercati s& dezasamblati sau s& reparati singuri produsul. nlocuirea tuturor componentelor trotinetei trebuie efectuata
de cétre serviciul de asistenta tehnica autorizat; pentru mai multe informatii, va rugdm sa va contactati distribuitorul sau sa
vizitati site-ul www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/
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10. Configurare aplicatie

Acest produs poate fi combinat cu aplicatia Platum e-Mobility. Aplicatia vé permite sa controlati produsul direct de pe

smartphone.

SLATUM &% [P Gosgerm]

Deschideti aplicatia si urmati instructiunile de pe serviciul aplicatiei de referinta.

ATENTIE

Aplicatia ar putea solicita diverse permisiuni necesare pentru utilizarea si functionalitatea aplicatiei in sine.

Este posibil ca versiunea aplicatiei sa fi fost actualizata in serviciul dumneavoastra de aplicatii. V& recomandam sa verificati
in mod constant actualizarile aplicatiei pentru a profita de noile functii si a instala intotdeauna cea mai recenta versiune a
aplicatiei pe dispozitiv.

Nu folositi dispozitivul in timp ce conduceti.
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11. Fisa tehnica

Informatii generice

JUC AS JAD AS
Cadru Aliaj de magneziu Aliaj de magneziu
Suspensii Fata si spate Fata si spate
JE-MO-220008 JE-MO-220006
JE-MO-220011 JE-MO-240003 JE-MO-220007
Pieton: Pieton: Pieton:
Viteza < 6km/h < 6km/h < 6km/h
L2: < 15km/h L2: < 15km/h L2: < 10km/h
L3: < 20km/h L3: < 20km/h L3: < 15km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h L4: < 20km/h
(viteza max) * (viteza max) * (viteza max) *

Panta maxima
Frane

26%

Masura: 10” tubeless

a electrica fata si pe disc spate
Masura: 10" tubeless

Anvelope Presiune recomandats: 44 PSI / 3 BARI Presiune recomandats: 44 PSI / 3 BARI
Capacitate 100 kg 100 kg

maxima

Conducator Verificati legislatia in vigoare din tara dvs.

Temperaturade | g 490c 5°C/40°C

functionare

Nivel de protectie IPX4: JE-MO-220008 IPX4

IPX5: JE-MO-220011

Durata de
incarcare

Aproximativ 5 ore

Aproximativ 7 ore

Autonomie**

pané la 45km

pané la 40km

Sistem electric

Putere nominala
motor

< 0.5kW; 500W Brushless, 28Nm

< 0.35kW; 350W Brushless, 18.9Nm

Putere maxima

motor < 0.7kW; 700W <0.515kW; 515W
Afisaj 3.5” LED cu culori 3.5” LED cu culori
Baterie 48V 9.6Ah 461Wh 36V 10.4Ah 374Wh
Protectie tensiune | 55 75y + 0.5v 30V £ 0.5V

_joasa

_Limita de curent 18A 18A
Kers Da Da
Lumini LED fata si spate LED fata si spate

Functionalitate

Dimensiuni

Bluetooth cu aplicatie

Bluetooth cu aplicatie

Greutate neta

[ 19.6kg

[ 19.5kg ]

Greutate bruta

| 23.4kg

| 23.3kg |
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Respectati intotdeauna codul rutier si reglementérile in vigoare din tara de circulatie.

in functie de variatiile privind greutatea conductorului, conditiile de drum si temperatura.



Informatii generice

JAD JAF SR
Cadru Aliaj de magneziu Otel
Suspensii Fata si spate fata
JE-MO-250002 JE-MO-220010
Pieton: Pieton:
— < 6km/h <6km/h
Viteza L2: < 15km/h L2: < 15km/h
L3: < 20km/h L3: < 20km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h
(vitezd max) * (vitezd max) *
Panta maxima ** 18% 18%
Frane Frana electrica fata si pe disc spate Frana electrica fata si pe disc spate
Anvelope Masura: 10” tubeless Masura: 8.5" cu camera de aer
P Presiune recomandata: 44 PSI / 3 BARI Presiune recomandata: 50 PSI /3.5 BARI
Capacitate 100 kg 100 kg
maxima
Conducétor Verificati legislatia in vigoare din tara dvs.
;I'emperatura de 5°C / 40°C _5°C 1 40°C
unctionare
Nivel de protectie IPX5 IPX4
P u[ata de Aproximativ 7 ore Aproximativ 5 ore
incarcare
Autonomia** pana la 40km pana la 25km
Sistem electric
Putere nominald | < o 4kw; 400W Brushiess, 21.5Nm < 0.35KW; 350W Brushless, 17Nm
Putere maxima | _ ¢ 671w, 670W < 0.515kW; 515W
motor
Afisaj 3.5" LED cu culori LED cu culori
Baterie 36V 10.4Ah 374Wh 36V 7.5Ah 270Wh
Protectie tensiune | 35, ¢ 5y V1V
_joasa
_Limita de curent 18A 18A
Da Da
LED fata si spate LED fata si spate
Bluetooth cu aplicatie Bluetooth cu aplicatie
Dimensiuni
Peso netto [ 18.4kg [ 15kg |
Peso lordo [ 21.9kg | 17kg |

Respectati intotdeauna codul rutier si reglementarile in vigoare din tara de circulatie.

in functie de variatiile privind greutatea conducatorului, conditiile de drum si temperatura.
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Informatii generice

JAF AS JAF DUAL
Cadru Aluminiu Aluminiu
Suspensii Fata Fata si spate

JE-M0-230002 JE-MO-240001

— L1 =<6km/h L1 =<6km/h

Viteza 12 = < 15km/h L2 = < 15km/h

L3 =< 20km/h L3 =< 20km/h

L4 =< 25km/h L4 = < 25km/h
Panta maxima ** 15% 15%

Frane

Fréana electrica fata si pe disc in partea din spate
Dimensiune 8,5" cu camera tubulara

Fréana electrica fata si pe disc in partea din spate
Dimensiune 8,5" cu camera tubulara

Anvelope Presiune recomandata 50 PSI /3,5 bari Presiune recomandata 50 PSI /3,5 bari
Capacitate 100 kg 100 kg

maxima

Conducétor Verificati legislatia in vigoare din tara dvs.

Temperaturade | goq /4 5oec 5°C | +50°C

functionare

Nivel de protectie | IPX5 IPX5

Pu[ata de Aproximativ 5 ore Aproximativ 5 ore

incarcare

Autonomia** pané la 30km pana la 30km

Sistem electric

Putere nominala
motor

< 0.35kW; 350W Brushless, 15Nm

< 0.35kW; 350W Brushless, 15Nm

Putere maxima
motor

< 0.499kW; 499W

< 0.499kW; 499W

Afisaj LED cu culori LED cu culori
Baterie 36V 7.8Ah 280Wh 36V 7.8Ah 281Wh
Protectie tensiune | 54\, 4 0.5v 30V £ 0.5V
_joasa
_Limita de curent 17A£ 1A 17A£ 1A
Kers Da Da
_Lumini LED fata si spate LED fata si spate
_Functionalitate Da Da
Dimensiuni
Peso netto [ 13kg [ 13.5kg ]
Peso lordo | 15kg | 15.5kg |
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Respectati intotdeauna codul rutier si reglementarile in vigoare din tara de circulatie.

in functie de variatiile privind greutatea conducatorului, conditiile de drum si temperatura.



Informatii generice

JXP

Cadru

Aluminiu

Suspensii

Fata si spate

Viteza

JE-MO-220009

L1: Pieton; < 6km/h

L2: < 15km/h

L3: < 20km/h

L4: < 25km/h (vitezd max) *

Panta maxima **

20%

Frane

Frana pe disc fata si spate

Anvelope Masura: 10" tubeless

Capacitate 120 kg

maxima

Conducétor Verificati legislatia in vigoare din tara dvs.
Temgeratura de 10°C / 45°C

functionare

Nivel de protectie | IPX5

P u[ata de Aproximativ 8 ore

incarcare

Autonomia** pané la 60km

Sistem electric

Putere nominala
motor

< 0.5kW; 500W Brushless

Putere maxima
motor

< 0.865kW; 865W

Afisaj LED cu culori
Baterie 48V 15Ah 720Wh
Protectie tensiune | 49\, , o 5y
_joasa
_Limita de curent 21A+ 0.5A
Kers Da
_Lumini LED fata si spate
_Functionalitate Da
Dimensiuni
Peso netto [ 25kg
Peso lordo | 30kg

Respectati intotdeauna codul rutier si reglementarile in vigoare din tara de circulatie.

in functie de variatiile privind greutatea conducatorului, conditiile de drum si temperatura.
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Problema

12. Probleme si solutii

Cauza

Solutie

Motorul nu functioneaza

Problema electrica, cod de eroare prezent

Solicitati asistenta tehnica

Roata motrice nu se roteste

Probleme la sistemul de franare

Motorul este blocat

Reglati franele, iar daca problema per-
sistd, solicitati asistenta tehnica

Verificati daca roata este stransa corect si
daca se roteste fara a porni vehiculul.

Dacé problema persista, solicitati
asistenta tehnica

Motorul se opreste in timp
ce se afla in functiune

Supraincalzirea motorului

Prezenta cod de eroare

Opriti vehiculul si asteptati sa se raceasca

Solicitati asistenta tehnica

Dupa incarcare, produsul
nu porneste sau se opreste
dupa cativa km.

Baterie deteriorata

Solicitati asistenta tehnica

Bateria nu se incarca sau
produsul nu porneste

Probleme de conectare

Bateria nu este conectata (modele cu
baterie detasabila)

Bateria este descarcata
Baterie deteriorata

Probleme la incarcatorul de baterie

Solicitati asistenta tehnica

Verificati daca este conectat conectorul
de alimentare.

incércati bateria la 100% Solicitati
asistenta tehnica inlocuiti

incarcatorul de baterie
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Tabel cu codurile de eroare

Model Cod Indicatii Solutie
EO01 Protectie la supracurent Opriti vehiculul, asteptati cateva minute
nainte de a reporni vehiculul
E02 Protectie tensiune joasa Reincarcati bateria, daca acest lucru nu re-
zolva problema, solicitati asistenta tehnica
EO03 Protectie la supratensiune Solicitati asistenta tehnica
E04 Malfunzionamento motore Solicitati asistenta tehnica
EO05 Malfunzionamento MOS della centralina Solicitati asistenta tehnica
JUCAS E06 Malfunzionamento MOS della centralina Solicitati asistenta tehnica
EO07 Errore segnale centralina Solicitati asistenta tehnica
JAD AS EO08 Protezione surriscaldamento Opriti autovehiculul, asteptati cateva
minute Tnainte de a reporni vehiculul; daca
JAD acest lucru nu rezolva problema, solicitati
asistenta tehnica.
E09 Functionare defectuoasa a acceleratorului Solicitati asistenta tehnica
E10 Functionare defectuoasa a senzorului Solicitati asistenta tehnica
manetei de franare
E11 Anomalie instalatie lumini Solicitati asistenta tehnica
E12 Eroare de comunicare a afisajului Solicitati asistenta tehnica
E13 Functionare defectuoasé a butonului de Solicitati asistenta tehnica
alimentare
Model Codice | Indicatii Solutie
Eo1 Functionare defectuoasa a motorului Solicitati asistenta tehnica
E02 Functionare defectuoasa MOS a unitatii Solicitati asistenta tehnica
de control
E03 Functionare defectuoasé a senzorului de Solicitati asistenta tehnica
frana (cut-off)
E04 Functionare defectuoasa a acceleratorului Solicitati asistenta tehnica
JAF SR E05 Protectie tensiune joasa Reincércati bateria, daca acest lucru nu re-
zolva problema, solicitati asistenta tehnica
E06 Eroare de comunicare a afisajului Solicitati asistenta tehnica
Eo7 Protectie la supracurent Solicitati asistenta tehnica
E08 Eroare semnal unitate de control Solicitati asistenta tehnica
E09 Anomalie \ blocarea motorului brushless

Solicitati asistenta tehnica
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Model

Cod

Problema

Indicatie

JAF AS

JAF DUAL

E10

Eroare de comunicare a afisajului

Indic& o posibila intrerupere a comunicarii
intre afisajul trotinetei electrice si unitatea
de control, ceea ce provoaca pierderea
de informatii. Verificati conexiunea dintre
afisaj si unitatea de control sau solicitati
asistenta tehnica.

E11

Eroare a senzorului de curent al motorului

Indica o defectiune la senzorul de curent al
motorului trotinetei electrice.

Verificati cablajul motorului sau solicitati
asistenta tehnica.Solicitati asistenta
tehnica.

E14

Eroare a senzorului de acceleratie

Indica o defectiune la senzorul de acceler-
atie al trotinetei electrice. Verificati senzorul
si cablajul sau solicitati asistenta tehnica.

E15

Eroare a senzorului frane

Indica o defectiune la senzorul de frana
al trotinetei electrice. Verificati senzorul si
cablajul sau solicitati asistenta tehnica.

E16

Eroare senzor motor

Daca eroarea apare la pornire, verificati
cablajul motorului. Daca apare in timpul
franarii, verificati si inlocuiti motorul sau
controlerul pentru a rezolva problema sau
solicitati asistenta tehnica.

E21

Eroare de comunicare BMS

Solicitati asistenta tehnica.

E50

Eroare la linia principald de nalta tensiune

Daca eroarea apare la pornire, verificati
daca tensiunea bateriei este normala. Daca
apare in timpul conducerii, va fi necesar

sa Tnlocuiti bateria sau controlerul pentru a
remedia problema sau s solicitati asistenta
tehnica.

E55

Eroare de temperatura ridicata a unitatii
de control

Daca temperatura controlerului este prea
ridicata, opriti vehiculul si lasati-| s& se
réceasc inainte de a- reporni. In cazul
n care eroarea apare la pornire, va fi
necesara inlocuirea controlerului pentru a
rezolva problema.
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Model

Cod

Problema

Indicatie

JXP

Eroare scurtcircuit

Indica un scurtcircuit in cablajul electric
al trotinetei. Verificati cablajul, solicitati
asistenta daca este necesar.

Tensiune 5V prea joasa

Solicitati asistenta tehnica.

Eroare de comunicare a afisajului

Indica o posibila intrerupere a comu-
nicarii intre afisajul trotinetei electrice si
unitatea de control, ceea ce provoaca
pierderea de informatii.

Verificati conexiunea dintre afisaj si
unitatea de control sau solicitati asistenta
tehnica.

1112113

Eroare a senzorului de curent al motorului

Indica o defectiune la senzorul de curent
al motorului trotinetei electrice. Verificati
cablajul motorului sau solicitati asistenta
tehnica.

Eroare a senzorului de acceleratie

Indica o defectiune la senzorul de
acceleratie al trotinetei electrice.
Verificati senzorul si cablajul sau solicitati
asistenta tehnica.

Eroare a senzorului frane

Indica o defectiune la senzorul de frana
al trotinetei electrice. Verificati senzorul si
cablajul sau solicitati asistenta tehnica.

16/17/18

Eroare senzor motor

Dacé eroarea apare la pornire, verificati
cablajul motorului. Daca apare in timpul
franarii, verificati si inlocuiti motorul sau
controlerul pentru a rezolva problema
sau solicitati asistenta tehnica.

21

Eroare de comunicare BMS

Solicitati asistenta tehnica.

50

Eroare la linia principala de nalta tensiune

Daca eroarea apare la pornire, verificati
daca tensiunea bateriei este normala.
Daca apare in timpul conducerii, va
trebui sa nlocuiti bateria sau controlerul
pentru a rezolva problema sau sa solic-
itati asistenta tehnica.

53

Eroare de supraincércare a sistemului

Indica o supraincarcare a sistemului
trotinetei electrice, solicitati asistenta
tehnica.

55

Eroare de temperatura ridicata a unitatii
de control

Daca temperatura controlerului este prea
ridicata, opriti vehiculul si lasati-l sa se
raceasca inainte de a-I reporni. in cazul
n care eroarea apare la pornire, va fi
necesara inlocuirea controlerului pentru
arezolva problema.

58

Alarma de temperatura ridicata a bateriei

Daca temperatura bateriei este prea
ridicata, opriti vehiculul si lasati-l s& se
raceasca inainte de a-l reporni.
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13. Conditii generale de raspundere si garantie

Conducatorul isi asuma toate riscurile asociate cu neutilizarea unei casti si a altor echipamente de protectie. Conducatorul
auto este obligat sa respecte reglementarile locale in vigoare in legatura cu:

1. la varsta minima permisa pentru conducétor,
2. larestrictiile privind tipul de conducétori care pot folosi produsul
3. latoate celelalte aspecte de reglementare

Conducatorul este, de asemenea, obligat sa pastreze produsul curat si intr-o stare perfecta de eficienta si intretinere, sa
efectueze cu diligenta verificarile de siguranta de care este responsabil, astfel cum este descris in sectiunile anterioare, sa
nu manipuleze produsul in vreun fel si sa pastreze toata documentatia cu privire la intretinere.

Societatea nu este responsabild pentru daunele cauzate si nu este in niciun fel responsabila pentru daunele cauzate
lucrurilor sau persoanelor in situatiile in care:

- produsul este utilizat necorespunzator sau fara respectarea instructiunilor din manualul de instructiuni;

- dupa achizitionare, produsul este modificat sau folosit necorespunzator in toate sau o parte dintre componentele sale.

n cazul unei defectiuni a produsului din motive care nu pot fi atribuite unui comportament incorect al conducatorului si in
cazul in care doriti s& consultati termenii generali de garantie, va rugam s& contactati distribuitorul propriu sau sé vizitati
site-ul web www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/

Sunt intotdeauna excluse din domeniul de aplicare al garantiei legale a Produselor orice defectiuni sau utilizéri necorespun-
zatoare cauzate de evenimente accidentale si/sau care pot fi atribuite responsabilitatii Cumparatorului sau utilizarii Produsu-
lui care nu respecté utilizarea prevazuta si/sau indicatiile mentionate in documentatia tehnica atasata Produsului, sau ca
urmare a nereglarii pieselor mecanice, uzurii naturale a materialelor consumabile sau cauzate de erori de asamblare, lipsa
intretinerii si/sau folosirea acestuia fara respectarea instructiunilor.

De exemplu, urmatoarele sunt considerate ca fiind excluse din Garantia legala in ceea ce priveste Produsele:
. daunele cauzate de loviri, caderi sau ciocniri accidentale, intepaturi;

. daunele cauzate de utilizare, expunere sau depozitare intr-un mediu neadecvat (ex: prezenta ploii si/sau a noroiului,
expunerea la umiditate sau caldura excesiva, contact cu nisip sau alte substante);

. daunele cauzate de nereglarea pieselor mecanice, a franelor mecanice cu disc, ghidon, anvelope etc. pentru drum si/
sau intretinere; instalarea incorecta si/sau asamblarea incorecta a pieselor si/sau a componentelor;

. uzura naturala a materialelor consumabile: frana cu disc mecanica (ex: placute, sisteme de prindere, disc, cabluri),

anvelope, suport pentru picioare, garnituri, rulmenti, lumini si becuri LED, cric, butoane, apérétori de siguranta, piese
din cauciuc (suport pentru picioare), cablajul conectorilor cablurilor, masti si autocolante etc;

. intretinerea necorespunzétoare si/sau utilizarea necorespunzatoare a bateriei Produsului;

. manipularea si/sau fortarea unor parti ale Produsului;

. intretinerea sau modificarea incorecté ori inadecvata a Produsului;

. utilizarea necorespunzatoare a Produsului (de exemplu: supraincércare, utilizare in competitii si/sau pentru activitati
comerciale de inchiriere);

. intretinerea, reparatiile si/sau interventiile tehnice asupra Produsului, efectuate de terti neautorizati;

. daunele asupra Produselor, rezultate din transport, acolo unde sunt efectuate in sarcina Cumparatorului;

. daunele si/sau defectele rezultate din utilizarea pieselor de schimb neoriginale.

V& rugam sa consultati cea mai recenté versiune a termenilor de garantie disponibila la www.platum.com/en/assistance/
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14. Informatii privind eliminarea

ATENTIE

Tratarea echipamentelor electrice sau electronice la sfarsitul ciclului de viata (aplicabil in toate tarile UE si in alte sisteme
europene cu un sistem de colectare separata)

Acest simbol de pe produs sau de pe ambalajul acestuia indica faptul ca produsul nu
trebuie tratat ca deseu menajer normal, ci trebuie, in schimb, predat la un punct de
colectare adecvat pentru reciclarea echipamentelor electrice si electronice (DEEE).

Asigurandu-va ca acest produs este eliminat corect, veti contribui la prevenirea
potentialelor consecinte negative asupra mediului si a sanatatii umane, care altfel ar
putea fi cauzate de manipularea necorespunzatoare a resturilor acestui produs.

Reciclarea materialelor ajuta la conservarea resurselor naturale.

Pentru informatii mai detaliate cu privire la reciclarea si eliminarea acestui produs, va
rugam s& contactati serviciul local de eliminare a deseurilor sau punctul de vanzare
de unde I-ati achizitionat.

T orice caz, eliminarea trebuie efectuata in conformitate cu legislatia in vigoare din tara de achizitie.

Tn special, consumatorii sunt obligati sa nu elimine DEEE ca deseuri municipale, ci trebuie s& participe la colectarea
separata a acestui tip de deseuri prin doua modalitati de livrare:

« La Centrele de colectare municipale (numite si suprafete Eco de evacuare a deseurilor, insule ecologice), direct sau prin
serviciile de colectare ale companiilor municipale, acolo unde acestea sunt disponibile.

« La punctele de vanzare pentru echipamente electrice si electronice noi.

Aici pot fi livrate gratuiti DEEE de dimensiuni mici (cu latura cea mai lunga mai mica de 25 cm), in timp ce cele mai mari pot
fi livrate Tn regim 1 la 1, adica predarea vechiului produs la achizitionarea unuia nou cu aceleasi functii.

in plus, metoda 1 la 1 este intotdeauna garantata in timpul achizitionrii de cétre consumator a unui EEE nou, indiferent de
dimensiunea DEEE.

Tn cazul eliminarii ilegale a echipamentelor electrice sau electronice, se pot aplica sanctiunile specifice prevazute de
legislatia in vigoare privind protectia mediului.

Dacé DEEE contin baterii sau acumulatori, acestea trebuie indepartate si supuse unei colectari diferentiate.

ATENTIE

Tratarea bateriilor epuizate (aplicabila in toate tarile Uniunii Europene si in alte sisteme europene cu sistem de colectare
separata)

Acest simbol de pe produs sau de pe ambalajul acestuia indica faptul ca bateria nu
trebuie trataté ca deseu menajer obisnuit. La unele tipuri de baterii, acest simbol
poate fi utilizat in combinatie cu un simbol chimic.

Simbolurile chimice pentru mercur (Hg) sau plumb (Pb) sunt adaugate daca bateria
contine mai mult de 0,0005% mercur sau 0,004% plumb.

Asigurandu-va ca bateriile sunt eliminate in mod corespunzator, veti contribui la
prevenirea potentialelor consecinte negative asupra mediului si sanétatii care ar
putea fi cauzate de eliminarea lor necorespunzatoare. Reciclarea materialelor ajuta
la conservarea resurselor naturale. In cazul produselor care, din motive de siguranta,
performanté sau protectie a datelor, necesité o conexiune fixa la o baterie/baterie
interna, aceasta trebuie inlocuita numai de catre personal de service calificat.

Predati produsul la sfarsitul ciclului de viata la punctele de colectare adecvate pentru eliminarea echipamentelor electrice
si electronice:

astfel se asigura ca si bateria din interior este tratata corect.

Pentru informatii mai detaliate cu privire la modul de eliminare a bateriei uzate sau a produsului, va rugam sa contactati
serviciul local de eliminare a deseurilor sau punctul de vanzare de unde |-ati cumparat.

in orice caz, eliminarea trebuie efectuata in conformitate cu legislatia in vigoare din tara de achizitie.
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Portugués

Este manual é valido para as seguintes trotinettes elétricas:

JUCAS/JAD AS / JAD
JAF SR / JAF AS / JAF DUAL
JXP

Manual de utilizacao
JE-M0-000002

indice

Instrucdes de seguranca

Contetdo da embalagem e montagem

Visdo geral do produto

Carregamento da bateria

Informacées dos comandos / Painel de controlo
Guia rapido

Dobrar e transportar

Autonomia e desempenho

Conservacao, manutencao e limpeza
Configuracao da aplicacao

Ficha técnica

Resolucgao de problemas

Responsabilidade e termos gerais de garantia

Informacées sobre o descarte

Traducao das instrugdes originais
Obrigado por ter escolhido este produto.

Para obter informacdes, suporte técnico e assisténcia e para consultar os termos gerais de garantia, contate seu

revendedor ou visite o website www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/




1. Instrucoes de seguranca

IMPORTANTE! Leia e siga atentamente as instrucdes abaixo antes de utilizar o produto. Conserve este manual para consul-
tas futuras ou novos utilizadores.

Dedique o tempo que for necessario para aprender os principios basicos da pratica, de modo a evitar qualquer acidente
grave que possa ter lugar nos primeiros meses. Consulte seu revendedor para receber suporte adequado sobre os modos
corretos de uso do produto ou para ser encaminhado para uma organizacao de formacao adequada.

Aempresa se isenta de qualquer responsabilidade direta ou indireta derivada da ma utilizacao do produto, da inobservancia
tanto das leis de transito quanto das instrucdes deste manual e de acidentes e controvérsias causados pelo desrespeito das
normativas e por acées ilegais.

Este produto devera ser usado para fins recreativos, deve ser usado apenas por uma pessoa e nao para transporte de
passageiros; como tal, nao pode ser utilizado por mais de uma pessoa em simultaneo.

N&o mude de forma alguma as finalidades de utilizacao do veiculo, este produto nao é adequado para fazer acrobacias,
competicdes, transportar objetos, rebocar outros veiculos ou apéndices.

A trotinete elétrica deve ser usada com cuidado, respeitando sempre as regras impostas pelo Cédigo de Estada do pais de
circulacdo, para evitar perigos e ter o maximo cuidado consigo préprio e com os outros.

ATEN

Requisitos indicativos de projeto do veiculo:

Modelo de trotinete elétrica Juc As JAD AS JAD JXP
JE-M0-220006

JE-M0-220008
Cédigo do produto JE-M0-220007 JE-M0-250002 JE-M0-220009

JE-MO0-220011

JE-M0-240003

Peso MIN (Kg) 30 30 30 30
Peso MAX (Kg) 100 100 100 120
*Idade MIN 14 14 14 14
*Idade MAX 65 65 65 65
Altura (cm) MIN 120 120 120 120
Altura [cm) MAX 200 200 200 200
Modelo de trotinete elétrica JAF SR JAF AS JAF DUAL
Cddigo do produto JE-M0-220010 JE-M0-230002 JE-M0-240001
Peso MIN (Kg) 30 30 30
Peso MAX (Kg) 100 100 100
*Idade MIN 14 14 14
*Idade MAX 65 65 65
Altura (cm) MIN 120 120 120
Altura [cm) MAX 200 200 200

* Antes de utilizar o produto, verifique e siga as normas locais em vigor em relacao a idade minima permitida para o
condutor, as restri¢des relativas aos tipos de condutores que podem usar o produto e a prépria utilizagao deste tipo de
produto.

0 nivel de pressao sonora (ruido) de emissao ponderado A no ouvido do condutor é inferior a 70 dB(A).
Forma grafica das adverténcias de seguranca

Para identificar as mensagens de seguranca deste manual, serao utilizados os seguintes simbolos graficos de sinalizacao.
Esses simbolos tém a funcao de chamar a atencao do leitor/utilizador para fins de um uso correto e seguro do produto.
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@ ATENCAO

Preste atencao

Destaca as regras a serem respeitadas para se evitar danificar o produto e/ou impedir a ocorréncia de situacdes perigosas.

A PERIGO

Riscos residuais

Destaca a presenca de perigos que causam riscos residuais aos quais o utilizador deve prestar atencao para evitar lesdes
ou danos materiais.

Adverténcias gerais

@ ATENCAO

E importante ter em mente que, quando se esta em um local publico ou na rua, mesmo seguindo rigorosamente este man-
ual, ndo se esta imune a lesées causadas por violacoes ou acoes inadequadas realizadas com relacdo a outros veiculos, ob-
staculos ou pessoas. O mau uso do produto ou a inobservancia das instrucées deste manual podem provocar danos graves.

Este produto é um veiculo elétrico. Quanto mais rapidamente é conduzido, mais o espaco de travagem se alonga. A trav-
agem de emergéncia em ruas escorregadias, lamacentas, molhadas ou congeladas pode fazer as rodas derraparem e levar
a perda do equilibrio. E necessario manter uma velocidade e distancia de seguranca de outros veiculos e pedes adequadas.
Preste ainda mais atengdo ao conduzir em ruas desconhecidas. Nao abra o descanso ao utilizar o produto. risco de graves
lesdes pessoais e danos ao produto

@ ATENCAO

Em estradas molhadas, o espago de travagem aumenta e a aderéncia diminui notavelmente em relacao a estradas secas!
Conduza com maior prudéncia, respeite as distancias!

Para sua prépria seguranca, ao conduzir o produto, use sempre capacete, joelheiras e cotoveleiras para se proteger contra
eventuais quedas e lesées. Ao emprestar o produto, faca com que o condutor use os equipamentos de seguranca e explique
como utilizar o veiculo. Para evitar lesGes, nao empreste o produto a pessoas que ndo saibam utiliza-lo. Calce sempre os
sapatos antes de utilizar o produto.

As criancas nao devem brincar com a trotinete elétrica ou com as suas pecas, nem se deve permitir que efetuem inter-
vencoes de limpeza ou de manutencao.

Ao guiar o produto, preste atencdo para nao assustar criancas e pedestres. Quando passar por detras de pessoas, alerte-as
usando a campainha e abrande usando a velocidade minima de 6 km/h.

ATENCAO

Informacao sobre a frequéncia:
Abanda de frequéncia de funcionamento do dispositivo Bluetooth® situa-se entre 2,4000 GHz e 2,4835 GHz.
A poténcia maxima de radiofrequéncia transmitida nas bandas de frequéncia é de 100mW.
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Instrucdes e adverténcias sobre o comportamento na direcao

Condicdes

Utilizacao apropriada/prevista

Utilizacao imprépria

Condutores

Um

Varias pessoas, com criancas ou animais.

Equipamentos de
seguranca

Capacete, joelheiras, cotoveleiras, colete
refletor.

Nenhum equipamento.

Verificacdo antes da
conduc¢ao

Antes de cada utilizacao, verifique os travées e
o seu desgaste, verifique a pressao dos pneus
(veja a lateral do pneu para saber o valor acon-
selhado), o desgaste das rodas, o acelerador e o
estado de carga da bateria.

Se forem identificados ruidos incomuns ou al-
guma anomalia, ndo utilize o produto e contate
seu revendedor ou o Servico de Assisténcia
Técnica Autorizado.

Nunca verificar o produto antes de
conduzi-lo.

Se forem identificados ruidos incomuns ou algu-
ma anomalia, nao utilizar o produto e contatar seu
revendedor ou 0 Servico de Assisténcia Técnica.

Utilizar o produto na presenca de ruidos
e anomalias.

Caminhar empurran-
do o produto

Né&o acelerar.

Empurrar ao caminhar nas faixas de pedestres

Em &reas para pedestres, se nao houver modo
pedestre (6 km/h)

Em areas sobrelotadas.

Pressionar o acelerador.

Conduzir o veiculo nas faixas de
pedestres.

Conduzir o veiculo em areas para pedes-
tres, se nao houver modo pedestre (6 km/h).

Conduzir o veiculo em areas superlotadas.

Parado

A pessoa que conduz este produto deve ser ca-
paz de apoiar facilmente ambos os pés no chao
segurando o guidao a uma altura correta.

Nao ser capaz de manter o produto
parado e em equilibrio.

Sentar-se no produto, em movimento
ou parado.
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Condicdes

Utilizacao apropriada/prevista

Utilizacao imprépria

Condugao em
condi¢des normais

Nenhum objeto pendurado no guidao.

Objetos pendurados no guidao causam
instabilidade e podem atrapalhar as
manobras.

Conduzir com ambas as maos no guidao

N&o usar dispositivos como teleméveis, smart-
watches, leitores de musica, auriculares.

Conduzir com apenas uma mao ou sem
as maos.

Usar dispositivos como teleméveis,
smartwatches, leitores de musica,
auriculares.

Conduzir com ambos os pés sobre a plataforma,
de modo comodo e seguro..

Conduzir com um ou dois pés fora da
plataforma.

E proibido posicionar e concentrar o peso
no para-lamas posterior.

Conduzir com capacete e equipamentos de
protecao.

Conduzir sem capacete e equipamentos
de protecao..

Conduzir em estradas facilmente acessiveis,
lisas e compactas, evitar areas de trafico
intenso ou areas superlotadas: por ex. ciclovias
dedicadas, superficies com pavimentos lisos.

Respeitar as normativas locais em vigor e o
codigo de transito.

Conduzir em rodovias e estradas de longo
percurso.

Conduzir em ruas movimentadas.
Conducao nos passeios.

Conduzir em areas superlotadas.
Conduzir em ruas muito acidentadas.

Conducéo na proximidade de: ravinas,
escarpas, portos, mar, lagos e rios.

Desrespeito as normativas em vigor e ao
codigo de transito.

Desrespeito as normativas em vigor e ao
codigo de transito.

Olhar sempre para frente e prestar atencao a
todos os obstaculos, veiculos e pedestres nas
proximidades.

Distrair-se enquanto conduz

Mudar de direcao assegurando-se de ser visto,
moderando a velocidade.

Em qualquer caso, prever a trajetéria e moderar
a velocidade respeitando o cddigo de transito e
os mais vulneraveis.

Utilizar sempre os indicadores de direcao, se
previstos no produto.

Mudar bruscamente de direcao a alta
velocidade sem se assegurar de ser visto.

Travar e fazer curvas contemporane-
amente faz com que o veiculo se torne
instavel.

N3o utilizar os indicadores de direcao.

Desacelerar na presenca de pedestres
Utilizar a modalidade pedestre em zonas para
pedestres (6 km/h).

Avisar sobre sua presenca utilizando a
campainha.

Acelerar ou manter a velocidade con-
stante na presenca de pedestres.

Conduzir sem utilizar a modalidade pe-
destre em zonas para pedestres (6 km/h).

N3ao avisar sobre sua presenca utilizando
a campainha.

Condicdes de estada
irregulares: lombas
artificiais/degraus/
piso de estrada
acidentado

Conduzir a velocidade moderada

Dobrar levemente os joelhos para uma
melhor absorcao dos impactos ao atravessar
superficies irregulares.

Conduzir a alta velocidade.

Acelerar em lombas e cunhas, descer
os degraus, saltar obstaculos, subir os
passeios, conduzir rigidamente.




Condicdes

Utilizacao apropriada/prevista

Utilizacao imprépria

Comportamento: em
curvas, em descidas,
na presenca de
obstaculos, veiculos
e pedestres nas
proximidades

Manter a distancia de seguranca

Parar de acelerar.
Travar e abrandar.
Conduzir a uma velocidade moderada e travar
de maneira segura.

Prestar atencao as portas e outros obstaculos
em altura.

Nao respeitar a distancia de seguranca.

Acelerar.

Conducao a alta velocidade, travar
inesperadamente.

Passar sob obstaculos em altura.

Condigdes de visib-
ilidade

Conduza apenas se houver luz suficiente para
poder conduzir de forma segura. Em caso de
condugao em condicdes de iluminacdo nao
favoraveis (a partir de meia hora apés o pér do
sol, por todo o periodo de escuridao e mesmo
durante o dia, caso as condicdes atmosféricas
impecam a visibilidade da rua, ao se transitar
em tdneis), lembre-se de acender as luzes do
produto e de usar um colete ou suspensérios
retrorefletores.

Conduzir em condigdes de iluminacao
nao favoraveis com as luzes apagadas
e sem usar colete ou suspensorios
retrorrefletores.

Condicdes meteor-
olégicas

Conducao em condi¢oes meteorolégicas otimas
(sem chuva).

Conduzir em condicdes adversas: sob
chuva, quando neva, na presenca de gelo
ou lama na estrada, forte vento, em caso
de nevoeiro.

Estacionar

Em areas especificas, sem atrapalhar a circu-
lacao de veiculos e pedestres.

Em superficies lisas, assegurando-se da
estabilidade.

Desligar o produto e utilizar sempre um dispos-
itivo antirroubo.

Utilizar o descanso incluido.

Em qualquer lugar, atrapalhando a circu-
lacao de veiculos e pedestres.

Em superficies acidentadas e sem garan-
tirem a estabilidade.

Deixar o produto ligado, desacompanhado
e sem um dispositivo antirroubo.

Submeter o produto a
fortes impactos

NO SIM.
. Conducéo na proximidade de: ravinas,
Praticar esportes .
. escarpas, portos, mar, lagos e rios.
extremos/acrobacias
Conducao sobre pocas de 4dgua. Corridas
com outros veiculos.
NO SIM.

Arremessar sobre coisas ou pessoas,
arremessar de degraus ou obstaculos
semelhantes.

0 que fazer apés uma queda:

Verifique se a alavanca do acelerador esta a funcionar corretamente. Para fazer isso, acelere e desacelere varias vezes.

Verifique sempre se os travdes estao a funcionar corretamente. Para o fazer, saia do veiculo e empurre em frente e trave
para garantir que responde aos comandos.

Verifique se todos os componentes do veiculo estao em posicao e fixados de modo seguro.

Verifique o desgaste e a pressao dos pneus (ver lateral do pneu para conhecer o valor aconselhado).

Verifique o desgaste dos traves e dos cabos.

Os travées podem se tornar quentes durante o uso. Nao toque apés o uso.

PERIGO

Produto montado; o guidao devera ser instalado com os parafusos especificos contidos na embalagem




2. Conteudo da embalagem e montagem

Modelo Imagem de referéncia Na Indicacd
1.1.  Levantar a coluna de direcao
e inserir o guiador, prestando
atenco para nao danificar a
buzina (buzzer) e sem esmagar
os cabos.
1x chave Allen
1x carregador de baterias 2. Levantar a coluna de direcao
4x parafusos do guiador e inserir o guiador, prestando
JUCAS atencdo para ndo esmagar os
1x Placa cobre-fios cabos.
1x Gacho de transporte 3. Instale o gancho (ver foto)
JAD AS 1x Adaptador para encher- aproximando-o da haste,
pneus prestando atencao para o
alinhar com os furos e insira os
JAD 1x Avisador acustico parafusos.
eletrénico .
4. Insira o parafuso no lado
(s6 JE-M0-220008) esquerdo no furo situado sob o
painel de comando.
5. Aperte os parafusos.
6. Aproximar e fazer alinhar a
placa de pléstico (ver foto)
JAFSR 1x  Chave Allen R~
1x  Carregador de
baterias
JAFAS 4x  Parafusos do guiador
1x  Adaptador para
JAF DUAL

encher pneus

Insira os 4 parafusos manualmente
sem os apertar, depois, utilize a chave
sextavada fornecida para os apertar e
fixar o guiador.




4x parafusos do guiador

1x chave Allen

JXP
1x carregador de baterias
1x al¢a para transporte
— Insira os 4 parafusos manual-
mente sem os apertar, depois,
utilize a chave sextavada fornecida
para os apertar e fixar o guiador.
Passos:
JUCAS/JAD AS / JAD

Abra a embalagem e remova as embalagens superiores.

Levante a coluna e insira o guiador, prestando atencdo para nao a danificar o avisador acustico (excluido JE-
M0-220008*) e prestando atengao para nao esmagar os cabos.

Fixe a coluna redobrando a alavanca de fechamento.

Posicione o gancho no lado interior da coluna e insira os 2 parafusos (com cabeca reduzida) sem os apertar.
Insira o parafuso (cabeca reduzida) no primeiro orificio no lado oposto ao da coluna.

Aperte os 3 parafusos anteriormente inseridos.

Cologue a placa cobre-parafusos entre o orificio restante e a tampa do ecr4, insira o parafuso (de cabeca larga) e
aperte-o o suficiente para nao danificar a placa.

Retire o produto da embalagem. Abra o descanso e verifique a estabilidade do produto.

Verifique a pressao dos pneus [veja a lateral do pneu para conhecer o valor recomendado).

*JUC AS (JE-MO0-220008) - avisador acustico

Avisador acustico eletronico (se presente)

Porta de
carregamento USB

Botao direito:

Mantenha premido longamente
para desativar a modalidade
antifurto.

(lado inferior, sob a
protecdo de borracha)

Botdo esquerdo:
Botdo central (buzina):
Mantenha premido

longamente para ativar a
modalidade antifurto.

* Prima para soar.

* Prima rapidamente duas vezes para
alterar o som

Carregamento do dispositivo: Insira o cabo USB na porta de carregamento (lado inferior).
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JAF SR / JAF AS / JAF DUAL

Abra a embalagem e remova a embalagem superior.
Levante e fixe a coluna de direcdo redobrando a alavanca do mecanismo de fechamento.
Ligue o cabo de alimentac&o do ecra a cablagem principal (se necessario).

Instale o guiador na coluna de direcdo prestando atencdo aos cabos, insira os 4 parafusos e aperte-os com a chave
sextavada.

Retire o produto da embalagem.
Abra o descanso e verifique a estabilidade do produto.
Efetue a regulacdo do mecanismo de fechamento da coluna de direcao (se necessério*).

Verifique a pressao dos pneus (veja a lateral do pneu para conhecer o valor recomendado).

*Estabilidade da coluna de direcao - JAF

JAF SR
Dentro do mecanismo de fechamento esta presente um parafu-
so sextavado. Se a coluna de direcao do guidao se mostrar pou-

JAF AS co estavel apds o fechamento, regule o parafuso do mecanismo
apertando ou soltando apenas o quanto for necessario para
aumentar a estabilidade da coluna de direcao.

JAF DUAL

JXP

Abra a embalagem e remova a embalagem superior.
Levante e fixe a coluna de direcao rodando o parafuso do mecanismo em sentido horario.
Ligue o cabo de alimentac&o do ecra a cablagem principal (se necessario).

Instale o guiador na coluna de direcao prestando atencdo aos cabos, insira os 4 parafusos e aperte-os com a chave
sextavada.

Retire o produto da embalagem.
Abra o descanso e verifique a estabilidade do produto.

Verifique a estabilidade da coluna de direcao e, se necessario, aperte adicionalmente o respetivo parafuso do mecani-
smo de fechamento.

Verifique a pressao dos pneus [veja a lateral do pneu para conhecer o valor recomendado).

@ ATENCAO

Monte corretamente o produto. Se, no momento da montagem, encontrar qualquer defeito de fabrica, passagens nao claras
ou dificuldades na prépria montagem ou nas regulacdes, nao guie o veiculo e contate seu revendedor ou visite o website

- -e-mobility/ para receber assisténcia técnica.

Nao utilize acessérios e/ou pecas adicionais nao aprovadas pelo fabricante.

Mantenha partes em plastico (incluindo os materiais de embalagem) e pecas pequenas que possam provocar sufocamento
fora do alcance de criangas.

E proibido modificar ou transformar de qualquer maneira o produto e suas partes, pois isso pode danificar a eficiéncia
ou a estrutura e provocar danos. Elimine eventuais arestas cortantes causadas pelo uso improprio, quebras ou danos no
produto. Se for identificado qualquer defeito de fabrica ou se forem notados ruidos insélitos ou qualquer anomalia, ndo
conduza o veiculo e contate seu revendedor ou visite o website www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobility/ para receber

assisténcia técnica.
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3. Visao geral do produto

Na dtica do desenvolvimento tecnoldgico continuo, o fabricante reserva-se o direito de modificar o produto sem aviso prévio,
sem que seja automaticamente atualizado este manual.

Para obter informacdes e consultar as revises deste manual, visite o website www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobilit
JUCAS

JAD AS 2 1

JAD

1. Ecra

2. Acelerador

3. Gancho de fechamento

4. Coluna de diregéo

5. Plataforma

6. Gancho de fechamento

7. Farol

8. Roda livre

9. Travéo de disco

10. Suspensao dianteira

11. Descanso

12. Porta de recarga

13. Chassis

14. Suspens3o dianteira

15. Roda motriz

16. Farol

17. Alavanca de aperto rapido
18. Indicador de direcao

19. Alavanca do travao

20. Comando dos indicadores de sentido

JAF SR
JAF AS

1.Acelerador

2. Ecra

3. Grampo de fechamento

4. Coluna de direcio

5. Plataforma

6. Gancho de fechamento

7. Farol

8. Roda livre

9. Travéo de disco

10. Descanso

11. Porta de recarga

12. Chassis

13. Suspensao dianteira

14. Roda motriz

15. Alavanca de aperto rapido
16. Farol

17. Indicador de direcao

18. Alavanca do travao

19. Comando dos indicadores de sentido
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JAF DUAL

7
8
9
15
4 12 1m0
JXP
12 3
10
20
1
19
12
18
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1.Acelerador

2. Ecra

3. Grampo de fechamento

4. Coluna de direcio

5. Plataforma

6. Gancho de fechamento

7. Farol

8. Roda livre

9. Travéo de disco

10. Forquilha de suspensao
11. Descanso

12. Porta de recarga

13. Chassis

14. Suspensao dianteira

15. Roda motriz

16. Alavanca de aperto rapido
17. Farol

8. Indicador de direcao

19. Alavanca do travao

20. Comando dos indicadores de sentido

1. Acelerador

2. Ecra

3. Interruptor multifuncées

4. Indicador de direcao

5. Alavanca do travdo

6. Coluna de direcao

7. Armacao

8. Plataforma

9. Guarda-lamas posterior

10. Farol

11. Roda motriz posterior

12. Descanso lateral

13. Forquilha posterior com amortecedor
14. Porta de recarga

15. Compartimento da bateria e centralina
16. Indicador de direcao

17. Forquilha anterior com amortecedor
18. Roda anterior livre

19. Guarda-lamas anterior

20. Luzes anteriores

21. Guidao



4. Carregamento da bateria

ATENCAO

No primeiro uso, carregue o produto em 100%. Assegure-se de que o produto, o carregador de bateria e a porta de recarga
estdo secos.

Instrucdes

1. Abra o descanso

2. Desligue a trotinete

Modelo Imagem de referéncia Instrucdes

- Remova a tampa em borracha da tomada de

carregamento.
Jucas - Ligue o carregador de baterias a tomada
elétrica e depois a porta de carregamento.
JAD AS - Quando o produto estiver completamente
carregado, a luz do carregador de bateria
passa de vermelho (em recarga) para verde
JAD (recarga completa).
- Quando terminar de carregar, desligue o
JAF SR carregador de bateria do veiculo e reinsira a
tampa em borracha.
- Retire o carregador de bateria da tomada
JAF AS elétrica.
Nao ligue a trotinete enquanto estiver a
JAF DUAL carregar.

) ATENCAO
IXP

A luz vermelha presente no alimentador
passara a verde quando a operagao de carre-
gamento terminar.

ATENCAO

Para recarregar este produto, utilize APENAS o carregador fornecido.
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, Modelo do car- )
Modelo Cédigo do produto Tempo de saida Tempo de recarga
regador de baterias

JE-M0-220008
Jucas JE-M0-220011 CP542000 54.6V - 2A 5h

JE-M0-220006
JAD AS JE-M0-220007 CP4215 42V - 1.5A 7h
JE-M0-240003

JAD JE-MO0-250002 CP4215 42V -15A 7h
JAF SR JE-M0-220010 XHK-916-42015 42V -15A 5h
JAF AS JE-M0-230002 6JS150-4200150 42V -15A 5h
JAF DUAL JE-M0-240001 GJS150-4200150 42V - 1.5A 5h
IXP JE-M0-220009 GJS150-5460200 54.6V - 2A 8h

0 uso de outro tipo de carregador pode danificar o produto ou comportar outros potenciais riscos. Nunca carregue o produ-
to sem supervisdo. Nao ligue o produto durante o carregamento

Apos cada uso, recarregue completamente a bateria para prolongar sua vida Util. Nao carregue o produto imediatamente
apos a utilizacao. Deixe o produto arrefecer por uma hora antes da recarga.

0 produto nao deve ser carregado por periodos prolongados. A sobrecarga reduz a duracdo da bateria e implica outros
potenciais riscos.

E aconselhavel ndo permitir que o veiculo descarregue completamente para evitar danificar a bateria.

Os danos provocados por uma falta prolongada de carga sao irreversiveis e nao sao cobertos pela garantia limitada. Uma
vez danificada, a bateria ndo pode ser recarregada (¢ proibido desmontar a bateria por parte de profissionais nao qualifica-
dos, pois isso pode provocar choques elétricos, curto-circuito ou até acidentes de seguranca de proporcées significativas).
Se se ausentar por um periodo de tempo, por exemplo, para as férias, e deixar o dispositivo com terceiros, deixe-o0 no
estado de carga parcial (20-50% de carga), e ndo completamente carregado.

Faca regularmente a inspecao visual do carregador de bateria e dos cabos do carregador de bateria. Se o cabo do carre-
gador de baterias tiver danos evidentes, ndo o uso para evitar danos e/ou riscos adicionais, queira contactar-nos para a sua
substituicao.

Adverténcias sobre a bateria

A bateria é composta por células com ides de litio e elementos quimicos perigosos para a satde e o ambiente. Nao utilize
o produto caso emane odores, substancias ou calor excessivo. Nao descarte o produto ou a bateria no lixo doméstico. O
utilizador final é responsavel pelo descarte dos equipamentos elétricos e eletronicos e das baterias em conformidade com
todas as normas em vigor.

Evite utilizar baterias usadas, com defeito e/ou nao originais, de outros modelos ou marcas.

PERIGO

Na&o deixe a bateria perto do fogo ou de fontes de calor. Risco de incéndio e explosao. Nao abra e nao desmonte a bateria, e
nao bata, arremesse, fure ou prenda objetos na bateria.

Nao toque em eventuais substancias que sairem da bateria, pois ela contém substancias perigosas. Nao deixe criangas ou
animais tocarem na bateria.

Nao sobrecarregue nem coloque a bateria em curto circuito. Risco de incéndio e explosao.

Nao mergulhe e nao exponha a bateria a 4gua, a chuva ou a outras substancias liquidas. Nao exponha a bateria a luz direta
do sol, ao calor ou ao frio excessivos (por exemplo, ndo deixe o produto ou a bateria dentro do carro sob a luz direta do sol
por um periodo de tempo prolongado) ou a ambientes contendo gases explosivos ou chamas.

Na&o transporte e nao conserve a bateria juntamente com objetos metalicos, como ganchos de cabelo, colares etc. O contac-
to entre objetos metalicos e os contactos da bateria pode provocar curtos-circuitos que provocam lesoes fisicas ou a morte.
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5. Informacdes dos comandos/Painel de comando

Modelo

Imagem

Descricao

Juc As

JAD AS

JAD

Acelerador: prima para baixo
para acelerar.

Botao de ativacdo: prima para
ligar/desligar o produto.

Mudanca de velocidade: prima a
tecla (B) 2 vez para selecionar o
nivel desejado.

Fardis: prima 1vez o botdo para
os acender/apagar.

Alavanca do travao: aperte a
alavanca para travar.

Avisador acustico (se presente):
Desligue uma vez o botao para
o acionar.

Comando dos indicadores de
sentido: prima uma vez para
ativar ou desativar o indicador
de sentido.

JAF SR

1]

B

Acelerador: prima para baixo
para acelerar

Botao de ativag¢do: prima para
ligar/desligar o produto.

Mudanca de velocidade: prima
2 vezes para selecionar o nivel
desejado.

Faréis: prima 1vez o botao para
os acender/apagar.

Alavanca do travao: aperte a
alavanca para travar.

Campainha: empurre 1vez a
alavanca para a acionar.

Comando dos indicadores de
sentido: prima uma vez para
ativar ou desativar o indicador
de sentido.

Comando do travao: carregue
para baixo para travar.




JAF AS

JAF DUAL

Acelerador: prima para baixo
para acelerar

Ligacéo e desligamento:
mantenha premido para ligar ou
desligar.

Faréis: prima uma vez o botao
para os ativar ou desativar.

Mudanca de velocidade: prima
duas vezes o botdo para selecion-
ar o nivel desejado.

Alteracao da unidade de medida:

prima trés vezes o botao para
selecionar a unidade de medida.

Alavanca do travao: aperte a
alavanca para travar.

Comando dos indicadores de sen-
tido: para ativar os indicadores
de direcdo, prima uma vez o
interruptor para a direita ou para
a esquerda, consoante a direcao
que pretender assinalar. Para
desativar o indicador de sentido,
desloque o interruptor nova-
mente para a posicao central.

Buzina: prima uma ou mais
vezes o botdo para a ativar. (se
presente)

JXP

Acelerador: prima para baixo
para acelerar.

Comando multifungoes:

1 Botao das luzes
Botao on/off
Configuracdes
Seletor de velocidade

Botao da buzina

AR SR )

Int. indicadores de sentido

Campainha: empurre 1vez a
alavanca para a acionar.

Alavanca do travao: aperte a
alavanca para travar.




Modelo

Imagem de referéncia

Simbolos

JUc As

JAD AS

JAD

Jeep

1071 ;_

’ MPH
’ " 'KMH ECO

o

NN @ = o
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© © N o

Nivel da bateria: Indica a carga da
bateria residual.

Taquimetro: Indica a velocidade
instantanea do veiculo.

0DO: Distancia total percorrida.
TRIP: Distancia de uma sessao.

Fardéis: Indicador luminoso de
acendimento dos faréis.

Nivel 1 - modalidade ECO.
Nivel 2 - modalidade D.
Nivel 3 - modalidade S+.

Indicador Bluetooth: Ligacao ao
smartphone disponivel.

. Cruise Control: Manutencdo da

velocidade. Ativa-se depois de
ter mantido a mesma velocidade
durante alguns segundos. O ecra
emitird um breve som.

Modalidade pedo: ajuda a empurrar
o veiculo com farol posterior
intermitente.

JAF SR

10

LA S

Taquimetro: Indica a velocidade
instantanea do veiculo.

Nivel 1 - modalidade ECO.
Nivel 2 - modalidade DRIVE.
Nivel 3 - modalidade SPORT.

Modalidade peao: ajuda a empur-
rar o veiculo com farol posterior
intermitente.

Faréis: Indicador luminoso de
acendimento dos fardis.

Cruise Control: Manutencao da
velocidade. Ativa-se depois de
ter mantido a mesma velocidade
durante alguns segundos. O ecra
emitird um breve som.

0DO: Distancia total percorrida.
TRIP: Distancia de uma sessao.

Nivel da bateria: Indica a carga da
bateria residual.




JAF AS

JAF DUAL

Velocimetro: apresenta a veloci-
dade atual da trotinete.

Nivel da bateria: indica o nivel de
carga residual.

Luzes: indicador das luzes
Bluetooth: indicador do Bluetooth.
Modalidade SPORT: o ecra
mostrara SPORT

Modalidade COMFORT: o ecra
mostrara D

Modalidade ECO: O ecra mostrara
E

Cruise Control: manutencao da
velocidade. Ativa-se depois de
ter mantido a mesma velocidade
durante alguns segundos.

Modo peao

Avaria: se acesa verifique uma
possivel solugao consultando a
tabela dos cédigos de erro.

ATENCAO

0 acelerador entra em funcionamento uma vez que a velocidade de avanco ultrapassar 3 km/h. O Cruise
Control desativa-se com a primeira pressao do travao ou do acelerador.




JXP

MeH
Km/h

1. Indicador de direcao (esq): indica-
dor aceso = seta esquerda ativa.

2. Luzes: indica o estado das luzes da
trotinette (acesas ou apagadas).

3. Cruise Control: indica se a funcao
do controlo de velocidade de
cruzeiro da trotinette esta ativa
(indicador aceso) ou inativa (indi-
cador apagado).

4. Bluetooth: indica se a trotinette
esta ligada ou nao a um dispositivo
através de Bluetooth.

5. Indicador de direcao (dir): indica-
dor aceso = seta direita ativa.

6. Bateria: indica o estado de carga
residual da bateria.

7. KM/Trip/Milhas: indica a distancia
percorrida durante uma Unica
viagem.

8. 0Odo: indica a distancia percorrida
total da trotinette elétrica.

9.  Speed:

. Max indica a velocidade maxima
atingida pela trotinette elétrica
durante uma Gnica viagem;

. Avg indica a velocidade média da
trotinette elétrica durante uma
Unica viagem;

. Erro indica a presenca de
eventuais erros ou anomalias
no funcionamento da trotinette
elétrica;

10.  Velocimetro: indica a velocidade
instantanea da trotinette elétrica
em movimento, apresentada em
milhas & hora (mph) ou quilémet-
ros a hora (km/h), consoante
a modalidade de visualizacao
selecionada.

1. Modalidade de velocidade:

. turbo: modalidade que oferece a
maxima velocidade e desempen-
hos;

. STD: modalidade de velocidade
padrao

. ECO: modalidade de baixo consu-
mo energético;

12. Pedo: modalidade de condugao com
velocidade limitada (normalmente
nao superior a 6 km/h), com
funcao de ajuda a impulsao do
veiculo mediante farol posterior
intermitente, para garantir a segu-
ranga na presenca de pedes




Indicadores de sentido (se presentes)

Modelos* Imagem de referéncia

Indicacdes

JUc As

JAD AS

JAD

Acionamento:

Nos modelos onde estdo presentes, os
indicadores de sentido estao posicio-
nados na extremidade do guiador (lado
direito e esquerdo).

Os indicadores de sentido servem
para assinalar atempadamente
qualquer mudanca de sentido durante
a conducdo.

Antes de cada utilizagao do produto,
verifique o funcionamento correto dos
indicadores de sentido.

JAF SR

JAF As

JAF DUAL

Os indicadores de sentido servem
para assinalar atempadamente
qualquer mudanca de sentido durante
a conducao.

@ ATENCAO

Antes de cada utilizacao do produto,
verifique o funcionamento correto dos
indicadores de sentido.

JXP

Os indicadores de sentido servem
para assinalar atempadamente
qualquer mudanca de sentido durante
a conducao.

@ ATENCAO

Antes de cada utilizacao do produto,
verifique o funcionamento correto dos
indicadores de sentido.




6. Guia rapido

*  No primeiro uso, carregue o produto em 100%.

* Verifique a pressao dos pneus (ver lateral do pneu para conhecer o valor aconselhado). Caso o produto nao atinja pelo
menos 60% dos Km declarados ou nao alcance a velocidade maxima nos primeiros 3 meses de utilizacao, é provavel
que as rodas tenham se esvaziado novamente, portanto, a pressao deve ser restaurada conforme indicado.

* Facaa verificacao e a regulacao dos travoes.

* Ligue o ecra.

* Posicione o produto em uma superficie plana.

* Segure o guidao firmemente com ambas as maos. Suba a plataforma com um pé, utilize o outro para dar um leve
impulso e acelere.

ATENCAO

Funcao Zero Start: o acelerador entra em funcionamento assim que a velocidade de avanco supera os 3 km/h.

Por motivos de seguranca, o produto esta inicialmente configurado para evitar o arranque a partir de quando esta

parado.

* Quando guiar o produto, incline o corpo na direcao de conducao durante as curvas e gire o guiador lentamente.

e Para parar o produto, solte o acelerador e prima a alavanca do travao

* Paradescer, primeiramente pare o produto por completo. Descer do produto em movimento pode provocar lesoes.

* Antes de cada uso, verifique os travées e seu desgaste, a pressao dos pneus (ver a lateral dos pneus para conhecer o
valor aconselhado), o desgaste das rodas, o acelerador e o estado de carga da bateria.

Posicao da alavanca travao

Modelos Imagem de referéncia Indicacdes

JUC AS

Se necessario, é possivel
regular a posicdo da ala-
vanca do travéo soltando
o parafuso (A). Uma vez
regulada a posicao, aperte
o parafuso (A).

JAD AS

JAD

JAF SR Se necessario, é possivel

regular a posicdo da ala-
vanca do travao soltando
o parafuso (A). Uma vez
regulada a posicao, aperte
o parafuso (A).

JAF As

JAF DUAL

Se necessario, é possivel
regular a posicao da ala-
vanca do travéo soltando
o parafuso (A). Uma vez
regulada a posicao, aperte
o parafuso (A).

JXP

405



Modelo Imagens Indicacdes
JUC AS B 1. Verifique o alinhamento da pinca
com o disco; se necessario, regule-o
usando os parafusos (B) e (C).
JAD AS 2. Controle a distancia da pastilha
fixa (posicionada no lado interior
da pinca) do disco; se necessario,
JAD proceda a regulagao.
3. Se o travao estiver muito esticado
JAF SR ou muito frouxe, aperte o parafuso
(A) usando uma chave Allen.
4. Regule o cabo do travao: se estiver
JAFAS demasiado esticado, encurte-o
deslocando-o para cima; se estiver
JAF DUAL muito frouxo, puxe-o para baixo.
5. Depois de ter efetuado o ajuste,
empurre o parafuso (A) para fixar
JXP o cabo.




7. Dobrar e transportar

Certifique-se de que a trotinette esta desligada.

JUC AS, JAD AS, JAF SR, JAF AS: Segure a coluna de direcdo do guidao com a mao, puxe a alavanca, dobre a coluna de
direcao do guidao na direcao da plataforma e prenda.

JXP: Segure a coluna do guiador com a mao, desaperte o botao e prima o fecho de seguranca para dobrar a coluna do
guiador na direcao do apoio para os pés. Por fim, fixe-o com a correia fornecida.

JUC AS / JAD AS / JAD Indicacdes

ATEN

Depois de voltar a dobrar, levante
segurando na coluna do guiador
com uma ou ambas as maos.

Assegure-se de segurar o produto
firmemente durante o transporte.
Se nao tiver certeza de que pode
sustentar o peso do produto, nao
continue a transportar o produto
erguido. O produto, se deixado
cair involuntariamente, pode
causar lesdes inclusive graves e
danificar-se.

JXP




8. Autonomia e desempenho

A jaeo axil do veiculo de diversas variaveis:

Terreno: a conducdo em pavimentagdes lisas implica uma autonomia e um desempenho maiores com relacdo a conducao
em estradas acidentadas e aclives.

Peso do utilizador: quanto maior o peso, menores serdo a autonomia e o desempenho do veiculo.

Temperatura: a conducao da trotinette elétrica em ambientes muito frios ou muito quentes influencia a autonomia e o
desempenho.

Velocidade e estilo de conducado: uma conducao fluida e constante aumenta a autonomia. Aceleracdes, desaceleracoes e
manobras continuas reduzem muito a autonomia. Velocidades mais baixas prolongam a autonomia.

Manutencdo: a recarga pontual, a manutencéo correta e as inspecdes regulares da pressao dos pneus aumentam a autono-
mia e garantem um desempenho constante ao longo do tempo.

0 nivel de carga da bateria tem influéncia nos desempenhos, quanto menor for o nivel, menores serdo os desempenhos de
velocidade, sobretudo na presenca de subidas.

9. Conservacao, manutencao e limpeza

ATENCAO

Se estiverem presentes manchas no corpo do produto, limpe-as com um pano himido. Se as manchas persistirem, aplique-
as sobre o sabao neutro, escovando-as com uma escovinha, e depois limpe com um pano himido. Se os componentes de
plastico estiverem com riscos, utilize uma lixa de papel ou outro material abrasivo para os remover. Nao limpe o produto
com alcool, gasolina, querosene ou outros solventes quimicos corrosivos e volateis, para evitar danifica-la gravemente.

Nao lave o produto com jatos de 4gua a alta pressao. Durante a limpeza, assegure-se de que o produto esta desligado, que
o cabo de recarga esta desconectado e que a tampa em borracha esta fechada, pois uma infiltracao de agua pode provocar
choques elétricos ou outros problemas graves. As infiltracées de 4gua na bateria podem comportar danos aos circuitos
internos, o risco de incéndios ou de explosao. Se houver duvidas sobre se ha infiltracdes de agua na bateria, suspenda
imediatamente o uso da bateria e envie-a para o servico de assisténcia técnica ou ao revendedor para uma verificacao.

Quando o produto nao estiver a ser utilizado, guarde-o em um ambiente fechado, seco e fresco. Nao o conserve no exterior
ou dentro do automovel durante um periodo de tempo prolongado. A luz do sol em excesso, o superaquecimento e o frio em
excesso aceleram o envelhecimento das borrachas e comprometem a vida util tanto do produto quanto da bateria. Nao a
exponha a chuva ou a agua, ndo a mergulhe e nao a lave com agua.

Verifique regularmente o aperto dos varios elementos parafusados, em particular dos eixos das rodas, do sistema de
dobragem e transporte, do sistema de esterco e do sistema de travagem e o bom estado do chassis, das forquilhas e das
suspensoes. As porcas e todas as outras fixacoes autorosqueantes podem perder sua eficiéncia, portanto, é necessario
verificar esses componentes periodicamente e aperta-los.

Como todos os componentes mecanicos, este produto também estd sujeito a desgaste e fortes pressoes. Materiais e
componentes diferentes podem reagir ao desgaste ou a fadiga por pressao em maneiras diferentes. Se a vida util de

um componente for superada, ele pode se quebrar repentinamente, causando lesées ao condutor. Qualquer forma de
rachadura, arranhao ou mudanca de cor em zonas muito exigidas indica que a vida Util do componente chegou ao fim e ele
deve ser substituido.

Verificar o estado de desgaste das borrachas: nao deve detetar cortes, rachaduras, corpos estranhos, protuberancias
anémalas, auséncia de pecas e outros danos.

Nao tente desmontar ou reparar o produto por conta prépria. A substituicao de todos os componentes da trotinette deve ser
realizada pelo servico de assisténcia técnica; para saber mais, contate seu revendedor ou visite o website
www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobilit;




10. Configuracao da aplicacao

Este produto pode ser associado a app Platum e-Mobility. A aplicacdo permite o controlo do produto diretamente pelo seu
smartphone.

PLATUM |[®7ssioe ] [P Googerm )

Abra a aplicacao e siga as instrucdes do seu servico de aplicacoes de referéncia.

ATENCAO

A aplicacao pode exigir diversas autorizagdes necessarias para seu proprio uso e funcionamento.

Aversao da aplicagao pode ter sido atualizada no seu servico de aplicacoes. Aconselha-se verificar constantemente as
atualizacoes da aplicacao para usufruir de novas funcionalidades e instalar sempre a Ultima versao da aplicacao no seu
dispositivo.

N3o utilize seu dispositivo durante a conducao



11. Ficha técnica

Informacdes genéricas
JUCAS JAD AS
Chassis Liga de magnésio Liga de magnésio
Suspensdes Anterior e posterior Anterior e posterior
JE-M0-220008 JE-M0-220006
JE-M0-220011 JE-M0-240003 JE-MO-220007
Pedo: Pedo: Pedo:
Velocidade < 6km/h <6km/h < 6km/h
L2: <15km/h L2: <15km/h L2: <10km/h
L3: <20km/h L3: <20km/h L3: <15km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h L4: 20km/h
(velocita max) * (velocita max) * (velocita max) *
Pendéncia 26% 26%
maxima
Travoes Travao elétrico anterior e de disco posterior | Travao elétrico anterior e de disco posterior

Pneumaticos

Carga maxima

Medida: 10" tubeless

Pressao aconselhada: 44 PSI /3 BAR
100 kg

Medida: 10" tubeless
Pressao aconselhada: 44 PSI /3 BAR
100 kg

a em vigor no seu pais

Condutor Verifique a norm.
Temperatura de s ° g0 o
exercicio 5°C/ 40°C 5°C/ 40°C

IPX4: JE-M0-220008

Nivel de protecao |PX5: JE-MO-220011 IPX4
Tempos de carga 5 horas aprox horas aprox
Autonomia** até 50km até 40km

Sistema elétrico

Poténcia nominal
motor

< 0.5kW; 500W Brushless, 28Nm

<0.35kW; 350W Brushless, 18.9Nm

Poténcia maxima

motor < 0.7kW; 700W < 0.515kW; 515W
Ecra 3.5" LED a cores 3.5" LED a cores
_Bateria 48V 9.6Ah 461Wh 36V 10.4Ah 374Wh
Protegao de baixa
tensio 35.75V £ 0.5V 30V + 0.5V
_Limite de corrente | 18A 18A
Kers Sim Sim
_Luzes LED dianteiro e traseiro LED dianteiro e traseiro
_Funcionalidades Bluetooth com aplicacao Bluetooth com aplicacao
Medidas
Peso liguido [ 19.6kg [ 19.5kg |
Peso bruto | 23.4kq | 23.3kg |

* Respeite sempre o codigo da estrada e os regulamentos em vigor no pais de circulacao.

** Sujeito a variagdes com base no peso do condutor, nas condicées da estrada e na temperatura
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Informacdes genéricas
JAD JAF SR
Chassis Liga de magnésio Aco
Suspensées Anterior e posterior anterior
JE-M0-250002 JE-M0-220010
Pedo: Pedo:
. < 6km/h < ékm/h
Vel
elocidade L2: <15km/h L2: <15km/h
L3: < 20km/h L3: <20km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h
(velocidade max) * (velocidade max] *
Pendéncia 18% 18%
maxima
Travées Travao elétrico anterior e de disco posterior Travao elétrico anterior e de disco posterior

Pneumaticos

Carga maxima

Medida: 10" tubeless

Pressao aconselhada: 44 PSI /3 BAR
100 kg

Medida: 8,5" de camara de ar
Pressao aconselhada: 50PSI /3,5 BAR
100kg

Condutor Verifique a norma em vigor no seu pais
Temperatura de _go o g0 o
exercicio 5°C/ 40°C 5°C/ 40°C

Nivel de protecao IPX5 IPX4

Tempos de carga 7 horas aprox. 5 horas aprox.
Autonomia** até 40 km até 25 km

Sistema elétrico

Poténcia nominal
motor

< 0.4kW; 400W Brushless, 21.5Nm

<0,35kW; 350W Brushless, 177Nm

Poténcia maxima

< 0.67kW; 670W

<0,515kW; 515W

motor
Ecra 3.5" LED a cores LED a cores
_Bateria 36V 10.4Ah 374Wh 36V 7.5Ah 270Wh
Protecdo de baixa
tensio 30V +0.5V 31V £V
_Limite de corrente | 18A 18A
Kers Sim Sim
_Luzes LED dianteiro e traseiro LED dianteiro e traseiro
_Funcionalidades Bluetooth com aplicacdo Bluetooth com aplicacao
Medidas
Peso liguido [ 18.4kg [ 15kg |
Peso bruto | 21.9kg | 17kq |

* Respeite sempre o cédigo da estrada e os regulamentos em vigor no pais de circulagao.

** Sujeito a variagdes com base no peso do condutor, nas condicdes da estrada e na temperatura

m



Informacdes genéricas
JAF AS JAF DUAL
Chassis Aluminio Aluminio
Suspensées Dianteira Anterior e posterior
JE-M0-230002 JE-M0-240001
. L1: < 6km/h L1: < 6km/h
Vel
elocidade L2: <15km/h L2: <15km/h
L3: < 20km/h L3: <20km/h
L4: < 25km/h L4: < 25km/h
Pendéncia
méxima** 15% 15%
Travées Travao dianteiro elétrico e traseiro de disco Travao dianteiro elétrico e traseiro de disco

Pneumaticos

Carga maxima

Medida 8,5" com camara de ar

Pressao aconselhada 50 psi /3,5 bar
100 kg

Medida 8,5” com camara de ar
Pressao aconselhada 50 psi /3,5 bar
100 kg

Condutor Verifique a norma em vigor no seu pais
Temperatura de _go o g0 o
exercicio 5°C/ +50°C 5°C/ +50°C
Nivel de protecao 1PX5 IPX5

Tempos de carga 5 horas aprox. 5 horas aprox.
Autonomia** até 30 km até 30 km

Sistema elétrico

Poténcia nominal
motor

<0,35kW; 350W Brushless, 15Nm

<0,35kW; 350W Brushless, 15Nm

Poténcia maxima
motor

< 0,499kW; 499W

<0,499kW; 499W

Ecrd LED a cores LED a cores
_Bateria 36V 7.8 Ah 280 Wh 36V 7.8 Ah 281 Wh
Protecdo de baixa
tensio 30V £ 0,5V 30V £ 0,5V
_Limite de corrente | 17A +1A 17A £ 1A
Kers Sim Sim
_Luzes LED dianteiro e traseiro LED dianteiro e traseiro
_Funcionalidades Sim Sim
Medidas
Peso liguido [13kg [ 13.5 kg |
Peso bruto [ 15kg | 15.5 kg |

* Respeite sempre o cédigo da estrada e os regulamentos em vigor no pais de circulacao.

** Sujeito a variagdes com base no peso do condutor, nas condicées da estrada e na temperatura
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Informacoes genéricas

JXP
Chassis Aluminio
Suspensées Anterior e posterior

JE-M0-220009

: L1: Pedo: < 6km/h
Velocidade L2: < 15km/h
L3: <20km/h
L4: < 25km/h (velocidade méax) *

Pendéncia maxima** | 20%

Travées Travao de disco dianteiro e traseiro
Pneumaticos Medida: 10" tubeless

Carga méxima 120 kg

Condutor Verifigue a norma em vigor no seu pais
Tempgfalura de 10°C / 45°C

exercicio

Nivel de protecao 1PX5

Tempos de carga 8 horas aprox.
Autonomia** até 60 km

Sistema elétrico

Poténcia nominal < 0,5kW; 500W Brushless

motor

Poténcia maxima < 0.865KW: 865W

motor

Ecrd LED a cores
_Bateria 48V 15Ah 720Wh

Protecao de baixa

tensao 39V =05V
_Limite de corrente 21A + 0,5A

Kers Sim
_Luzes LED dianteiro e traseiro
_Funcionalidades Sim

Medidas

Peso liguido [ 25 kg

Peso bruto [30kg

* Respeite sempre o cédigo da estrada e os regulamentos em vigor no pais de circulacao.

** Sujeito a variagdes com base no peso do condutor, nas condicées da estrada e na temperatura
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Problema

12. Solucao de problemas

Causa

Solucdo

0 motor n&o funciona

Problema elétrico, presenca de um
codigo de erro

Solicite assisténcia técnica

A roda motriz ndo gira

Problema nos travoes

0 motor esta travado

Regule os travdes; se o problema per-
sistir, solicite assisténcia técnica

Verifique o aperto correto da roda, veri-
fique se a roda gira sem ligar o veiculo.

Se o problema persistir, solicite assistén-
cia técnica

0 motor desliga-se enquan-
to estd em funcionamento

Sobreaquecimento do motor

Presenca de cddigo de erro

Pare o veiculo e aguarde que arrefeca

Solicite assisténcia técnica

Apos ser carregado, o
produto nao liga ou desliga
apo6s poucos km.

A bateria esta danificada

Solicite assisténcia técnica

A bateria nao carrega ou o
produto nao liga

Problemas de conexao

A bateria nao esta conectada (modelos
com bateria removivel)

A bateria esta descarregada
Bateria danificada

Problemas com o carregador de bateria

Solicite assisténcia técnica

Verifique se o conector de alimentacao
estd ligado.

Carregue a bateria a 100%
Solicite assisténcia técnica

Substitua o carregador de bateria




Tabela de cédigos de erros

Modelo Cédigo | Indicacdes Solucao
EO1 Protecdo contra sobrecorrente Desligue o veiculo, aguarde alguns minutos
e, entao, ligue o veiculo novamente
E02 Protecéo de baixa tensao Recarregue a bateria; se isso nao resolver
o problema, solicite assisténcia técnica
EO3 Protecéo contra sobretensao Solicite assisténcia técnica
EO04 Mau funcionamento do motor Solicite assisténcia técnica
EO5 Mau funcionamento do MOS da unidade Solicite assisténcia técnica
de controlo
JUCAsS E06 Mau funcionamento do MOS da unidade Solicite assisténcia técnica
de controlo
EO7 Erro de sinal do controlador Solicite assisténcia técnica
EO08 Protecao contra o sobreaquecimento Desligue o veiculo, aguarde alguns minutos
JAD AS e, entao, ligue o veiculo novamente, se nao
resolver, solicite assisténcia técnica
E09 Avaria do acelerador Solicite assisténcia técnica
E10 Mau funcionamento do sensor da alavanca Solicite assisténcia técnica
do travao
E1 Anomalia sistema de iluminagao Solicite assisténcia técnica
E12 Erro de comunicacéo do ecra Solicite assisténcia técnica
E13 Mau funcionamento do botéo liga/desliga Solicite assisténcia técnica
Modello Codice Indicazioni Soluzione
EO01 Mau funcionamento do motor Solicite assisténcia técnica
E02 Mau funcionamento do MOS da unidade Solicite assisténcia técnica
de controlo
EO03 Mau funcionamento do sensor travao (cut-off) | Solicite assisténcia técnica
E04 Avaria do acelerador Solicite assisténcia técnica
- . - Recarregue a bateria; se isso nao resolver o
JAF SR E05 Protegao de baixa tensao problema, solicite assisténcia técnica
E06 Erro de comunicacao do ecra Solicite assisténcia técnica
E07 Protecao contra sobrecorrente Solicite assisténcia técnica
E08 Erro de sinal do controlador Solicite assisténcia técnica
E09 Anomalia/bloqueio do motor brushless Solicite assisténcia técnica
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Modelo

Problema

Indicacao

JAF AS

E10

Erro de comunicacao display

Indica uma possivel interrupcao da
comunicagao entre o ecra da trotinette
elétrica e a centralina, causando a perda
de informagoes. Controle a ligagao entre o
ecra e a centralina, ou solicite assisténcia
técnica.

EN

Erro sensor corrente motor

Indica uma anomalia no sensor de corrente
do motor da trotinette elétrica.

Verifique a cablagem do motor, ou solicite
assisténcia técnica.

E14

Erro sensor acelerador

Indica uma anomalia no sensor de
aceleracao da trotinette elétrica. Verificar o
sensor e as cablagens, ou solicite assistén-
cia técnica.

E15

Erro sensores travoes

Indica uma anomalia no sensor dos travoes
da trotinette elétrica. Verificar o sensor

e as cablagens, ou solicite assisténcia
técnica.

E16

Erro dos sensores do motor

Se o erro se apresentar no arranque,
verifique se a cablagem do hall do motor
estd normal. Se se verificar durante a
travagem, verifique e substitua o motor ou
o controlador para resolver o problema, ou
solicite assisténcia técnica.

E21

Erro comunicacao BMS

Solicite assisténcia técnica.

E50

Erro linha principal alta tensao

Se o erro se apresentar no arranque,
verifique se a tensao da bateria esta
normal. Se se verificar durante a conducao,
sera necessario substituir a bateria ou o
controlador para resolver o problema, ou
solicitar assisténcia técnica.

E55

Erro na temperatura centralina

Se a temperatura do controlador for muito
alta, desligue o veiculo e deixe-o arrefecer
antes de o religar. Se o erro se apresentar
no arranque, sera necessario substituir o
controlador para resolver o problema.
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Modelo

Cédigo

Problema

Indicacao

JXP

Erro de curto-circuito

Indica um curto-circuito na cablagem
elétrica da trotinette. Verifique a
cablagem, solicite assisténcia, se
necessario.

Tens&o 5V muito baixa

Solicite assisténcia técnica.

Erro de comunicagao display

Indica uma possivel interrupcao da
comunicacao entre o ecra da trotinette
elétrica e a centralina, causando a perda
de informacoes.

Controle a ligacao entre o ecra e a cen-
tralina, ou solicite assisténcia técnica.

11/12/13

Erro sensor corrente motor

Indica uma anomalia no sensor de
corrente do motor da trotinette elétrica.
Verifique a cablagem do motor, ou
solicite assisténcia técnica.

Erro sensor acelerador

Indica uma anomalia no sensor de acel-
eracao da trotinette elétrica. Verificar

o0 sensor e as cablagens, ou solicite
assisténcia técnica.

Erro sensores travoes

Indica uma anomalia no sensor dos
travdes da trotinette elétrica. Verificar
o sensor e as cablagens, ou solicite
assisténcia técnica.

16/17/18

Erro dos sensores do motor

Se o erro se apresentar no arranque,
verifique se a cablagem do hall do motor
estd normal. Se se verificar durante a
travagem, verifique e substitua o motor
ou o controlador para resolver o proble-
ma, ou solicite assisténcia técnica.

21

Erro comunicagao BMS

Solicite assisténcia técnica.

50

Erro linha principal alta tensdo

Se o erro se apresentar no arranque,
verifique se a tensao da bateria esta nor-
mal. Se se verificar durante a conducao,
sera necessario substituir a bateria ou o
controlador para resolver o problema, ou
solicitar assisténcia técnica.

53

Erros sobrecarga sistema

Indica uma sobrecarga do sistema da
trotinette elétrica, solicite assisténcia
técnica.

55

Erro na temperatura centralina

Se a temperatura do controlador for
muito alta, desligue o veiculo e deixe-o
arrefecer antes de o religar. Se o erro se
apresentar no arranque, sera necessario
substituir o controlador para resolver

o problema.

Alarme alta temperatura bateria

Se a temperatura da bateria for muito
alta, desligue o veiculo e deixe-o arre-
fecer antes de o religar.
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13. Responsabilidade e termos gerais de garantia

0 condutor assume todos os riscos relativos a nao utilizacao de capacete e outros dispositivos de protecao.
0 condutor tem a obrigacao de respeitar as normas locais em vigor relativas:

1. aidade minima permitida para o condutor,

2. as limitacdes de tipo de condutores que podem usar o produto

3. atodos os outros aspetos normativos

0 condutor tem ainda a obrigacao de manter a trotinete elétrica limpa e em perfeito estado de eficiéncia e manutencao, de
efetuar diligentemente as verificagdes de seguranca de sua competéncia conforme descritos nas sec¢ges anteriores, de
nao manipular o produto de forma alguma e de conservar toda a documentacao relativa a manutencao.

A empresa nao responde por danos causados e nao é de forma alguma responsavel por danos provocados a bens ou
pessoas caso:

- o produto seja utilizado de forma indevida ou ndo conforme ao indicado no manual de instrucdes;

- apos a compra, o produto seja alterado ou adulterado, no todo ou em alguns dos seus componentes.

Em caso de mau funcionamento do produto por causas nao imputaveis a comportamentos incorretos do condutor e caso se
pretenda consultar os termos gerais de garantia, queira contactar o préprio revendedor ou visitar o site
www.platum.com/en/jeep-urban-e-mobilit;

Estao sempre excluidos do campo de aplicacao da Garantia Legal dos Produtos eventuais avarias ou maus funcionamentos
causados por factos acidentais e/ou imputaveis a responsabilidade do adquirente ou por um uso do Produto ndo conforme
com o seu destino de utilizacdo e/ou com o previsto na documentacao técnica anexada ao Produto, ou devido a ndo regu-
lagao das pecas mecanicas, desgaste natural dos materiais consumiveis ou causados por erros de montagem, auséncia de
manutencao e/ou da utilizacao do mesmo n&o conforme com as instrucées.

Devem, por exemplo, sem considerados excluidos da Garantia Legal relativa aos Produtos:
. os danos causados por impactos, quedas acidentais ou colisées, furos;

. os danos causados pela utilizacdo, exposicao ou arrumacao num ambiente inadequado (por ex.: presenca de chuva e/
ou lamas, exposicdo a humidade ou fonte de calor excessiva, contacto com a areia ou com outras substancias)

. os danos causados pela falta de regulacao para colocagao na estrada e/ou manutencao de pecas mecanicas, travoes
de disco mecanico, guiador, pneus, etc.; a instalacao errada e/ou a montagem errada de pecas e/ou componentes

. o desgaste natural dos materiais consumiveis: travées de disco mecanico (por ex.: pastilhas, pincas, disco, cabos),
pneus, plataformas, juntas, rolamentos, luzes LED e lampadas, descanso, punhos, guarda-lamas, pecas em borracha
(plataforma), cablagens dos conectores dos cabos, mascaras e adesivos, etc.

. a manutencao indevida e/ou uso indevido da bateria do Produto;

. a manipulacao e/ou o forcamento de pecas do Produto;

. a manutencao ou a modificagao incorreta ou inadequada do Produto;

. a utilizacao imprépria do Produto (por ex.: carga excessiva, uso em corridas e/ou para atividades comerciais de
aluguer ou locagao);

. manutencées, reparacées e/ou intervencées técnicas no Produto efetuadas por terceiros nao autorizados;

. danos nos Produtos decorrentes do transporte, se efetuado a cargo do adquirente;

. danos e/ou defeitos decorrentes do uso de pecas de substituicdo ndo de origem.

Convidamo-Llo a consultar a versao mais atualizada dos termos de garantia disponivel no site

www.platum.com/en/assistance/
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14. Informacoes sobre o descarte

ATEN

Tratamento do dispositivo elétrico ou eletrénico no fim da vida Gtil (aplicavel em todos os paises da Uniao Europeia e
noutros sistemas europeus com estrutura de recolha seletiva)

Este simbolo no produto ou na embalagem indica que o produto nao deve ser
considerado um residuo doméstico normal, mas, ao contrario, deve ser entregue
a um ponto de recolha adequado para a reciclagem de equipamentos elétricos e
eletronicos (REEE).

Assegurando-se de que este produto seja descartado corretamente, contribui-se
para prevenir potenciais consequéncias negativas para o meio ambiente e a satde
que, do contrario, podem ser causados pelo seu descarte inadequado.

A reciclagem dos materiais ajuda a conservar os recursos naturais.

Para informacdes mais detalhadas sobre a reciclagem e descarte deste produto,
pode entrar em contacto com o servico local de recolha de residuos ou o ponto de
venda onde o adquiriu.

Em qualquer caso, o descarte deve ser efetuado de acordo com a legislacao em vigor no pais de compra.

Em particular, os consumidores tém a obrigacao de nao descartar os REEE como residuos urbanos e de participar da
recolha seletiva deste tipo de residuo por meio de duas modalidades de entrega:

* Nos Centros de Recolha municipais (também denominados Ecopontos, ilhas ecolégicas), diretamente ou por meio dos
servicos de recolha das empresas municipalizadas, onde estes estejam disponiveis.

* Nos pontos de venda de novos aparelhos elétricos e eletronicos.

Aqui podem entregar-se gratuitamente os REEE de pequenissimas dimensées (com o lado Aqui podem entregar-se
gratuitamente os REEE de pequenissimas dimensdes (com o lado mais comprido inferior a 25 cm), enquanto os de
dimensdes maiores podem ser entregues na modalidade 1 por 1, ou entregando o produto antigo no momento em que se
compra um novo de funcdes equivalentes.

Além disso, a modalidade 1 por 1 é sempre garantida durante o ato de compra por parte do consumidor de um novo EEE,
independentemente da dimensao do mesmo.

Em caso de eliminacao abusiva de equipamentos elétricos e eletrénicos, poderao ser aplicadas as sancoes especificas
previstas pelas normas em vigor em matéria de protecao ambiental.

Quando os REEE contiverem baterias ou acumuladores, estes devem ser removidos e submetidos a uma recolha especifica
diferenciada.

@ ATENCAO

Tratamento das baterias usadas (aplicavel em todos os paises da Unido Europeia e em outros sistemas europeus com
esquema de recolha seletiva)

Este simbolo no produto ou na embalagem indica que a bateria nao deve ser
considerada um residuo doméstico comum. Em alguns tipos de baterias, este
simbolo pode ser utilizado em combinacdo com um simbolo quimico.

Sao adicionados os simbolos quimicos do mercurio (Hg) ou do chumbo (Pb) se a
bateria contiver mais de 0,0005% de mercurio ou de 0,004% de chumbo.

Certificar-se de que as pilhas/baterias sejam eliminadas corretamente contribui
para prevenir as potenciais consequéncias negativas para o ambiente e a salde
humana que poderiam de outra forma ser causadas pela sua eliminacao adequada.
A reciclagem dos materiais ajuda a conservar os recursos naturais. Em caso de
produtos que, por motivos de seguranca, desempenho ou protecao de dados exijam
uma ligacao fixa a uma pilha/bateria interna, a mesma devera ser substituida apenas
por pessoal de assisténcia qualificado.

Entregue o produto no fim de vida Gtil nos pontos de recolha destinados a eliminacao de equipamentos elétricos e
eletrénicos: isto garante que também a pilha no seu interior seja tratada corretamente.

Para informacdes mais detalhadas acerca da eliminacao da pilha/bateria gastas ou do produto, podera contactar o servico
local de recolha de residuos ou o ponto de venda onde o adquiriu.

Em qualquer caso, o descarte deve ser efetuado de acordo com a legislacdo em vigor no pais de compra.

419



Py
PLATUM

Shaping urban e-mebility

Ce

EC Declaration of Conformity

according to the EC Machinery Directive 2006/42/EC, Annex II 1.A.

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Jeeps
Product Model: JUC AS
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : JPMN1XXX0XXXXX

The object of the declaration described above fulfils all the relevant provisions of the following
Directives:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/53/EU Radio Equipment Directive on the harmonization of the laws of the Member States
relating to the making available on the market of radio equipment.

2011/65/EU RoHS on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and
electronic equipment

Applicable harmonized standard(s):
EN 300 328 v2.2.2

EN 301 489-1 V1.9.2

EN 62479:2010

EN 62368-1:2014 +AC:2015

EN IEC 63000:2018

Other standard or technical specifications applied

EN 17128:2020
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

Manufacturer: Taizhou Siweiluo Wehicle co., Limite.
Address: NO.509 Tengyun Road, Jiaojiang District, Taizhou City, Zhejiang, China

Date: 20/03/2023
PLATUM.COM
HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)
SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZO CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060575 CF 01114840377 REA BO-236546
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PLATUM

Shaping urban e-mebility

Authorized Representative in the EU:

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

Authorized person - First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

p
DisTRIBUTION SRL
Basgaiice, 1pbic

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM
HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)
SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZO CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060575 CF 01114840377 REA BO-236546
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PLATUM

Shaping urban e-mebility

Ce

EC Declaration of Conformity

according to the EC Machinery Directive 2006/42/EC, Annex II 1.A.

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Jeeps
Product Model: JAD AS
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : JPMN1XXX0XXXXX

The object of the declaration described above fulfils all the relevant provisions of the following
Directives:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/53/EU Radio Equipment Directive on the harmonization of the laws of the Member States
relating to the making available on the market of radio equipment.

2011/65/EU RoHS on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and
electronic equipment

Applicable harmonized standard(s):
EN 300 328 v2.2.2

EN 301 489-1 V1.9.2

EN 62479:2010

EN 62368-1:2014 +AC:2015

EN IEC 63000:2018

Other standard or technical specifications applied

EN 17128:2020
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

Manufacturer: Taizhou Siweiluo Wehicle co., Limite.
Address: NO.509 Tengyun Road, Jiaojiang District, Taizhou City, Zhejiang, China

Date: 20/03/2023
PLATUM.COM
HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)
SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZO CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060575 CF 01114840377 REA BO-236546
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PLATUM

Shaping urban e-mebility

Authorized Representative in the EU:

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

Authorized person - First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

p
DisTRIBUTION SRL
Basgaiice, 1pbic

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM
HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)
SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZO CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060575 CF 01114840377 REA BO-236546
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ce

EC Declaration of Conformity

according to the EC Machinery Directive 2006/42/EC, Annex Il 1.A

This declaration of conformity

Manufacturer:

issued under the sole responsibility of the manufacturer.

Taizhou Velocifero Vehicle Co., Ltd.
No.509 Tengyun Road, Jiaojiang District,

Taizhou City, Zhejiang Province, China

Authorized representative:

M.T. Distribution S.r.| Societ3 unipersonale soggetta a
direzione e coordinamento di Electron S.p.A.

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO) Italy
P.1. 04177060375 | C.F. 01119840377

Person authorized to compile the technical file:

M.T. Distribution S.r.| Societa unipersonale soggetta a
direzione e coordinamento di Electron S.p.A.

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO) ltaly
P.1. 04177060375 | C.F. 01119840377

Object of the declaration:

Item Number Denomination seri Trademark Serial identification number (s)
(SKU) (Generic) (Commercial name) and/or batch number (s)
Electric Scooter JPMOXXXXXXXXXXSKXXX
JE-MO-240003 (PLEV) JEEP JAD ADVANCED SAFETY (AA) JEEP (X-any number from 09)

The object of the declaration described above fulfils all the relevant provisions of the following Directives:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/53/EU Radio Equipment Directive on the harmonization of the laws of the Member States relating to the

making available on the market of radio equipment.

2011/65/EU RoHS on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic

equipment

Harmonized standards or other technical specifications applied:

EN300328V2.22 EN IEC
EN 301489-1V1.9.2 EN 17128:2020

EN 62479:2010 ETSI EN 301489-17 V3.24
EN 62368-1:2014 +AC:2015

Place of issue Date of issue
Calderara di Reno (BO), Italy 30/04/2024

Translation of the original Declaration of Conformity

Name, function, signature
Alessandro Summa, CEO

M.T.DISTRIBUTION S.R.L. societa unipersonale soggetta a direzione e coordinamento di Electron S.p.A.
HEADQUARTERS AND REGISTERED OFFICE: VIA BARGELLINO 10 - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)
SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZO CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

P.I. 04177060375 - CF D1119840377. REA BO-236546. Capitale Sociale 10.000,00 i.v.
PLATUM.COM - PLATUM'™ MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION S.R.L.
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EC Declaration of Conformity

according to the EC Machinery Directive 2006/42/EC, Annex Il 1.A

This declaration of conformity

issued under the sole responsibility of the manufacturer.

Manufacturer:
Taizhou Velocifero Vehicle Co., Ltd.
No.509 Tengyun Road, Jiaojiang District,
Taizhou City, Zhejiang Province, China

Authorized representative:
M.T. Distribution S.r.| Societa unipersonale soggetta a
direzione e coordinamento di Electron S.p.A.
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO) ltaly
P.1. 04177060375 | C.F. 01119840377

Person authorized to compile the technical file:
M.T. Distribution S.r.| Societ unipersonale soggetta a
direzione e coordinamento di Electron S.p.A.
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO) ltaly
P.1. 04177060375 | C.F. 01119840377

Object of the declaration:

Item Number | Denomination Description Trademark | Serial identification number (s)
(SKU) (Generic) (Commercial name) and/or batch number (s)
Electric Seooter TPMOXKHHHNHHXXSKOOK
JE-MO-250002 PLEV) JEEP JAD JEEP (X=any number from 0-9)

The object of the declaration described above fulfils all the relevant provisions of the following Directives:
2006/42/EC Machinery Directive

2014/53/EU Radio Equipment Directive on the harmonization of the laws of the Member States relating to the
making available on the market of radio equipment.

2011/65/EU RoHS on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment

Harmonized standards or other technical specifications applied:

EN 60335-1:2012+AC:2014,+A11:2014+A13:2017+A1:2019
+A14:2019+A2:2019+A15:2021 EN 150 12100:2010
EN 61000-6-1:2007 EN 61000-6-3:2007 +A1:2011 +AC:2012 +A1:2011
EN 301489-1V1.9.2 EN300328V2.2.2
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 EN 62479:2010
EN 17128:2020 EN IEC
Place of issue Date of issue Name, function, signature
Calderara di Reno (BO), Italy 17/12/2024 Alessandro Summa, Chief Strategic & Brand Officer

Translation of the original Declaration of Conformity

M.T.DISTRIBUTION S.R.L. societa unipersonale soggetta a direzione e coordinamento di Electron S.p.A.
HEADQUARTERS AND REGISTERED OFFICE: VIA BARGELLINO 10 - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)
SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZO CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

P.I. 04177060375 - CF D1119840377. REA BO-236546. Capitale Sociale 10.000,00 1.v.
PLATUM.COM - PLATUM'™ MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION S.R.L.
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EC Declaration of Conformity

according to the EC Machinery Directive 2006/42/EC, Annex II 1.A.

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Jeeps

Product Model: JAF Safe Ride

Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : JPMN2XXX0XXXXX

The object of the declaration described above fulfils all the relevant provisions of the following
Directives:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/53/EU Radio Equipment Directive on the harmonization of the laws of the Member States
relating to the making available on the market of radio equipment.

2011/65/EU RoHS on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and
electronic equipment

Applicable harmonized standard(s):
EN 300 328 v2.2.2

EN 301 489-1V1.9.2

EN 62479:2010

EN 62368-1:2014 +AC:2015

EN IEC 63000:2018

Other standard or technical specifications applied
EN 17128:2020

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

Reach Declaration

Manufacturer: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 01/03/2022

PLATUM.COM
HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)
SALES OFFICE: VIA PARACELS0 24, PALAZZO CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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Authorized Representative in the EU:

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

Authorized person - First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countrics that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM
HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (B0)
SALES OFFICE: VIA PARACELS0 24, PALAZZO CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer.

Manufacturer:

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZO CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)
MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546

g3

EC Declaration of Conformity

according to the EC Machinery Directive 2006/42/EC, Annex II 1.A.

Authorized representative:

Person authorized to compile the technical file:

‘Wuyi Jinyue Engine Science and Technology Co., Ltd.
No.1 Rose Road, Wuyi County, Jinhua City, Zhejiang
Province, China

Platum By MT Distribution S.r.1
Via Bargellino 10 C/D, 40012, Calderara di reno (BO)
Platum By MT Distribution S.r.1
Via Bargellino 10 C/D, 40012, Calderara di reno (BO)

Object of the declarati
Commercial name Serial identification
Model code Generic denomination Trademark number (s) and/or
batch number (s)
JPMN2XXXMO00001 to
JE-MO-230002 Electric Scooter JAFAS JEEP TPMNZXKXMXXNO

The object of the declaration described above fulfils all the relevant provisions of the following Directives:
2006/42/EC Machinery Directive

2014/53/EU Radio

Directive on the har

on the market of radio equipment.

2011/65/EU RoHS on the restriction of the use of certain

in electrical and el

of the laws of the Member States relating to the making available

Harmonized standards or other technical specifications applied:

EN 300 328 V2.2.2

EN 63000:2018

EN 301 489-1 V1.9.2

EN 17128:2020

EN 62479:2010

ETSIEN 301 489-17 V3.2.4

EN 62368-1:2014 +AC:2015

Place of issue
Calderara di Reno (BO), Ttaly

Date of issue
14/06/2023

Name, function, signature
Alessandro Summa, CEO
M.T, Distrisution sat

Via Barpeses
«

Iy |
"

Translation of the original Declaration of Conformity
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EC Declaration of Conformity
according to the EC Machinery Directive 2006/42/EC, Annex Il 1.A

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer.

Manufacturer:

Wauyi Jinyue Engine Science and Technology Co., Ltd.
No.1 Rose Road, Wuyi County, Jinhua City, Zhejiang

Province, China

Authorized representative:

M.T. Distribution S.r.| Societa unipersonale soggetta a
direzione e coordinamento di Electron S.p.A.

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO) Italy
P.1.04177060375 | C.F. 01119840377

Person authorized to compile the technical file:

M.T. Distribution S.r.| Societa unipersonale soggetta a
direzione e coordinamento di Electron S.p.A.

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO) Italy
P.1.04177060375 | C.F. 01119840377

Object of the declaration:

Item Number Denomination Description Trademark Serial identification number (s)
(SKU) (Generic) (Commercial name) and/or batch number (s)
Electric Scooter JPMOXXXXXXXXXXMXXXX
JE-MO-240001 PLEV) JEEP JAF DUAL JEEP (X-any numbe from 0.9)

The object of the declaration described above fulfils all the relevant provisions of the following Directives:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/53/EU Radio Equipment Directive on the harmonization of the laws of the Member States relating to the

making available on the market of radio equipment.

2011/65/EU RoHS on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic

equipment

Harmonized standards or other technical specifications applied:

EN 300328V2.2.2 EN IEC63000:2018

EN 301489-1V1.9.2 EN 17128:2020

EN 62479:2010 ETSIEN 301 489-17V3.2.4
EN 62368-1:2014 +AC:2015

Place of issue Date of issue Name, function, signature
Calderara di Reno (BO), Italy 29/10/2024 Alessandro Summa, Chief Strategic & Brand Officer
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EC Declaration of Conformity

according to the EC Machinery Directive 2006/42/EC, Annex II 1.A.

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Jeeps
Product Model: JXP
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : JPMN2XXX0XXXXX

The object of the declaration described above fulfils all the relevant provisions of the following
Directives:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/53/EU Radio Equipment Directive on the harmonization of the laws of the Member States
relating to the making available on the market of radio equipment.

2011/65/EU RoHS on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and
electronic equipment

Applicable harmonized standard(s):
EN 300 328 v2.2.2

EN 301 489-1 V1.9.2

EN 62479:2010

EN 62368-1:2014 +AC:2015

EN IEC 63000:2018

Other standard or technical specifications applied

EN 17128:2020
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

Manufacturer: Wuyi Jinyue Engine Science and Technology Co., Ltd.
Address: No.l Rose Road, Wuyi County, Jinhua City, Zhejiang Province, China

Date: 11/08/2022
PLATUM.COM
HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)
SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZO CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060575 CF 01114840377 REA BO-236546
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Authorized Representative in the EU:

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

Authorized person - First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

p
DisTRIBUTION SRL
Basgaiice, 1pbic

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM
HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)
SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZO CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060575 CF 01114840377 REA BO-236546
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